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The American Freshman: 
National Norms for Fall 1973 

This is the eighth annual report of national normative data on characteristics 

of students entering college as first-time, full-time freshmen. This series, which 

was initiated in 1966, is a part of the Cooperative Institutional Research Program 

(CIRP), an ongoing longitudinal study of the American higher education system. 

The prinCipal purpose of the CIRP is to determine the effects of colleges 

on students (Astin et aI., 1966). During the past seven years, normative, substan-

tive, and methodological research has produced information pertinent to a wide 

range of issues in higher education (American Council on Education, 1972). 

The freshman survey data reported here have been weighted to provide a 

normative picture of the college freshman population for persons engaged in guidance, 

counseling, administration, educational research, policy analysis, and manpower 

planning, as well as for the general community of students and parents. The sur-

vey instrument, the Student Information Form (SIF), is revised annually to reflect 

the changing concerns of the academic community and of others who use the informa-

tion. SIF data also provide initial input information for longitudinal research. 

Followup surveys of individual students in each entering class are conducted at 

1 
various intervals after the initial survey. 

From 1966 to 1970, approximately 15 percent of the nation's institutions 

of higher education were selected by sampling procedures and invited to participate 

in the program. As the academic community became aware of the value of program 

1Normative results from followup studies have been published as have 
descriptive profiles for student subgroups abstracted from the freshman survey 
information. 
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participation. additional institutions asked to participate. Beginning in 1971. all 

in.stitutions that have entering freshman classes and that respond to the U. S. Office 

of Education's Higher Education General Information Surveys were invited to par­

ticipate. A minimum charge. plus a unit rate based on the number of forms 

processed, helps to defray the direct costs of the survey. 

The normative data are reported separately for women and for men. and 

for 38 different groupings of institutions. A substantial increase in the number of 

groups (in prior years data for only 24 norm groups have been reported) was made 

this year in order to provide a more detailed basis for normative comparisons. 

The elaboration of normative groups for 1973 was principally in terms of the "selec­

tivity level" of the institution. Selectivity, which is an estimate of the average 

academic ability of the entering class, was made an integral part of the CIRP 

stratification design (see Figure A) in 1968 because of its substantial correlation 

with most measures of institutional "quality" (Astin, 1962). 

The 1973 Data 

Although 318, 178 entering freshmen at 579 colleges and universities 

returned their forms in time for data to be included in the 1973 survey, the norma­

tive data presented here are based on responses from 189,733 freshmen entering 

360 institutions; this institutional figure includes 320 prior and 40 new participants. 

The national norms are based only on data from institutions where the 

coverage of entering freshmen was judged to be representative. This judgment is 

based on the percentage of first-time freshmen who completed the 1973 SIF and 

on the procedures used to administer the forms. Four-year colleges are include,d 
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in the national norms if over 85 percent of their first-time, full-time freshmen 

completed the SIF; universities must have over 75 percent participation, while 

2 
two-year colleges must have 50 percent. 

The normative data presented here were collected by administering the 

1973 SIF during registration, freshman orientation, or the first few weeks of 

classes. The SIF is designed to elicit a wide range of biographic and demographic 

data, as well as data on the student's high school background, career plans, edu-

cational aspirations, financial arrangements, high school activities, and current 

attitudes. Those data meeting minimal quality requirements for inclusion in the 

1973 norms were differentially weighted to represent the population of entering 

freshmen at all higher educational institutions in the United States.3 

Part .. time students and those who are not first-time college students (i.e •• 

transfers and former enrollees) were excluded from the normative sample. In 

the 1972 and 1973 surveys, special care was taken to define these enrollment 

statuses; in earlier surveys, the participating institutions were asked to exclude 

part-time students, while non-first-time students were excluded during the data 

processing stage by screening out those who indicated that they had previously 

attended college. For this and last year's freshman surveys, all students who 

2Each participating institution received a complete tabulation of its data, 
but those with unrepresentative sampling were informed that comparisons between 
their institutional data and the national norms should be made with caution. 

3 A distinction should be made between higher education an:l postsecondary 
education. These surveys do not include students attending proprietary, special 
vocational, or semiprofessional institutions; they do include those attending two­
year colleges with terminal occupational programs. 
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did not identify themselves as part-time were included in the national norms, if 

they either graduated from high school in 1973 or had never attended any institution 

for credit. 

The Higher Education Universe and Institutional Stratification Design 

The stratification design for the 1973 survey is identical to that used in 

1971 and 1972 (see Figure A), except that an additional stratification cell was 

created by dividing the two-year black colleges into public and private. The 

rationale for this particular design is provided in the 1971 normative report and 

in Creager (1968). 

The population included all eligible institutions of higher education listed 

in the annual USOE Education Directory (1972). An institution was considered 

eligible if it was functioning at the time of the survey and if it had a freshman 

class of at least 30 students. Thus, institutions requiring undergraduate credits 

for admission to their first class (e.g., some professional schools) and a few 

very small institutions were excluded. In addition, some institutions or their 

branches were included even though separate 1972 enrollments were not available 

from USOE, because they were part of prior universes in these surveys and were 

known to be functioning with first-time, full-time entering freshmen. With these 

exceptions, the defined population comprised all accredited and nonaccredited insti­

tutions listed by USOE, whether university, four-year college, or two-year colleges. 

For the 1973 survey, the population of institutions numbered 2,588. 

Typically, institutions make budgetary decisions and plan their orientation 

and registration early in the year. Since these matters affect participation in the 
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Figure A 

1973 Data Bank Population (N = 2588) 
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aSelectiVity (Sel), used to define strata for four-year colleges and universities, is described in detail in the 1968 
National Norms for Entering Fre1!hmen, . Page 3. Enrollment (Enroll), used to define strata for two-year colleges, is based 
on the total number of first-time, full-time entrants. 
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freshman survey, institutions must be invited to participate several months before 

information is available to define the final survey population. A total of 2,569 

institutions were invited to participate in the 1973 survey. Of these, 770 (30.0 

percent) participated in one or more of the earlier surveys, and 1,799 (70.0 per­

cent) were new invitees. A total of 623 (24.2 percent) institutions accepted the 

invitation to participate. Of the 527 participating in the 1972 survey, 472 (89.6 

percent) accepted again in 1973. 

Because of administrative and logistic problems, 44 institutions that 

accepted the invitation to participate were unable to return the completed forms 

in time for their data to be included in the national norms. Thus, data were obtained 

from 579 (93.0 percent) of the institutions that had agreed to participate in the 1973 

survey .. Appendix A lists all institutions that have participated in CIRP in any 

of the eight years since its inception and indicates for each institution the current 

stratification cell assignment, the number of years it has participated, and its 

status in the 1973 survey. 

Weighting Procedures 

The data obtained from students were differentially weighted because of 

disproportionate sampling of institutions within each stratification cell and because 

not all students at each college completed the SIP. Table 1 shows the number of 

participating institutions in each stratification cell and the cell weights applied to 

each institution's data in computing the national norms. The cell weights in the 

last two columns are the ratios between the number of first-time, full-time fresh­

men in the eligible population within a given cell and the number of freshmen entering 
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Table 1 

1973 ACE/UCLA Sample and Weights Used in Computing National Norms 

Stratification Cell 

Public University 
Selectivity: 

1. Less than 550 72 21 10 6.0 6.2 
2. 550-599 31 7 4 8.4 7.8 
3. 600 or more 16 8 5 3.0 3.4 

4. Less than 550 18 10 5 2.0 2.3 
5. 550-599 14 10 5 2.0 2.0 
6. 600 or more 35 19 7 5.4 6.6 

Selectivity: 
7. Less than 450 96 14 6 12.0 12.3 
8. 450-499 66 13 8 9.6 8.0 
9. 500 or more 74 18 11 6.6 15.3 
10. Unknown 103 27 8 9.0 9.2 
4-Year Private Nonsectarian 

Selecti vity: 
11. Less than 500 74 15 6 13.3 7.3 
12. 500-574 37 14 9 3.6 3.0 
13, 575-649 48 27 20 2.3 2.2 
14. 650 or more 52 31 24 1.7 2.3 
15 Unknown 165 26 11 7.1 9.1 
4-Year Catholic 

Selectivity: 
16. Less than 500 58 17 11 4.0 5.5 
17. 500-574 71 25 16 4.1 4.1 
18. 575 or more 37 17 13 3.2 2.4 
19. Unknown 45 8 6 5.1 7.5 
4-Year Protestant 

Selectivity: 
20. Less than 450 56 14 7 6,4 11.0 
21. 450-499 54 13 10 5.3 6.9 
22. 500-574 73 30 27 2.9 2.9 
23, 575 or more 55 31 25 1.8 1,9 
24. Unknown 100 8 6 18.2 17.7 
2-Year Public 

Enrollment: 
25.26. Less than 250 170 11 6 34.9 28.9 
27. 250-499 253 22 11 22.5 25.5 
28. 500-999 201 15 13 15.9 16.6 
29. 1.000 or more 194 21 11 16.5 15,0 
2-Year Private 

30. Less than 100 59 14 9 7.0 6.9 
31. 100-249 91 20 17 7,2 5.1 
32. 250-499 45 9 7 6.7 6,3 
33. 500 or more 23 44 4 5.3 10.3 
Predominantly Black 
34. Public 4-year 36 17 10 3.4 3.0 
35. Private 4-year 49 20 9 6.9 4.2 
36,37. Public and private 

2-year 17 3 2 6.5 4.7 

aRatio between the number of 1972 first-time, fuii-time students enrolled in all 
colleges and the number of first-time, full-time students at colleges in the ACE sample. 
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sample institutions in that cell, computed separately for each sex. Since popula-

Hon data for 1973 enrollments were not available at the time of the 1973 survey, 

these weights were derived from 1972 data. In effect, this procedure assumes 

that the sample institutions within.a cell account for the same proportion of students 

in that cell in 1973 as in 1972. 

These cell weights were further adjusted within each institution, by sex, 

according to the proportion of the institution's 197~ first-time, full-time freshmen 

who completed the SIF. These total counts of 1973 freshmen are obtained directly 

from each participating institution at the time of the freshman survey. Typically, 

this second weight was between 1.0 and 2.0; in the case of an institution that 

administered the form to its entire freshman class, the weight was exactly 1.0. 

The final weight applied to the data from each student was the product of this 

within-institution participation weight and the appropriate cell weight shown in 

Table 1. 4 

These weighting procedures generated summary data representative of all 

first-time, full-time students entering institutions of higher education in the fall 

of 1973. Note that the SIF was completed by entering freshmen and, thus, the data 

reflect responses prior to any substantial experience with college life. 

The Student Information Form 

The SrF is designed to serve two functions: first, to obtain student input 

4Cell weight in Table 1 is a sex-specific constant for each sample insti­
tution in a given cell, whereas the within-institution weight is a sex-specific 
constant for a given institution but varies from one institution to another, depending 
on how adequately the institution" covered" its entering class. 
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data for longitudinal research; and second, to obtain standard descriptive and 

normati ve data for general information. The form thus contains standard bio­

graphic and demographic items that have been administered annually to each entering 

class, as well as research-oriented items that are either new (e.g., freshmen were 

asked for the first time in 1973 how many credit hours they were planning to 

take in the fall term) or modified from previous years (e.g., year graduated from 

high school). The inclusion of both new and modified items permits a more 

thorough coverage of student characteristics but also represents a compromise 

between two mutually exclusive objectives: (1) comparability of information from 

year to year which is required for assessing trends; and (2) flexibility in item 

content to meet the changing informational and research needs. Table 2 lists 

1973 SIP items and indicates previous survey years in which comparable items 

have been used. 

The SIP, reproduced in Appendix B, was developed in collaboration with 

students, professional aSSOciations, participating institutions, government agencies, 

educational researchers, and administrators. It is designed for self-administration 

under proctored conditions and for processing onto magnetic tape with an optical 

mark reader. The 1974 SIP is currently being designed with the assistance of the 

CIRP Advisory Committee (see inside front cover), 

Each year, four tape files are developed from the SIP: (1) an institu­

tional summary file containing institutional identification numbers and an institu­

tional summary of the responses for men and women; (2) a file containing individual 

responses and a student identification number, but no names and addresses; 
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Table 2 

Use of 1973 Student Information Form Items in Earlier Surveys a 

1973 
Item 1973 Item Description 1972 1971 1970 1969 1968 1967 1966 
No. 

I. Sex X X X X X X X 
2. Citizenship X X X 
3. Age X X X X X X X 
4. Admissions data X X X X 
5. Distance of college from home X X X X 
6. Degree aspirations X X X X X X X 
7. Enrollment status X 
8. Prior credit at same institution X 
9. Transfer status X X X X X X 

10. Year graduated from high school X X X 
II. A verage high school grade X X X X X X X 
12. Reasons for choice of particular college X X X X X 
13. Credit hours taken during fall term 
14. Veteran status X X X 
15. Racial background X X X X X X X 
16. Religious preference of student and 

parents X X X X X X X 
17. Marital status X X X 
18. Current number of children 
19. Expected number of children 
20. Parents' and spouse's education X X X X X X X 
2I. Parental family income X X X X X X X 
22. Number of siblings; number of 

Siblings in college X X 
23. Employment status of parents X 
24. Concern about finances X X X X X X X 
25. Sources of financial support X X X X X X X 
26. Residence during fall term 
27. Financial independence of student 
28. Student I s total income 
29. Political self-characterization X X X X 
30. Student's career choice and parents' 

and spouse's occupation X X X X X X X 
3I. Items important in choosing long-term 

career 
32. Attitudes on public and academic issues X X X X X X 
33. Choice of undergraduate major X X X X X X X 
34. Values (life goals) X X X X X X X 
35. Chances that certain events will occur 

during college X X X X X X X 

aThe content of many of the items has varied somewhat over the survey years. For 
exact eontent and wording, the earlier Student Information Forms should be consulted. 
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Table 3 

Number of Institutions and Students Used in Computing Weighted National Norms for 1973 

Number of Number of 1973 Entering Preshmena 

Institutions Actual Weighted Totals 
Used in Norms Participants Number % Men %Women 

All institutions 360 189,733 1,648,956 52.8 47.2 
All 2 -year colleges 80 31,797 674,727 55.4 44.6 
All 4-year colleges 243 92,985 591,286 49.1 50.9 
All universities 37 62,951 382,943 54.1 45.9 
Predominantly black colleges 22 7,853 38,007 48.9 51.1 
2 -year public colleges 43 25,058 624,207 56.1 43.9 
2 -year private colleges 37 6,739 50,520 47.1 52.9 
4-year public colleges 43 31,867 324,890 48.2 51.8 
4-year private nonsectarian colleges 73 27,180 121,921 54.0 46.0 
4-year Protestant colleges 81 23,150 96,251 47.8 52.2 
4-year Catholic colleges 46 10,788 48,194 45.3 54.7 
Public universities 20 43,524 303,272 52.7 47.3 
Private universities 17 21,427 79,671 59.5 40.5 
4-year public-low selectivity 24 16,843 165,098 49.0 51.0 
4-year public-medium selectivity 8 6,509 70,906 48.5 51.5 
4-year public-high selectivity 11 8,515 88,886 46.4 53.6 
4-year private nonsectarian-low selectivity 20 7,637 71,944 56.2 43.8 
4-year private nonsectarian-medium selectivity 9' 3,813 13,544 44.9 55.1 
4-year private nonsectarian-high selectivity 20 6,988 17,353 58.7 41.3 
4-year private nonsectarian-very high selectivity 24 8, 742 19,110 47.9 52.1 
4-year Protestant colleges-low selectivity 19 3,386 36,420 47.0 53.0 
4-year Protestant colleges-medium selectivity 37 9,195 37,579 47.6 52.4 
4-year Protestant colleges-high selectivity 25 10,569 22,252 49.5 50.5 
4-year Catholic colleges-low selectivity 17 3,274 18,630 44.5 55.5 
4-year Catholic colleges -medium selectivity 16 4,026 19,067 48.5 51.5 
4-year Catholic colleges-high selectivity 13 3,488 10,497 41.1 58.9 
Public universities-low selectivity 11 20,904 166,381 51.9 48.1 
Public universities-medium selectivity 4 8,711 83,319 53.9 46.1 
Public universities-high selectivity 5 13,909 53,572 53.1 46.9 
Private universities-low selectivity 5 7,662 19,356 58.5 41.5 
Private universities-medium selectivity 5 7,284 17,238 55.3 44.7 
Private universities-high selectivity 7 6,481 43,077 61.5 38.5 
Public predominantly black colleges 13 5,639 24,323 51.0 49.0 
Private predominantly black colleges 9 2,214 13,684 45.2 54.8 
Region of institution: 

East 119 680,911 53.3 46.7 
Midwest 102 344,310 53.0 47.0 
South 92 368,029 50.7 49.3 
West 47 692 54.5 45.5 

apirst-time, full-time. 
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(3) a name-and-address file containing a second, independent student identification 

number; and (4) a "link" file containing only the two independent identification num-

bers. This last file is maintained under an elaborate system developed to ensure 

strict confidentiality of individual student data and to protect against misuse of 

the name-and-address file (Astin and Boruch, 1970). 

1973 National Norms 

Table 3 shows the numbers of institutions and students on which the 1973 

national norms are based; it also gives an estimate, derived through weighting 

procedures, of the total student population. (These counts are the product of the 

1973 enrollments reported to us by the institutions and the cell weights shown in 

Table 1.) Of the 38 norms groups, the following 21 are new for 1973: breakouts of 

black colleges into public and private (2), and breakouts on selectivity level for 

public universities (3), private universities (3), public colleges (3), private-

nonsectarian colleges (4). Protestant colleges (3), and Roman Catholic cOlleges 

(3). Omitted from the norms groups this year were technical institutions (1) and 

breakouts of institutions by sex (6).
5 

The creation of norms groups based on selectivity was accomplished 

as follows: 

Selectivity Level 

low 
medium 
high 
very high 

Stratification Cells Assigned to Each Level 

1.4,7,10,11, 15, 16, 19,20,21,24 
2,5,8,12,17,22 
3,6,9,13,18,22 
14 

5"Technical institutions" as a group has been substantially reduced in size in 
recent years, primarily because many such institutions have changed their status to "uni­
versities." Also. because so many formerly single"sex colleges have recently become 
coeducational, the characteristics of various norms groups based on institutional sex have 
also changed radically. (It should be kept in mind, however, that separate sex norms are 
provided.) 
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In previous reports of CIRP national norms, the various selectivity 

levels have been shown (e.g., Figure A), but no information on the precise 

meaning of these levels has been provided. However, since for the 1973 report 

we are reporting normative data separately for colleges in different selectivity 

levels, we decided that it would be helpful to provide more explicit definitions of 

each selectivity level: 

Selectivity 
Level 

low 
medium 
high 
very high 

Approximate range of mean test scores of 
student bodies entering institutions in that level 

ACT Composite 

22 or less 
23 - 25 
25 - 28 6 
28 or greater 

SAT V +M 

999 or less 
1, 000 - 1, 149 
1,150 - 1,249 
1,250 or greater 

The items of normative data appear in the same order in the norms report 

and in the individual reports furnished to each participating institution. The first 

30 pages of the national norms present item data separately for men, women, and 

all students according to the first 15 categories in Table 3; the next two sets of 10 

pages show norms for universities and four-year colleges, respectively, broken out 

by selectivity levels; the final 10 pages show norms for the four geographic regions.1 

(Since these regions are not derived from the stratification design, regional compari-

sons should be made with caution.) 

6The cutting pOint between high and very high selectivity levels falls at the 
midpoint of an ACT score of 28. 

7 A state is assigned to a given region by USOE criteria. See AppendiX C 
for region categories. Also in Appendix C are the several items (e.g., probable 
major field of study) that have been recoded into a smaller number of categories 
for tabular purposes. 
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The different types of institutions can be compared on any given item by 

examining the percentages in the row following the item. For many items the data 

differ substantially among categories of institutions, as well as within any single 

category. 

To report statistical indicators of precision for every categorical per­

centage in every norms group is impractical. However, some idea of the reliability 

of the reported data is important for comparisons across norms groups, across 

related item categories, and over time (i.e., with data from earlier norms reports). 

Appendix D presents some guidelines for judging the precision of the normative 

estimates and their comparisons. 
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ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FRESHMAN MEN 

Predomi. 
2· V eo. Coli., •• 4-V eor Colleg". Universities Predomi",,"tl, 

All All ""ntly BICld: Collegu 
Aliinsti. 2.VH. 4·Veor All Uni· Black PrlvClte Prot. 

tutiofts Coli ",e. Colleges versities Colleges Public Private Public Non.ect. estant Catholic Public Private Public PrivClte 

Age by December 31, 1973 
16 or younger 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.4 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 
17 3.3 2.9 3.4 ~.O 3.7 2.9 2.6 3.2 4.4 2.9 3.5 3.1 7.0 3.0 5.1 
18 71.9 64.9 75.9 79.0 59.6 65.0 62.7 76.2 77.0 71.9 7B.6 7B.7 79.8 57.6 63.7 
19 17.9 20.0 17.3 15.2 21.8 19.6 25.2 17.0 15.9 21.0 15.~ 16.2 11.B 22.0 21.fI. 
20 2.4 3.8 1.7 0.9 4.9 3.7 4.6 1.7 1.3 2.3 1. 1 1.0 0.7 4.5 5.9 
21 0.9 1 .5 0.4 0.3 1.5 1.5 1.5 0.<; 0.2 0.6 0.4 0.3 0.2 1.6 1.4 
22 0.8 1.5 0.3 0.2 1.~ 1. 5 0.1) 0.3 0.4 0.2 0.3 0.2 0.1 1.7 0.7 
23-25 1. II 2.8 0.6 0.3 3.3 2.9 1.6 0.7 0.5 0.4 0.3 0.3 0.2 4.5 0.9 
26-29 0.6 1.2 0.2 0.1 1.4 1.3 o.~ 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.0 1.9 0.4 
30 or older 0.7 1. II 0.2 0.0 2.1 1.5 0.3 0.2 O. 1 0.3 0.1 0.0 0.0 2.9 0.5 

Citizenship 
native born u.s. citizen 94.8 92.3 96.4 97 .2 94.0 92.1 94.8 96.9 95.3 96.3 96.4 97.7 <)5.2 94.0 94.1 
naturalized U.S. citizen 2.7 3.8 2. 1 1.6 11.9 3.9 2.8 2.1 2.2 2.0 1.9 1.5 2.0 5.4 4.0 
not a U.S. citizen 2.4 3.9 1.5 1.2 1.0 3.9 2.4 0.9 2.5 1.7 1.7 0.7 2.8 0.6 1.9 

Racial Background (1) 
lihite/Caucasian 89.1 86.5 87.8 95.7 1.0 86.2 90.1 87.7 88.5 84.3 <)3.8 96.5 92.9 1.4 0.1 
Black/Neg~o/Afro-American 7.0 7.7 9.6 2.3 98.2 7.7 7.1 9.7 8.5 14.3 2.3 1.9 3.6 97.8 98.8 
America n I n-:lian O.t! 0.7 1.0 0.8 0.7 0.7 0.7 1.2 0.6 1.0 0.6 0,9 0.5 0.6 0.7 I Oriental 1. 2 1.6 0.8 0.9 0.1 1.7 0.3 0.6 1.2 0.4 1.2 0.8 1.6 0.1 0.1 .... 
Mexican-Am~rican/Chicano 1.3 2.3 0.6 O.C; 0.0 2.5 0.5 0.6 0.5 0.3 1.8 0.4 0.7 0.0 0.0 \0 
Puerto Rican-American 0.5 0.6 0.4 0.2 0.1 0.6 0.1 0.6 0.3 0.2 0.3 0.2 0.5 0.1 0.2 

t 

Othe~ 1.5 2. 1 1. 1 1. 1 0.8 2.1 2.4 0.9 1.6 0.9 1.5 0.9 1. S 0.6 1.1 

Tear Graduated From High School 
1973 91.6 85.6 95.5 96.8 87.9 85.4 89.4 95.5 95.4 95.2 96.5 96.5 91.8 85.1 93.4 
1972 3.5 5.2 2.5 2.0 4.2 5.2 5. 1 2.11 2.8 2.6 1.9 2.2 1.3 11.5 3.6 
1971 0.9 1.5 0.5 0.3 1. 5 1.S 1.3 0.5 0.5 0.7 0.1.1 0.4 0.2 1 •. 5 1.6 
1970 or earlier 2.6 5.1 1.0 0.6 5.5 5.3 2.3 1.1 0.8 0.9 0.8 0.7 0.3 7.7 1.1 
H.S. equivalency (G.E.n. test) 0.9 1 .7 0.3 0.2 0.8 1.8 1.0 0.4 0.2 0.3 0.3 0.2 O. 1 1.2 0.2 
never completed high school 0.5 0.9 0.2 0.2 0.0 0.9 0.9 0.1 0.3 0.11 O. 1 0.1 0.3 0.0 0.0 

Average Grade in High School 
1\ OR Ai' 5.9 1.5 7. 1 11.9 1.4 1.4 1.7 6.9 8.9 5.7 6.3 9.0 21.8 1.3 1.6 
A- 7.4 2.3 9.3 13. S 1 .8 2.2 3.0 8.7 11.1 8.9 B.7 12.3 18.8 1.5 2.3 
B+ 17 .0 10.4 20.2 24. 1 13.2 10.5 9.6 20.2 20.9 18.4 21.2 24.0 24.5 13.1 13.3 
B 2ij. 1 22.5 25.6 24.9 17.4 22.8 18.0 26.2 25.0 23.5 27.1 26.7 18.9 15. 1 21.8 
B- lR.O 20.9 17.3 13.6 20.8 21.0 19.3 17.2 16.9 18.5 17.4 14.9 9.2 19.7 22.9 
c+ 14.0 19.6 11. 5 7.11 20.6 19.6 20.1 11.8 9.B 13.3 11.3 8.3 11.4 21.4 19.1 
C 13.1 21.7 B.6 4.2 23.6 21.3 26.7 8.7 7.2 11. 1 7.7 4.7 2.3 26.3 18.1 
D 0.6 1. 1 0.3 0.1 1.3 1.0 1.6 0.3 0.2 0.6 0.4 0.2 0.1 1.5 0.9 

Distance From Bome to College 
5 miles or less 13.6 23.1 7.7 5.1 11.8 211.0 8.9 8.6 5.4 5.9 11.7 5.2 5.0 13.1 9.0 
6-10 miles 15.4 25.1 8.8 7.2 12.2 26.2 8.8 10.3 7.5 4. 1 11.6 7.0 8.0 1~.6 7.5 
11-50 miles 24.2 31.5 19.3 18.Q 18.8 31.9 26.8 20.4 18.9 15.0 21.8 17.8 18.4 24.8 7.0 
51-100 miles 12.3 7.3 111.8 17.6 15.7 6.7 16.8 14.0 15.5 15.5 16. II 20.6 7.5 17.2 12.7 
101-500 miles 25.3 9.7 34.'i 110.6 27.3 S.3 29.2 33.0 37.1 39.0 28.4 43.4 31.1 25.2 31.5 
more than 500 miles 9.1 3.3 14.9 11.5 14.2 2.9 9.5 13.6 15.6 20.6 10.2 6.0 30.0 5.1 32.2 
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Predomi· 
2-Y ear ColI",es 4-Yeor Universities Pr.domi ...... tl, 

All All .. anti), Black Call"",. 
Allinsti. 2.Yeor 4·Year AnUni. Black Private Prot· 

tutions Coli", •• CoII",e. verslties" College. Public Privete Public" Honseet. estant Cotholic. Public Private Public Pr'¥"t. 

Humber of Colleye Applications 
this college only l!7 .6 59.1 36.4 42.6 41.5 59.6 53.0 39.9 29.4 38.2 28.3 49.9 17 .1 48.3 21.9 
one other 18.5 16.9 20.5 18.8 19.4 16.6 21.0 21.3 17.8 20.6 22.0 19.1 15.1 19.2 19.7 
two others 14.7 11.7 11.9 15.5 18.7 11.6 1"4.2 11.2 18.7 17.6 21.6 14.4 19.0 17.0 22.1 
three otbers 9.1 6.1 11.6 9.9 11.4 6.6 7.4 10.1 14.0 12.3 14.2 8.0 16.4 8.9 16.3 
four otbers 4.9 2.9 6.6 6.2 4.3 2.9 2.9 5.6 9.5 9. 0 6.9 4.2 12.9 3.0 7.0 
five others 2.7 1.6 3.6 3.5 2.1 1.6 0.8 2.9 5.7 2.9 4.3 2.0 8.5 1.5 3.3 
more than five others 2.5 1.1 3.4 3.6 2.5 1. 1 0.7 3.1 5.0 2.4 2.6 1.8 9.7 1.9 3.1 

Number of Colleye Acceptances 
this college only 41.6 53.0 32.8 37.2 28.6 53.4 41.4 36.5 25.6 34.8 25.6 44.1 16.8 33.9 19.7 
one other 25.7 24.7 27.0 25.4 29.6 24.4 29.0 27.5 26.0 27.1 26.9 26.3 23.0 31.4 26.5 
two others 17.4 13.6 20.5 18.6 22.6 13.5 15.5 18.6 23.2 20.6 24.5 16.7 24.1 20.2 26.6 
three others 8.9 5.6 11.2 10.4 12.4 5.6 5.8 9.6 14.1 10.9 13.6 7.9 18.0 9.3 17.9 
four others 3.7 1.8 4.9 4.7 3.2 1.9 1.5 4.3 6.5 4.0 5.7 3.0 9.6 2.5 ~.5 
five others 1.5 0.7 1.9 1.9 1.4 0.7 0.3 1.8 2.6 1.4 2.1 1. 1 4.1 1.5 1.2 
more than five others 1.3 0.5 1.7 1.8 2.1 0.5 0.5 1.7 1.9 1.2 1.4 0.9 4.5 1.3 3.& 

Highest Degree Planned Here 
none 7.1 11.9 4.5 2.5 5.5 12.0 11.8 5.3 2.9 4.9 3.4 2.9 1.0 6.6 3.2 I 
associate (or equivalent) 27.1 63.2 2.5 0.9 7.9 63.7 55.8 2.5 3.4 1.8 1.4 1.0 0.5 11.2 1.3 N 
bachelor's (B.A., B.S.) 48.4 15.2 76.1 65.5 58.2 14.5 24.5 75.1 75.4 79.2 79.2 66.5 62.1 52.2 70.1 0 

I master's (M.A., 1'1.5.) 9.1 3.2 10.9 16.5 19.9 3.1 3.2 12.0 10.4 8.3 10.1 16.6 16.5 21.9 16.0 
Ph.D., OR Ed.D. 1.9 0.9 1.7 3.9 4.6 0.9 0.9 1.8 1.8 1.6 1.4 3.5 5.1 4.6 4.7 
M.D., 0.0.,0.0.5., OR D.V.M. 2.2 0.6 1.4 6.2 0.9 0.6 0.5 1. 1 2.1 1.0 1.6 5.4 8.7 0.7 1.3 
LL.B. OR J.D. (law) 1.5 0.6 1.0 3.7 1.0 0.6 0.4 0.9 1.2 0.9 1.5 3.2 5.3 0.7 1.7 
B.D. OB M.Div. (divinity) 0.2 0.2 0.2 0.1 0.3 0.1 0.5 0.2 0.1 0.5 0.2 0.1 0.1 0.3 0.3 
other 2.4 4.2 1.6 0.7 1.7 4.3 2.3 1.1 2.7 1.7 1.2 0.8 0.6 1.8 1.4 

Highest Degree planned Anywhere 
none 3.2 5.1 2.2 1.4 4.1 5.3 2.8 2.1 2.5 2.5 1.9 1.5 0.9 4.6 3.1 
associate (or eguivalent) 5.0 11. 3 1.0 0.3 2.2 11.7 6.8 0.8 1.7 0.5 0.6 0.3 0.1 3.4 0.2 
bachelor'S (B.A., B.S.) 28.5 36.9 23.4 22.0 2 0.1 36.7 39.3 25.3 20.9 22.3 20.1 25.4 11. 1 23.9 13./1 
master's (M. A., 11.S .J 29.4 26.1 34.0 28.5 3l3.4 25.9 28.5 36.8 30.9 31.0 29.5 30.1 23.2 39.0 37.3 
Ph.D. OR Ed.D. 12.1 6.7 15.2 16.8 18.2 6.6 7.5 15.2 15.8 14.6 13.6 15.3 21.9 16.8 20.9 
M. D. ~ D.O., D.D.S., OR D.V.M. 10.8 5.0 12.4 17.8 7.3 5.0 5.2 10.0 14.1 15.2 1B.9 15.7 24.6 3.6 13.9 
LL. B. 0 R J. D. (law) 7.5 3.B 8.9 11 • 4 6.3 3.8 3.5 7.6 10.4 9.4 12.6 9.8 16.4 4.8 9.1 
B.D. OR !'I.Div. (divinity) 0.6 0.6 0.8 0.5 0.6 O.Li 3.1 0.5 0.5 2.1 0.8 0.5 0.5 0.7 0.4 
other 2.9 4.4 2.2 1. 3 2.6 4.5 3.3 1.7 3.2 2.3 2.0 1.3 1.3 3.2 1.7 

Reasons Hoted as Very Important 
In Selecting This College 

parents wanted me to come here 7.9 9.5 7.9 5.5 18.7 9.3 12.1 8.0 6.6 9.5 7.5 5.2 6.4 18.7 18.7 
wanted to live away from home 11.7 4.4 15.3 18.B 17.8 4.0 10.8 12.4 18. 1 18.8 19.7 18.4 20.0 '''.2 24.7 
tEacher advised me 5.1 5.3 5.6 4.0 11.9 5.1 7.7 5.1 6.6 5.6 6.5 3.6 5.3 11.1 13.5 
has a good academic reputation 44.4 28.5 S3.0 Sq.3 49.6 27.2 47.1 /16.1 66.6 55.0 56.7 54.3 76.2 46.9 5/1.9 
offered financial assistance 16.8 13.2 23.9 13.C 42.7 12.2 26.2 19.9 26.3 31.9 28.6 10.1 22.8 37.2 53.5 
advice of someone who attended 17.9 15.5 20.2 18.6 23.9 14.9 23.6 19.9 17.3 23.6 23.8 19.0 17.5 22.8 26.0 
offers special educ program 24.8 25.2 26.2 22.1 28.3 25.2 25.0 27.3 30. q 20.3 11.8 20.7 26.8 29.1 25.4 
has low tuition 26.4 36.3 19.0 19.5 26.0 38.1 8.6 29.2 7.6 5.4 7.5 24.5 2.5 31.7 14.0 
advice of guidance counselor 9.8 11.7 9.1 6.6 111.7 11.5 15.2 8.6 11.5 9.5 12.6 6.2 7.6 13.4 17.2 
wanted to live at home B.C; 21.7 8.6 6.3 12.6 22.4 10.7 10.7 6.0 3.9 10.7 6.8 4.9 15.3 1.1 
could not get a job 2.6 4.4 1.7 0.9 7.8 11.4 3.5 1.7 1.8 1.6 1.5 1.0 0.7 8.0 7.11 
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All All nontly 2-Year College. Universiti.s 

All Insti. 2.Year 4-Year AU·Uni· Black Private Prot-
Black Colleges 

tutions Calleg ... Colleges versities Colleges Public Privote Publit Honseet. estant Catholic. Public Private Public Priyate 

Brothers/Sisters Under 21 
none 22.2 24.7 20.4 20.4 26.4 24.7 24.1 20.1 21.4 21.2 17.9 20.3 21.0 26.6 26.1 
one 30.2 30.3 29.5 31.0 23.9 30.3 30.6 29.5 31.0 30.1 24.1 31.2 30.4 24.4 22.7 
two 21.9 20.7 22.6 23.0 16.6 2 0.7 20.9 22.8 22.9 23.1 19.1 23.3 22.0 16.0 17.8 
three 1;3 .2 12.5 13.8 13.4 12.1 12.5 12.6 14.1 13.0 13. 1 15.1 13.6 13.0 12.1 12.1 
4 or more 12.5 11.8 13.7 12.1 21.1 11.8 11.7 13.5 11.7 12.5 23.8 11.6 13.6 21.0 21.2 

Brothers/Sisters 21 or Older 
none 42.1 36.5 46.1 45.9 37.2 36.3 39.11 117.1 45.9 43.6 44.7 44.8 49.8 35.3 40.6 
one 28.9 31.2 26.9 27.8 22.1 31.2 30.5 27.2 27.8 26.4 23.4 28.3 26.3 21.7 23.0 
two 17.2 18.4 16.2 16.6 14.7 18.5 17.8 15.6 16.8 17.5 16.0 17 .1 15.0 15.5 13.2 
three 6.9 8.0 6.3 6.0 9.8 8.1 6.9 5.9 6.0 6.8 9.2 6.2 5.6 10.3 8.9 
II or more 4.8 5.9 4.6 3.6 16.2 5.9 5.3 4.3 3.6 5.8 6.6 3.7 3.4 17.3 14.1 

Brothers/Sisters in College 
none 62.3 65.4 62.1 57.9 61.8 65.3 67.0 62.5 62.6 61.6 513.6 57.9 57.8 61.4 62.4 
one 29.9 27.5 30. 1 33.3 28.0 27.6 25.9 30.0 30.2 30.8 29.3 33.4 33. 1 29.2 25.9 
two 6.4 5.B 6.3 7.2 7.2 5.8 5.7 6.3 6.0 5.8 8.7 7.1 7.5 7.2 7.2 
three 1. 1 1.0 1.2 1.2 2.7 1.0 1.1 1.0 1.0 1.3 2.6 1. 1 1.3 1.9 4.2 
4 or more 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.4 0.8 0.4 0.11 0.3 0.3 

Father Currently E.ployed I 
yes,full-time 91 .1 89.2 91.4 93.9 75.1 89.3 S8.1f 91.4 91.8 90.9 91.3 94.0 93.7 73.5 78.5 N 
yes, part-time 1.4 1.5 1.4 1.0 4.3 1.5 1.5 1.4 1.4 1.4 1.4 1.1 0.8 4.5 3.9 ..... 

I no 7.5 9.3 7.2 5.0 20.6 9.2 10.1 7.2 6.8 7.6 7.1 4.9 5.4 22.1 17.5 

Father Employed 
When Yoa Entered High School 

yes, fu II-time 95.1 94.0 95.0 96.9 82.2 94.1 92.8 95.1 95.2 911.4 95.2 97.0 96.7 81.2 84.3 
yes, part-time 1. 1 1.2 1. 1 0.7 4.0 1.2 1.7 1. 1 1. 1 1.2 1. 1 0.8 0.7 4.1 3.6 
no 3.9 4.8 3.8 2.3 13.9 11.7 5.5 3.7 3.7 4.4 3.7 2.2 2.6 14.7 12.1 

Bother Currently Employed 
yes, full-time 36.3 39.2 35.4 32.8 51.3 39.1 41.0 37.3 33.0 36.2 27.6 33.9 29.1 51.0 51.8 
yes, pa rt-time 17 .1 17 .3 17 .0 17.1 11.3 17.3 16.4 16.9 17.7 15.6 17.9 17.2 16.7 12.1 9.7 
no 46.5 43.5 47.6 50.1 37.4 1<3.6 1<2.5 45.8 49.3 48.2 54.6 48.9 54.2 36.9 38.4 

!lother Employed 
When You Entered High School 

yes,full-time 33.4 37.4 32.3 28.5 53.5 37.2 40.5 34.4 29.3 33.0 21<.2 29.7 24.5 53.4 53.8 
yes, part-time 15.9 16.5 15.6 15.4 11.0 16.5 15.8 15.7 15.9 14.8 15.3 15.7 111.5 12.0 9.2 
no 50.7· 116.1 52.2 56.1 35.4 46.2 43.7 49.9 54.8 52.2 60.5 54.6 61.0 34.7 37.0 

~otal Income Last Year 
Independent of Parents ** 

none 11.8 111.0 11.4 8.6 24.6 14.3 10.7 11.7 11.4 10.8 10.7 7.8 11.2 211.4 25.1 
less than $500 24.0 21.6 27.1 23.8 32.3 21. (, 21.4 28.0 26.2 26.8 23.6 23.1 2';.9 30.3 36.2 

$500-$999 25.4 22.0 27.1 29.0 17.1 21.7 26.1 25.7 28.2 29.7 28.5 29.0 29.1 16.8 17.7 
$1,000-5',999 22.7 20.8 22.Q 26.3 9.7 20.7 22.5 21. !l 23.0 22.1 25.3 27.1 23.8 10.1 8.9 
$2,000-$2,999 8.4 9.4 7.3 8.2 4.3 9.4 9.6 7.7 6.9 6. 1 7.8 8.7 6.8 4.1 4.8 
$3,000-$4.999 4.3 6.2 3.0 2.9 4.9 6.2 S.B 3.2 2.8 2.6 2.9 3. 1 2.3 5.3 4.0 
$5.000-$9,999 2.4 4.2 1.2 0.8 4.3 4.3 2.6 1.4 1.1 1.0 0.9 0.9 0.6 5.5 1.9 
$10,000 or more 1.0 1.8 0.5 0.3 2.8 1.9 1.2 0.5 0.4 0.9 0.3 0.3 0.3 3.5 1.3 
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Pinancially Zndep. This Yr. ** 
yes 22.0 27.8 21.8 12.2 33.7 28.2 22.8 26.3 17.2 16.6- 14.1 13.4 8.2 35.0 31.3 
no 78.0 72.2 78.2 87.8 66.3 71.8 77.2 73.7 82.8 83.4 85.9 86.6 91.8 65.0 68.7 

Pinancially Zndep. Last Yr. ** 
yes 14.0 21.3 10.3 6.8 28.8 21.4 19.4 10.6 9.1 11.4 9.1 7.4 4.9 29.8 26.7 
no 86.0 78.7 89.7 93.2 71.2 78.6 80.6 89.4 90.9 88.6 90.9 92.6 95.1 70.2 73.3 

Esti.ated Parental Inco.e 
less than $3,000 3.3 4.8 3.0 1.4 20.0 4.7 5.7 2.7 2.8 4.4 2.4 1.3 1.5 20.6 18.8 
$3,000 - $3,999 2.6 3.6 2.4 1.0 13.9 3.6 3.7 2.3 2.0 3.G 1.7 1.0 1.0 14.2 13.2 
$4,000 - $ 5, 999 4.3 5.5 4.0 2.3 14.3 5.5 6.2 4.1 3.6 4.8 3.5 2.4 2.3 14.5 14.1 
$6,000 - $7,999 6.3 8.2 5.8 3.9 12.5 8.2 1.7 5.9 5.1 6.6 5.3 4.0 3.3 13.0 11.4 
$8,000 - .$9,999 8.9 10.6 8.5 6.5 10.6 10.6 9.9 8.8 7.5 9.0 8.5 6.8 5.3 10.5 10.7 

$10,000 - $12,499 15.9 17.7 15.4 13.3 9.8 17.9 15.9 16.2 14.0 14.7 15.9 14.2 10.2 9.8 9.8 
$12,500 - $14,999 14.6 15.6 14.2 13.5 6.2 15.7 13.1 15.4 12.5 12.4 14.5 14.3 , 0.6 6.4 5.8 
$15,000 - $19,999 17.5 16.1 18.1 19.1 5.3 16.2 14.8 19.6 16.9 14.5 17.9 19.7 17.2 4.7 6.5 
$20,000 - $24,999 10.9 8.6 11 .4 14.3 3.6 8.6 9.3 12.1 11.1 9.5 11.5 14.5 13.6 3.5 4.0 
$25,000 - $29,999 5.2 3.5 5.6 7.5 1.4 3.5 4.0 5.5 6.2 5.5 5.2 7.2 8.2 1. 1 2.0 
$30,000 - $34,999 3.4 2.1 3.7 5.2 1.0 2.0 3.4 3.1 4.7 4.0 3.6 4.9 6.1 0.9 1.4 I 

$35,000 - $39,999 1.9 1.1 2.1 3.2 0.6 1. 1 1.9 1.4 3.2 2.7 2.3 2.8 4.6 0.4 1.1 t..:> 
t..:> $40,000 - l49,999 1.9 1.0 2.2 3.0 0.4 0.9 1.6 1.3 3.5 3.0 2.9 2.6 4.6 0.3 0.7 I 

$50,000 or more 3.4 1.7 3.7 5.9 0.3 1.6 3.1 1.9 6.7 5.4 4.9 4.3 11.4 0.2 0.6 

Father's Education 
grammar school or less 7.2 9.7 6.6 3.7 25.8 9.6 10.8 6.8 5.8 6.9 6.3 3.8 3.3 26.9 23.6 
some hign school 14.5 19.6 12.7 7.9 28.7 19.9 15.7 13.6 11.8 11.5 11. 1 8.2 6.8 31.0 24.1 
high school graduat9 29.8 36.1 26.9 23.0 24.2 36.5 30. 1 28.3 25.1 24.4 27.7 24.5 17.9 23.9 24.7 
post-secondary other than call J.9 3.3 4.5 4.1 2.4 3.3 3.9 4.6 4.4 4.1 4.8 4.3 3.4 1.6 3.8 
some college 13.9 12.0 15. 2 15.2 6.7 11.9 13.5 16.6 13.5 13.3 14.8 15.5 14.0 6.5 7.0 
college degree 16.8 11.9 17.8 24.1 6. 1 11.7 14.8 16.5 19.6 18.6 19.8 24.2 24.0 5.4 7.6 
some graduate school 2.2 1 .3 2.6 3.4 0.9 1.2 2.1 2.5 2.9 2.6 2.5 3. 1 4.4 1.0 0.8 
graduate degree 11.7 6.1 13.7 18.6 5.2 5.9 9.1 11.1 16.9 18.7 12.9 16.3 26.1 3.7 8.4 

Mother's Education 
grammar scbool or less 11.6 6.5 3.9 2.1 12.5 6.5 6.2 4.0 3.9 3.3 4.3 2.0 2.4 13.7 10.1 
some high school 12.2 16.7 10.9 6.3 29.8 16.8 14.9 11.6 10.6 10.0 9.1 6.5 5.6 32.2 21$.9 
higb school graduate 44.4 49.7 42.3 38.1 10.5 50.1 43.1 44.8 39.9 35.5 46.2 39.8 32.6 31. 1 29.2 
post-secondary other than coIL 6.0 4.6 6.6 7.6 2.1 4.5 5.9 6.5 6.1 6.1 8.1 1.6 7.4 2.5 3.2 
some college 13.7 10.3 15. 1 17.7 8.9 10.2 12.5 15.3 13.6 17.6 13.3 11.5 18.4 7.9 11.1 
college degree 13.0 8.11 14. 1 19.4 8.4 8. 1 12.4 12.1 16. 1 18.5 13.5 19.0 2 O. 9 7.1 11.1 
some graduate school 1.9 1.0 2.4 2.9 2. 1 0.9 1.6 1.9 3.1 3.1 2.1 2.7 3.6 1.8 2.8 
gradua te degree 4.2 2.9 4.1 5.8 5.0 2.9 3.6 3.9 6.1 5.9 3.4 11.8 9.0 3.7 7.7 

Spouse's Education 
grammar school or less 6.3 4.7 8.6 11 .9 7.9 11.6 7.9 8.8 7.4 9.6 8.6 11.7 12.7 5.7 15.4 
some high school 13.0 14.7 10.5 6.7 10.6 15.0 7.4 10.4 11.5 9.7 11.2 7.5 2.7 12.0 5.9 
high school graduate 4t1.1 46.4 II 0.6 35.7 411.8 46.3 48. 1 43.9 40.9 32.5 34.6 36.5 31.5 fl6.9 37.6 
post-secondary other than call 4.4 4.3 4.4 4.B 4.0 4.3 4.6 fI.B 3.1 4.7 4.1 4.9 4.2 4.5 2.1 
some college 13.7 14.8 10.6 12.7 16.9 15.0 11.5 10.6 10.0 11.4 10.5 12.7 12.4 19.7 7.8 
college degree 12.3 10.3 16.3 17.6 9.7 10.1 13.5 13 .6 16.4 22.7 20.7 17.0 20.7 6.1 2 t. 7 
some graduate school 1.6 1.0 3. 1 2.4 0.4 0.9 1.8 3.5 3.4 2.3 0.9 2.2 3.6 0.6 0.0 
gr adu at e degree 4.7 3.8 5.8 8.3 5.7 3.8 5.1 4.5 7.3 7.1 9.4 7.5 12.2 4.5 9.6 
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Probable Career Occupation (2) 
artist (incl pel:fol:mer) 2.7 3.2 2.4 2.1 4.5 3.2 3.9 2.5 2.0 3.0 2.0 2.0 2.6 4.1 5.2 
business management 10.5 12.2 10.0 8.4 16.8 12. 1 13.0 9.0 11.3 10.6 12.5 8.8 7.2 17.4 15.7 
business (other) 8.5 10.2 7.8 6.8 10.3 10.3 8.1 6.1 10.3 7.7 12.6 7.2 5.5 9.0 12.8 
clergy or religious vorker 1.0 0.8 1.7 0.5 0.4 0.5 5.8 0.6 0.9 5.7 2.9 0.4 0.8 0.11 0.5 
doctor (8.0. OR D.D.S.) 8. 1 3.2 9.4 14.4 6.7 3.2 3.4 7.1 10.9 12. 1 16.1 12.0 22.3 3.9 12.3 
educator (co lIege teacher) 0.9 0.7 1.2 1.0 1.9 0.7 0.8 1.2 1.0 1.8 0.7 0.8 1.5 1.7 2.3 
educator (secondary) 3.5 2.9 5.0 2.11 11.0 2.8 4.4 6.0 2.0 6.3 3.11 2.7 1.11 4.3 3.2 
educator (elementary) 0.6 0.5 0.8 0.3 1.11 0.11 1.0 1.0 0.3 1. 1 0.8 0.3 0.2 1.3 1.5 
educator (specialist) 1.2 1 • II 1.3 0.7 2.8 1.4 1.7 1.7 0.5 1.4 0.8 0.7 0.5 2.8 2.6 
engineer 9.4 7.9 7.3 15.0 6.6 7.6 12.2 7.4 11.2 3.6 2.5 16.0 11 .7 8.4 2.8 
farmer or forester 4.9 6.9 2.8 4.4 0.9 7.1 4.2 2.9 2.9 3.1 1.4 5.6 0.5 1.2 0.2 
health professional (non-M.D.) 5.4 '5.2 5.4 5.9 S.7 5.2 5.0 5.5 5.1 5.2 5.4 6.5 4.0 4.9 7.2 
homemaker 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 
home economist or dietician 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 
lawyer 6.7 3.5 7.9 10.3 6.6 3.5 3.4 6.7 B.8 8.9 12.1 9.0 14.6 4.8 10.3 
nurse 0.3 0.5 O. 1 0.1 0.3 0.5 0.3 0.1 0.0 0.1 0.3 O. 1 0.0 0.4 0.0 
research scientist 3.7 1.9 4.5 5.7 2.6 1.9 1.5 4.5 4.7 4.7 3.7 5.3 7.0 2.6 2.7 
service worker 2.8 4.5 2.2 0.9 0.9 4.6 2.7 2.9 1.2 1.3 2.6 0.8 1.3 1.0 0.7 
skilled worker 5.lI 10.8 2.2 1.0 6.0 11.0 7.6 2.2 3.1 1.3 O.S 1.1 0.5 7.8 2.4 I 

t-.:> semi-skilled or unskilled worker 0.5 0.8 0.3 0.2 1.4 0.8 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 1.7 0.7 <:.t,) 
social or welfare worker 1.0 1.1 1.2 0.6 3.9 1.0 2.1 1.2 0.6 1.7 1.6 0.7 0.4 4.2 3.3 I 

technologist J.1l 6.0 2.6 1.7 4.8 6.3 2.1 2.1 5.1 1.3 1.3 2.1 0.7 5.9 2.6 
other occupation 8.0 5.4 11.7 7.0 5.1 5.4 5.8 16.6 6.0 5.6 6.2 6.9 7.3 5. II 4.5 
unemployed 0.2 0.1 0.2 0.2 0.8 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.8 0.1 
undecided 10.8 10.2 11.9 10.2 5.7 10.2 10.3 12.1 11.5 12.9 9.9 10.3 9.8 5.8 5.6 

Probable Bajor Pield of Study(2} 
agriculture (incl forestry) 4.4 6.3 2.5 4.2 1.4 6.5 3.8 2.5 4.1 1.4 0.6 5.4 0.1 2.0 0.0 
arts (fine and performing) 5.1 5.4 4.9 5.0 6.5 5.3 6.4 5.1 4.0 6.2 3.11 4.9 5.6 6.B 5.7 
biological sciences 8.2 4.4 9.8 12. 1 5.7 U.4 3.2 8. 1 11. 1 11.4 14.7 11 .4 14.5 4.2 8.8 
business 21. 1 24.S 19.3 18.2 27.1 24.7 22.2 16.5 22.6 19.6 28.5 19.1 15. 1 25.7 30.1 
eilucation 5.2 5.11 6.6 3.0 12.5 5. 1 8.4 8.4 2.3 8.2 3.0 3.4 1.8 13.5 10.5 
English 1.0 0.5 1.3 1.3 0.7 0.5 0.6 0.8 1.8 1.3 2.7 1.0 2.1 0.3 1.5 
engineering 12.1 11.1 10".1 16.5 7.7 10.8 14.B 11.9 12.5 4.0 2.9 17.4 13.5 10.2 2.5 
health professions 4.6 4. 1 4.7 5.5 4.6 4.1 4.5 4.8 4.3 4.8 4.9 5.1 6.7 3.7 6.6 
history and geography 2.0 1.3 2.8 2.1 2.5 1.2 1.5 2.6 2.4 3.3 3.9 1.9 2.9 2.2 2.9 
home economics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 O. , 0.0 
humani ties (other) 2.0 1.8 2.5 1 • 8 1. 1 1.4 6.5 1.3 2.4 6.3 3. 1 1.6 2.4 1.0 1.2 
mathematics and statistics 1.8 0.7 2.6 2.3 2.0 0.7 0.7 3.0 1.8 2.4 2.5 2.2 2.9 1.4 3.1 

and chemistry 2.6 0.9 3.2 1.1.4 1.6 0.9 0.9 2.9 3.5 3.B 3.4 3.8 6.2 1.3 2.1 
sciences (other) 1.6 1.3 1.9 1.6 0.9 1.3 0.9 2.5 1.5 1.2 0.6 1.7 1.4 1. 1 0.4 

psychology 2.2 1.11 2.9 2.4 2.2 1.4 1.8 2.7 2.4 3.8 4.0 2.4 2.7 1.7 3.2 
social sciences (other) 5.5 2.3 7.9 7.0 8.6 2.3 2.2 7.4 B.O 8.6 10.2 6.1 9.8 8.5 8.8 
social work. 0.6 0.7 0.6 0.4 1.8 0.6 1.7 0.5 0.4 1.2 1.0 0.4 0.2 1.8 1.8 
teChnical fields 8.4 15.0 4.8 2.9 8.0 15.6 7.4 4.9 7.4 2.2 1.7 3.2 2.1 9.7 4.2 
other fields 7.1 9.9 6.3 5.4 3.1 9.0 7.7 7.9 3.4 5.4 5.5 5.1 6.1 2.6 4.2 
undecided 4.5 11.1 5.3 4.0 2.2 4.0 fI.7 6.1 4.1 5.0 3.3 4.0 4.0 2.1 2.3 
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Reasons Checked as Very 
Z.portant for Long-Ter. 
Career Choice ** 

job openings available 48.0 50.2 46.6 46.3 68.6 50.7 43.9 4B.1 45.0 43.1 48.1 48.1 40.4 68.3 69.3 
rapid advancement 41.6 46.1 40.1 36.4 61. 1 46.5 41.1 42.2 39.2 34.4 39.1 37.1 34.0 61.2 61.0 
high anticipated earnings 49.1 54.8 46.6 45.5 11.8 55.1 50.3 47.9 46.6 42.5 45.9 46.5 42.3 72.4 70.7 

occupation 33.5 34.7 33.8 31.1 51.4 34.6 36.0 35.7 31.1 30.7 35.6 30.4 33.4 50.5 53.2 
in 43.0 41.7 42.0 46.2 45.7 41.9 39.3 40.2 45.5 42.5 43.1 45.1 49.9 43.8 49.5 
chance for steady progress 52.2 55.2 51.7 48.2 69.5 55.4 52.2 53.0 52.1 47.5 50.6 48.5 41.4 67.4 13.8 
contribution to society 41.4 35.8 45.6 44.5 56.7 35.5 41.1 44.4 42.6 51.5 51.2 42.3 52.1 54.5 61.1 
avoid pressure 18.1 21. B 16.0 15. 1- 23.6 22~0 18.6 16. 1 16.5 14.7 16.6 15.1 13. , 23.1 24." 
work Ii ith ideas 46.7 44.9 47.0 119.1 56.0 44.7 47.5 45.3 51.3 46.B 46.2 47.5 54.7 56.0 56.1 
be helpful to others 52.0 Ll9.5 55.3 51.4 70.5 49.0 56.0 53.7 52.5 62.1 61.1 49.6 57.3 69.3 73.0 
work with people 51.6 52.3 53.5 48.0 70.6 51.9 58.2 52.1 51.6 5B.3 59.6 46.4 53.1 70.3 71.2 
intrinsic interest in field 66.6 64.B 66.9 69.0 64.7 64.B 65.1 66.2 69.0 66.7 66.4 67.7 73.2 64.B 64.7 

Credit Bours to be Taken 
During Fall Tera ** 

more than 18 hrs 9.4 12.6 9.7 3.4 7.0 12.3 15.7 11.5 12.3 1.8 6.2 2.8 5.7 7.6 5.8 
16-18 hrs 47.1 46.4 41.4 56.5 53.9 45.9 53.2 42.0 43.0 36.7 43.0 56.1 5B.2 50.6 60.5 I 

N 
12-15 hrs 37.6 32.5 44.2 37.6 36.5 32.8 27.8 43.7 38.3 52.7 46.4 38.7 33.8 39.2 31.2 ~ 
9-11 hrs 3.2 4.4 2.9 1.7 1.5 4.6 1.8 1.9 3.3 5.B 2.9 1.8 1.3 1.6 1.2 I 

6- 8 hr5 1.7 2.9 0.9 0.6 0.9 3.0 1.1 0.8 1.0 1.2 O.B 0.6 0.7 1.0 0.7 
less than 6 hrs 0.8 1.2 0.9 0.1 0.2 1.3 0.4 0.1 2.2 1.7 0.6 0.1 0.3 0.0 0.5 

Residence During Pall Tera ** 
with parents or relatives 43.1 71.4 25.4 18. 1 30.8 74.2 31.0 31.4 18.5 11.2 33.2 17.11 20.2 36.1 20.2 
other private home or apartment 6.7 11.7 3.4 2.3 6.0 12.3 3.0 2.2 8.3 1.3 1.7 2.7 1.2 7.4 3.4 
college dormitory 46.7 13.6 68.1 75.4 59.8 10.2 62.5 63.6 6B.9 85.0 62.5 75.2 76.0 52.5 74.4 
fraternity or sorority house 0.8 0.1 0.6 2.3 0.1 0.1 0.2 0.2 1.0 1.4 0.3 2.7 O. B 0.1 0.2 
other campus housing 1.4 1.1 1.6 1.7 1.1 1.0 2.4 1.4 2.9 0.7 1.4 1.7 1.7 1.0 1.2 
other 1.3 2.1 0.9 0.2 2.1 2.2 0.8 1.3 O.LI 0.4 0.9 0.3 0.1 2.9 0.6 

Current Religious Preference 
Baptist 12.9 13.6 13.9 10.3 60.6 12.7 25.4 17 .1 8.3 16.9 1.7 11.9 LI.9 64.2 53.2 
Congregational (u.c.c.) '.7 1.3 1.7 2.3 0.7 1.2 2.8 1.B 2.0 1.6 0.5 2.5 1.5 0.6 0.7 
Eastern Orthodox 0.6 0.6 0.6 0.6 0.0 0.6 0.4 0.5 0.7 0.5 0.7 0.4 1.0 0.1 0.0 
Episcopal 2.9 2.1 3.3 3.6 1.1 2.1 2.5 3.1 4.3 3.9 1. 1 3.6 3.3 0.8 1.7 
Jewish 5.0 4.8 4.1 6.5 0.0 5. 1 0.8 3.3 9.3 1.4 0.3 4.0 15.0 0.0 0.0 
Latter Day Saints (Mormon) 0.3 0.4 0.2 0.2 0.0 0.4 0.1 0.3 0.1 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 
Lutheran 5.6 5.0 5.5 7.0 0.6 4.0 8.3 5.7 4.5 8.3 1.2 8.4 2.5 0.5 0.9 
Metbodist 10.2 9.2 10.6 11.5 14.9 8.9 12.7 12.4 7.3 13.4 1.5 13.4 4.9 13.5 17.9 
Muslim 0.2 0.3 0.1 0.1 0.6 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.4 1.0 
Presbyterian 5.7 4.6 6.3 7.0 2.3 4 • .5 4.9 5.8 6.2 10.4 1.0 7.B 4.0 2.0 2.9 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.1 0.3 0.2 0.0 O. 1 0.2 0.2 0.4 0.6 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
Roman Catholic 34.6 39.0 32.6 29.5 7.5 LI O. 2 21.5 32.5 29 • .5 13.5 82.7 25.5 43.1 6.7 9.2 
Seventh Day Adventist 0.3 0.2 0.5 0.1 0.4 0.2 0.1 0.2 0.1 2.7 0.0 0.1 O. 1 0.7 0.0 
Unitarian-Universalist 0.3 0.1 0.4 0.5 0.0 O. 1 0.2 0.3 0.7 0.5 0.1 0.5 0.6 0.0 0.0 
other Protestant 4.6 4.0 5.8 3.8 1.9 4.0 4.0 4.3 6.2 12.3 1.3 4.3 2.3 1.6 2.3 
other religion 3.6 4.1 3.5 3.1 3.7 3.7 9.3 3.1 4.4 4.4 1.6 3.3 2.6 3.6 3.B 
none 11. t; 10.7 10.6 13.8 5.6 10.9 6.6 9.5 15.7 9.3 6.0 13.7 14.0 5.2 6.4 
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Concern About Financing College 
no concern 37.9 38.9 31.5 36.6 22.8 39.0 37.7 42.5 33.2 31.0 28.4 36.5 31.0 24.4 19.7 
some concern 46.7 46. 1 45.9 48.9 38.7 46.2 45.4 43.1 49.1 48.8 50.7 49.2 47.8 39.3 37.4 major concern 15.4 15.0 16.6 14.6 38.5 14.8 17.0 14.5 17.7 20.2 20.9 14.4 15.2 36.3 42.9 

Support From 
Part-time or Su.mer Work 

none 25.2 26.3 27.8 20.0 45.8 26.0 29.9 33.0 21.9 23.8 18.0 19.2 22.6 44.2 49.0 
$1-$499 43.2 45.5 41.6 41.5 41.8 45.7 43.3 41.0 42.5 42.8 41.0 42.2 39.2 42.5 40.4 
$.'500-$999 22.2 19.11 21.9 27.2 9.8 19.4 19. 1 19.3 24.2 23.8 28.9 27.4 26.5 10.6 8.3 
$1,000-$1,999 7.7 6.8 7.4 9.7 1.8 6.8 6.4 5.7 9.1 8.5 10.9 9.6 10.1 1.8 1.7 
$2,000-$4,000 1.4 1.7 1. 1 1.4 0.5 1.7 1.1 0.8 1.9 0.9 1.0 1.4 1.4 0.4 0.5 over $4,000 0.3 0.4 0.2 0.2 0.3 0.4 0.2 0.2 0.4 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.5 0.0 

Support From 
Pull-Time Employment 

none 811.2 77.5 87.8 89.9 79.0 76.8 86.3 88.4 86.2 88.3 87.4 88.9 92.9 76.9 83.11 
$1-$499 6.11 9.5 11.8 3.9 9.5 9.8 4.9 5.1 4.2 4.8 4.1 4.3 2.5 10.6 7.2 
$500-$ 999 4.11 5.9 3.5 3.3 5.9 6.0 4.5 3.2 3.6 3.9 4.3 3.7 2.1 6.2 5.11 
$1,000-$1,999 2.7 3.6 2. 1 2. 1 2.5 3.6 2.6 1.8 2.9 1.8 3.1 2.2 1.6 2.8 2.0 
$2,000-$4,000 1.3 1.9 1. 1 0.6 1.4 2.0 1. 1 0.7 2.1 0.9 0.9 0.6 0.6 1.5 1.0 OVer $4,000 0.9 1.6 0.7 0.3 1.7 1.7 0.6 0.7 1.0 0.3 0.3 0.3 0.2 2.0 1.0 

I Support Prom Savinqs l'.:l 
none 45.9 118.5 47.8 39.5 67.2 48.4 49.8 51.3 113.5 46.2 39.3 38.4 43.2 67.2 67.2 VI 

I $1-499 34.3 33.3 33.8 36.5 25.0 33.4 32.0 32.6 35.1 34.5 37.0 37.2 34.2 24.9 25.2 
$500-$999 11. 6 11.1 10.6 13.8 5.1i 11. 1 10.7 9.6 11. 9 10.6 13.9 111.2 12.5 5.6 4.9 
$1,000-$1,999 5.7 4.8 5.5 7.2 1.6 11.8 4.7 4.8 6.5 6.0 6.8 7.5 6.5 1.6 1.6 
$2,000-$4,000 1.9 1.7 1.7 2.3 0.5 1.7 2.1 1.3 2.2 2.3 2.2 2.2 2.7 0.3 0.9 
over $4,000 0.6 0.7 0.6 0.7 0.4 0.7 0.7 0.5 0.8 0.5 0.7 0.6 0.9 0.4 0.2 

Support Prom Spouse 
none 'H.1 95.8 97.7 98.1 95.2 95.8 96.8 98.0 97.7 97.3 97.0 97.9 98.7 95.0 95.7 
$1-$1l99 1.0 1 .5 0.7 0.4 2.3 1.5 1.0 0.8 0.6 0.9 0.6 0.5 0.3 2.5 1.B 
$500-$999 0.6 1.0 0.4 0.3 1.0 1.0 0.7 0.4 0.4 0.5 0.5 0.4 0.2 1.0 1.2 
$1,000-$1,999 0.6 0.7 0.5 0.5 0.9 0.7 0.6 0.4 0.5 0.6 0.7 0.6 0.3 1.0 0.8 
$2,000-$11,000 0.4 0.5 0.3 0.3 0.2 0.5 0.5 0.2 0.11 0.4 0.4 0.3 0.4 0.2 0.3 
over $4,000 0.11 0.5 0.4 O.~ 0.4 0.5 0.4 0.3 0.3 O.lI 0,8 0.4 0.2 0.4 0.3 

Support Prom Parental Family 
none 24.2 11.1 24.1 14.0 39.3 3 t. 8 22.7 30.2 16.6 17.4 19.8 15.0 10.9 110.2 37.7 
$1-$499 25.4 35.8 21.3 15.7 33.3 36.9 22.4 24.5 17.0 18.5 17.7 17.3 10.3 34.1 31.8 
$500-$9'19 15.2 16.6 14.2 14.11 13.0 16.6 16. 1 16.0 11.0 12.8 14.9 15.9 9.7 13.5 12.1 
$1,000-$1,999 16.1 9.5 17.3 24.2 7.6 8.6 21. 1 17.6 15.2 18. 1 20.1 26.4 16.8 7.4 8.0 
$2,000-$4,000 12.8 4.3 16.0 21.1 4.4 3.6 12.9 8.1 25.6 24.6 22.2 18.7 28.8 2.5 8.3 
over $4,000 6.3 2.7 7.1 10.6 2.3 2.6 4.8 3.6 14.7 8.6 5.3 6.7 23.4 2.4 2.1 

Support Prom Parent's 
Military Seryice Benefit 

none 95. II 94.3 95.9 96.3 91.9 94.3 93.5 95.7 96.5 95.6 95.9 96.1 97.0 91.3 93.1 
$1-$1199 2.4 3.2 1.9 1.7 3.4 3.2 2.8 2.0 1.7 2.1 1.6 1.8 1.4 3.2 3.9 
$500-$999 0.9 1.0 0.9 0.7 1.,9 1.0 1.3 0.9 0.7 1.0 0.9 0.8 0.6 1.9 1.9 
$1,000-$1,999 0.8 0.9 0.7 0.8 1.5 0.9 1.6 0.8 0.7 0.8 0.8 0.8 0.6 1.8 1.1 
$2,000-$4,000 0.4 0.4 0.3 0.4 0.8 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.5 0.4 0.3 1.2 0.0 over $4,000 0.2 0.2 0.3 0.1 O.S 0.1 0.5 0.3 0.2 0.1 0.4 0.1 0.0 0.7 0.0 
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Support Frolll 
Parent's Social Security Benefit 

none 92.3 90.1 93.2 94.2 84.2 90.1 90.5 93.4 93.2 92.11 93.3 94.0 95.2 84.8 82.9 
$1-$499 4.0 5.4 3.5 2.5 10.7 5.5 4.5 3.6 3.3 3.9 2.9 2.7 2.0 10.4 11.3 
$500-$999 1 .9 2.2 1.B 1.6 3.0 2.1 2.B 1.7 1.7 1.8 1.9 1.7 1.2 2.6 3.7 
$1,000-$1,999 1.4 1.7 1 .2 1.2 1. B 1.1 1.6 1.0 1.4 1.5 1.3 1.2 1.2 1.9 1.5 
$2,000-$4,000 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 0.4 0.4 0.3 0.3 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.5 
over $4,000 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 

Support From Personal 
Rilitary Service Benefit 

none 95.7 91.9 97.7 99.1 88.6 91.6 96.0 96.9 98.9 98.3 98.5 98.9 99.5 85.9 94.6 
$1-$499 0.8 1.7 0.4 0.1 2.8 1.B 0.5 0.5 0.1 0.4 0.4 0.1 0.1 3.4 1.6 
$5CO-$999 0.6 1.3 0.3 0.1 2.3 1.3 0.9 0.4 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 2.9 0.9 
$1,000-$2,000 1.4 2.6 0.7 0.4 2.1 2.7 1.7 0.8 0.4 0.6 0.5 0.5 0.2 3.2 1.6 
$2,000-$4,000 0.9 1.9 0.4 0.2 1.9 2.0 0.6 0.4 0.4 0.3 0.3 0.2 0.1 2.7 0.2 
over $4,000 0.5 0.6 0.6 O. 1 1 • 6 0.7 0.4 1.0 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 1.8 1.1 

Scholarships or Grants 
none 61.3 66.4 54.1 63.7 40.3 68.0 46.8 60.7 53.9 38.6 42.1 68.4 48.9 49.8 23.4 
$1-$499 17.4 22.5 14.8 13.2 11.7 22.8 18.9 16.0 12.3 14.4 14.1 14.5 9.0 20.0 13.7 I 

$500-.$999 9.1 6.6 11.6 9.1 15.3 5.8 17.4 10.3 10.2 15.3 16.8 9.3 8.7 15.0 16.0 t-.J 
0-

$1,000-$1,999 6.7 3.1 10.1 7.4 15.6 2.3 12.6 4.2 13.4 20.4 1B .9 5.2 14.6 10.3 25.2 I 

$2,000-$4,000 3.5 0.9 5.1 5.0 8.8 0.6 3.6 1.2 9.4 10.6 7.4 1.8 15.5 3.1 19.1 
over $4,000 2.1 0.5 4.3 1.5 2.2 0.5 0.6 7.5 0.8 0.7 0.7 0.8 3. ') 2.0 2.5 

Pederally Ins. or Colleqe Loans 
none 80.5 86.3 74.0 80.8 66.0 87.3 74.2 B2.2 63.4 66.7 65.2 84.8 67.7 69.4 59.2 
.$1-$499 4.8 5.0 5.0 4.2 9.4 4.9 5.9 4.5 4.5 7.0 5.7 4.5 3.1 9.3 9.6 
$500-$999 5.8 3.7 7.3 6.7 12.0 3.4 1.7 4.8 9.5 10.9 9.8 5.2 11. '5 ".5 13.0 
$1,000-$1,999 6.7 4.1 9.3 7. 1 10.5 3.7 9.S 4.7 14.4 13.4 16.6 4.7 15.0 7.8 16.0 
$2,000-$4,000 1.3 0.6 2.3 1.0 1.3 0.5 1.9 0.6 6.7 1.8 2.3 0.6 2.3 1.0 2.0 
over $4,000 0.9 0.3 2.1 0.2 0.8 0.3 0.8 3.2 1.6 0.2 0.4 0.2 0.4 1. 1 0.2 

Other Repayable Loan 
none 92.5 92 .6 91.6 93.7 85.2 93.0 88.0 93.5 90.7 88.6 81.8 94.1 92.4 86.1 83.5 
$1-$499 2.7 3. 1 2.7 2.1 5.5 3.1 3.1 2.7 2.2 3.7 2.4 2.2 1.5 5.5 5.6 
$500-$'199 1.9 1.8 2.3 1.7 3.9 1.6 3.5 1.7 2.1 3.3 2.9 1.7 1.7 3.4 4.8 
$1,000-$1,999 1.9 1.5 2.J 1.8 3.1 , • 4 3.3 1.5 3.2 2.9 4.3 1.4 3. 1 2.8 3.9 
.$2,000-$4,000 0.<; 0.4 0.6 0.5 1.1 0.3 0.9 0.4 0.9 0.8 1.3 0.3 0.9 0.9 1.5 
over $4,000 0.4 0.6 0.4 0.2 1. 1 0.5 1.2 0.3 0.3 0.7 1 .3 0.2 0.3 1.3 0.7 

Other Sources of Support 
none 93.0 93.8 90.2 95.6 90.7 93. B 93. '5 87.5 94.1 92.6 92.9 95.6 95.3 91.1 89.7 
$1-$499 2.8 3.5 2.7 2. 1 1.1.8 3.6 2. 1 2.6 2.4 3.3 3.1 2.2 1.B 4.8 4.8 
$500-$999 1.2 1. 4 1.2 1.0 2.8 1.3 2.2 1.1 1.0 1.6 1.9 1.0 1. ° 2.6 3.3 
$1,000-$1,999 0.7 0.7 0.9 0.6 1. 2 0.7 1.2 0.7 1.0 1.2 1.0 0.5 0.8 0.8 2.0 
$2,000-$4,0000 0.4 0.3 0.6 0.4 0.3 0.3 0.6 0.5 0.9 0.7 0.7 0.3 0.5 0.5 0.0 
over :1>4,000 1.8 0.4 4.5 0.3 0.2 0.4 0.4 7.8 0.6 0.6 0.5 0.3 0.5 0.2 0.2 

Veteran 
no %.9 94.1 98.8 99.3 92.4 93.8 97.4 98.5 99.2 99.1 99.4 99.2 99.7 89.6 98.0 
yes,served in southeast Asia 1. 6 3.2 0.5 0.3 3.6 3.3 1.0 0.6 0.4 0.4 0.3 0.3 0.2 4.9 1.1 
yes, did not serve in SE Asia 1.5 2.8 0.1 0.4 4.0 2.9 1.5 0.9 0.4 0.5 0.2 0.1.1 O. 1 5.5 0.9 
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Objectives Considered to be 
Essential or Very Important 

achieve in a performing art 16.7 16.4 16.9 17.1 25.1 16.4 16.5 15.9 18.1 18.7 16.8 15.9 21.0 26.3 22.8 
be an authority in my field 67.0 66.1 68.2 66.9 76.8 65.9 69.3 69.0 67.2 67.3 66.5 66.6 67.9 76.6 77.2 
influence political structure 17.9 16.0 19.3 19.3 32.4 15.9 17.0 18.4 19.6 20.2 22.6 18.1 23.2 31.4 34.3 
influence social values 29.2 28.4 30.8 28.3 45.9 27.9 34.9 29.0 30.0 36.1 35.2 27.0 32.4 45.7 46.fJ 
raise a family 54.8 56.3 55.7 51.0 57.2 56.1 60.3 55.4 55.5 55.9 58.3 49.8 54.7 56.8 58.1 
have admin. responsibility 32.0 34.2 31.9 28.3 44.4 31.1.2 31.1.5 33.4 30.0 29.8 31.0 28.5 27.6 44.8 43.6 
be very veIl-off financially 63.8 67.1.1 61.6 60.6 75.4 67.9 61.5 64.0 61.9 54.2 59.5 61.1 59.0 74.8 76.11 
help others in difficulty 56.0 54.2 58.8 55.2 71.4 53.6 61.4 56.3 58.1 65.3 64.7 53.3 61.4 70.3 73.6 
be successful in my ovn business 51.6 56.1 48.0 49.1 66.5 '15.9 SIl.5 46.4 49.8 49.7 51.0 49.7 46.8 65.3 68.7 
be involed in environ. cleanup 35.R 3!l.0 34.6 33.7 45.2 31.9 39.4 ]3.7 36.7 34.7 34.5 34.4 31.5 45.4 44.8 
develop philosophy of life 64.7 ')9.9 68.0 68.0 70.0 59.5 65.2 65.6 69.7 72.6 71.1 66.5 72.9 68.8 72.5 
become a community leader 27.S 27.3 29.2 26.5 47.2 26.9 32.0 28.2 28.7 31.9 32 .2 26.1 27.7 45.6 50.4 
keep up with political affairs 43.7 38.0 47.0 48.7 511.6 38.0 38.2 46.5 47.5 46.3 50.7 47.1 54.1 52.0 59.8 

Agree Strongly or Somewhat 
gov·t not controlling pollution 86.7 85.8 87.0 87.7 87.0 85.8 85. ') 86.5 88.0 86.9 87.7 87.4 88.3 87.2 86.6 
gov't not protecting consumer 75.6 76.8 74.6 75.1 80.3 76.8 75.4 73.6 76.6 73.5 77.9 74. ') 76.9 79.7 81.5 
gov't not desegregating guickly 46.3 48.3 45. 1 44.7 67.7 48.5 45.1 42.0 50.2 46.8 48.8 43.2 49.7 65.8 71. :I 
too many rights for criminals 55.7 57.8 55.0 53.1 41.6 57.6 60.9 56.6 51.5 54.3 54.9 54.7 47.8 40.7 43.6 
people shculd be paid equally 27.7 32.4 25.5 22.9 46.9 32.6 30.5 25.4 24.6 25.8 2B.3 22.9 22.6 116.3 47.9 

I vomen's activities best in home 40.9 46.0 39.9 33.6 49.0 45.6 51.8 40.6 35.2 43.8 41.6 34.6 30.3 48.6 49.7 l'-' 
wealthy should pay more taxes 75.8 76.6 76.0 74.3 77.3 76.8 73.2 77.1 75.2 72.9 77.7 74.9 72.4 77.5 77.1 "'-J 
marijuana should be legalized 50.9 50.8 48.8 54.0 49.7 51.4 43.3 47.3 54.3 44.2 52.8 53.0 57.4 48.8 51.4 I 

discourage large families 67.1 63.0 67.6 73.6 45.0 62.8 66.1 68.2 69.9 69.1 52.6 74.7 69.9 47.8 39./l 
women Should get job equality 88.0 85.4 89.1 90.7 85.6 85.5 84.9 88.8 90.9 88.0 88.0 90.2 92.4 811.9 86.8 
can do little to change society 44.6 46.5 43.3 43.1 45.3 46.7 44.1 43.6 44.5 41.1 42.8 43.6 41.3 45.1 45.7 
col regulate students off campus 12.5 14.2 12.5 9.7 27.0 13.9 18.0 12.3 10.4 17.2 10.8 9.6 10.0 26.5 27.9 
benefit of college is monetary 61.6 70.9 57.2 52. a 76.8 11.2 66.0 61.7 51.5 53.3 51.0 55.2 41.6 77.7 74.9 
students help evaluate faculty 74.4 72.2 75.2 76.9 71.0 72. 1 72.7 75.0 76.5 74.2 74.6 77.3 75.5 70.0 72.9 
abolish college grades 35.1 37.6 34.4 31.8 37.3 37.8 35. 3 33.8 34.4 35.0 37.1 32.3 29.9 31.6 36.1 
de-emphasize organized sports 26.1 26.6 25.0 26.7 30.5 26.7 24.3 22.4 27.1 28.8 27.3 25.6 30.5 30.4 30.6 
regula te student publications 31.2 37.1 30.2 22.7 50.6 36.5 45.5 31.0 24.2 37.1 28.8 23.5 20.2 51.5 48.9 
college has right to ban speaker 25.7 28.3 26.3 20.4 28.5 27.9 34.0 28.2 21.0 28.7 23.4 20.2 21.1 28.4 28.7 
pref treatment for disadvantaged 39.5 44.1 38.3 33.4 68.2 113.5 51.7 38.1 36.3 1.13.8 35.0 34.6 29.6 66.4 71.8 
col too lax on student protests 110.3 44.1 40.4 33.6 42.5 43.7 49.6 42.7 35.1 42.0 36.6 34.5 30.9 41.9 43.8 
adopt open admissions at pub col 36.7 50.4 30.3 22.5 52.7 51.1 39.7 29.5 29.8 32.0 34.2 22.5 22.7 53.7 50.8 
use same degree standard for all 79.0 79.5 78.8 78.6 76.2 19.7 76.4 79.5 78.3 71.6 76.9 78.2 80.0 76.5 75.6 

political orientation 
far left 2.7 2.9 2.6 2.6 5.5 3.0 2.5 2.1 3.7 2.7 2.4 2.3 3.3 5.4 5.8 
liberal 33.2 30.5 33.8 36.9 38.9 30.6 28.11 31.3 39.0 33.6 36.7 35.5 41.7 36.4 44.1 
middle-of-the-road 48.2 51.3 46.5 4S.2 37.6 51.4 50.6 48.5 113.2 44.3 46.7 46.8 39.9 38.7 35.3 
conservative 15.0 14.2 16.3 14.6 14.7 14.0 17.7 17 .3 13.4 18.5 13.6 14.7 14.3 15.7 12.6 
far right 0.8 1.0 0.8 0.6 3.2 1.0 0.8 0.8 0.7 0.9 0.5 0.6 0.8 3.7 2.2 

l'Iarital Status 
presently married 2. 1 3.9 0.8 0.5 5.4 4. 1 1.7 0.9 0.8 1. 1 O.J 0.6 0.2 7.3 1.5 
presently engaged 2. 1 2.1 1.8 1.3 4.0 2.6 3.5 1.8 2.0 1.9 1.2 1.4 0.8 4.1 3.8 
seeing one person exclusively 31.2 30.0 33. 1 30.8 26.8 29.7 34.1 33.5 32.2 33.6 32.0 31.1 29.6 26.9 26.6 
dating,but no one steadily 45.5 43.6 46.3 47.8 51.6 43.6 44.6 47.1 45.3 45.0 47.0 47.6 48.2 50.3 54.4 
not dating in recent months 19.1 19.8 17.9 19.7 12.2 20.0 16. 1 16.7 19.8 18.4 19.5 19.3 21.2 11.4 13.7 
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Bow aany Children wov *. 
none 97.9 96.3 98.9 99.4 91.1 96.2 98.5 98.8 99.1 98.8 99.5 99.3 99.5 88.7 96.0 
one 1.1 1.9 0.6 0.3 5.3 2.0 0.6 0.7 0.5 0.6 0.2 0.3 0.2 6.3 3.1 
two 0.4 0.8 0.2 0.1 2.1 0.8 0.3 0.2 0.2 0.3 0.1 0.1 0.0 2.8 0.5 
three 0.2 0.4 0.1 0.1 0.7 0.4 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.9 0.2 
four 0.1 ·0.2 0.1 0.0 0 •. 4 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.6 0.1 
5 or more 0.2 0.4 0.2 0.2 0.4 0.4 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.6 0.0 

rotal Children Expected *. 
none 19.2 21.3 17.2 18.2 15.9 21.5 18.5 17.8 16.9 15.5 17.4 18.8 15.9 16.2 15.3 
one 2.8 3.2 2.5 2.6 4.5 3.2 2.9 2.5 2.8 2.6 1.5 2.8 2.2 5.1 3.4 
two 44.3 41.5 45.1 48.0 34. 1 41.3 44.2 45.2 47.2 47.0 33.0 48.6 45.9 35.1 32.0 
three 20.4 20.5 21. 1 19.4 21.3 20.6 20.1 20.6 21.3 21.7 22.7 18.9 21.2 20.0 24.0 
four 7.8 7.8 8.4 6.8 14.5 1.8 8.4 8.2 1.4 8.3 13.8 6.2 8.5 14.4 14.6 
5 or more 5.5 5.6 5.7 5.0 9.1 5.6 5.8 5.7 4.4 4.9 11.6 4.7 6.2 9.2 10.6 

Students Estimate Chances Are 
Very Good That They viII 

change major field 14.3 11. 1 15.7 17.6 13.7 11.1 11.5 16.3 14.1 16.5 13.7 18.2 15.7 14.5 12.3 
change career choice 13 .3 10.4 14.5 16.5 8.9 10.3 10.7 14.3 14.6 15.7 13.2 16.7 16.0 8.5 9.1 I 
fail one or more courses 2.8 3.2 2.9 2.3 4.0 3.1 3.5 3.2 2.3 2.9 2.0 2.4 1.6 3.6 4.7 I:>J 
graduate with honors 10.6 8.9 11.2 12.6 18.4 9.0 8.1 10.4 12.8 10.7 13.5 10.6 19.2 11.5 20.0 00 

I 
be elected to student office 2.3 1.7 3. 1 2.3 7.1 1.6 2.7 2.8 3.3 3.7 3.4 2.0 3.4 6.5 10.3 
join a social frat or sorority 13 .3 8.8 16.3 16.5 19.B 8.4 14.7 14.7 19.2 19.4 12.5 15.9 18.3 11.2 24.9 
live in a coeducational dorm 17.9 8.9 19.5 30.9 14.0 8.8 9.5 18.3 26.2 15.7 15.1 30.9 30.8 11.3 19.4 
live in a commune while in col 1.8 2.1 1.8 1.4 4.9 2.2 1.7 1.6 2.2 1.7 2.3 1.4 1.3 4.9 5.1 
be elected to an honor society 1l.8 2.9 5.3 7.3 9.4 2.9 3.6 4.8 5.9 5.6 6.1 5.9 11.8 8.2 11.7 
make at least a 'B' average 33.7 26.6 35.5 43.1 28.1 26.9 22.0 32.8 41.9 33.2 41.0 39.2 55.6 26.3 31.1 
need extra time to complete degr 5.2 6.4 4.4 1l.3 9.3 6.5 5.7 4.7 3.5 4.6 4.5 4.6 3.3 9.5 9.1 
work at outside job 33.1 43.5 27.3 23.8 26.7 44.7 26.1 26.1 29.9 25.8 31.6 23.5 24.7 27.3 25.6 
seek vocational counseling 9.6 8.6 10.5 10.0 12.5 8.6 8.3 10.6 10.3 10.6 11.2 9.8 10.9 11.7 14.1 
seek individual counseling 6.2 5.6 7.3 5.5 13.9 5.4 7.7 7.0 7.1 7.3 9.4 5.2 6.5 13.2 15.2 
enroll in honors courses 7.7 3.9 8.5 13.0 12.0 3.8 4.6 7.6 10.7 8.4 9.2 10.5 21.4 10.3 15.2 
get a bachelor's degree 60.6 39.6 72.8 78.6 59.1 39.0 47.2 72.8 74.9 69.9 73.0 76.7 84.6 56.6 63.9 
drop out temporarily 1.8 1.9 1.9 1.5 3.2 1.9 2.1 1.6 2.4 2.1 1.7 1.5 1.4 3.5 2.5 
drop out permanantly 1.1 1.2 1.2 0.7 2. 1 1.2 1.2 1.2 1.1 1.1 1.1 0.7 0.6 1.9 2.3 
transfer to another college 12.6 16.3 11. 8 7.4 9.1 16.0 20.6 13.8 7.2 12.2 10.3 8.1 5.0 9.0 9.5 
enter armed forces 2.2 1.8 3.5 1.0 5.6 1.A 2.1 5.1l 0.9 1.7 1.3 1.0 1.0 5.5 5.8 
be satisfied with college 48.7 41.4 53.1 54.8 47.4 40.6 51.7 50.0 59.0 55.4 52.4 52.1 63.7 47.7 46.7 
be more successful than most 22.8 23.0 22.1 23.6 34.8 23.3 19.2 23.0 21.7 19.8 21.7 23.3 24.5 35.4 33.6 
find a job in preferred field 57. 1 54.8 59.0 58.1 58.7 54.7 56.2 60.2 60.9 55.2 52.6 57. II 60.3 58.1 58.8 
marry While in college 5.6 5.2 5.7 6.1 5.7 5.1 5.9 5.4 6.0 7.0 4.7 6.6 4.2 5.1 5.8 
marry within a year after col 15.6 14.1 17.6 15.3 14.5 13.7 18.9 18.2 16.0 18.7 15.0 16. 1 12.8 13.9 15.5 

(**) 
This item is reported for the first time in 1973. Items not indicated with '**' are repeated or modi-
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1 ) 
Percentages will sum to more than laO if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix c of the 1973 Nat'l Norms Report. 
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Age by December 31, 1913 
16 or younger 0.2 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 • 0.8 0.1 0.3 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 0.6 
17 6.2 5.9 6.2 6.5 9.4 6.0 4.7 5.5 9.3 5.8 5.2 5.6 10.5 6.7 13.8 
18 77.8 72.4 80.7 82.0 69.7 72.3 73.3 81.2 80.0 78.4 83.7 82.3 BO.7 68.8 71.3 
19 12.3 14.3 11.3 10.7 16.0 13.9 17.8 11.5 9.5 13.7 9.7 11.3 8.0 18.9 11.4 
20 1.2 2.2 0.7 0.3 2.1 2.2 1.5 0.7 0.6 1. 1 0.6 0.3 0.3 2.5 1.4 
21 0.5 1 .0 0.2 0.1 1. 1 1.0 0.5 0.2 0.1 0.4 0.2 0.1 0.1 1.3 0.8 
22 0.3 0.5 0.1 0.0 0.4 0.6 0.3 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.5 0.3 
23-25 0.5 1.0 0.2 0.1 0.5 1.1 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.0 0.6 0.3 
26-29 0.3 0.7 O. 1 0.0 0.3 0.7 0.2 0.2 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.3 0.1 
30 or older 0.8 1.7 0.2 0.1 0.2 1.9 0.6 0.2 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.3 0.0 

Citizenship 
native born U.S. citizen Q4.7 91.6 96.5 97.1 93.7 91.2 95.6 96.7 96.0 96.B 95.7 97.4 95.8 92.7 95.3 
naturalized U.S. citizen 3.2 4.7 2.!! 2.e 5.9 4.9 3.1 2.4 2.3 2.3 2.7 1.9 2.3 1.0 4.0 
not a U.s. citizen 2.0 3.6 1. 1 0.9 0.4 3.9 '.3 1.0 1.8 0.8 1.5 0.7 1.9 0.3 0.6 

Racial Background (1) 
White/Caucasian 87.9 85.0 86.9 94.2 0.11 84.2 93.4 86.3 86.1 86.0 93.2 95.3 89.4 0.4 0.3 
Black/Negro/Afro-American fI.6 9.1 10.8 3.9 99.2 9.6 4.3 11.6 10.6 12.8 3.0 3.1 1.6 99.4 99.0 
American Indian 1.0 1.0 1.0 0.9 0.5 0.9 1.9 1.2 0.7 0.8 0.7 1.0 0.5 0.4 0.7 I 
Oriental 1.0 ,. II 0.7 0.9 0.0 1. '5 0.4 0.5 1.3 0.3 1.2 0.7 1.7 0.1 0.0 t-J 
Mexican-American/Chicano 1.2 2.5 0.5 O.S O. 1 2.7 0.4 0.4 0.4 0.4 1.11 0.11 0.6 0.0 0.1 \0 

I Puerto Rican-American 0.4 0.6 0.4 0.2 0.3 0.6 0.4 0.4 0.4 0.2 0.5 0.2 0.5 0.4 0.1 
Other 1. 5 2.2 1. 1 1.0 0.6 2.3 1.5 1.0 1.3 0.7 1.4 0.9 1.7 0.4 1.0 

Year Graduated Fro. High School 
1973 94.7 90.2 97.1 98.2 94.9 89.8 93.4 97.4 96.9 96.0 97.7 98.1 98.4 93.9 96.3 
1972 2.2 3.5 loS 1 • 1 2.7 3.5 2.9 1.3 1. <} 2.2 1.1 1.2 0.8 2.9 2.3 
1971 0.6 1. 1 0.3 0.2 0.7 1.1 0.5 0.2 0.3 0.5 0.3 0.2 0.2 O.S 0.5 
1970 01: earlier 1.lI 3.0 0.5 0.2 1.2 3.2 1.3 0.7 0.2 0.5 0.4 0.2 0.1 1.5 0.7 
H.S. eqUivalency (G. E.D. test) 0.5 1 .1 0.2 O. 1 O.lI 1. 1 0.5 0.3 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.6 0.0 
nevel: completed high school 0.7 1.2 0.3 0.3 0.2 1.2 1 .5 0.1 0.6 0.8 0.3 0.2 0.5 0.2 0.1 

Average Grade in High School 
A OR A+ 9.3 lI.l 10. 1 16.6 3.1 II. 1 11.0 A.S 13.0 11.3 10.4 14.2 27.6 2.3 4.5 
A- 12.4 6.5 111. 1 19.7 5.1 6.11 6.5 12.9 17.4 14.4 14.6 19.0 22.5 4.5 6.0 
13+ 24.7 19.6 27.8 27.9 22.6 19.9 17.3 28.9 27.1 25.5 26.1 28.7 24.4 20.6 25.7 
B 27.4 29.7 27.3 23.5 24.0 29.7 29.3 28.6 24.4 26.4 27.1 25.1 16.6 22.6 26.3 
B- 12.7 17.4 1 1 • 0 7.6 16.9 17.5 16.1 11.4 ':l.8 10.8 11.6 8.0 5.6 11.7 15.6 
C+ 7.4 11.7 5. B 3.0 15.6 11.6 13.1 5.7 5.1 6.5 6.2 3.1 2.2 16.9 13.ft 
C 6.0 10.7. 3.R 1.7 12.3 10.5 13.4 3.6 3. 1 4.9 4.0 1.8 1.1 15.0 8.0 
0 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.5 0.2 0.4 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.5 O.1t 

Distance From Home to College 
5 miles or less 12. Q 23.1 7.!! 4.9 12.2 24.7 7.2 7.8 5.2 6.1 12.7 4.9 5.2 13.9 9.5 
6-10 miles 14.4 25.9 7.7 6.4 9.7 27.7 7.0 8.7 6.1 3.9 12.1 6.2 1.4 10.5 8.4 
11-50 miles 25.5 34.8 20.4 18.5 18.2 35.9 2!!.0 23.0 16.0 14.3 24.3 lS.5 18.2 24.8 7.8 
51-100 miles 13.3 6. 1 17.0 19. J 17.0 4.9 18.3 19.5 12.4 15.ft 14.7 21.1 8.5 21.2 10.5 
101-500 miles 26.5 7.4 36.6 41.3 27.1 5.'2 30.6 38.1 34.4 40.0 25.6 43.5 31.5 25.1 30.2 
mOl:e than 500 miles 7.4 2.7 10.8 9.6 15.8 1.7 13.0 2.9 25.9 20.3 10.7 5.2 29.3 4.6 33.7 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FAll 1973 

WEIGHTED NATIONAL "'ORMS FOR FRESHMAN WOMEN 

Predomi 
All All .... ntly 2-Year Co liege. 4-Year Univers ities Predominontly 

All Insti- 2-Yeor 4-Year All "Uni- Black Private Prot- Block Col I._ 
tulions Colleges Colleges nrsities Colleges Public Private Public Honseel. estant Catholic Public Private, Public PrivQte 

la_ber of College Applications 
this college only 47.7 60.1 38.0 43.4 39.0 60.8 52.3 39.0 27.7 41.9 35.2 49.0 18.7 117.5 25.5 
one other 19.8 17.6 21.4 20.8 20.3 17.0 23.0 22.3 17.3 21.3 24.2 21.6 17.1 21.2 18.9 
two others 14.4 11.0 17.3 15.1 20.8 10.7 14.0 11.2 18.4 14.8 20.5 14.LI 18.1 18.6 24.2 
three others 8.7 6.0 10.9 9.6 11.9 6.0 6.4 10.1 15.0 9.0 10.9 8.1 16.1 8.1 18.1 
four others 4.7 2.8 6.1 5.5 4.5 2.8 2.2 5.5 10.0 4.3 5.1 3.8 12.8 2.8 1.2 
fi ve ot hers 2.6 1.5 3.5 2.9 2.0 1.5 1.3 3.3 6.1 1.6 2.4 1.1 7.9 1.0 3.5 
more than five others 2.1 1 • 1 2.8 2.8 1.5 1. 1 0.8 2.6 5.4 1.2 1.7 1.3 9.3 0.9 2.6 

luaber of College lcceptances 
this college only 40.3 52.8 32.7 36.1 26.0 53.6 45.4 33.4 24.1 42.2 29.8 41.1 16.3 32.9 16.5 
one other 26.6 25.5 27.2 27.0 30.5 25.1 29.2 27.9 24.1 27.2 29.3 28.2 22.5 33.4 26.5 
two others 17.9 13.LI 20.9 19. 1 26.1 13.0 17.2 20.4 23.7 17.9 24.2 17.7 24.6 23.0 30.4 
three others 8.9 5.11 11.0 10.0 11.3 5.4 5.7 10.2 16.0 8.2 10.:2 8.1 17.6 7.7 16.1 
four otheI's 3.7 1.9 11.7 4.6 3.8 1.9 1.9 LI.5 7.2 3.1 3.6 3.1 10.11 1.8 6.6 
fi v e ot heI's 1.5 0.6 2.1 1.8 1.6 0.6 0.11 2.2 3.0 0.9 1.9 1. 1 4.3 0.8 2.7 
more than five others 1 • 0 0.3 1.3 1.4 0.1 0.11 0.2 1. LI 1.9 0.6 0.9 0.6 4.3 0.11 1.1 

Highest Degree P~aDDed Here 
none 1.1 11.4 5.3 3.3 4.4 11.5 10.5 5.7 3.3 6.6 4.5 3.8 1.4 5.2 3.3 I 
associate (or equivalent) 28.6 70.6 3.8 2.4 5.0 7 O. 8 69.2 2.5 8.5 3.7 1.9 2.6 1. 1 7.4 1.2 W 
bachelor's (B.A., B.S.) 51.:2 11.3 16.2 73.3 61.7 11.0 14.9 73.9 76.7 19.6 83.1 74.0 70.4 54.6 12.9 0 

I 
master's 1M. A., ~.5.) 8.6 2. 1 11.7 14.2 23.0 2.2 1. 1 14.9 8.4 6.7 7.4 13.7 16.3 26.9 16.9 
Ph. D., OR Ed. O. 1. 1 0.4 1. 1 2.0 3.1 0.4 0.5 1.2 1. 1 1. 1 0.9 1.8 3.2 3.5 2.4 
M.D., 0.0.,0.0.5., OR D.V.M. 0.9 0.3 0.4 2.9 0.9 0.3 0.2 0.3 0.6 0.4 0.3 2.4 5.0 0.6 1.5 
LL.B. OR J.D. {law) 0.4 0.1 0.3 1 .1 0.5 0.1 0.1 0.3 0.4 0.2 0.3 0.9 2.2 0.4 0.7 
B. D. Oil M.Div. (divinity) 0.0 0.0 0.0 0,0 0.3 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.4 
other 2.0 3.8 1.2 0.7 1. 1 3.9 3.4 1. 1 0.9 1.5 1.6 0.7 0.4 1.2 O.B 

Highest Degree Planned lnywhere 
none 4.0 6.7 2.7 2.2 3.1 6.7 6.6 2.3 2.6 4.1 2.9 2.4 1.4 3.6 2.1l 
associate (OI' eqUivalent) 7.6 18.3 1. 6 1.3 1. 1 16.1 19.8 0.9 3.5 2.0 1.2 1.5 0.2 1.7 0.2 
bachelor's (B.A., B.S.) 33.3 37.2 30.0 32.9 15.5 37.0 39.1 31.7 22.9 31.2 31.1 36.4 18.1 19.2 10.5 
master's (M.A., M.S.) 35.0 25.3 43.1 36.0 47.4 25.5 23.3 46.6 38.1 38.8 40.3 36.3 35.1 49.3 44.8 
Ph.D. OR Ed.D. 9.6 5. 1 11.9 12 .5 20.7 5.2 4.2 10.5 16.8 11.7 10.9 10.9 19.3 18.4 23.9 
M.D., D.O., D.D.S., OR D.V.M. 5.4 3.0 5.3 9.2 6.2 3.0 2.4 3.9 8.3 6.1 6:5 7.6 15.8 3.6 9.1 
LL.B. OR J.D. (la Ii) 2.8 0.9 3.4 4.'5 4.7 0.9 1.4 2.5 5.8 3.2 4.4 3.5 9.0 2.7 7.4 
B.D. OR M.Div. {divinity) 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.5 0.0 O. 1 O. 1 0.1 0.2 
other 2.2 3.3 1.7 1 .3 1. 1 3.4 3.2 1.LI 1.7 2.3 2.1 1.3 1 • 1 1.3 0.8 

Reasons Noted as Very I.portant 
In selectiD9 This College 

parents wanted me to come here 11.3 14.6 9.7 8.6 19.8 14.5 14.9 8.9 8.6 12. 1 12.2 8.5 'l.1 22.9 15.0 
wanted to live away from home 19.6 6.7 25.5 29.9 20.5 LI.9 23.4 23.7 30.5 21.1 23.7 29.fl 30.4 11.6 24.9 
teacher advised me 5.3 5.3 5.7 4.4 8.8 5. 1 6.7 S.g '5.6 5.3 5.4 4.1 5.7 8.8 8.8 
has a good academic I'eputation 54.2 39.LI 60.8 66.8 64.2 37.4 59.7 54.9 72.1 63.9 68.0 63.8 80.0 57.9 74.0 
offered financial assistanc~ 16.9 14.6 20.8 13.7 411. 1 13.7 24.2 14.2 24.0 33.8 31.0 11. 3 24.3 38.8 52.4 
advice of someone who attended 19.9 17.6 21.5 20.7 21.2 17.0 24.4 21.0 18.3 26.2 22.2 21.2 18.6 22.6 18.9 
offeI's special educ program 34.2 33.1 36.6 32.0 35.0 32.9 34.6 35.4 114.4 32.5 35.4 30.6 36.3 36.6 32.5 
has low tuition 27.5 39.6 19.3 21 • LI 26.7 42.5 10.0 28.2 7.0 7.5 9.2 25.3 3.3 34.1 14.8 
adVice of guidance counselor 9.2 11.3 9.1 5.8 12.6 11.2 12.9 9.2 9.3 8.3 9.5 5.5 7.2 11.7 14.0 
wanted to live at home 14.3 25.3 8.5 5.6 12.0 26.9 9.0 10.3 6.2 3.7 11.4 5.7 4.8 14.6 7.9 
could not get a job 2.9 5.4 1.6 1.0 8.7 5.7 2.7 2.0 1.0 1.3 1.5 1 • 1 0.5 11.3 4.6 
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Predom! • 
2· Year Colleges 4· Year Colleges Univ4rsities Pr.domiftOntly 

All All ftGotly Block College. 
All Instl. 2. Y ear 4·Year AUUni. 810ck Private Prot. 

Colleges Colleges ve .. ities College. Public Private Public _Noooeet., .. staot Catholic Public Private Public Privot .. 
.!utions 

Brothers/Sisters Under 21 
none 21.1 22.5 20.3 20.2 23.6 22.5 22.9 20.11 21.3 20.6 17 .8 20.0 21.2 23.0 211.5 
one 29.8 28.9 30.0 31.0 23.4 28.9 29.6 30.3 32.3 29.3 211.4 30.7 32.5 22.9 24.3 
two 22.3 21.5 22.3 23.11 16.8 21. II 21.9 22.4 22.8 23.0 19.6 23.7 22.2 16.2 17.8 
three 13.4 12.8 13.9 13.3 13.3 12.8 13.3 13 .9 13.5 111.5 13.9 13.5 12.0 13.5 12.9 
II or more 13 .l! 111.3 13.4 12.0 22.9 14.5 12.4 13.0 10.2 12.6 211.3 12.0 12.2 24.3 20.5 

Brothers/Sisters 21 or Older 
none 41.9 37.6 44.2 44.7 36.1 37.5 38.5 43.8 45.3 414.7 43.6 43.7 49.0 33.7 39.8 
one 28.5 30.0 27.5 27 .CJ 22.5 30.2 28.6 28.8 27.0 26.1 23.4 28.0 27.3 22.1 23.2 
two 17.5 18.6 16.5 17.3 15.1 18.5 19.4 16.1 17.3 17.2 16.2 17.7 15.6 15.4 14.6 
three 7.2 7.8 7.0 6.4 10.5 7.8 7.1 6.8 6.6 6.1 9.0 6.8 5.0 11.0 9.7 
4 or more 5.0 5.9 4.8 3.7 15.7 5.9 5.8 4.5 3.9 5.3 7.7 3.8 3.0 17.8 12.7 

Brothers/Sisters in College 
none 59.3 63.4 58.2 55.0 60.3 63.5 63.0 59.3 55.0 60.0 55.0 55.2 53.9 59.3 61.9 
one 32.3 29.5 32.8 35.3 28.5 29.6 29.1 32.3 35.3 31.8 32.6 35.3 35.5 29.9 26.2 
two 6.8 5.5 7.2 8.0 8.3 5.5 6.1 6.S 7.8 6.6 9.0 7.9 8.8 B.ll 8.1 
three, 1.4 1.2 1. ') 1.4 2.5 1. 2 1.5 1.4 1.6 1.3 2.5 1.4 1.3 2.0 3.2 
4 or more 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.3 0.4 0.2 0.4 0.3 0.9 0.3 0.5 0.4 0.6 

Pather Currently Employed I 
W yes, full-time 91.0 89.0 91.4 93.6 76.6 89.0 88.S 91.4 91.8 91.2 91.1 93.7 92.8 73.6 81.4 I-' 

yes, pa rt-time 1. '3 1.7 1. ') 1.2 4. 1 1.7 2.0 1.4 1.6 1.8 1.3 1.2 1.1 4.5 3.~ I 

no 7.5 9.3 7.1 5.3 19.3 9.3 9.1 7.2 6.6 7.1 7.5 5.1 6.0 22.0 15.2 

Pather Employed 
When You Entered High School 

yes, full-timE q4.9 93.6 95.2 96.7 82.4 93.6 93.1 95.2 95.5 94.7 95.3 96.7 96.2 79.9 86.3 
yes, part-time 1. 1 1.3 1.0 0." 4.2 1.3 1.4 1.0 0.9 1.4 0.9 0.9 0.9 4.7 3.5 
no lI.0 5.1 3.8 2.5 13.4 5. 1 5.5 3.8 3.7 3.9 3.8 2.4 2.9 15.4 10.2 

"other Currently Employed 
yes,full-time 36.4 37.9 36.6 33.5 54.9 38.0 36.6 39.0 32 .9 36.6 28.9 34.1 30.8 52.5 58.5 
ye s, pa t't- time 16.6 16.5 16.2 17.4 9.3 16.5 16.8 16.2 16.2 16.1 16.1 17.9 15.2 9.6 8.9 
no 47.1 45.6 47.2 4".1 35.8 45.5 46.6 44.8 50.9 47.3 54.9 48.0 54.0 37.9 32.6 

lIother Employed 
When tau Entered High School 

yes,full-time 33.9 36.9 33.4 29.9 51.4 37.0 35.2 35.8 29.3 34.4 24.8 30.5 27.4 511.6 61.6 
yes, part-time 15.7 15.9 15.6 15.7 10.B 16.0 15.1 15.8 15.6 15.2 15.7 16.1 13.9 11.8 9.2 
no '10.4 47.2 '10.9 54.4 31.8 II 7.0 49.7 !is.4 55.1 50.4 59.5 53.4 58.7 33.6 29.2 

~otal Income Last Yeat' 
Independent of Parents ** 

none 26.8 29.8 26.9 21.8 46.0 30.0 21.9 28.8 24.1 24.8 24.7 21.5 23.5 46.3 45.5 
less than 1;500 35.2 31.2 37.4 37.9 28.7 30.9 311.5 36.8 38.8 38.7 35.3 37.7 3S.6 28.7 28.8 

$5 OO~$ 999 20.6 17.9 20.9 24.3 11.11 11.6 20.5 19.8 22.2 21.7 23.5 24.7 22.7 11.9 11.8 
$1,000-$1,999 11.4 11.2 10.8 12.7 !J.9 11.2 11.1 10.4 11.1 10.6 12.8 12.8 11.8 4.6 5.4 
$2,000-$2,999 2.ry 3.7 2.2 2.2 2.6 3.8 2.7 2.2 2.2 2.1 2.5 2.2 2.4 2.3 3.1 
$3,000-$4,999 1.4 2.5 1.0 0.6 2.8 2.6 1.3 1.0 1.0 1.2 0.7 0.6 0.6 2.9 2.6 
$ 5,000-$ 9,999 1.1 2.1 0.6 0.3 2.3 2. 1 1.2 0.7 0.5 0.6 0.4 0.3 O. 1 2.5 1.S 
$10,000 or more 0.8 1.7 0.4 0.2 0.9 1.S 0.8 0.4 0.2 0.4 0.2 0.2 0.3 0.9 1.0 
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Predomi. 
·2·Y""r Collegu 4-Y"or College. Universities Predo .. ;",,"tly 

All All nontly 
810ek Colleg". All Insti. 2.Y"", 4·Yeor All Uni. Black Privote P,ot. 

tutions College. Colleges. versitie. Colleges "'blie Private Public Nanuet. estant Catholic. Public: Private Public Pri¥ate 

pinancially Indep. This Yr. ** 
yes 15.9 24.2 11.9 9.0 30.1 24.8 18.2 12.1 10.1 13.7 11.4 9.5 6.8 32.4 26.4 
no 84.1 75.8 88.1 91.0 69.9 75.2 81.8 87.9 89.9 86.3 88.6 90.5 93.2 67.6 73.6 

Fina.cially Indep. Last Yr. ** 
yes 12.1 19.4 8.8 6.0 27.4 19.8 15.2 9.3 7.5 9.4 7.7 6.3 4.7 30.0 23.3 
no 87.9 80.6 91.2 94.0 72.6 80.2 84.8 90.7 92.5 90.6 92.3 93.7 95.3 70.0 76.7 

Bstiaated Parental Inco.e 
less than $3,000 4.1 6.0 3.7 1.6 22.8 6. 1 5.2 3.7 3.0 4.9 2.8 1.5 1.8 25.5 18.3 
$3,000 - $3,999 3.2 4.5 3.0 1.3 15.0 4.5 4.0 3.0 2.2 4.0 2.5 1.4 1.2 16.0 13.3 
$4,000 - $ 5, 999 5.0 6.8 4.6 2.9 14.9 6.9 5.7 4.1 3.9 5.4 3.1 2.9 2.1 15.8 13.4 
$6,000 - $1,999 6.5 8.1 6.3 4.3 11.8 8.2 1. 1 6.6 4.7 7.2 6.0 4.4 3.1 11.8 11.1 
$8,000 - $ 9 ,999 8.3 10.3 7.1 6.1 8.1 10.5 8.5 8.0 5.8 8.1 8.5 6.3 5.0 9.0 8.3 

$10,000 - $12,499 15.3 17.9 14.0 13.6 9.3 18.2 1£1.8 14.1 10.3 14.4 16.3 14.3 10.1 1.9 11.7 
$12,500 - $14,999 13 .2 13.7 13.1 12.7 5.6 13.7 13.0 14.2 10.3 12.3 13.1 13.5 9.4 5.2 6.4 
$15,000 - $19,999 16.0 14.6 16.4 17.6 4.5 14.7 14.2 18.0 13.9 13.9 15.7 18.4 14.4 4.1 5.3 
$20,000 - $24,999 10.9 8.0 12.0 13.8 3.3 8.0 8.0 12.6 12.5 9.8 11. 1 13.9 13.1 2.1 5.2 
$25,000 - $29,999 5.4 3.5 5.8 1.8 1.5 3.4 4.7 5.5 7.6 5.0 5.4 1.8 7.8 1.2 2.0 
$30,000 - $34,999 4.1 2.5 4.5 5.8 0.9 2.4 4.0 3.9 6.7 4.4 4.1 5.6 6.8 0.1 1.2 I 
$35,000 - $39,999 2.4 1.5 2.6 3.6 0.8 1.4 2.1 2.0 4.1 3.2 2.9 3.3 4.7 0.4 1.4 W 

I:'-' $40,000 - $49,999 2.0 1 • 1 2.3 3.1 0.4 0.9 2.6 1.5 4.5 2.4 2.5 2.6 5.3 0.2 0.6 I 
$50,000 or more 3.5 1.5 4.0 6.0 0.6 1.0 6.0 1.5 10.7 4.4 4.7 4.2 14.1 0.2 1.2 

Father's Education 
grammar school or less 1.1 9.9 6.4 3.8 24.1 10.0 9.4 6.6 4.8 7.0 7.1 4.0 3.0 28.2 17.7 
some high 5chool 13.11 18.8 12. 1 6.9 26.8 19.3 12.9 13.6 8.0 12.1 10.9 7.1 6.2 29.3 22.9 
high school graduate 26.9 33.1 24.2 21.1 24.6 33.8 26.7 26.5 17.9 22.1 26.5 22.5 14.9 24.6 24.5 
post-secondary other than colI 4.8 4.4 5.2 4.7 2.5 4.4 4.6 5.6 4.2 4.6 5.8 4.9 4.2 1.9 3.4 
some college 14.9 13.9 15.2 16. 1 8.2 14.0 13.2 16.5 13.4 13.5 14.4 16.4 14.8 7.2 9.8 
college degree 17.7 12.5 18.7 24.8 6.2 11.8 19.2 17.2 22.5 19.0 19.1 24.8 24.6 4.7 8.5 
some graduate school 2.5 1 .2 3.0 3.8 1.8 1. 1 2.5 2.5 4.5 3.2 3.0 3.7 4.5 1. 1 2.1 
graduate degree 12.6 6.1 15.2 18.7 5.9 5.5 11.6 11.4 24.7 18.4 13.3 16.1 21.7 2.9 10.4 

Sather's Education 
grammar school or less 4.5 6.8 3.1 2.2 11.6 6.9 5.8 3.8 2.8 3.7 5.0 2.2 2.0 13.7 8.2 
some high school 11.7 17 .2 10. 1 5.5 28.5 17.7 12. 1 11.4 6.8 10.0 8.3 5.5 5.2 31.8 23.11 
high school graduate 40.1 q6.3 37.6 34.1 29.0 47.2 36.7 41. 9 28.3 31.9 41. 1 36.0 25.8 31.1 25.6 
post-secondary other than colI 7.7 5.9 8.5 9.3 3.8 5.1 7.3 8.6 8.1 8.1 9.2 9.4 8.11 3.0 5.0 
some college 15.3 11.7 16. 1 19.8 10.9 11.2 16.3 15.2 18.1 17.9 14.6 19.3 21.8 9.2 13.5 
college degree 14.1 8.6 15.8 20.2 8.5 7.9 16.2 12.8 22.0 18.9 15.4 19.7 22.0 6.5 11.7 
some graduate school 2.2 1. 1 2.1 3.3 2.5 1.0 1. ') 2.0 4.3 3.5 2.0 2.9 4.8 1.6 3.1 
gradua te degree 4.4 2.5 5.6 5.1 5.!! 2.4 4.0 4.3 9.5 6.1 4.4 4.8 9.8 3.1 8.9 

Spousels Education 
grammar school or less 5.4 5.0 7. 1 4.q 8.3 5.1 3.8 6.2 4.6 12.7 9.5 4.0 7.0 10.4 0.0 
some high school 10. 1 10.7 9.5 6.2 17.2 10.7 9.1 11.3 1.7 10.1 6.4 6./1 6.8 17.7 15.2 
high school graduate 35.2 38.0 30.3 22.6 40.4 38.1 36.0 35.1 21.9 24.4 lq.l 23.8 16.0 40.8 39.1 
post-secondary other than colI 4.0 4.1 3.7 4.6 2.0 3.9 7.9 3.3 2.8 3.0 10.9 Q.9 2.4 2.6 0.0 
some college 24.1 23.8 26. 1 22.0 10.6 24.0 18.6 27.5 25.4 26.1 14.9 23.4 14.1 11.4 7.6 
co11ege degree 13.6 12.4 14.5 21.3 13.2 12.1 17.1 12.1 21.9 13.0 25.4 20.6 25.1 11.9 19.6 
some graduate school 1.6 1.2 2.0 3.8 1.2 1.2 1.5 1.5 3.7 1.2 5.0 3.2 7.1 0.6 3.5 
gr aduat e degree 6.0 4.8 6.7 15.1 7.0 4.8 4.8 3.0 17.9 8.8 13.8 13.9 21.5 4.6 16.0 
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Probable Career Occupation (2) 
artist (incl pel:former) 4.5 3.9 4.7 5.3 2.9 3.6 7.0 4.1 6.3 5.0 4.2 5.2 5.5 2.5 3.5 
business management 2.2 2.7 2.1 1.6 7.0 2.7 2.7 1.9 2.7 1.8 2.2 1.7 1.4 8.0 5.5 
business (other) 11.2 19.5 6.2 6.5 12.7 19.4 20.8 5.2 9.5 6.1 5.2 7.1 3.7 14.1 10.5 
clergy or religions worker 0.4 0.3 0.7 0.3 0.1 0.2 1.4 0.3 0.4 2.5 0.4 0.2 0.3 0.1 0.1 
doctor (M. D. OR D.D.S.) 3.4 1.8 3.4 6.1 4.0 1.9 1.2 2.3 5.4 4.0 4.2 4.5 13.0 1.8 7.5 
educator (college teachel:) 1.0 0.7 1.3 1.0 2.2 0.8 0.5 1.3 1.4 1.5 0.9 1.0 1.3 2.4 1.9 
ed uca tOl: (secondary) 5.9 3.8 7.8 5.7 4.4 3.8 3.9 9.7 3.8 7.2 5.8 6.2 3.2 5.3 3.1 
educator (elemental:Y) 8.2 7.0 10.9 5.5 8.2 6.8 9.1 13.0 5.8 11.2 7.3 6.0 3.2 10.0 5.3 
educator (specialist) 6.9 5.8 8.7 5.il 7.4 5.7 6. 1 10.9 4.4 6.2 8.8 5.9 3.4 8.5 5.8 
engineer 0.7 0.4 0.6 1.6 0.6 O.iI O.q 0.4 1.5 0.3 0.2 1.5 1.9 0.5 0.7 
farmer or forestel: 1.0 1 .2 0.8 1.2 0.0 1.3 0.6 0.7 1.6 0.6 0.3 1.4 0.3 0.0 0.0 
health professional (non-II. D.) 11. " 11.2 11.2 12.9 9.8 11.4 9.6 11.8 10.9 9.2 11.0 13.2 11.8 7.9 12.7 
homemaker 0.1 0.8 0.6 0.8 0.4 0.7 1.7 0.5 0.6 1.0 0.6 0.9 0.5 0.5 0.1 
home economist or dietician 1.8 1 .2 1.6 3. 1 2.2 1.2 1. 1 2.1 0.7 1.2 1.9 3.7 0.4 2.9 1.0 
lawyer 2.5 0.9 3. 1 3.9 4.9 0.9 1.2 2.5 5.1 2.5 3.4 3.1 7.6 2.5 8.6 
nurse 9.2 13.7 6.1 7.4 7.3 14. 1 9.9 4.9 4.1 7.1 16.2 7.5 7.1 8.5 5.6 
research scientist 2.il 0.9 2.9 3.9 2.2 0.9 0.8 2.4 4.1 2.8 3.2 3.3 6.2 1.7 3.0 
service wOl:ker 0.9 1.3 0.7 0.5 0.5 1. 3 0.8 1.0 0.3 0.5 0.8 0.5 0.4 0.6 0.4 
skilled worker 0.3 0.4 0.2 0.2 0.3 0.4 0.3 0.2 0.3 0.2 0.1 0.2 0.2 0.4 0.1 I 

W semi-skilled Ol: unskilled worker 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.3 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 W 
social or welfare worker 4.4 3.7 5.4 il.O 9.7 3.6 4.9 5.4 3.8 7.0 5.6 4.3 2.8 9.5 9.9 I 
technologist 2.0 3.4 1. 1 1.2 2.0 3.5 1.7 '.3 0.8 1.0 0.9 1.3 0.8 2.6 1.0 
other occupation 6.9 5.9 6.8 8.7 4.8 5.9 5.6 5.7 10.0 7.1 6.5 8.0 11.3 3.4 6.9 
unemployed 0.2 0.3 0.2 0.2 0.3 0.2 0.4 0.1 0.2 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.11 
undecided 11 • <i 9.0 13.0 13.1 5.8 9. 1 8.2 12. 1 16.4 13.7 9.9 13 .1 13.4 5.6 6.2 

Probable Bajor Pield of Study(2) 
agriculture (incl forestry) 1 .0 1.5 0.4 1 • II O. 1 1.6 0.3 0.3 0.9 0.2 0.2 1.7 0.1 0.2 0.0 
arts (fine and perfol:ming) 8.3 6.4 9.0 10.2 6.0 5.9 10.8 7.9 11.1 10.8 7.5 9.8 12.0 11.7 7.9 
biological sciences 5.7 3.4 6.2 8.7 4.6 3.5 2.2 5.0 8.4 6.8 7.7 7.9 11.9 3.2 6.8 
business 111.0 2~.7 8.1 7.5 19.2 24.6 25.3 7.0 11.9 7.S 6.9 8.1 4.8 21.3 16.1 
education 19.6 16.4 24.9 15.~ 23.0 16.1 19.5 31.1 12.2 22.0 18.3 17.0 8.5 28.2 15.0 
English 2.1 1.1 2.9 2.4 1.2 1. 1 1.2 2.5 3.9 2.9 3.3 2.1 3.6 1. 1 1.5 
engineel:ing 0.7 0.3 0.6 1.6 0.6 0.3 0.11 0.11 1.6 0.3 0.3 1.5 2.2 0.5 0.7 
health professions 16.5 21.8 12.5 15. 1 10.5 22.4 16.3 12.2 10.3 11.5 21.6 14.9 15.9 10.8 10.1 
history and geography 1. 1 0.6 1.5 1. !j 1.6 0.5 0.8 1.4 1.9 1.5 1.6 1.2 2. 1 1.6 1.6 
home economics 2.5 1.2 2.2 5.0 2.6 1.2 1. 7 2.8 0.9 1.6 2.1 5.9 0.6 3.4 1.3 
humanities (other) 3.5 2.2 4.4 4.2 1.0 2.1 2.3 3.3 6.4 6.0 4.1 u.O 5. 1 0.8 1.3 
mathematics and statistics 1.6 0.6 2. 1 2.2 1.5 0.7 0.4 2.0 1.9 2.3 2.4 2.0 3.1 1.2 2.2 
physics and chemistry 0.7 0.3 0.8 1.2 0.8 0.4 0.1 0.5 1.2 1. 1 0.9 1.0 2. II 0.5 1.2 
physical scienc~s (other) 0.4 O.il 0.4 0.6 0.2 0.4 0.3 0.4 0.1 0.3 0.3 0.6 0.5 0.2 0.1 
psychology 4.5 3.0 5.4 5.2 5.5 3.0 3. 1 5.1 5.9 5.6 5.5 4.8 6.8 3.6 8.5 
social sciences (oth9r) II. 1 1.7 5.5 5.6 9.il 1.6 1.9 4.6 7.9 5.8 5.5 5.0 8.2 7.1 12.9 
social work 3. 1 3.0 3.4 2.5 5.4 2.9 4.0 3.3 2.5 4.4 3.8 2.7 1.4 5.8 4.9 
technical fields 2.0 3.1 1.2 1.6 2. 1 3.2 1.9 1.3 1.5 0.7 1. 1 1.5 2.0 2.2 2.0 
other fields 3.5 4.4 3.0 3.2 2.7 4.4 3.9 3.2 2.8 2.5 2.8 3. 1 3.7 2.0 3.7 
undecided 4.9 3.9 5.6 5.2 2.0 3.9 3.7 5.7 6.1 5.9 II. 1 5.2 5.4 1.6 2.4 
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Reasons Cbecked as Very 
X.portant for Lonq-Ter. 
Career Choice ** 

job openings available 55.9 60.0 53.3 53.6 74.8 60.3 57.4 56.2 45.9 49.7 57.6 55.0 47.5 76.3 72.1 
rapid advancement 28.2 34.2 24.9 24.4 56.4 34.3 33.4 25.7 25.4 21.3 25.8 24.7 23.3 56.8 55.8 
high anticipated earnings 33.4 41.4 29.1 28.2 69.9 41.7 38.7 30.6 28.3 25.2 28.6 28.7 26.0 71.0 68.1 
respected occupation 28.5 34.8 25.7 23.6 56.5 34.5 37.3 26.1 25.3 23.7 28.0 23.3 25.1 58.1 54.0 
independence 35.4 34.1 35.3 37.4 49.4 34. 1 34.3 33.5 44.0 32.9 32.7 36.1 42.8 47.8 51.9 
chance for steady progress 43.3 46.1 41.8 41.4 68.2 46.1 46.6 41.2 46.3 38.1 42.9 40.1 44.6 65.9 11.8 
contribution to society 51.1.3 48.1 58.5 56.8 63.1 47.8 51.0 57.3 56.4 61.7 64.2 55.1 64.2 60.2 67./J 
avoi d pressure 18.6 21.1 17. 6 16.1 27.6 21.0 22.2 17.9 18.8 16.2 15.5 16.6 14.1 28.5 26.2 
work with ideas 50.6 /J3.6 55.2 53.8 58.4 43.1 48.2 54.2 60.9 52.9 53.3 52.2 61.1 57.4 59.9 
be belpful to others 74.1 72.4 77.0 71.7 83.3 72.0 75.6 77 .5 72.4 78.4 81.0 71.2 73.9 83.1 83.6 
work witb people 711.6 75.2 76.2 70.7 85.1 14.8 79.3 77.0 72.3 76.4 79.7 70.4 72.4 85.3 84.9 
intrinsic interest in field 75.6 72.3 77.4 77.8 77.9 72.2 72.9 76.7 80.1 76.7 77.6 76.8 81.9 75.6 81.3 

Credit Hours to be Taken 
During Pall Term ** 

more tnan 18 hI'S 5.2 9.4 2.5 2.6 5. 1 10.1 3.2 1.5 6.4 1.5 3.0 2. ') 3.3 5.4 4.7 I 
16-18 hI'S 49.4 48.9 46.3 55.7 60.7 48.0 57.8 46.1 51.8 38.0 52.9 54.9 59.3 60.0 61.8 w 
12-15 hrs 40.0 33.0 47.2 39.4 32.4 32.7 36.0 50.2 36.7 52.5 39.3 40.3 35.3 33.1 31.2 >l'>-
9-11 hrs 3.2 4.6 2.7 1.5 0.9 4.9 1.4 1.4 3.5 5.9 3.2 1.5 1.2 1.0 0.9 I 

6- 8 hrs 1 .6 3.1 0.8 0.7 0.7 3.2 1.5 0.6 1.2 0.9 1 .1 0.7 0.6 0.5 1.1 
less than 6 hrs 0.6 1.0 0.4 0.2 0.2 1.0 0.2 0.2 0.4 1. 1 0.6 0.1 0.3 0.1 0.3 

Residence During Pal~ Tera ** 
with parents or relatives 41 .1 75.8 22.3 14.8 30.5 81.3 20.2 27.0 15. 1 9.2 33.2 14.3 17.3 36.1 21.7 
other private home or apartment 3.6 7.2 1.2 1.5 1.5 7.7 2.1 1.6 0.8 0.6 0.8 1.7 0.6 1.8 1.0 
college dormitory 53. '> 14.7 75.3 81.4 66.3 8.7 75.5 70.4 83.0 89.3 63.9 81.8 80.0 60.2 76.1 
fraternity or sorority house 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.0 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.3 0.1 0.2 0.2 
other campus housing 0.9 0.5 0.7 1.8 0.9 0.5 1.2 0.6 0.8 0.6 1.2 1.8 1.9 1.0 0.8 
other 0.8 1.7 0.3 0.2 0.5 1.8 0.7 0.4 0.1 0.2 0.8 0.2 0.1 0.7 0.3 

Current Re~igions Preference 
Baptist 13 .5 14.0 14.9 10.1 59.6 13.4 2 0.6 18.5 7.8 17.3 2.0 10.6 8.2 65.5 50.3 
Congregational (U.c.C.) 1.8 1. 3 1.9 2.5 1.0 1.1 3.2 1.7 3.1 1.9 0.6 2.7 1.6 0.6 1.5 
Eastern Orthodox 0.6 0.6 0.5 0.5 0.0 0.6 0.2 0.5 0.7 0.3 0.5 0.5 0.9 0.0 0.0 
Episcopal 3.6 2.5 4.3 4.5 2.3 2.2 5.3 4.0 6.7 3.9 1. ') 4.5 4.5 1.5 3.6 
Jewish 5.1 4.B 4.4 7.1 0.1 5. 1 1.7 3.8 10.9 1.2 0.4 4.3 19.5 0.1 0.0 
Latter Day Saints (11 ormon) 0.3 0.5 0.2 0.2 0.0 0.6 0.2 0.2 0.2 O. 1 O. 1 0.3 O. 1 0.0 0.0 
Lutheran 5.7 5.3 5.1 7.4 0.8 5.0 8.6 5. 1 2.9 9.1 2.1 8.5 2.8 0.5 1.3 
Methodist 10.9 9.5 11.3 12.5 17.3 9.2 13.0 13.5 6.0 14.3 2.3 14.1 5.4 15.8 19.8 
Muslim 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.3 
presbyterian 6.1 4.5 6.7 7.9 2.3 4.4 5.8 6.2 6.2 11.8 1.4 B.7 1.1.2 1.9 3.0 
Quaker (Society of Friends) 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.7 0.8 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.1 
Roman Catholic 33.9 40.9 30.6 27.8 7.2 42.7 23.5 31.2 24.5 8.9 80.9 26.5 33.6 5.9 9.1 
Seventh Day Adventist 0.4 0.2 0.8 0.1 0.3 0.3 0.0 O. 1 0.1 4. 1 0.1 0.1 0.0 0.4 0.1 
Unitarian-Universalist 0.5 0.3 0.5 0.8 0.1 0.2 0.5 0.3 1.3 0.7 0.1 0.8 0.9 0.1 0.1 
other Protestant 4.8 4.2 5.7 4.3 1.6 4.3 3.6 3.6 6.5 14.2 1.3 4.6 2.7 1.7 1.6 
other religion 3.6 3.9 3.7 2.9 4.0 3.5 . 7.9 3.2 5.4 11.6 1.7 3.0 2.6 3.8 4.5 
none 8.8 7.2 9.0 11.0 3.1 7.3 5.5 7.8 16.8 6.8 4.8 10.7 12.8 2.1 4.7 
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Concern About Financing College 
no concern 33.6 36.3 30.6 34.1 14.5 36.2 38.3 30.0 36.3 28.5 26.0 33.9 35.2 15.4 13.1 
some concern 48.4 47.1 49.7 48.6 41.4 47.1 46.5 51.0 45.6 48.9 51.6 49.0 46.8 40.8 42.3 
major concern 18.0 16.6 19.7 17.3 44.0 16.7 15.2 19.0 18.1 22.6 22.4 17.2 18.0 43.7 44.5 

Support Prolll 
Part-time or Sualller Work 

none 30.9 33.7 30.4 27.4 511.1 33.4 37.0 31.2 31.0 29.7 25.1 26.8 30.2 54.5 53.4 
$1-$499 53.11 53.6 53.6 52.8 36.7 511.2 41.9 54.7 50.3 53.2 53.1 53.8 48.5 36.9 36.5 
$500-$999 12.8 10.0 13.3 16.3 7.8 9.8 12.8 11.9 15.0 14.0 16.8 16.1 17.2 7.4 8.5 
$1,000-$1,999 2.6 2.3 2.5 3.2 1.2 2.3 2.1 2.0 3.3 2.9 3.5 3. 1 3.9 1.0 1.5 
$2,000-$4,000 0.2 0.3 0.2 0.2 0.0 0.3 0.2 0.1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.0 0.0 
over $4,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.2 

Support Prom 
Pull-Tillie Raploy.ent 

none '11.4 81.8 93.4 93.5 87.4 87.4 91.7 93.LI 93.2 93.5 93.3 93.2 94.8 86.1 89.7 
$1-.$lI99 LI.5 6.5 3.5 3.2 7.0 6.8 3.7 3.8 2.9 3.3 3.2 3.3 2.5 7.8 5.1 
$500-$CJ99 2.7 3.7 2.0 2.2 LI.O 3.9 2.7 1.9 2.0 2.1 2.1 2.3 1.7 4.7 2.8 
$1,000-$1,999 1.0 1.5 0.8 0.9 1 • 1 1.5 1. 1 0.6 1.3 0.7 0.9 0.9 0.1 0.9 1.3 
$2, OOO-$LI, 000 0.3 0.4 0.3 0.2 0.3 0.3 0.1 0.2 0.4 0.3 0.4 0.2 0.2 0.2 0.4 
over $4,000 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 O. 1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 0.1 

Support Proa Savings 
, 

CJ.:) 
none 46.1 50.8 45.0 41.1 68.8 51.0 49.1 IIL1.7 47.0 45.') 41.6 LlO.O 46.3 69.5 67.7 (J1 

$1-!l99 39.8 31.6 40.7 41.3 24.4 38.0 3'-1.7 42.0 37.6 38.8 42.5 42.2 37.0 24.1 24.9 I 

$500-$999 8.7 7.1 8. '3 10.6 5.1 1.5 9.7 8.'-1 8.4 8.6 9.6 10.9 9.0 4.8 5.1 
$1,000-$1,999 3.8 2.8 4.0 4.8 1.1 2.6 4.5 3.6 4.2 4.7 4.6 4.8 4.4 1.0 1.4 
$2,000-$4,000 1 .2 0.7 1.3 1.6 0.'-1 0.6 1.4 0.9 2.0 2.0 1.3 1.5 2.2 0.5 0.3 
over $4,000 0.4 0.3 0.5 0.6 0.1 0.2 0.7 0.4 0.9 0.5 0.4 0.5 1. 1 0.1 0.1 

Support Prom Spouse 
none 96.6 93.9 97.9 98.3 94.8 93.6 96.8 97.6 98.3 98.1 98.3 98.2 98.7 94.1 95.0 
$1-$499 1.6 3.5 0.1 0.'-1 2.6 3.7 1 .4 0.8 0.4 0.6 0.5 0.4 0.2 2.9 2~1 
$500-$999 0.7 1.4 0.3 0.3 0.9 1.5 0.5 0.4 0.1 0.3 0.2 0.3 0.2 0.9 1.0 
$1,000-$1,999 0.5 0.6 0.5 0.5 0.8 0.6 0.6 0.6 0.3 0.3 0.4 0.5 0.2 1.0 0.5 
$2,000-$LJ,000 0.3 0.2 0.4 0.4 0.6 0.2 0.11 0.4 0.5 0.4 0.3 0.3 0.5 0.3 1.1 
over $4,000 0.4 0.5 0.3 0.3 0.3 0.5 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.3 0.2 0.3 0.3 

support Prom Parental Faaily 
none 15.3 22.3 12.7 9.4 29.5 23.1 15.4 13.3 10.2 12.3 15.3 9.5 8.8 32. LI 25.1 
$1-$1199 26.2 39.8 2 O. 9 15.5 31.3 42.0 20.7 24.5 13.1 18.0 20.2 16.7 10.1 40.2 32.7 
$500-$999 15. n 18.4 111.7 13.1 14.2 18.9 111.6 17.3 9.0 12.7 14.6 14.1 8.8 13.8 14.8 
$1,000-$1,999 17.7 10. 1 20.7 23.7 9.5 9.0 20.2 2L1.2 13.1 18.3 18.4 25.8 14.1 8.0 11.9 
$2,000-$4,000 16.7 5.1 20.1 25.7 6.5 4.11 17.0 15.6 28.6 27.9 23.3 25.3 27.5 3.7 10.9 
over $4,000 8.5 3.6 10.2 12.7 2.9 2.6 12.2 5.2 25.5 10.8 8.2 8.6 30.1 2.0 4.5 

support From Parent's 
8ilitary Service Benefit 

none 95.8 95.1 96. 1 96.5 93.6 95.1 95.0 95.8 96.6 96.5 96.1 96 • .3 97.4 93.2 94.3 
$1-$4<)9 2.3 3.0 2.0 1.7 3.2 3.2 2.0 2.2 1.8 1.1 1.8 1.8 1.4 3.8 2.3 
$500-$999 0.8 1.0 0.8 0.7 1.7 0.9 1.6 0.9 0.7 0.9 0.7 0.8 0.4 1.3 2.2 
$1,000-$1,999 0.6 0.5 0.7 0.7 0.9 0.4 0.9 0.7 0.7 0.7 0.8 0.7 0.6 0.9 1.0 
$2,000-$4,000 0.3 0.3 0.2 0.3 0.4 0.3 0.11 0.2 0.2 0.2 0.4 0.3 O. 1 0.5 0.1 
over $4,000 0.1 0.1 O. 1 o. 1 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 
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Support froll 
Parent's Social Security Benefit 

none 91.6 89.6 92.2 93.5 84.4 89.6 89.5 92.0 93.0 91.8 92.4 93.3 94.1 83.2 86.3 
$1-$499 5.0 6.7 4.5 3.3 10.9 6.8 5.7 5.0 3.7 4.1 4.2 3.4 2.6 11.4 10.0 
$500-$ 999 1.9 2.2 1.8 1.7 3.4 2.1 2.7 1.8 1.5 2.1 1.5 1.7 1.7 3.9 2.6 
$1.000-$1,999 1.2 1.2 1.2 1.2 1. 0 1.2 1.6 1.0 1.3 1.6 1.4 1.2 1.3 1.2 0.8 
$2,000-$4,000 0.3 0.2 0.3 0.3 0.3 0.2 0.4 0.2 0.4 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 
over $4,000 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 

Support From Personal 
Kilitary Service Benefit 

none 99.6 99.2 99.7 99.8 98.7 99.2 99.5 99.7 99.9 99.7 99.5 99.8 99.8 98.3 99.3 
$1-$499 0.2 0.4 0.1 0.0 0.7 0.4 0.3 0.1 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 0.9 0.4 
$500-$999 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.5 0.1 
$1,000-$2,000 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 
$2,000-$4,000 O. 1 O. 1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 
over $4,000 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 

Scholarships or Grants 
none 57.7 61.4 51.3 63.7 38.4 62.5 51.7 56.7 52.2 38.2 41.3 66.9 50.0 46.7 26.2 , 
$1-$499 22.3 27.3 21.5 16.1 24.2 28.4 17.6 26.8 11.8 18.0 15.3 17.6 9.9 29.3 16.9 CJ,') 
$500-$999 9.9 7.6 12. 1 9.3 14.7 6.7 15.5 11.3 10.0 14.5 17.0 9.5 8.2 15.0 14.4 0'. 
$1.000-$1,999 7.0 2.8 10.6 6.8 16.6 1.8 11.7 4.4 15.6 20.2 20.4 4.9 15.2 7.7 29.6 

, 
$2,000-$4,000 2.9 0.7 4. 1 3.7 5.4 0.5 2.9 0.7 9.5 8.8 5.6 1.0 15.5 0.8 12.2 
over $4,000 0.3 0.2 0.4 0.4 0.6 0.1 0.5 0.2 0.9 0.3 0.5 0.2 1.3 0.6 0.7 

Federally Ins. or College Loans 
none 79.2 85.4 73.2 80.S 57.4 86.9 72.4 78.0 70.5 64.8 63.6 83.7 68.2 62.4 49.B 
$1-$499 5.4 5.2 6.2 4.5 12.0 4.9 7.3 6.3 4.9 7.2 6.4 4.7 3.4 12.7 10.9 
$500-$999 6.4 3.6 8.4 6.9 13.9 3.2 7.6 6.7 9.9 11. 1 10.6 5.7 12.0 13.5 14.6 
$1,000-$1,999 7.7 !J.9 10.6 6.7 13.6 4.2 10.8 8.1 11.7 14.6 17.1 5.0 13.9 9.5 20.0 
$2,000-$4,000 1.0 0.7 1.3 0.9 2.3 0.6 1,11 0.6 2.6 2.0 1.8 0.7 2.2 1.2 4.0 
over $4,000 0.3 0.2 0.4 0.2 0.7 0.2 0.6 0.4 0.4 0.3 0.5 0.1 0.3 0.8 0.6 

Other Repayable Loan 
none 91.5 92.7 89.9 92. a 85.3 93.3 86.8 90.5 89.9 88.5 88.0 92.9 92.5 85.2 85.4 
$1-$499 3.1 3.7 3.1 2.2 5.3 3.5 4.7 3.2 2.4 3.4 3.0 2.4 1.4 5.5 5.0 
$500-$999 2.2 1.6 2.9 2. 1 4.2 1.3 3.8 2.9 2.7 3.0 3.0 2.1 2.0 4.7 3.5 
$1,000-$1,999 2.3 1.5 3.1 2. 1 3.4 1.3 3.3 2.8 3.0 3.5 4.6 2.0 2.7 2.7 4.4 
$2,000-$11,000 0.5 0.3 0.8 0.6 1.2 0.2 0.9 0.11 1.6 0.9 1. 1 0.4 1.2 1. 0 1.5 
over $4,000 0.3 0.4 0.3 0.2 0.7 0.4 0.5 0.2 0.5 0.6 0.5 0.2 0.2 1.0 0.2 

Other Sources of Support 
none 911.7 911.3 94.3 96.1 91.4 911.3 94.2 94.7 94.0 93.7 93.3 96.2 95.3 91,8 90.8 
$1-$499 2.9 3.8 2.7 2.e 4.0 3.9 2.5 2.8 2.3 2.8 2.9 2.0 1.8 4.4 3.4 
$500-$999 1.0 0.8 1.3 0.8 2.9 0.8 1.5 1.3 1. 1 1.6 1.4 0.8 0.7 2.7 3.3 
$1,000-$1,999 0.7 0.5 1.0 0.6 0.9 0.4 0.8 0.9 1. 1 1.0 1.4 0.5 0.9 0.7 1.3 
$2,000-$4,0000 0.4 0'.4 0.'3 0.4 0.5 0.4 0.6 0.2 0.8 0.7 0.8 0.3 0.9 0.2 0.8 
over $4,000 0.2 0.2 0.2 0.3 0.3 0.2 0.4 0.1 0.7 0.3 0.3 0.2 0.5 0.2 0.4 

Veteran 
no 99.8 99.7 100.0 99.9 99.6 99.6 100.0 100.0 99.9 100.0 100.0 99.9 99.9 99.5 99.8 
yes, served in south~ast Asia 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 
yes,did not seLve in SE Asia 0.1 0.3 0.0 0.0 0.4 0.3 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.1 
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Objectives Considered to be 
Essential or Very Iaportant 

achieve in a performing art 23.9 20.0 25.9 26.6 22.9 19.6 24.0 23.7 33.3 26.5 23.4 25.4 31.7 22.5 23.5 
be an authority in my field 57.6 53.6 59.6 60.6 75.8 53.4 55.5 60.2 61.5 56.9 56.9 59.9 63.5 74.5 17.8 
influence political structure 11.1 8.9 12.0 12.7 24.2 8.9 9.5 11.2 14.7 11.4 13.4 11.6 17.7 22.7 26.5 
influence social values 33.1 30.6 35.5 33.0 46.5 30.1 35.8 34.7 34.3 38.0 38.3 32.2 36.7 46.3 46.8 
raise a family 58.2 62.0 57.3 53.5 55.9 62.0 62.3 58.2 53.2 56.6 61.9 53.7 52.7 53.6 59.5 
have admin. responsibility 21.9 25.5 20.1 19.2 40.7 25.7 23.3 20.7 19.7 17.4 22.3 19.3 19.0 42.8 37.5 
be very well-off financially 45.5 51.0 42.0 42.7 69.3 5;.8 43.3 44.4 42.4 34.0 40.7 43.0 41.6 68.6 70.4 
help others in difficulty 73.4 71.9 75.9 71.3 80.3 71.4 76.2 75.9 72.7 77.0 81.0 70.5 74.5 79.0 82.3 
be successful in my own business 31.3 33.1 29.7 31.0 53.4 33.0 34.6 29.1 33.2 27.5 30.2 30.8 32.2 52.7 54.6 
be involed in environ. cleanup 32.6 32.2 33.0 32.5 39.8 32.2 32.7 32.6 36.1 31.3 32.2 32.7 31.6 40.2 39.1 
develop philosophy of life 73.7 68.0 76.8 77.5 74.3 67.6 71.9 74.5 80.5 79.3 79.4 76.6 81.2 71.4 78.6 
become a community leader 34.0 30.1 36.6 35.7 47.3 29.8 33.3 35.9 37.4 36.7 39.8 35.0 38.9 45.9 q9.3 
keep up with political affairs 40.8 34.4 43.2 47.2 116.7 34.3 35.1 41.9 48.0 39.7 47.4 45.1 56.4 44.2 50.6 

Agree Strongly or Soaevhat 
gov't not controlling pollution 89.7 89.0 89.9 90.6 88.3 89.1 87.7 90.0 91.3 88.8 88.6 90.5 91.0 88.2 88.4 
gov't not protecting consumer 80.8 81.3 8 0.9 79.7 83.9 81.7 77.4 81.2 82.6 77.6 81.5 79.3 81.6 84.0 83.7 
gov't not desegregating quickly 51.2 53.0 50.4 49.5 70.4 53.3 50.2 47.7 57.5 50.5 52.1 48.3 55.1 69.6 71.8 
too many rights for criminals 43.7 47.8 42.0 40.3 35.5 47.9 46.5 43.5 35.7 43.5 42.6 41.5 3ft.'1 38.5 30.7 
people shOUld be paid egually 25.8 30.6 24.3 20.6 45.7 30.7 29.3 24.9 22.2 24.6 23.8 20.8 19.3 48.8 40.9 I 
women's activities best in home lfl.8 23.1 17.8 13.5 30.2 22.7 27.0 17.1 13.1 24.8 19.1 14.3 9.B 32.7 26.2 CJ.:) 
wealthy should pay more taxes 69.3 67.7 70.8 69.3 71.3 68.1 63.7 72.2 67.4 69.9 70.3 69.9 66.9 71.6 10.8 '-J 
marijuana shOUld be legalized 45.2 44.4 44.5 47.8 38.6 45.0 39.1 45.0 55.1 33.4 39.9 46.6 53.2 36.8 41.5 I 

discourage families 63.5 59.2 64.4 69.2 41.0 58.8 62.9 64.6 70.1 67.0 45.6 69.7 66.9 42.5 38.5 
women should job e'luali ty 96 .2 94.7 96.7 97.6 93.0 Qft.7 94. B 97.0 97.7 95.2 96.2 97.6 97.7 92.6 93.6 
can do little to change society 37.3 39.9 35.7 35.7 41.1 40.2 37.2 36.5 37.1 32.8 33.1 35.9 35.1 43.9 36.7 
col regulate students off campus 10. 1 11.5 10. 3 7.6 23.6 11. 1 15.2 9.2 8.4 16.4 9.8 7.5 7.8 24.8 21.9 
benefit of college is monetary 49.4 61."3 43.7 39.9 71.1 61.7 56.7 47.9 35.4 40.9 40.4 42.2 30.2 73.7 66.9 
students help evaluate faculty 75.3 71.4 76.5 79.4 68.2 71.5 70.6 77.0 78.9 73.4 74.5 79.6 78.6 68.3 68.1 
abolish college grades 34.6 35.0 34.6 33.9 33.9 35.0 35.2 33.4 38.8 33.4 35.5 34.5 31.7 33.6 34.5 
de-emphasize organized sports 23.4 23.6 22.9 24. 1 27.0 23.8 22.0 20.4 28.5 25.3 23.0 23.2 27.8 28.8 24.1 
regulate student publications 30.4 37.2 29.0 21.7 50.3 36.7 42.6 29.0 21.7 38.0 27.8 22.5 18.4 5Q.2 44.2 
college has right to ban speaker 20.3 23.9 19.7 15.5 24.7 23.5 27.0 19.4 15. 1 25.4 20.0 15.6 15.2 27.5 20.5 
pref treatment for disadvantaged 38. 1 41.5 37.5 33.6 61.1 40.9 ft 7.6 37.0 35.9 42.6 34.0 34.6 29.6 62.2 59.5 
col too lax on student protests 32.9 37.0 32.4 27.0 38.9 36.7 40.6 32.1 26.5 39.2 33.2 27.7 24.0 42.0 3Q.O 
adopt open admissions at pub col 33.9 48.0 27.2 22.6 48.4 49.4 34.8 25.5 27.7 28.8 34.0 22.6 22.8 52.0 42.7 
use same degree standard for all 76.9 78.0 76.0 76.B 71.8 78.6 73.1 76.3 75.8 75.6 75.9 76.4 78.6 71.9 71.6 

Political Orientation 
far left 1.6 1.8 1. '" 1.ft 4.5 1.9 1. 1 1.2 3.0 1.7 1.0 1.2 2.1 5.2 3.5 
liberal 32.Q 29.3 33.0 34.6 40.1 29.6 26.5 31.6 41.6 28.9 31.4 32.6 43.2 36.6 45.6 
middle-of-the-road 53.5 56.7 51.6 51.S 40.9 56.6 57.3 54.0 43.7 50.3 55.1 53.5 42.4 41.8 39.5 
conservative 12.6 11.7 13.5 12.4 12.3 11.4 14.6 12.9 11. 5 18.5 12.4 12.5 12. 1 13.6 10.0 
far right 0.4 0.5 0.3 0.2 2.2 0.5 0.5 0.3 0.2 0.5 0.2 0.1 0.2 2.7 1.4 

ftarital Statns 
presently married 1.8 3.8 0.7 0.4 1.4 4.0 1.7 1.0 0.2 0.5 0.2 0.4 O. 1 1.9 0.6 
presently engaged 3.3 II .9 2.5 1.S 6.8 5.0 4.4 2.9 1.7 2.6 1.7 2.0 1.1 7.0 6.5 
seeing one person exclusively 36.7 38.1 36.0 35.6 42.5 38.1 38.0 37.9 34.5 33.8 31.5 37.0 29.6 42.5 42.5 
datingrbut no one steadily 42.2 37.9 43.9 46.5 33.5 37.6 40.S 43.6 45.0 42.5 46.S 45.4 51.5 33.3 33.B 
not dating in recent months 16.0 15.3 16.8 15.7 15.9 15.3 15.5 114.6 18.5 20.6 20.0 15.3 17.7 15.3 16.7 
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How many Children Now ** 
none 97.8 95.5 99.1 99.6 95.2 95.2 98.1 98.8 99.7 99.4 99.6 99.5 99.7 93.6 97.7 
one 1. 1 2. 1 0.5 0.2 3.6 2.2 0.8 0.7 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 4.8 . 1.7 
two 0.5 1.2 0.2 0.1 0.7 1.] 0.3 0.3 0.1 0.1 0.0 0.1 0.0 0.9 0.5 
three 0.2 0.6 O. 1 0.0 0.2 0.6 0.4 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.2 0.1 
four 0.2 0.3 0.1 0.0 0.1 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 
5 or more 0.2 0.3 0.1 0.1 0.2 0.3 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.3 0.0 

rotal Children Expected ** 
none 11.8 11.6 11.5 12.7 10.2 11.8 10.3 11.0 12.9 12.1 10.1 12.6 13.0 10.6 9.7 
one 2.9 3.3 2.7 2.7 6.4 3.4 3.0 2.7 3.1 2.8 1.8 2.7 2.6 7.3 11.9 
two 43.1 41.5 43.4 115.3 40.4 41.3 43.5 114.0 46.5 45.8 28.0 45.7 43.7 41.7 38.4 
three 23.0 23.9 22.5 22.3 19.5 24.0 23.2 23.0 20.7 22.3 23.4 22.5 21.7 19.1 20.1 
four 12.6 13.1 13.0 11.3 15.5 13.0 14.3 13.0 11.5 11.4 19.5 11.2 11.7 14.6 16.8 
5 or more 6.S 6.5 6.9 5.8 8.0 6.6 5.7 6.3 5.3 5.6 17.3 5.4 7.4 6.7 10.1 

Students Estimate Chances Are 
Very Good That They Will 

change major field 15.1 10.3 16.7 20.0 13.7 10.3 10.2 16. 1 20.4 16.9 12.4 20.2 18.9 13.9 13.5 
career choice 14.9 10.2 16.4 19.7 9.8 10.2 10.4 14.8 21.9 17.3 13.1 19.5 20. Ii 9.1 10.7 I 

one or more courses 1.9 2.0 1.9 1.8 3.2 2.0 1.9 2.0 1.7 2.1 1.4 2.0 1.2 3.0 3.11 (J.:) 
00 with honors 8.0 6.8 8.5 9.2 13.5 7.0 5.6 7.8 10.3 8.4 8.9 8. 1 14.0 12.3 15.2 I 

elected to student office 1.6 1.4 2.0 1.4 6.? 1.3 2.4 1.6 2.7 2.2 2.0 1.1 2.6 5.8 8.1 
a social frat or sorority 16.6 13.3 17.9 19.4 24.5 12.6 20.4 16.4 20.0 20.2 19.2 18.7 22.3 20.8 30.2 
in a coeducational dorm 19.2 7.9 21.7 33.2 10.3 7.7 10.1 21.9 31.3 14.5 13.4 31.7 39.8 9.0 12.3 

live in a commune while in col 1.7 1.6 1.8 1.6 3.8 1.6 1.4 1.4 3.3 1.9 1.4 1.6 1.7 3.7 4.0 
be elected to an honor society 5.0 3.6 5.3 6.7 8.0 3.5 3.9 4.7 6.7 5.8 5.7 5.7 10.8 7.1 9.4 
make at least a 'B' average 36.0 32.6 3fi.5 40.7 28.2 33.2 26.8 34.1 44.2 35.3 37.4 36.6 49.9 25.6 32.2 
need extra time to complete degr 4.7 6.2 3.9 3.9 8.0 6.3 4.6 4.0 3.7 4.1 3.6 4.1 2.9 8.8 6.8 
work at outside job 34.2 !I2.6 30.1 27.9 24.6 44.7 22.2 30.2 27.7 29.4 36.8 27.6 29.3 23.1 26.8 
seek vocational counseling 11. 9 8.9 13.3 14.4 14. 1 9.0 8.4 12.9 14.5 13.8 12.4 14.2 15.1 12.0 17.1 
seek individual counseling 5.3 5.0 5.7 5.0 12.6 4.9 6.4 4.9 6.9 6.9 5.7 4.9 5.7 12.3 13.1 
enroll in honors courses 7.5 4.2 8.2 12.2 11.2 4.2 3.9 6.4 12.2 9.4 8.7 10.8 18.2 10.3 12.11 

a bachelor's degre~ 62.8 36.6 16.8 80.7 66.2 36.5 37.6 77.4 77.8 73.3 77.3 79.0 87.9 60.7 74.6 
out temporarily 2.0 1.7 2.3 2.1 1.9 1.6 2.0 1.9 3.3 2.5 2.1 2.2 1.7 1.8 2.0 

drop out permanantly 1.2 1.3 1.2 1.0 1.9 1.3 1.5 1.1 1.2 1.7 1.4 1. 1 0.7 1.9 1.9 
transfer to another colleg~ 1/!.2 15.2 15.3 10.7 8.9 15.2 14.5 16.7 12.0 15.0 13.7 11.4 7.7 7.7 10.6 
@.nter armed forces 1. 1 1.4 1.0 0.7 3.8 1.5 1.2 0.9 0.8 1.2 1. 1 0.7 0.8 4.3 3.0 
be sa tisfied with college 59.9 53.1 63.6 64.6 54.5 52.1 62.4 61.2 67.2 67.6 63.4 63.6 69.1 54.4 54.8 
be more successful than most 15.2 17.5 13.9 13.7 31.4 18.0 12.7 14.4 14.8 11.7 12.8 13.7 14.0 33.4 28.3 
find a joh in preferred field 57.2 59.7 55.4 56.4 60.4 59.8 58.9 54.8 55.4 56.4 57.1 55.9 58.4 61.2 59.2 
marry While in college B.O 8.2 7.8 8.2 8.9 8.4 6.4 8.8 5.8 7.6 6.0 8.8 5.5 9.3 8.4 
marry within a year after col 20.2 20.9 19.8 20.1 19.6 20.8 21.8 20.7 16.6 20.4 19.3 21.1 15.7 19.2 20.1 

(**) 
This i tern is for the first time in 1973. Items not indicated with' **' are repeated or modi-
fied questions or more of the earlier surveys. 

(1) 
Percentages will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix C of the 1973 Nat'l Norms Report. 
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Age by December 31, 1973 
16 or younger 0.1 0.2 O. 1 O. 1 0.3 0.1 0.6 0.1 0.2 0.2 O. 1 O. 1 0.2 0.2 O.q 
17 4.7 4.2 4.8 5. 1 6.6 q.3 3.7 4.4 6.7 4.4 4.q 4.3 8.5 q.8 9.9 
18 74.7 68.2 78.3 80.4 64.8 68.2 68.3 78.8 78.4 75.3 81.4 80.q 80.1 63.1 67.8 
19 15.3 17 .4 14.3 13. 1 18.9 17.1 21.3 14.1 13.0 17.2 12.3 13.9 10.2 20.5 15.9 
20 1.8 3.0 1.2 0.7 3.5 3.0 3.0 1.2 1.0 1.7 0.8 0.7 0.5 3.5 3.q 
21 0.7 1.3 0.3 0.2 1. 3 1.3 1.0 0.4 0.1 0.5 0.3 0.2 0.1 1.5 1. 1 
22 0.5 1. 1 0.2 0.1 0.9 1. 1 0.4 0.2 0.2 O. 1 0.2 O. 1 O. 1 1. 1 0.5 
23-25 1.0 2.0 0.4 0.2 1.9 2. 1 0.9 0.4 0.3 0.3 0.2 0.2 O. 1 2.6 0.5 
26-29 0.5 1.0 O. 1 0.0 0.8 1.0 0.3 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 1 • 1 0.3 
30 or oldeI: 0.7 1.6 0.2 0.1 1. 1 1.6 0.5 0.2 0.1 0.2 0.1 O. 1 0.0 1.6 0.2 

Citizenship 
native bOI:n U.s. citizen 94.8 92.0 96.5 97.1 93.9 91.7 95.2 96.8 95.6 96.6 96.0 97.6 95. q 93.4 9q.8 
naturalized u.s. citizen 3.0 4.2 2.2 1.8 5.4 4.4 2.9 2.3 2.2 2.2 2.4 1.7 2.1 6.2 4.0 
not a U.S. citizen 2.2 3.8 1.3 1. 1 0.7 3.9 1.9 1.0 2.2 1.2 1.6 0.7 2.q O.q 1.2 

Racial Background (1) 
White/Caucasian 88.5 85.8 87.3 95.0 0.7 85.3 91.8 87.0 87.7 85.2 93.5 95.9 91.5 0.9 0.2 
Black/NegI:o/Afro-American 7.8 8.3 10.2 3.0 98.7 8.5 5.6 10.7 9.4 13.5 2.7 2.4 5.2 98.6 98.9 
American Indian 0.9 0.8 1.0 0.8 0.6 0.7 1.4 1.2 0.6 0.9 0.7 0.9 0.5 0.5 0.7 I 
Oriental 1 • 1 1 • 5 0.7 0.9 0.1 1.6 0.4 0.5 1.3 0.4 1.2 0.7 1.6 0.1 0.1 W 
Mexican-American/Chicano 1. 3 2.4 0.5 0.5 0.0 2.6 0.4 0.5 0.5 0.3 1.6 O.q 0.7 0.0 0.1 \0 

I 
Puerto Rican-AmeI:ican 0.4 0.6 0.4 0.2 0.2 0.6 0.3 0.5 O.q 0.2 O.q 0.2 0.5 0.2 0.1 
Other 1.5 2.1 1.1 1. 1 0.7. 2.2 1.9 1.0 1.5 0.8 1.4 0.9 1.8 0.5 1.1 

Year Graduated From High School 
1973 93.1 87.7 96.3 97.4 91.5 87.3 91.5 96.5 96.1 95.6 97.2 97.2 98.1 89.5 95.0 
1972 2.9 4.4 2.0 1 .6 3.4 4.4 3.9 1.8 2.4 2.q 1.5 1.7 1. 1 3.7 2.9 
1971 0.7 1.3 0.4 0.3 1. 1 1. 3 0.8 0.4 0.4 0.6 0.4 0.3 0.2 1.2 1.0 
1970 OI: earlier 2.0 4.2 0.7 0.11 3.3 11.3 1.8 0.9 0.5 0.7 0.5 0.5 0.2 q.6 0.9 
H. s. equivalency (G.E.D. test) 0.7 1.4 0.3 0.1 0.6 1.5 0.8 0.3 0.2 0.2 0.2 O. 1 O. 1 0.9 0.1 
neveI: completed high school 0.6 1.1 0.3 0.2 O. 1 1. 1 1. 2 0.1 0.11 0.6 0.2 0.2 0.4 O. 1 0.1 

Average Grade in High School 
A OR A+ 7.5 2.6 8.7 111.1 2.3 2.6 2.9 7.9 10.8 8.6 8.5 11.5 211. 1 1.8 3.2 
A- 9.8 4. 1 11.8 16.5 3.5 II. 1 11.9 10.9 111.0 11.8 11.9 15.5 20.3 3.0 q.1I 
B+ 20.6 111.6 24.0 25.8 18.0 111.6 13.7 211.7 23.7 22.1 23.9 26.2 211.5 16.8 20.1 
B 25.6 25.7 26.5 211.3 20.8 25.9 211.0 27.4 211.7 25.0 27.1 25.9 18.0 18.8 24.3 
B- 15.5 19.3 14. 1 10.8 18.8 19.5 17.6 111.2 13.6 14.5 111.2 11.6 7.8 18.7 18.9 
C+ 10.9 16.1 8.6 5.11 18.0 16. 1 16. II 8.6 7.6 9.7 8.5 5.8 3.5 19.2 16.0 
C 9.7 16.8 6.2 3.0 17 .8 16.6 19.6 6.0 5.3 7.9 5.7 3.3 1.8 20.8 12.6 
D 0.11 0.7 0.2 0.1 0.9 0.7 0.9 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.1 0.0 1 .0 0.6 

Distance From Home to College 
5 mile s or less n.3 23. 1 7.6 5.0 12.0 211.3 8.0 8.2 5.3 6.0 12.2 5.0 5.0 13.5 9.3 
6-10 miles 111.9 25.4 8.2 6.8 10.9 26.9 7.9 9.5 6.8 4.0 11.9 6.6 7.7 12.6 8.0 
11-50 miles 211.8 33.0 19.9 18.2 18.5 33.6 25.3 21.8 17.6 14.6 23.2 18.2 18.3 24.8 7.4 
51-100 miles 12.8 6.8 15.9 18.4 16.q 5.9 17.6 16.9 1 q. 1 15.q 15.q 21.1 7.9 19. 1 11. 5 
101-500 miles 25.9 8.7 35.6 qO.9 27.2 6.9 29.9 35.7 35.8 39.5 26.9 q3.q 31.3 25.2 30.8 
more than 500 mi18s fl.3 3.0 12.8 10.6 15.0 2.3 11.3 8.1 20.4 20.5 10.11 5.6 29.7 4.9 33.0 
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Predomi -
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Number of College Applications 
this college only 1.17.7 59.5 37.2 43.0 40.2 60.1 52.6 39.11 28.6 1.13.2 32.1 49.5 18. 1 47.9 26.6 
one other 19.1 11.2 20.9 19.7 19.9 16.8 22.1 21.8 17.6 20.9 23.2 20.6 16.3 20.2 19.3 
two others 14.5 11.4 17.6 15.3 19.8 11.2 14.1 11.2 18.6 16.2 21.0 14.4 18.6 17.8 23.3 
three others B.9 6.4 11.3 9.7 11.7 6.3 6.9 10.1 11.1.4 10.6 12.4 8.0 16.3 8.5 17.3 
four others q.B 2.B 6.4 5.9 4.q 2.8 2.5 5.5 9.7 5.1 5.9 q.O 12.9 2.9 7.1 
five others 2.7 1.5 3.6 3.2 2.0 1.6 1. 1 3. 1 5.9 2.2 3.3 1.9 8.3 1.3 3.11 
more than five others 2.3 1. 1 3. 1 3.2 2.0 1.1 0.7 2.8 5.2 1.8 2.1 1.6 9.5 1.4 3.1 

Number of College Acceptances 
this college only ql.0 52.9 32.8 36.7 27.2 53.5 Q6.3 34.9 21.1.9 38.7 21.9 42.7 16.6 33.4 17.9 
one other 26.2 25.1 27.1 26.2 30.1 24.7 29.1 27.7 25.1 27.2 28.2 27.2 22.8 32.11 26.5 
two others 17.7 13.5 20.7 18.8 211.5 13.3 16.11 19.5 23.4 19.2 21.1.4 17.2 24.3 21.6 2B.1 
tnr-=e others 8.9 5.5 11. 1 10.2 11.8 5.5 5.7 9.9 15.0 9.5 11.8 8.0 17 .8 8.5 16.9 
four others 3.7 1.9 4.8 4.6 3.5 1.9 1.7 4.4 6.8 3.5 4.6 3.1 9.9 2.1 5.1 
five others 1.5 0.6 2.0 1.8 1. 5 0.7 0.11 2.0 2.8 1 • 1 2.0 1 .1 11.2 1. 1 2.0 
more than five others 1. 1 0.1.1 1.5 1.6 1. II 0.1.1 0.3 1.6 1.9 0.9 1.2 0.8 4.5 0.8 2.2 

Highest Degree Planned Here 
none 7.1 11.1 4.9 2.9 Q.9 11.7 11.1 5.5 3.1 5.8 4.0 3.3 1.2 5.9 3.2 I 
associate (or equi valC'lnt) 27.8 66.6 3.2 1.5 6.4 66.9 63.0 2.5 5.7 2.8 1.7 1.8 0.8 9.3 1.2 """ 0 bachelor's (B.II., B.S.) 49.7 13.4 76.1 69.1 60.0 12.9 19.4 14.5 76.0 79.4 81.3 70.0 65.5 53.4 71.6 I 
master's (I1.A.-, !'I.S.) 8.9 2.7 11.3 15.5 21.5 2.7 2.1 13.5 9.5 7.4 8.6 15.2 16.4 24.4 16.5 
Ph.D., OR Ed. D. 1.5 0.7 1.4 3.0 3.8 0.7 0.7 1.5 1.5 1.3 1 .2 2.7 Q.3 4.1 3.11 
!'I.D., D.O.,D.D.S., OR D.V.M. 1.6 0.5 0.9 4.7 0.9 0.5 0.4 0.7 1.11 0.7 0.9 4.0 7.2 0.6 1.4 
LL.B. OR J.D. (law) 1.0 0.11 0.7 2.5 0.8 0.4 0.3 0.6 0.9 0.6 0.9 2.1 1.1.0 0.6 1.1 
B. D. aRM. Di v. (divinity) 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.3 O. 1 0.3 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 0.3 
other 2.3 1.1.0 1.4 0.7 1.4 11.1 2.9 1.1 1.B 1.6 1.4 O.B 0.5 1.5 1.1 

Highest Degree planned Anywhere 
non!'! 3.6 5.8 2.5 1.8 3.6 5.9 4.8 2.2 2.5 3.3 2.4 2.0 1. 1 4.1 2.7 
associate (or equivalent) 6.2 14.4 1.3 0.7 1.6 14.5 13.7 0.9 2.6 1.3 0.9 0.9 O. 1 2.6 0.2 
bachelor's (B.A., B.S.) 30.8 37.0 26.8 27.0 17.7 36.8 39.2 28.6 21.8 26.9 26.5 30.6 13.9 21.6 11.7 
master's (H. A., I1.S.) 32.1 25.7 38.7 32.0 43.1 25.7 25.7 41.9 34.3 35.1 35.4 33.0 2B.O 44.1 41.6 
Ph.D. OR Ed. D. 10.9 6.0 13.5 14.8 19.6 6.0 5.7 12.8 16.3 13.1 12. 1 13.2 20.9 17.6 22.6 
M.D., D.O., D.D.S., OR D.V.M. 8.2 II. 1 8.8 13.9 6.7 Q.2 3.7 6.8 11.4 10.11 12.1 11.9 21.0 3.6 11.5 
LL.B. OR J.D. (law) 5.2 2.5 6.1 8.2 5.5 2.5 2.4 Q.9 8.3 6.1 8.1 6.8 13.11 3.7 8.1 
B.D. OR M.Div. (di vini ty) 0.4 0.11 0.5 0.3 O.Q 0.3 1.6 0.3 0.3 1.3 0.4 0.3 0.3 0.1.1 0.3 
other 2.5 4.0 1.9 1.3 1.8 4.0 3.2 1.6 2.5 2.3 2.0 1.3 1.3 2.3 1.2 

Reasons Noted as Very I.portant 
In Selecting This College 

parents wanted me to come here 9.5 11.8 8.8 6.9 19.3 11.6 13.6 8.5 1.5 10.8 10. 1 6.8 7.5 20.8 16.6 
wanted to live away from home 15.4 5.4 20.5 23.9 19.2 4. Q 17.6 18.3 23.8 23.1 21.9 23.8 24.2 16.0 24.8 
teacher advised me 5.2 5.3 5.7 4.2 10.2 5.1 7.2 5.S 6.2 5.5 5.9 3.8 5.5 9.9 10.8 

academic reputation 49.0 33.11 57.0 62.7 57.3 31.7 53.8 50.7 69.1 59.6 62.9 58.8 77.7 52.5 65.6 
financial assistance 16.8 13.8 22.3 13.1.1 43.5 12.9 25.1 16.9 25.2 32.9 29.9 10.7 23.4 38.0 52.9 

advice of someone who attended 18.8 16.5 20.9 19.6 22.4 15.8 24.0 20.5 17.7 24.9 22.9 20.0 18.0 22.1 22.0 
offers special educ program 29.2 28.7 31.5 26.7 31.8 28.6 30.2 31.5 36.8 26.7 27.5 25.4 31.4 33.1 29.5 
has low tuition 26.9 37.8 19.2 20.4 26.3 4 O. 0 9.4 28.7 7.& 6.5 8.4 2&.8 2.8 32.9 14.11 
advice of guidance counselor 9.5 11.5 9.1.1 6.2 13.6 11.3 14.0 B.9 10.5 8.9 10.9 5.9 1.5 12.6 15.4 
wanted to live at hom>? 13.9 23.3 8.6 6.0 12.3 211.4 9.8 10.5 6. 1 3.8 11.1 6.3 11.9 14.9 1.5 
could not get a job 2.8 4.8 1.7 1.0 8.3 5.0 3.1 1.9 1.Q 1. II 1.5 1.0 0.6 9.7 5.8 
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Brothers/Sisters Under 21 
none 21.7 23.7 20.4 20.3 25.0 23.7 23.5 20.2 21.3 20.9 17.8 20.2 21.1 24.8 25.2 
one 30.0 29.7 29.8 31.0 23.6 29.7 30.0 29.9 31.6 29.7 24.3 31.0 31.2 23.6 23.6 
two 22. 1 21. 1 22.5 23.2 16.7 21.0 21.4 22.6 22.8 23.0 19.3 23.5 22.1 16.1 11.8 
three 13 .3 12.7 13.9 13.3 12.7 12.6 13.0 14.0 13.2 13.9 14.4 13.5 12.6 12.8 12.5 
4 or more 12.9 12.9 13.6 12. 1 22.0 13.0 12.1 13.2 11.0 12.6 24.1 11.8 13.0 22.6 20.8 

Brothers/Sisters 21 or Older 
none 42.0 37.0 45.1 45.3 36.6 36.8 38.9 45.4 45.6 44.2 44.1 44.3 49.5 34.5 40.2 
one 28.7 30.7 27.2 27.8 22.3 30.8 29.5 28.0 27.4 26.2 23.4 28.1 26.7 21.9 23.1 
two 17 .3 18.5 16.4 17.0 14.9 18.5 18.7 15.9 17.0 17.3 16. 1 17 .4 15.2 15.5 14.0 
three 7.0 7.9 6.6 6.2 10.2 8.0 7.3 6.4 6.3 6.7 9.1 6.5 5.3 10.6 9.3 
4 or more 4.9 5.9 4.7 3.6 15.9 5.9 5.6 4.4 3.8 5.5 7.2 3.7 3.2 17.5 13.3 

Brothers/Sisters in College 
none 60.8 64.5 60.1 56.6 61.0 64.5 64.8 60.8 59.0 60.8 56.6 56.6 56.2 60.3 62.1 
one 31. 1 28.4 31.5 34.2 28.3 28.5 27.7 31.2 32.6 31. 3 31.1 34.3 34.1 29.6 26.1 
two 6.6 5.7 6.8 7.6 7.8 5.6 5.9 6.6 6.8 6.2 8.9 7.5 8.0 7.8 7.7 
three 1.2 1. 1 1. 3 1.3 2.6 1 • 1 1.3 1.2 1.3 1.3 2.5 1.3 1.3 2.0 3.6 
4 or more 0.3 0.3 0.3 0.4 0.4 0.3 0.4 0.2 0.3 0.4 0.8 0.4 0.4 0.3 0.5 

Father Currently Employed I 
yes, full-time 91.1 89.1 91.4 93.8 75.9 89.1 88.6 91.4 91.8 91. 1 91.2 93.9 93.4 73.5 80.1 

""" yes,part-time 1. 4 1.6 1.4 1 • 1 4.2 1.6 1.8 1.4 1.5 1.6 1.4 1. 1 1.0 4.5 3.7 f-' 
I 

no 7."> 9.3 7.1 5.1 19.9 9.2 9.6 7.2 6.7 7.3 7.4 5.0 5.7 22.0 16.2 

father Employed 
When Yon Entered High School 

yes, fu ll-t ime 95.0 93.8 95.1 96. e 82.3 93.9 93.0 95.2 95.3 94.5 95.2 96.9 96.5 80.5 85.4 
yes,part-time 1.1 1.2 1. 1 0.8 4. 1 1.2 1.5 1.0 1.0 1.3 1.0 0.8 0.8 4.4 3.5 
no 3.9 4.9 3.fl 2.4 13.6 4.9 5.5 3.8 3.7 4. 1 3.8 2.3 2.7 15.0 11.0 

~other cnrrently Employed 
yes,full-time 36.1 38.6 36.0 33.1 53. 1 38.6 38.7 38.2 33.0 36.4 28.3 34.0 29.8 51.7 55.5 
yes,part-time 16.g 16.9 16.6 17.2 10.3 16.9 16.6 16.5 17.0 15.9 16.9 17.5 16.1 10.9 9.3 
no 46.8 44.11 47.11 119.7 36.6 44.4 44.7 45.3 50.0 47.7 54.8 48.5 54. 1 37.4 35.2 

~other Employed 
When Yon Entered High School 

yes,full-time 33.6 37.2 32.9 29.1 55.6 37.1 37.6 35.1 29.3 33.7 24.5 30. 1 25.7 54.0 58.2 
yes,part-tim" 15.8 16.2 15.6 1">.6 10.9 16.3 15.4 15.7 15.8 1">.0 15."> 15.9 14.3 11.9 9.2 
no 50.5 46.6 51. 'i 55.3 33.6 46.6 46.9 49.1 54.9 'i 1 • 3 59.9 54.0 60.1 34. 1 32.6 

Total Income Last Year 
Independent of Parents ** 

none If'.S 21.0 19. 3 14.6 35.5 21. 1 19.7 20.S 17.2 18. 1 18.3 14.2 16. 1 35.0 36.2 
less than $500 29.2 25.8 32.3 30.2 30.5 25.6 28.2 32.5 32.0 33.0 30.0 30.0 31.0 29.5 32.2 

$500-$999 23.1 20.2 23.9 26.9 14.5 19.9 23.2 22.6 25.4 25.6 25.8 27.0 26.5 14.4 14.5 
$1,000-£1,999 17.1) 16.6 16.5 20.1 7.2 16.6 16.6 15.9 17.6 16. 1 18.5 20.4 19.0 7.4 7.0 
$2,000-$2,999 'i.8 6.9 4.7 5.5 3.4 7.0 6.0 4.9 1t.7 4.0 4.9 5.6 5.0 3.2 3.9 
$3,000-'1;4,999 3.0 1).6 2.0 1.8 3.8 4.7 3.4 2.0 2.0 1. <) 1.7 1.9 1.6 4.1 3.3 
$5,000-$9,999 1.8 3.3 0.9 0.6 3.3 3.4 1.9 1.0 0.8 0.8 0.6 0.6 0.4 4.0 1.9 
$10,000 or more 0.9 1. A 0.4 0.3 1.9 1.8 1 .0 0.5 0.3 0.6 0.2 0.3 0.3 2.2 1.1 
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Financially Indep. This Yr • •• 
yes 19. 1 26.2 16.7 10.7 31.9 26.7 20.4 18.9 13.9 15. 1 12.6 11.6 7.7 33.7 28.6 
no 80.9 73.8 83.3 89.3 68.1 73.3 79.6 81.1 86.1 84.9 87.4 88.4 92.3 66.3 71. " 

Financially Indep. Last Yr. •• 
yes 13 .1 20.5 9.5 6.4 28.0 20.7 17.1 9.9 8.4 10.4 8.4 6.8 4.8 29.9 24.8 
no 86.9 79.5 90.5 93.6 72.0 79.3 82.9 90.1 91.6 89.6 91.6 93.2 95.2 70.1 75.2 

Bstiaated Parental Incoae 
less than $3,000 .1.7 5.3 3.3 1.5 21.4 5.3 5.4 3.2 2.9 4.7 2.6 1.4 1.6 23.0 18.5 
$3,000 - $3,999 2.8 4.0 2.7 1.2 14.4 4.0 3.8 2.6 2.1 3.8 2.1 1.2 1 • 1 15. 1 13.3 
$4,000 - $5,999 4.6 6.1 4.3 2.6 14.6 6.1 6.0 4 •. 4 3.7 5.1 3.6 2.6 2.4 15. 1 13.7 
$6,000 - $7,999 6.4 8. 1 6.0 4.0 12. 1 8.2 7.4 6.2 4.9 6.9 5.7 4.2 3.5 12.4 11.6 
$8,000 - $9,999 8.6 10.5 8. 1 6.3 9.6 10.6 9.2 8.4 6.8 8.8 8.5 6.6 5.2 9.8 9.11 

$10,000 - $12,499 15.6 17 .8 14.7 13:4 9.6 18.0 15.3 15.4 12. II 14.6 16.1 14.2 10.2 8.9 10.8 
$12,500 - $111,999 14.0 14.8 13.7 13. 1 5.9 14.9 13.1 14.8 11.6 12.3 14. I 13.9 10. 1 5.8 6.1 
$15,000 - $19,999 16.8 15.5 17.3 18.5 4.9 15.6 14.5 18.8 15.6 14.2 16.7 19.1 16.1 4.4 5.9 
$20,000 - $24,999 10.9 8.4 1 1.7 14. 1 3.4 8.4 8.7 12.3 11.7 9.6 11.3 14.2 13.4 2.8 4.6 
$25,000 - $29,999 5.3 3.5 5.7 7.6 1.5 3.4 11.3 5.5 6.8 5.2 5.3 7.5 8. 1 1. 1 2.0 I 
$30,000 - $34,999 3.7 2.3 4.1 5.4 1.0 2.1 3.7 3.5 5.6 4.2 3.9 5.2 6.4 0.8 1.2 .;.. 
$35,000 - $39,999 2.2 1.3 2.3 3.3 0.7 1.2 2.0 1.7 3.6 2.9 2.6 3.0 4.7 0.11 1.3 t--:I 

$40,000 - $49,999 1.9 1.0 2.2 3.1 0.4 0.9 2. I 1.11 4.0 2.7 2.7 2.6 11.9 0.3 0.6 
I 

$50,000 or more 3.4 1.6 3.8 5.9 0.4 1.4 4.5 1.7 8.5 4.9 4.8 4.2 12.4 0.2 0.9 

Father's Education 
grammar school or less 7.2 9.8 6.5 3.8 24.9 9.8 10.0 6.7 5.3 6.9 6.7 3.9 3.2 27.5 20.3 
some high school 14.0 19.2 12.4 7.5 27.7 19.7 14.2 13.6 10. I 11 .8 11 .0 7.7 6.6 30.1 23.4 
high school graduate 28.4 34.7 25.5 22.1 24.4 35.3 28.3 27.4 21.8 23.2 27.1 23.5 16.7 24.3 24.6 
post-secondary other than coIl 4.3 J.8 4.9 4.4 2.4 3.8 4.2 5.1 4.3 4.4 5.3 4.6 3.7 1.8 3.6 
some college 14.4 12.9 15.2 15.6 7.5 12.9 13.3 16.5 13.4 13.4 14.6 15.9 14.3 6.9 8.5 
college degree 17.2 12. I lil.2 24.4 6.1 11.7 17.1 16.9 20.9 18.8 19.4 24.5 24.3 5.0 8.1 
some graduate school 2.4 1.3 2.8 3.6 1.3 1.2 2.3 2.5 3.6 2.9 2.7 3.4 4.4 1.0 1.9 
graduate degree 12. I 6. 1 14.5 18.6 5.6 5.7 10.4 11.3 20.5 18.5 13.1 16.5 26.7 3.3 9.5 

Mother's Bducation 
grammar school or less 4.5 6.6 3.8 2. 1 12.0 6.7 6.0 3.9 3.4 3.5 4.7 2. 1 2.2 13.7 9.0 
some high school 12.0 16.9 10.5 5.9 29.2 17.2 13.4 11. 5 8.9 10.0 8.7 6.0 5.5 32.0 24.1 
high school graduate 42.4 48.2 39.9 36.3 29.7 48.9 39.7 43.3 34.6 33.6 43.4 38.0 29.9 31.1 27.2 
post-secondary other than colI 6.8 5.2 7.6 8.3 3.2 5.0 6.6 7.6 7.4 7.2 8.7 8.5 7.8 2.7 4.2 
some college 14.5 10.9 15.6 18.7 9.9 10.6 14.5 15.2 15.7 17.8 14.0 18.4 19.8 8.5 12.4 
college degree 13.5 8.5 15.0 19.8 8.5 8.0 14.4 12.5 18.8 18.7 14.5 19.4 21.3 6.8 I 1.4 
some graduate school 2.0 1.0 2.5 3.1 2.3 1.0 1.6 1.9 3.7 3.3 2. 1 2.8 4. 1 1.7 3.3 
gradua te degree 4.3 2.7 5. I 5.8 5.2 2.6 3.8 4. I 7.7 6.0 3.9 4.8 9.3 3.4 8.4 

Spouse's Bducation 
grammar school or less 6.0 4.8 8. 1 9.5 8.0 4.8 6.3 7.B 6.6 10.5 9.0 9.2 11 .0 7.0 11.6 
some high school 11.9 13.2 10.2 6.6 12.4 13.4 8.1 10.7 8.7 10.0 9.4 7. 1 3.9 13.6 8.2 
high school graduate 40.8 43.3 36.9 31.6 43.6 43.3 43.6 40.5 35.5 30.2 26.9 32.5 26.9 45.2 38.0 
post-secondary other than colI 4.3 4.2 4.2 4.7 3.4 4.1 5.9 4.2 3.0 4.2 6.6 4.9 3.7 4.0 1.5 
sOllle college 17 .5 18.1 16. 1 15.6 15.3 18.3 14.2 17. 1 14.4 ·15.7 12.2 16.1 12.9 17.4 7.7 
college degree 12.8 11. 1 15.7 18.A 10.6 10.9 1 5.1 13.0 18.0 19.9 22.5 18.2 22.0 7.7 20.9 
some g ra d ua te school 1.6 1.1 2.7 2.9 0.6 1.0 1.7 2.7 3.5 2.0 2.4 2.5 4.6 0.6 0.9 
graduate degree 5.2 4.2 6. 1 10.4 6.0 4.2 5.0 3.9 10.3 7.6 11. 1 9.5 15.0 4.5 11.2 
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Probable Career occupation (2) 
artist (incl performer) 3.6 3.5 3.6 3.6 3.6 3.4 5.6 3.4 4.0 4.0 3.2 3.5 3.7 3.3 4.2 
business management 6.6 7.9 6.0 5.3 11.7 7.9 7.5 5.3 7.3 6.0 6.8 5.4 4.8 12.7 9.9 
business (other) 9.8 14.4 7.0 6.6 11.6 14.3 14.9 5.7 9.9 6.9 8.5 7.1 4.8 11.6 11.5 
clergy or religious worker 0.8 0.6 1.2 0.4 0.3 0.11 3.5 0.5 0.7 4.0 1.5 0.3 0.6 0.2 0.3 
doctor (M.D. OR D.D.S.) 5.9 2.6 6.3 10.6 5.3 2.6 2.2 4.6 B.3 7.9 9.6 8.4 18.5 2.8 9.5 
educator (college teacher) 1 .0 0.7 1.3 1.0 2.1 0.7 0.6 1.3 1.2 1.6 0.8 0.9 1.4 2. 1 2.1 
educator (secondary) 4.6 3.3 6.4 3.9 4.2 3.3 4. 1 7.9 2.8 6.8 4.B 4.4 2.1 4.8 3.1 
educator (elementary) 4.2 3.4 6.0 2.7 4.9 3.3 5.4 7.3 2.9 6.4 4.3 ].0 1.4 5.7 3.7 
educator (specialist) 3.9 3.4 5. 1 2.9 5.2 3.] 4.1 6.5 2.3 3.9 5.2 3.2 1.7 5.7 4.11 
engineer 5.3 4.5 3.9 8.8 3.4 4.4 5.9 3.1 6.1 1.9 1.2 9.1 7.1 4.4 1.6 
farmer or forester 3. 1 4.3 1.B 2.9 0.4 4.5 2.3 1.7 2.3 1.8 0.8 3.6 0.4 0.6 O •. 1 
health prof0ssional (non-M.D.) 8.4 7.9 8.3 9.2 7.8 8.0 1.4 8.8 7.8 7.3 8.5 9.1 7.2 6.4 10.3 
homemaker 0.4 0.11 0.3 0.4 0.2 0.3 0.9 0.3 0.3 0.6 0.11 0.5 0.2 0.3 0.1 
homE! economist or dietician 0.9 0.6 0.9 1.4 1.2 0.6 0.6 "1 0.3 0.6 1.0 1.8 0.2 1.5 0.5 
lawyer 4.7 2.3 5.4 7.4 5.7 2.3 2.2 4.5 7.1 5.6 7.3 6.2 11.7 3.7 9.3 
nurse 11.5 6.4 3.2 3.5 4.0 6.5 5.4 2.6 1.9 3.8 9.1 3.6 2.9 4.5 3.2 
research scientist 3.1 1.5 3.1 4.9 2.4 1.5 1.2 3.4 4.4 3.7 3.4 4.4 6.7 2.2 2.9 
service worker 1.9 3.0 1.5 0.7 0.7 3.1 1.7 1.9 0.8 0.9 1.6 0.7 0.9 0.8 0.5 
skilled worke r 3.0 6.1 1.2 0.6 3.0 6.3 3.7 1. 1 1.8 0.7 0.4 0.7 0.4 4.1 , • 1 I 
semi-skilled or unskilled worker 0.3 0.5 0.2 0.2 0.8 0.5 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 O. 1 1.0 0.4 "'"" W social or welfare worker 2.6 2.3 3.3 2.2 7.0 2. 1 3.6 3.4 2.1 4.5 3.1l 2.4 1. II 6.9 7.1 I 
technologist 2.9 4.8 1.8 1.5 3.3 5. 1 1.9 1.7 3.1 1. 1 1. 1 1.7 0.7 4.2 1.7 
other occupation 7.4 5.6 9.2 7.8 4.9 5.6 5.1 10.9 7.9 6.4 6.4 7.5 8.9 4.4 5.9 
unemployed 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.2 0.5 0.5 
undecided 11.2 9.7 12.5 11.5 S.8 9.7 9.2 12.1 13.7 13.11 9.9 1 1.6 11.2 5.1 5.9 

Probable lI.a.jor Field of Stud y (2) 
agriculture (incl forestry) 2.R 4.1 1.4 2.9 0.7 4.3 1.9 1.3 2.6 0.7 0.4 3.6 0.1 1.1 0.0 
arts (fine and performing) 6.1 5.9 7.0 7.5 6.2 5.6 8.8 6.6 7.4 8.7 5.7 7.2 8.2 5.8 7.0 
biological sciences 7.0 3.9 7.9 10.5 5.1 11.0 2.6 6.4 9.8 8.9 10.8 9.7 13.4 3.7 7.6 
business 17.7 24.6 13.4 13.2 22.9 24.7 23.9 11.5 17.6 13.3 16.5 13.8 10.8 23.5 21.8 
education 12.2 10.5 16. 1 8.8 18.2 10. 1 14.6 20.4 6.9 15.6 11.5 9.9 4.5 21.0 13.1 
English 1.5 0.8 2. 1 1.8 1.0 0.8 0.9 1.7 2.8 2.2 3.0 1.6 2.7 0.7 1.5 
engineering G.n 6. , 5.1 9.6 3.9 6.0 6.8 5.B 7.4 2.0 1.4 9.8 8.8 5.2 1.4 
health professions 10.l! 12.3 8.8 9.9 7.8 12.4 11.0 8.1 7.1 8.4 14.2 9.8 10.5 7.3 8.6 
history and geography 1.E> 0.9 2. 1 1.8 2.0 0.9 1. 1 2.0 2.2 2.4 2.6 1.6 2.6 1.9 2.2 
home economics 1. 2 0.6 1. 1 2.3 1.4 0.6 1.0 1.5 0.4 0.9 1.2 2.9 0.3 1.8 0.8 
humani ties (other) 2.B 2.0 3.5 2.9 1.0 1.8 4.2 2.4 4.3 6.1 3.6 2.8 3.5 0.9 1.2 
mathematics and statistics 1.7 0.7 2.3 2.3 1.7 0.7 0.5 2.5 1.8 2.4 2.4 2.1 3.0 1.3 2.6 
physics and chemi~try 1.7 0.6 2.0 2.9 1. 1 0.7 0.5 1.7 2.4 2.3 2.0 2.5 4.6 0.9 1.5 
physical sciences (other) 1.0 0.9 1. 1 1.1 0.5 0.9 0.6 1.4 1. 1 0.7 0.5 1. 1 1. 1 0.7 0.2 
psychology 3.3 2.2 4.2 3.7 4.0 2.1 2.5 4.0 4.1 4.7 4.8 3.5 4.4 2.6 6.3 
social sciences (other) /l.R 2.0 6.7 6.3 'I.' 2.0 2.0 5.9 B.O 7.1 7.6 5.6 9.1 7.8 '1.2 
social work 1.8 1.8 2.1 1.4 3.7 1.7 3.0 2.0 1.4 2.9 2.6 1.6 0.7 3.8 3.6 
technical fields 5.3 9.5 2.9 2.3 4.8 9.9 4.3 3.0 4.7 1.4 1.11 2.4 2.0 5.9 2.9 
other fields 5.4 6.8 4.6 4.3 2.9 6.9 5.6 5.4 3.1 3.9 4.0 4.1 5.1 2.3 3.9 
undecided 4.1 4.0 5.5 4.6 2.1 4.0 4.2 5.9 S.O 5.5 3.7 4.6 4.5 1.9 2.4 
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Reasons Checked as VerI 
Yaportant for Long-1era 
Career Choice ** 

job openings available 51.8 54.1 50.1 49.7 72.0 55.0 51.3 52.4 45.4 46.6 53.4 51.4 43.3 72.4 71.3 
rapid advancement 35.2 110.7 32.3 30.8 58.6 41.0 37.2 33.5 32.7 27.4 32.0 31.1 29.6 58.9 58.0 
high anticipated earnings 41.9 48.7 37.6 37.5 70.8 49.1 44.0 38.9 38.1 33.3 36.3 38.0 35.6 71.7 69.2 
respec ted occupa tion 31.1 34.7 29.6 27.6 54.1 34.5 36.7 30.6 28.4 27.0 31.4 27.0 30.0 54.4 53.6 
independence 39.3 38.2 38.6 42.1 47.7 38.4 36.6 36.7 44.8 37.4 37.3 40.8 47.0 45.8 50.9 
chance for steady 41.9 51.0 46.6 45.1 68.8 51.2 49.2 46.8 49.4 42.5 46.3 44.7 46.3 66.6 72.6 
contribution to 47.6 111.5 52.3 50.2 60.2 111.1 46.5 51.2 49.0 56.9 58.4 48.4 57.1 57.5 64.8 
avoid pressure 18.3 21.5 16.8 15.6 25.7 21.6 20.6 17.0 17.6 15.5 16.0 16.2 13.5 25.9 25.5 
work with ideas 48.6 44.3 51.2 51.3 57.3 44.0 47.9 50.0 55.8 50.1 50.1 49.7 57.3 56.7 58.3 
be helpful to others 62.7 60.1 66.6 60.9 77.4 59.5 66.7 66.3 61.8 70.8 72.2 60.0 64.1 76.4 79.3 
work with 62.8 62.9 65.3 58.6 78.5 62.3 69.7 65.2 61.3 68.0 70.8 57.9 61.1 78.0 79.2 
intrinsic in field 70.9 68.2 72.4 73.1 71.8 68.1 69.3 71.7 74.2 72.1 72.6 72.1 76.7 70.3 74.5 

Credit Hours to be Taken 
During Fall Term ** 

more than 18 hrs 7.4 11 .2 6.0 3.0 6. 1 11.3 9.0 6.3 9.6 1.7 4.5 2.7 4.7 6.5 5.2 I 

16-18 brs 48.2 47.5 43.9 56.1 57.4 46.9 55.7 44.1 47.0 37.4 48.5 55.5 58.7 55.2 61.2 "'"" "'"" 12-15 hrs 38.8 32.7 45.7 38.5 34.11 32.8 32.2 47.1 37.6 52.6 112.5 39.4 34.4 36.2 31.2 I 

9-11 hrs 3.2 4.5 2.8 1.6 1.2 4.7 1.6 1.6 3.4 5.9 3.1 1.7 1.3 1.3 1.0 
6- 8 hrs 1.7 3.0 0.9 0.6 0.8 3.1 1.3 0.7 1.0 1 • 1 1.0 0.6 0.6 0.7 0.9 

less than 6 hrs 0.7 1. 1 0.6 0.1 0.2 1.2 0.3 0.1 1.4 1.4 0.6 0.1 0.3 O. 1 0.4 

Residence During Fall Ter. ** 
with parents or relatives 42.2 73.3 23.8 16.6 30.7 77.3 25.3 29.1 16.9 10. 1 33.2 15.9 19.0 36.1 21.0 
other private home or apartment 5.2 9.7 2.3 1.9 3.7 10.3 2.5 1.9 11.8 1.0 1.2 2.2 1.0 11.7 '2.0 
college dormitory 49.9 14. 1 71.8 78.2 63.1 9.5 69.4 67.1 75.1> 87.2 63.3 78.3 77.6 56.3 75.3 
fraternity or sorority house 0.5 0.1 O. Ii 1.4 0.1 0.1 0.2 0.2 0.6 0.7 0.2 1.6 0.5 0.1 0.2 
other campus housing 1.2 0.8 1. 1 1.8 1.0 0.7 1.8 1.0 1.9 0.7 1.3 1.8 1.7 1.0 1.0 
other 1.0 1.9 0.6 0.2 1.3 2.0 0.8 0.8 0.3 0.3 0.8 0.2 O. 1 1.8 0.4 

Current Religious Pre£erence 
Baptist 13.2 13.8 14.4 10.2 60.1 13.0 22.9 17 .9 8.1 17. 1 1.8 11. 3 6.3 64.9 51.6 
Congrega tional (O.C.C.) 1.7 1.3 1.8 2.4 0.8 1.2 3.0 1.7 2.5 1.8 0.5 2.6 1.5 0.6 1.1 
Eastern Orthodox 0.6 0.6 0.6 0.6 0.0 0.6 0.3 0.5 0.7 0.4 0.6 0.5 1.0 0.0 0.0 
Episcopal 3.2 2.3 3.8 4.0 1.7 2.2 4.0 3.6 5.4 3.9 1.3 4.1 3.8 1.2 2.7 
Jewish 5.1 4.8 4.2 6.8 0.0 5.1 1.3 3.5 10.0 1.3 0.4 4.2 16.8 0.1 0.0 
Latter Day Saints (Mormon) 0.3 0.5 0.2 0.2 0.0 0.5 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.1 0.3 0.1 0.0 0.1 
Lutheran 5.7 S.1 5.3 7.2 0.7 4.9 8.5 5.4 3.7 8.7 1.7 8.4 2.6 0.5 1.1 
Methodist 10.5 9.3 10.9 11 • q 16.2 9.0 12.9 13.0 6.7 13.9 2.0 13.7 5.1 14.6 18.9 
Muslim 0.1 0.2 0.1 0.1 0.4 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.6 
presbyter ian 5.9 4.5 6.5 1.4 2.3 4.5 5.4 6.0 6.2 11.2 1.2 8.3 4.1 1.9 3.0 
Quaker (Society of Friends) 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.2 0.1 0.5 0.7 0.1 0.2 0.2 0.1 0.0 
Roman Catholic 34.3 39.8 31.6 28.7 7.3 41.3 22.5 31.9 27.2 11. 1 B1.7 25.9 39.2 6.3 9.2 

Adventist 0.3 0.2 0.7 O. 1 0.4 0.2 0.1 0.1 0.1 3.4 0.1 O. 1 0.1 0.5 0.1 
0.4 0.2 0.5 0.7 0.1 0.2 0.3 0.3 1.0 0.6 0.1 0.6 0.7 0.0 0.1 

other Protestant 4.7 4.1 5.7 4.e 1.1 4.1 3.8 3.9 6.3 13.3 1.3 4.4 2.4 1.7 1.9 
other religion 3.6 4.0 3.6 3.G 3.9 3.6 8.5 3.1 4.9 4.5 1.7 3.2 2.6 3.7 4.2 
none 10.1 9.1 9.8 12.5 4.3 9.3 6.0 8.6 16.2 8.0 5.3 12.3 13.5 3.6 5.5 
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Concern About Financing College 
no concern 35.S 37.8 34.0 35.5 18.6 37.7 38.0 36.0 34.6 29.7 27.1 35.2 36.3 20.0 16.1 
some concern 117.5 46.5 (17.9 48.7 40.1 46.6 46.0 47.2 47.5 48.8 51.2 49.1 47.4 40.1 40.1 
major concern 16.6 15.7 18.2 15.8 41.3 15.7 16.0 16.8 17.9 21. II 21.7 15.7 16.3 40.0 tj3.S 

Support Prom 
Part-time or Summer Work 

none 27.9 29.6 29.2 23. II 50.2 29.3 33.6 32.1 26.1 26.9 22.2 22.8 25.7 49.11 51.5 
$1-$499 48.0 49.1 117.8 116.7 39.1 119.4 45.7 48.3 46.1 48.3 47.9 47.7 142.9 39.7 38.2 
$500-'l;999 17.7 15.2 17.5 22.2 8.8 15.2 15.8 15.14 20.0 18.7 22.3 22.0 22.7 9.0 8.4 
$1,000-$1,999 5.3 4.8 4.9 6.7 1.5 4.8 14.1 3.7 6.4 5.5 6.9 6.5 7.6 1.14 1.6 
$2.000-$4.000 0.8 1.1 0.6 0.9 0.2 1. 1 0.6 0.4 1.2 0.5 0.6 0.9 0.9 0.2 0.2 
ove!: $11.000 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.1 

Support Prom 
Pull-Time Employment 

none 87.7 82.2 90.7 91.6 83.5 B 1. '5 89.2 91.1 89.5 91.1 90.7 91.0 93.7 81.6 87.0 
$1-$499 5.5 8.1 4. 1 3.6 8.2 8.5 li.2 li.4 3.6 4.0 3.6 3.8 2.5 9.2 6.3 
$500-$999 3.6 li.9 2.7 2.8 li.9 5. 1 3.5 2.5 2.9 3.0 3.0 3.0 1.9 5.4 3.9 
$1,000-.$1.999 1.9 2.6 1.4 1.5 1.8 2.7 1.8 1. 1 2.2 1.2 1.9 1.6 1.2 1.8 1.6 
$2,000-$4,000 0.8 1. 2 0.6 0.14 0.8 1.3 0.9 O.li 1.3 0.6 0.6 0.4 0.5 0.8 0.7 
ove!: $li,OOO 0.5 0.9 O.li 0.2 0.9 1.0 0.4 0.4 0.6 0.2 0.2 0.2 0.2 1. 1 0.5 

Support Prom Savinqs 
I 

K:>-
none 46.0 149.6 li6.3 40.2 68.0 49.6 49.4 47.8 li5.1 45.8 40.6 39. 1 U4.5 68.4 67.5 C./1 

$1-499 36.9 35.3 37.4 38.7 24.7 35. tj 33.4 37.6 36.3 36.8 40.1 39.6 35.u 24.5 25.0 I 

$500-$999 10.2 9.5 9.5 12.3 5.2 9.5 1 0.1 9.0 10.3 9.5 11.5 12.6 11. 1 5.2 5.11 
$1,000-$1,999 4.8 3.9 4.7 6.1 1.4 3.8 14.6 4.1 5.li 5.3 5.6 6.2 5.6 1.3 1.5 
$2,000-:$4.000 1.5 1.2 1.5 2.0 0.5 1.2 1.7 1. 1 2.1 2.1 1.7 1.9 2.5 0.4 0.5 
ove!:' $4,000 0.5 0.5 0.5 0.6 0.2 0.5 0.7 O.li 0.8 0.5 0.6 0.5 0.9 0.3 0.1 

Support Prom Spo~se 
none 96.8 94.9 97.8 98.2 95.0 94.8 96. a 97.8 98.0 97.7 97.1 98.0 98.1 9li.8 95.3 
$1-$li99 1. 3 2.4 0.7 O.!! 2.S 2.5 1.2 O.A 0.5 0.7 0.5 0.4 0.2 2.7 2.0 
$500-$999 0.6 1.2 0.4 0.3 1.0 1. 2 0.6 0.4 0.3 O.li 0.4 0.3 0.2 0.9 1.0 
$1,000-$1,999 0.5 0.7 0.5 0.5 0.8 0.7 0.6 0.5 0.4 0.5 0.5 0.5 0.3 1.0 0.6 
$2,000":$4,000 0.3 0.3 0.3 O.li 0.4 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 0.3 0.3 0.4 0.2 0.8 
over $4,000 0.4 0.5 0.3 0.3 0.3 0.5 O. tj 0.3 0.'-1 0.3 0.5 0.3 0.2 0.3 0.3 

Support Prom Parental Faaily 
none 19.8 27.1 18. 1 11.8 3'-1.0 27.8 1 B. 7 21.1 13.6 114.1 11.3 12.3 10.1 36.1 30.4 
$1-$499 25.8 37.7 21. 1 15.6 35.5 39.2 21.5 2li.5 15.2 18.2 19.1 17 .1 10.2 37.3 32. '-I 
$500-$999 lS.u 11.4 14.5 13.8 13.7 17.6 15.3 16.7 10.0 12.7 14.8 15.0 9.3 13.6 13.7 
$1,000-$1,999 16.Q 9.8 19.1 23.9 8.6 B.8 2 O. 5 21. 1 14.5 18.2 19.2 26.1 15.7 7.7 10.3 
$2,000-$li,000 14.7 4.9 18.5 23.2 5.6 11.0 15.1 12. 1 27.0 26.li 22.8 21.9 28.3 3.1 9.8 
over $4,000 7.1i 3.1 8.8 11.5 2.6 2.6 8.8 li.5 19.7 9.8 6.9 7.6 26.14 2.2 3.5 

Support Prom Parent's 
ftilitary Seryice Benefit 

none 95.6 94.6 96.0 96.'-1 92.8 914.7 94.3 95.8 96.5 96.1 96.0 96.2 91.2 92.3 93.8 
$1-$499 2.3 3.1 2.0 1.7 1.3 3.2 2.4 2.1 1.7 1.9 1.7 1.8 1.4 3 • .5 2.9 
$500-$999 0.9 1.0 0.8 0.7 1.8 1.0 1. II 0.9 0.7 0.9 0.8 0.8 0.5 1.6 2.1 
$1,000-$1.999 0.7 0.7 0.7 0.8 1.2 0.7 1.2 0.7 0.7 0.8 0.8 0.8 0.6 1.3 1.0 
$2,000-$11,000 0.3 0.4 0.3 0.3 0.6 0.4 0.4 0.2 0.2 0.2 0.4 0.3 0.2 0.8 0.1 
ove!: $4,000 0.2 0.1 0.2 O. 1 0.3 O. , 0.3 0.3 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.0 0.5 0.1 
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Support Froll 
Parent's Socia~ Security Benefit 

none 91.<) 89.9 92.7 93.9 84.3 89.<) 89.9 92.6 93.1 92.1 92.B 93.7 94.7 83.9 84.9 
$1-$499 4.5 6.0 II. 1 2.9 10.8 6. 1 5.1 4.3 3.5 4.0 3.7 3.0 2.2 10.9 10.6 
$500-$ 999 1.9 2.2 1.8 1.6 3.2 2.1 2.8 1.8 1.6 2.0 1.7 1.7 1.4 3.3 3.1 
$1,000-$1,99<) 1.3 1.5 1.2 1. 2 1.4 1.5 1.6 1.0 1.4 1.6 1.4 1.2 1.2 1.5 1.1 
$2,000-$4,000 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 0.2 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.3 0.4 
over $4,000 0.1 0.2 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 

Support Froll Personal 
!ilitary Service Benefit 

none <)7.6 95.2 98.8 99.4 93.9 94.9 97.9 98.4 99.3 99.0 99.0 99.4 99.6 92.1 97.3 
$1-$499 0.5 1. 1 0.2 0.1 1.7 1.2 0.4 0.3 0.0 0.3 0.3 0.1 0.1 2.1 0.9 
$500-$999 0.4 0.8 0.2 O. 1 1.3 0.8 O.q 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 1.1 0.4 
$1,000-$2,000 0.7 1.5 O.q 0.2 1.4 1.5 0.8 0.4 0.2 0.3 0.3 0.3 0.1 1.1 0.8 
$2,000-$4,000 0.5 1. 1 0.2 0.1 1.0 1.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 1.4 0.1 
ove'r $ 4,000 0.3 0.4 0.3 0.1 0.8 0.4 0.2 0.5 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 1.0 0.5 

Scholarships or Grants 
none 59.6 64.1 52.6 63.7 39.3 65.5 49.4 58.6 53.1 38.4 41.6 67.7 49.3 48.2 25.0 I 
$1-$499 19.7 24.7 18.3 14.5 21.2 25.3 18.2 21.8 12.1 16.3 14.8 16.0 9.3 211.7 15.5 ,.j:o.. 

$500-$999 9.4 7. 1 11.8 9.2 15.0 6.2 16.4 10.8 10.1 14.9 16.9 9.4 8.5 15.0 15.1 0\ 
I 

$1,000-$1,999 6.9 3.0 10.4 7. 1 16.2 2.1 12.2 4.3 14.4 20.3 19.7 5.0 14.8 8.9 27.7 
$2,000-$4,000 3.2 0.8 4.6 4.4 7.0 0.6 3.3 0.9 9.5 9.7 6.4 1.4 15.5 1.9 15.2 
over $4,000 1.3 0.4 2.3 1.0 1.3 0.3 0.5 3.6 0.8 0.5 0.6 0.5 2.6 1.3 1.5 

Pederally Ins. or College Loans 
none 7<).<) 85.9 73.6 80.8 61.3 87. 1 73.2 80.0 66.7 65.7 64.3 84.3 67.9 65.7 53.7 
$1-$499 5.1 5.1 5.6 4.3 10.8 4.9 6.7 5.4 4.7 7.1 6.1 4.6 3.2 11. 1 10.4 
$500-$999 6.1 3.7 7.9 6.8 13.0 3.3 7.6 5.8 9.7 11.0 10.2 5.5 11.7 12.5 13.9 
$1,000-$1,999 7.2 4.4 10.0 6.9 12.2 3.9 10.2 6.5 13. 1 14.0 16.9 4.8 14.5 8.1 18.4 
$2,000-$4,000 1.2 0.6 1.8 1. a 1.8 0.5 1.6 0.6 4.8 1.9 2.0 0.6 2.2 1. 1 3.2 
over $4,000 0.6 0.3 1.2 0.2 0.8 . 0.2 0.1 1.7 1.0 0.3 0.4 0.2 0.3 0.9 0.5 

Other Repayable Loan 
none 92.1 92.6 90.7 93.3 85.3 93.1 87.3 91.9 90.3 88.5 81.9 93.5 92.5 85.6 84.6 
$1-$499 2.9 3.4 2.9 2.1 5.4 3.3 3.9 2.9 2.3 3.5 2.7 2.3 1.5 5.5 5.2 
$500-$999 2.1 1.7 2.6 1.9 4.1 1.5 3.7 2.3 2.7 3.1 2.9 1.9 1.8 4.1 4.0 
$1,000-$1,9<)9 2.1 1.5 2.7 1.9 3.3 1.3 3.3 2.2 3.1 3.2 4.4 1. "1 2.9 2.7 4.2 
$2,000-$4,000 0.5 0.3 0.1 0.5 1.2 0.3 0.9 0.4 1.2 0.9 1.2 0.4 1.1 0.9 1.5 
over $4,000 0.4 0.5 0.4 0.2 0.9 0.5 0.8 0.2 0.4 0.7 0.8 0.2 0.2 1.2 0.1l 

Other Sources of Support 
non"! 93.13 91l.0 92.3 95.8 91.1 94.0 93.9 91.3 94.1 93.2 93.1 95.9 95.3 91.5 90.11 
$1-$499 2.9 3.6 2.7 2. 1 4.3 3.7 2.3 2.7 2.4 3.0 3.0 2. 1 1. B 4.6 3.9 
$500-$999 1 .1 1.1 1.3 0.9 2.9 1. 1 1. B 1.2 1. 1 1.6 1.6 0.9 0.9 2.1 3.3 
$1.,000-$1,999 0.7 0.6 0.9 0.6 1.0 0.6 1.0 0.8 1.0 1. 1 1.2 0.5 0.9 0.1 1.6 
$2.000-$4,0000 0.4 0.3 0.5 0.4 0.4 0.3 0.6 0.3 0.8 0.7 0.7 0.3 0.1 0.3 0.5 
over $4,000 1 .1 0.3 2.3 0.3 0.2 0.3 0.4 3.7 0.6 0.4 0.4 0.2 0.5 0.2 0.3 

'Jeteran 
no 98.3 96.6 99.4 99.6 96.1 96.4 98.8 99.3 99.5 99.6 99.7 99.6 99.8 94.4 99.0 
yes, se rved in southeast Asia 0.9 1.8 0.3 0.2 1.8 1. q 0.5 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 2.5 0.5 
yes,did not serve in SB Asia 0.8 1.7 0.3 0.2 2.1 1.7 0.7 0.4 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 3.1 0.5 
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Predomi· 
2·Year Colleges 4-Year Colleges Univers ities Predominantly 

All All "antly Block Call~.$ 
All Insti. 2. Y ear ,·Year AIIUni. Block Private Prot. 
tutions College. College. ver. ities College. Public Private Public Nons.ct. '.stont Catholic. Public Private Public Private 

Objectives Considered to be 
Essential or Very Important 

achieve in a performing art 20.1 lS.0 21.5 21.5 23.9 17. S 20.5 20.0 25.1 22.S 20.4 20.4 25.4 2IJ.4 23.2 
be an authority in my field 62.5 60.5 63.8 64.0 76.3 60.4 61.9 6ij.4 64.6 61.9 61.2 63.4 66.1 75.6 77.5 
influence political structure 14.6 12.8 15.6 16.2 2B.l 12. S 13.0 14.6 17.3 15.6 17.5 15.0 21.0 27 .1 30.0 
influence social values 31. 1 29.4 33.2 30.5 46.2 28.9 35.4 32.0 32.0 37.1 36.9 29.5 34.2 46.0 46.6 
raise a family 56.4 5S.9 56.5 52.2 56.5 58.7 61.4 56.9 54.4 56.3 60.3 51.7 53.9 55.2 5S.9 
have admin. responsibility 27.2 30.3 25.S 24.1 42.5 30.4 28.5 26.8 25.3 23.3 26.2 24.1 24.1 43.8 40.2 
be very well-off financially 55.1 60.0 51.6 52.4 12.2 60.7 51.8 53.8 52.9 43.6 49.1 52.5 51.9 71.7 73.0 
help others in difficulty 64.3 62.2 67.6 62.6 76.1 61.5 69.3 6&.5 64.9 71.4 73.7 61.5 66.7 74.7 78.5 
be successful in my own business 111.9 45.7 38.7 40.7 59.7 45.7 45.7 37.4 42.1 38.1 39.5 40.7 40.9 59.0 60.6 
be involed in environ. cleanup 34.3 35.4 33.8 33.2 42.3 35.4 35.S 33.1 36.4 32.9 33.2 33.6 31.5 42.8 41.& 
develop philosophy of life 69.0 63.6 12.5 72.Q 72.2 63.1 68.8 70.2 7ij.7 76.1 75.7 71.3 76.3 70.1 75.9 
become a community leader 30.7 28.6 33.0 30.8 47.2 28.2 32.7 32.2 32.7 34.4 36.4 30.lJ 32.3 45.8 49.8 
keep up with political affairs 42.4 36.4 ij5.0 48.0 50.5 36.4 3&.5 44.1 47.7 42.8 48.9 46.1 55.1 48.1 54.7 

Agree Strongly or Somewhat 
gov't not controlling pollution 88.1 87.2 88.5 89.0 87.7 B7.3 86.7 B8.3 B9.5 87.9 88.2 88.9 89.4 87.7 87.6 
gov't not protecting consumer 7B.0 78.8 77.8 77 .2 82.2 79.0 76.5 17.5 79.4 75.7 79.9 76.8 78.8 81.8 82.7 
gov't not desegregating quickly 48.6 50.4 47.8 IJ6.9 69.1 50.6 47.8 45.0 53.6 48.7 50.6 45.6 51.9 67.7 71.6 
too many rights for criminals 50.1 53.3 48.4 47.3 38.4 53.3 53.2 49.8 44.3 48.7 48.2 48.5 42.7 39.6 36.4 
people shculd be paid equally 26.8 31.6 24.B 21.8 46.3 31.8 29.9 25.1 23.5 25.2 25.8 21.9 21.3 lJ7.5 44.1 
women's activities best in home 30.4 35.7 28.6 2ij.4 39.2 35.5 38.6 28.4 25.0 33.8 29.2 25.0 22.0 40.7 36.7 I 

""-wealthy should pay more taxes 72.7 12.6 73.ij 72.0 74.2 73.0 &8.1 74.6 71.& 71.3 73.7 12.5 70.2 74.5 73.6 .....:J 
marijuana should be legalized 48.2 48.0 46.6 51.2 43.9 48.6 41.1 46.1 54.7 38.5 45.7 50.0 55.7 42.9 45.B I 

discourage large families 65.4 61.3 65.9 71.5 42.9 61.0 64.4 66.3 70.0 68.0 48.8 72.3 68.7 45.2 38.9 
women should get job equality 91.9 89.6 93.0 93.9 89.4 89.6 90.2 93.0 94.1 91.8 92.5 ,93.7 94.6 88.7 90.6 
can do little to change SOCiety ij 1. 1 43.6 39.4 39.7 43.1 43.8 40.4 39.9 41.1 36.7 37.5 39.9 38.8 411.5 4 0.7 
col regulate students off campus 11.4 13.0 11. 4 8.7 25.2 12.7 16.5 10.7 9.5 16.7 10.2 8.6 9.1 25.6 24.6 
benefit of college is monetary 55.8 66.6 50.3 116.5 73.8 67.0 61. 1 54.5 44.0 46.8 45.2 49.0 37.0 75.7 70. " 
students help evaluate faculty 74.8 71.9 75.9 78.1 69.6 71.9 71.6 76.0 77.6 73.8 74.6 78.4 76.7 69.2 70.2 
abolish college grades 34.8 36.4 34.5 32.8 35.6 36.5 35.2 33.& 36.4 3lJ.2 36.2 33.3 30.6 35.6 35.5 
de-emphasize organized sports 24.8 25.2 23.9 25.5 28.7 25.ij 23.1 21.3 28.0 27.0 24.9 211.5 29.4 29.6 27.D 
regulate stUdent publications 30.8 37.2 29.6 22.3 50.5 36.6 411.0 29.9 23.0 37.6 28.2 23.0 19.5 52.8 116.3 
college has right to ban speaker 23.1 26.3 22.9 18.2 26.5 26.0 30.3 23.6 18.3 27.0 21.5 18.0 18.7 27.9 24.1 
pref treatment for disadvantaged 38.8 42.9 37.9 33.5 64.5 42.4 119.5 37.5 36.1 113.2 34.5 34.6 29.6 611.3 &4.9 
col too lax on student protests 36.fl 41.0 36.3 30.6 IJO.6 40.6 44.8 37.2 31.2 40.5 34.7 31.3 28.1 41.9 38.3 
adopt open admissions at pub col 35.3 49.3 28.7 22.6 50.5 50.4 37.1 27.4 28.8 30.11 311.1 22.5 22.8 52.8 46.3 
use same degree standard for all 78.0 78.8 77.4 77.8 73.9 79.2 74.6 77.8 77.2 76.6 76.4 17.4 79.11 74.2 73.4 

Political orientation 
far left 2.2 2.11 2. 1 2.0 5.0 2.5 1. B 1.6 3.3 2.2 1.6 1.8 2.8 5.3 11.5 
libera.l 32.6 29.9 33. ij 35.8 39.5 30.2 27.4 31.5 40.2 31.2 33.8 34.1 42.3 36.5 44.9 
middle-of-the-road 50.7 53.7 49.1 ij8.1 39.3 53.7 54.1 51.3 43.11 117.4 51.3 50.0 40.9 40.3 37.6 
conserva ti ve 13.9 13.1 14.9 13.6 13.5 12.9 16.1 15.0 12.5 18.5 12.9 13.7 13.4 14.7 11.2 
far right 0.6 0.8 0.5 0.4 2.7 0.8 0.7 0.6 0.5 0.7 0.3 0.4 0.6 3.2 1.8 

l'Iarital Status 
presently married 1.9 3.9 0.8 0.4 3.3 4.0 1.7 1.0 0.5 0.8 0.3 0.5 0.2 4.7 1.0 
presently engaged 2.6 3.7 2.2 1.5 5.4 3.7 4.0 2.4 1. a 2.2 1.4 1.7 0.9 5.5 5.3 
seeing one person exclusively 3'1.8 33.6 34.6 33.0 34.8 33.4 36.2 35.8 33.3 33.7 31.8 33.9 29.& 34.6 35.3 
dating, but no one steadily 411.0 ij 1 .1 45.1 ij7.2 112.3 ij 1.0 42.4 45.3 45.2 43.7 46.1 46.6 49.6 41.9 43.0 
not dating in recent months 17.7 17.8 17.4 17.9 14.1 18.0 15.8 15.6 19.2 19.6 19. B 17. ij 19.8 13.3 15.4 
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Bov many Children Nov ** 
none 97.9 96.0 99.0 99.4 93.2 95.8 98.3 98.8 99.4 99.1 99.5 99.4 99.6 91.1 97.0 
one 1. 1 2.0 0.5 0.2 4.4 2.1 0.7 0.7 0.3 0.5 0.2 0.3 0.2 5.6 2.3 
two 0.5 1.0 0.2 0.1 1.4 1.0 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 1.9 0.5 
three 0.2 0.5 0.1 O. 1 0.4 0.5 0.3 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.6 0.1 
four 0.1 0.3 0.1 0.0 0.3 0.3 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4 O. 1 
5 or more 0.2 0.3 0.1 0.1 0.3 0.4 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 O. , 0.4 0.0 

Total Children Expected ** 
none 15.6 16.9 14.3 15.6 13.0 17.2 14.1 14.3 15.0 13.7 13.3 15.9 14.7 13.4 12.2 
one 2.9 3.3 2.6 2.6 5.5 3.3 3.0 2.6 2.9 2.7 1.7 2.7 2.3 6.2 4.3 
two 43.7 41.5 44.2 46.7 37.4 41.3 43.8 44.6 46.9 46.4 30.2 47.2 45.0 38.4 35.5 
three 21.7 22.1 21.8 20.8 20.4 22. 1 21.8 21.9 21.0 22.0 23.1 20.6 21.4 19.5 21.9 
four 10. 1 10.2 10.8 8.9 15.0 10. 1 11.6 10.7 9.3 10.0 17.0 8.6 9.9 14.5 15.8 
5 or more 6.0 6.0 6.4 5.4 8.8 6. 1 5.8 6.0 4.9 5.2 14.8 5.0 6.7 8.0 10.3 

Students Estimate Chances Are 
Very Good That They will 

change major field 14.6 10.8 16.2 18.7 13.7 10.7 10.8 16.2 17.0 16.7 13.0 19.2 17.0 lQ.2 12.9 
I change ca~eer choice 14.0 10.3 15.5 18.0 9.4 10.3 10.5 14.6 18.0 16.5 13.1 18.0 17.8 8.8 10.3 ~ fail one or more courses 2.4 2.6 2.4 2.1 3.6 2.6 2.6 2.6 2.0 2.5 1.7 2.2 1.4 3.3 4.0 CO 

gradUate with honors 9.4 8.0 9.8 11.1 15.8 8.1 6.8 9.1 11.7 9.5 11.0 9.4 17.1 14.9 17.3 I 

he elected to student office 2.0 1.6 2.5 1.9 7.2 1.5 2.5 2.2 3.0 2.9 2.6 1.6 3.1 6.1 9.0 
join a social f~at or sorority 14.8 10.9 17.1 17.8 22.3 10.3 17.7 15.6 19.6 19.8 16.2 17.3 19.9 19.0 27.8 
live in a coeducational dorm 18.5 8.4 20.6 31.9 12.1 8.3 9.8 20.2 28.6 15.1 14.2 31.2 34.5 10. 1 15.4 
live in a commune while in col 1.8 1.9 1.8 1.5 4.4 1.9 1.6 1.5 2.7 1.8 1.8 1.5 1. '} 4.3 4.5 
be elected to an honor society 4.9 3.2 5.3 1.0 8.7 3.2 3.8 4.7 6.2 5.7 5.9 5.8 11. 4 7.7 10.4 
make a t least a 'B' average 3£1.8 29.3 36.0 42.0 28.2 29.7 24.5 33.5 43.0 34.3 39.1 38.9 53.3 25.9 32.0 
need extra time to complete degr 5.0 6.3 4.2 4. 1 8.6 6.4 5.2 4.4 3.6 4.3 4.0 4.3 3. 1 9.1 7.8 
work at outside job 33.6 43.0 28.8 25.7 25.6 44.7 24.0 28.2 28.9 27.7 34.4 25.5 26.6 25.2 26.2 
seek vocational counseling 10.7 8.8 11.9 12.0 13.3 8.8 8. 3 11.8 12.2 12.3 11.9 11 .9 12.6 11.9 15.8 
seek individual counseling 5.7 5.3 6.4 5.3 13.2 5.2 7.1 5.9 7.0 7.1 7.4 5.1 6.2 12.8 14.0 
enroll in honors courses 7.7 4.0 8.11 12.7 11.6 4.0 4.2 7.0 11.4 9.0 8.9 10.6 20.1 10.3 13.7 
get a bachelor'S degree 61.7 38.3 74.9 79.5 62.8 37. q 42.1 75.2 76.2 71.7 75.4 17.8 85.9 58.6 69.9 
drop out temporarily 1.9 1.8 2.1 1.7 2.5 1.8 2.0 1.8 2.8 2.3 1.9 1.8 1.5 2.7 2.2 
drop out permanantly 1. 1 1.3 1.2 0.8 2 •. 0 1.3 1.1.1 1.2 1. 1 1. II 1.2 0.9 0.7 1.9 2.1 
transfer to another college 13 .3 15.8 13.6 8.9 9.0 15.6 17.3 15.3 9.4 13.7 12.2 9.7 6. , 8.3 10.1 
enter armed forces 1.7 1. 6 2.2 0.9 4.6 1.6 1.7 3.1 0.9 1.4 1.2 0.9 0.9 4.9 4.2 
be satisfied with college ')4.1 46.7 58.5 59.4 51. 1 45.7 57.11 55.9 62.8 61.8 58.5 57.6 65.9 51 • 1 51.2 
be more successful than most 19.2 20.5 17.9 '<).0 33.0 21.0 15.7 18.6 18.5 15.5 16.8 18.7 20.2 34.4 30.6 
find a job in preferred field 57.1 57.0 57.2 57.3 59.6 56.9 57.6 57.4 58.4 55.9 55.1 56.7 59.5 60.0 59.0 
mar~y while in college 6.7 6.5 6.8 7.0 7.4 6.6 6.2 7.1 5.9 7.3 5.4 7.7 4.8 7.5 7.3 
marry within a year after col 17 .8 17.2 18.7 17.5 17.2 16.9 20.5 19.5 16.3 19.6 17.4 18.5 14.0 16.7 18.1 

(**) 
This item is reported for the first time in 1973. Items not indicated with '**' are I'epea ted or modi-
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1 ) 
Percentages will sum to Inore than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recatcyorization of this it.em from a longer list is shown in Appendix C of the 1973 Nat'! Norms Report. 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 
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Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Age by December 31, 1913 
16 or younger 0.0 0.1 0.1 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.2 0.4 0.2 0.3 
17 3.3 2.3 3.8 6.2 5.0 8.1 6.2 3.6 6.6 10.2 6.7 12.5 
18 79.1 77.4 19.8 11.4 19.6 80.8 81.7 83.6 82.0 78.4 81.7 81.3 
19 15.8 17.2 15.6 13.4 14.0 10.3 11.2 11.1 10.8 9.8 10.9 5.8 
20 0.9 1.5 0.5 1.4 0.7 0.4 0.4 0.4 0.2 0.7 0.4 0.0 
21 0.2 0.5 0.1 0.5 0.3 0.0 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.1 
22 0.2 0.5 0.1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 
23-25 0.3 0.5 0.1 0.5 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
26-29 0.1 0.0 0.0 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
30 or older 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 

Citizenship 
native born U.S. citizen 97.7 97.5 98.2 93.0 96.8 95.5 97.1 97.8 97.6 93.0 96.5 96.8 
naturalized u.s. citizen 1 .6 1.6 1.2 2.8 1.4 1.8 2.2 1.5 1.8 4.1 2.3 1.5 
not a u.s. citizen 0.7 0.9 0.6 4.1 1.S 2.6 0.7 0.7 0.5 2.9 1. 1 1.7 

Racial Background (1) 
Whi te/Ca uca sian 96.2 97.6 95.5 93.5 94.0 92.4 94.7 91.11 93.7 90.7 91.5 81.9 
Black/Negro/Afro-American 2.1 1.0 2.7 3.11 3.2 3.8 3.7 1. 1 4.0 6.3 6.1 8.9 
Am er ican Indi an 0.8 0.9 1.2 0.5 0.4 0.5 0.9 1.3 1. 1 0.5 0.5 O.~ I 

Oriental 0.8 0.5 1.2 1.2 0.8 2.0 0.6 0.6 1.4 1.6 1.2 2.1 "'" '-0 
Mexican-American/Chicano 0.3 0.3 0.9 0.2 0.7 0.9 0.4 0.2 1.0 0.3 0.6 0.8 I 

Puerto Rican-American 0.1 0.2 0.2 O.S 0.4 0.4 0.2 0.1 0.4 0.7 0.2 0.5 
other 0.8 1.0 1.3 1.1 1.3 2.0 0.7 0.8 1.3 1.6 1.3 1.9 

Year Graduated Pro. High School 
1973 96.8 94.7 98.4 95.6 98.0 98.1 98.0 97.9 98.6 97.2 98.6 98.9 
1972 1.9 3.3 1.0 2.3 1.3 0.8 1.2 1.6 0.7 1.5 0.9 0.4 
1971 0.3 0.6 0.2 0.5 0.3 0.1 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.1 
1970 or earlier 0.6 1.2 0.2 0.6 0.3 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.3 0.1 0.1 
H.S. equivalency (G. B. D. test) 0.2 0.2 0.0 0.3 0.0 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 
never completed high school 0.1 0.1 0.2 0.5 O. 1 0.3 0.2 0.0 0.4 0.5 0.3 0.5 

Average Grade in High School 
A OR A+ S.2 6.6 15.3 8.0 8.9 32.2 13.4 11.2 21.5 16.0 14.4 39.3 
A- 11.2 10.4 18.8 8.7 12.3 25.5 16.8 19.2 25.8 13.4 11.2 29.3 
B+ 22.8 23.9 27.7 20.5 23.9 26.4 27.3 30.9 29.11 25.1 21.5 22.6 
B 27.1 28.1 22.2 28.0 28.0 11.8 26.9 26.6 17.0 26.6 25.4 7.6 
B- 15.5 16.5 10.3 19.3 14.6 3.0 9.3 1.4 4.6 11.8 9.1 1.0 
c+ 9.7 1.9 4.4 10.3 7.5 0.8 3.S 3.0 1.3 4.7 4.2 0.1 
C 5.4 5.7 1.2 5.2 11.5 0.3 2.3 1.5 0.5 2.3 2.2 0.0 
D 0.2 0.2 0.0 0.0 0.3 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 

Distance From Hoae to College 
5 miles or less 6.4 4.8 2.0 9.2 5.6 2.9 6.1 3.9 2.7 8.5 5.5 3.4 
6-10 miles 11.6 1.9 1. 1 14.8 11.3 3.8 9.1 1.8 1.5 12.5 9.5 3.8 
11-50 miles 21.8 15.1 9.1 29.2 21.9 12.4 23.0 14.9 9.9 26.2 18.6 111.2 
51-100 miles 20.6 22.2 18.3 4.3 8.9 8.4 22.4 22.B 18.0 5.5 10.5 9.1 
101-500 miles 34.2 49.2 61.8 18.5 41.3 32.9 3~.2 51.0 61.1 21.2 42.6 31.3 
more than 500 miles 5.3 6.2 7.8 23.9 11.0 39.5 4.6 5.6 6.3 26.0 13.3 38.3 
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MEN WOMEN 

Public Universities Private UniverSities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Number of College Applications 
this college only 54.3 43.1 47.6 20.8 25.2 13.6 53.0 42.7 45.9 22.8 30.4 11.4 
one other 20.2 17.4 21.7 16.9 18.4 14.3 22.5 17.4 25.4 17.7 19.3 15.7 
two ot hers 14.3 14.4 15.1 19.6 17.4 , 9.4 14.0 14.3 15.7 18.9 17.7 17.8 
three others 6.5 10.6 8.4 17. II 14.2 16.7 6.3 12.1 7.8 17.0 12.1 17.6 
four others 2.7 7.3 3.6 12. 1 11.6 13.8 2.5 7.2 3.0 11.2 9.3 15.2 
five others ,.1 3.7 2.1 7.0 6.7 9.9 1.0 3.4 1.4 6.8 6.1 9.3 
more than five others 1.0 3.5 1.5 6.3 6.6 12.3 0.7 2.9 0.8 5.7 5.1 12.9 

Na.ber of College Acceptances 
this college only lI8.0 37.8 42.6 17.9 24.4 13.7 44.4 35.9 39.2 17.8 26.5 11.4 
one other 26.2 25.5 27.6 23.8 25.3 21.8 29.4 23.8 31.1 24.6 25.7 20.2 
two others 15.9 18.0 17.2 25.8 21.9 24.1 16.5 19.5 18.7 25.3 22.1 25.4 
th ree others 6.6 10.0 8.2 17.6 15.5 19.0 6.7 11. 3 7.5 17.6 12.8 19.6 
four others 2.0 5.2 2.6 8.6 7.2 10.7 2.0 6.0 2.2 8.8 7.7 12.3 
five others 0.7 2.1 0.8 3.4 3.0 4.7 0.7 2.2 0.8 3.7 3.2 5.0 
more than five others 0.6 1.4 0.9 2.8 2.7 5.8 0.3 1. 3 0.11 2.3 2.1 6.2 

Highest Degree Planned Here I 
Vt nOlle 3.2 3.1 1.6 1.9 1.6 0.4 4.4 3.3 2.4 2.2 2.0 0.8 0 associa te (or equi valent) 1.0 1.2 0.6 1.2 0.6 0.2 3.5 2.0 0.9 3.2 0.8 0.2 I 

bachelor's (B.A., R.S.) 66.4 72.2 58.2 64.1 60.6 61.9 73.5 78.7 68.6 73.9 76.1 66.1 
master's (M.A., M.S.) 16.7 15.3 18.1 17.8 14.8 16.6 13 .8 11 .9 16.3 13.8 12.8 19.0 
Ph.D. , OR Ed. D. 3.5 2.8 q.9 5.1 2.8 5.9 1.6 1.3 3.0 2.7 1.7 4.1 
M.D., D.O.,D.D.S., OR D.V.M. 5.3 2.8 10.1 Q.3 10.5 9.8 2.0 1.0 5.8 2.0 3.9 6.9 
LL. B. OR J.D. (law) 3.0 1.6 5.9 4.3 8.4 4.7 0.6 0.6 2.2 1.2 2.2 2.6 
B.D. OR M.Div. (divinity) 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 
other 0.8 1.0 0.5 1.2 0.11 0.4 0.6 1.0 0.9 0.8 0.5 0.2 

Highest Degree Planned Anywhere 
none 1.5 1.7 1.4 2.0 0.8 0.5 2.4 3. 1 1.5 2.5 2.1 0.6 
associate (or equivalent) 0.3 0.5 0.3 0.3 O. 1 0.0 2. 1 1.3 0.3 0.6 0.1 0.0 
bachelor's {B.A., B.S.) 26.7 25.7 21.3 19.7 14.9 6.7 38.8 35.7 30.3 28.2 28.6 9.3 
master's (M.A., M.S.) 29.8 32.2 28.0 30.5 26.9 19.5 35.7 38.6 34.6 38.8 40.5 31.2 
Ph.D. OR Ed.D. 14.8 14.5 17.7 19.8 14.0 25.3 9.8 10. 1 15.3 15.2 12.2 24.1 
M. D., D.O., D.D.S., OR D.V.M. 16.4 13.4 17.4 14.2 24.7 28.2 7.2 6.0 11.3 8.2 10.6 21.1 
Lt. B. OR J.D. (law) 8.7 10.1 12.4 10.9 16.0 18.6 2.9 3.3 5.5 4.6 tl.9 12.6 
B.D. OR M.Di v. (divinity) 0.5 0.5 0.4 0.4 0.9 0.3 0.1 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
other 1.3 1.5 1.2 2.2 1.6 0.9 1.1 1.7 1. 1 1.6 1.0 1.0 

Reasons Boted as Yery X.portant 
In SElecting This College 

parents wanted me to come here 5.6 4.4 5.1 5.3 5.2 7.3 9.6 7.1 7.3 8.5 9.1 9.4 
wanted to live away from home 14.7 23.6 21.2 14.3 17.2 23.11 25.7 36.9 31.6 23.7 25.5 35.8 
teacher advised me 3.5 3.2 4.6 5.1 4.3 5.8 4.5 3.2 4.3 4.4 5.3 6.5 
has a good academic reputation 50.2 49.9 73.4 53.0 65.3 89.7 59.5 62.9 78.7 62.7 75.4 90.3 
offered financial assistance 9.4 10.0 12.3 20.3 17.5 25.8 11.0 10.7 13.2 23.8 18.1 27.3 
advice of someone who attended 19.2 19.0 , B. 3 17.7 18.3 17.2 21.7 20.8 20.3 17.9 21.7 17.5 
offers special edue program 20.4 19.7 23.4 37.9 24.4 23.0 29.9 30.6 32.7 43.7 37.3 36.2 
has low tuition 22.9 28.8 22.2 5.5 3.7 0.9 23.9 29.6 22.9 6.0 4.8 1.3 
advice of guidance counselor 6.3 5.9 6.7 9.0 7.8 7.0 5.9 4.7 5.5 7.3 6.8 7.3 
wanted to live at home 10.5 3.2 1.0 12. II 6.5 1.2 8.7 2.6 1.0 10.9 5.9 1.4 
could not get a job 1.2 0.9 0.6 1.5 0.5 0.3 1.4 0.8 0.5 1.0 0.7 0.3 
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FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR UNIVERSITIES 

MEN WOMEN 

Public Universities Private Universities Public Universities Private Universities 

Low Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selecti~ity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Brothers/Sisters Under 21 
none 21.318.220.5 22.123.119.8 20.319.020.6 22.023.719.6 
one 33.1 28.6 29.7 33.1 32.0 28.7 32.0 28.3 30.6 34.2 31.1 32.3 
tvo 23.0 23.6 24.0 21.4 20.6 22.8 24.0 22.9 24.1 21.5 21.9 22.7 
three 12.6 15.3 13.8 12.1 12.2 13.6 13.3 14.5 12.7 11.8 11.7 12.2 
4 or more 10.1 14.3 12.0 11.3 12.0 15.1 10.4 15.3 11.9 10.6 11.7 13.1 

Brothers/Sisters 21 or Older 
none 46.2 41.7 45.3 45.4 47.0 52.5 44.6 42.2 43.2 45.7 44.8 52.4 
one 29.3 27.1 27.1 28.4 29.2 24.4 28.5 26.6 28.6 29.8 29.2 25.4 
two 16.0 18.6 18.2 16.5 15.2 14.3 17.4 18.4 17.6 14.9 17.5 15.1 
three 5.5 7.8 5.9 6.3 5.4 5.3 6.2 7.8 6.9 5.7 5.7 4.1i 
4 or more 3.1 4.8 3.6 3.5 3.2 3.4 3.3 5.0 3.7 3.8 2.9 2.1 

Brothers/Sisters in College 
none 60.0 55.2 56.1 61.3 60.1 55.6 57.3 53.0 52.1 56.4 55.6 52.0 
one 32.2 35.3 33.9 31.2 31.8 34.2 33.9 36.7 37.2 35.0 34.4 36.3 
two 6.5 7.7 8.1 6.1 6.5 8.3 7.5 8.3 8.3 6.9 8.4 9.8 
three 1.0 1.1 1.6 1.0 1.4 1.5 1.1 1.7 1.8 1.3 1.1 1.3 
II or more 0.4 0.7 0.4 0.5 0.2 0.3 0.2 0.3 0.4 0.4 0.6 0.6 

Pather currently Employed I 
yes,fall-time 94.1 93.5 94.5 92.4 93.7 94.3 94.0 94.0 92.6 91.1 93.0 93.5 tn 
yes,part-time 1.1 1.3 1.1 1.1 0.8 0.7 1.1 1.2 1.3 1.5 1.0 1.1 'T 
no 4.8 5.3 11.4 6.5 5.4 5.0 4.9 4.9 6.1 1.4 6.0 5.4 

Pather Employed 
ahen lou Entered High School 

yes, full-time 97.1 96.7 97.0 96.0 96.8 96.9 96.9 96.8 96.1 94.8 96.6 96.1 
yes,part-time 0.7 0.9 0.8 1.1 0.7 0.6 0.8 0.9 1.0 1.11 0.6 0.8 
no 2.2 2.4 2.2 2.9 2.4 2.5 2.3 2.3 2.9 3.7 2.8 2.6 

!other currently Ellployed 
yes,full-time 35.630.733.6 30.630.321'1.0 35.631.233.8 32.633.428.7 
yes,part-time 1Ii.2 19.316.9 19.016.915.6 16.719.2 19.2 16.015.814.6 
no 48.2 50.0 49.5 50.3 52.7 56.4 47.6 49.6 46.9 51.4 50.8 56.7 

!lather BlIployed 
When Jou Entered High School 

yes, full-time 31.7 26.2 29.2 26.4 26.0 23.2 32.3 27.4 29.5 30.0 30.0 25.0 
yes, part-time 14.9 17.8 15.0 17.5 14,7 13.2 15.3 17.7 16.3 15.5 14.3 13.0 
no 53.5 56.1 55.8 56.1 59.3 63.6 52.4 54.9 511.2 54.4 55.7 62.0 

Total Income Last Year 
Independent of Parents ** 

none 8.9 6.4 7.0 14.2 10.2 10.3 24.8 17.0 17.7 28.5 23.0 21.4 
less than $500 23.0 22.6 24.2 22.4 23.9 28.1 36.5 37.7 41.4 34.2 36.2 111.7 

$500-$999 27.8 30.7 29.9 26.1 29.5 30.2 23.4 27.4 24.5 21.0 23.9 23.0 
$1,000-$1,999 26.427.927.5 23.6 2Q.6 23.6 12.1 1Q.2 13.1 12.112.911.2 
$2,000-$2,999 9.3 7.9 8.0 8.2 8.0 5.7 1.9 2.7 2.4 2.7 2.9 1.9 
$3,000-$4,999 3.2 3.0 2.7 3.3 2.7 1.7 0.6 0.5 0.4 0.8 0.6 0.5 
$5,000-$9,999 0.9 1.2 0.4 1.4 0.7 0.2 0.4 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 
$10,000 or more 0.4 0.2 0.2 0.7 0.3 0.2 0.2 0.2 0.2 0.4 0.3 0.2 
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Private Universities Public Universities Private Universities 
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Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Pinancially Indep. This Yr. •• 
yes 12.9 16.1 10.7 12.8 8.11 6.2 9.9 10.0 7.6 10.6 8.2 4.4 
no 87.1 83.9 89.3 87.2 91.6 93.8 90.1 90.0 92.4 89.4 91.8 95.6 

Pinancially Xndep. Last Yr. ** 
yes 7.5 8.6 4.9 9.5 5.6 2.7 7.0 6.3 4.0 8.11 6.0 2.3 
no 92 .5 91.4 95.1 90.5 911.11 97.3 93.0 93.7 96.0 91.6 94.0 91.7 

Bstimated Parental Inco.e 
less than $3,000 1.3 1.11 1.2 1.9 1.6 1.2 1.3 1.9 1.7 2.9 1.5 1.4 
$3,000 - $3,999 1.0 1.3 0.8 1.5 1.1 0.8 1.4 1.3 1.3 2.1 1.4 0.6 
$11.000 - $5,999 2.4 2.6 2.0 3.3 2.2 1.8 2.7 3.3 2.9 3. 1 3.5 2.2 
$6,000 - $7,999 3.7 4.9 3.7 4.4 3.3 2.8 4.2 5.2 3.8 5.8 3.3 2.9 
$8,000 - $9,999 6.4 8.1 6.3 7.4 6.2 4.0 5.9 7.3 6.1 6.6 6.0 3.8 

$10,000 - $12,499 14.5 14.7 12.0 13.5 12.0 8.3 14.6 15.5 11.9 12.8 10.1 8.8 
$12~500 - $14,999 14.6 14.7 12.8 13.6 10.7 9.3 13.7 14.0 12.0 11.4 ".6 7.11 
$15,000 - $19,999 20.1 19.2 19.4 17.8 17.2 17.0 18.6 17.9 18.4 111.2 16.9 13.4 
$20,000 - $24,999 111.9 13.11 15.2 11.0 14.1 14.5 111.0 13.0 14.9 10.8 13.3 14.1 
$25.000 - $29,999 7.4 6.5 7.8 6. 1 7.6 9.4 8.1 6.4 8.7 6.8 7.8 8.2 I 

CJ1 $30,000 - $34,999 4.6 4.7 6.3 4.6 5.4 7.0 5.8 4.9 5.9 5.1 6.0 7.9 t-J 
$35,000 - $39,999 2.6 2.4 3.7 3.4 4.0 5.4 3.3 2.9 3.9 4.2 4.4 5.1 I 
$40,000 - $49,999 2.6 2.1 3.3 3. 1 4.5 5.4 2.7 2.2 3.0 4.4 4.6 6.1 
$50,000 or more 4.0 4.0 5.5 8.3 10. 1 13.3 3.7 4.3 5.6 9.7 9.6 18.1 

Father's Rauca~ion 
grammar school or less 3.4 4.7 3.7 4.8 3.7 2.6 3.6 4.8 3.8 3.4 3.8 2.5 
some high school 8.9 8.2 6.0 10.7 7.9 4.8 7.3 7.5 5.7 9.7 7.3 4.1 
high school graduate 24.7 24.6 23.9 26.1 20.6 13.6 23.2 22.9 19.5 22.6 17.9 9.8 
post-secondary other than colI 4.2 4.8 4.1 4.5 3.9 2.8 4.7 5.3 4.5 4.5 4.7 3.8 
some college 16.4 14.7 14.3 13.8 16.4 13.3 17 .0 15.5 15.8 15. 1 17.0 13.6 
college degree 24.0 23.8 25.0 20.1i 23.5 25.8 25.2 23.9 24.9 22.5 24.6 25.6 
some graduate school 2.7 3.1 4.0 2.8 3.4 5.3 3.6 3.7 4. 1 3.4 4. 1 5.2 
gradua te degree 15.6 16.1 18.9 16.9 20.6 31.9 15.3 16.4 21.6 18.7 20.6 35.4 

8o~her's Bducation 
grammar school or lp.ss 1 .8 2.2 2.4 3.4 2.5 1.9 2.1 2.6 2.2 3.2 2.6 1.2 
some higb school 7.2 6.3 4.9 8.6 6.6 4.0 6.2 5.1 4.1 7.5 6.2 3.7 
high school graduate 41.6 39.7 34.4 43.4 36.8 26.6 38.3 35.7 29.2 36.0 28.9 19.6 
post-secondary other than call 7.3 8.3 7.5 7.1 8.1 7.3 9.0 10.2 9.4 9.6 10.0 7.2 
some college 17.3 16.2 20.:; 14.5 19.0 19.9 19.4 17. <) 21.4 18.2 20.3 24.3 
college degree 17.6 20.2 21.3 15.0 17.7 . 24.5 17 .8 21.8 22.6 16.5 21.6 24.8 
some graduate school 2.6 2.7 3.3 2.2 2.6 4.6 2.8 2.4 .4.0 . 2.6 3.8 6.11 
graduate degree 4.7 4.3 5.9 5.8 6.7 11.2 4.4 4.3 1.1 6.5 6.6 12.8 

Spousels Education 
grammar school or less 10.4 12.0 17.1 10.0 7.1 18.4 0.7 10.8 5.5 9.8 3.5 6.4 
some high school 6.9 9.6 2.6 4.4 4.4 0.0 5.3 8.6 5.0 14.3 6.5 0.0 
high school graduate 40.2 33.2 30.5 33.5 25.0 32.1 26.0 23.9 14. 1 20.9 23.9 6./j. 
post-secondary other than colI 5.9 3.7 4.3 4.4 1.9 4.9 6.0 4.3 1.7 0.0 9.9 0.0 
some college 13.1 11. 1 17.1 16.9 12.8 7.1 23.3 21.7 27.1 B.O 23.6 14.0 
college degrep. 15.2 19.3 17.3 17.1 39.7 16.2 22.9 13.3 24.2 21.5 29.1 26.1 
some graduate school 0.6 4.0 3.4 4.1 0.0 4.6 2.6 4.5 3.8 4.9 0.0 13.7 
graduate degree 7.7 7.1 7.7 9.7 9.0 16.6 13.2 13.0 18.5 20.7 3.5 33.4 
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Probable Career Occupation (2) 
artist (incl performer) 2.2 1.8 1.8 3.0 4.2 1.8 5.3 !J.5 5.9 !J.9 6.6 5.2 
business management 9.8 8.6 6.2 10.6 10.0 4.7 1.9 1.4 1.5 2.1 1.0 1.3 
business (other) 7.8 7.4 5.0 10.4 7.6 2.7 8.7 5.9 4.0 5.1 4.5 2.7 
clergy or religious worker 0.5 0.3 0.5 0.4 2.1 0.5 0.3 o. 1 0.2 0.4 0.5 0.2 
doctor (11.0. OR D.D.S.) 12.4 10.3 13.5 12.3 23.1 26.2 4.4 3.3 6.5 5.9 9.0 18.3 
educator (college teacher) O.A 0.9 1.0 0.9 0.8 2.0 1.0 0.8 1.2 1.3 0.7 1.6 
educator (secondary) 3.0 3.1 1.5 2.1 1.8 1.0 6.6 6.3 5.0 3.5 4.5 2.4 
educator (elementary) 0.3 0.5 O. 1 0.3 0.3 0.0 6.5 6.5 3.8 5.4 5.1 1.4 
educator (specialist) 0.7 1.0 0.2 1.0 0.6 0.3 6.4 6.0 3.9 5.2 4.5 2.0 
engineer 15.3 14.9 19.7 11.5 4.4 14.3 , .2 1.5 2.3 0.8 0.5 3.1 
farmer or forester 4.5 7.3 6. 1 O. a 0.6 0.3 1.1 2.1 1.4 0.3 0.2 0.4 
health professional (non-.11. D.) 7.2 5.4 6.3 7.4 4.9 2.3 12.3 13.7 15.0 17.5 15.3 7.5 
homemaker 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 1.0 0.7 0.9 0.7 0.5 0.3 
home economist or dietician 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 4.0 3.4 3.2 0.8 0.7 0.1 
lawyer 8.3 8.7 11. 5 9.7 15.3 16.4 2.5 3.1 4.9 4.5 4.8 10.3 
nurse O. 1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 7.9 9.1 3.7 12.5 15.0 0.9 
research scientist 5.5 4.8 5.8 6.8 3.6 8.3 3.2 2.8 4.6 4.5 3.1 8.5 
service worker 0.9 1.1 0.2 4.6 0.7 0.1 0.5 0.6 0.2 1.2 0.2 0.1 
skilled worker 1.0 1 .5 0.8 0.7 0.5 0.4 0.3 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 I 

semi-skilled or unskilled worker 0.2 0.4 0.2 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.0 0.0 U1 
W social or welfare worker 0.7 0.9 0.4 0.6 0.4 0.3 3.7 6.0 3.5 3.9 3.6 2.0 I 

technologist 2.0 2.0 2.3 1.0 0.4 0.7 1.2 1.3 1.5 1.0 0.7 0.7 
other occupation 6.6 7.4 7.1 6.3 8.3 7.3 7.2 8.1 10.6 7.6 8.4 14.5 
unemployed 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.1 0.3 0.1 0.2 
undecided 10.1 11.3 9.5 9.0 10.3 9.8 12.5 12.5 15.6 10.5 10.5 ILl 

Probable ftajor Pield of Study(2) 
ag ricul t u re (incl forestry) 5.5 5.0 5.6 0.2 0.2 0.0 1.8 1.6 1.7 0.0 0.1 O. 1 
arts (fine and performing) 5.3 4.2 4.5 5.8 8.6 4.4 10.0 8.4 11.5 9.4 13.0 12.1 
biological sciences 11.6 10.4 12.0 12.6 17.6 14.1 7.3 7.4 10.7 9.0 8.3 14. ') 
business 20.9 19.5 13.0 24.2 22.2 8.8 9.9 6.5 4.9 7.0 5.3 3. ~; 
education 3.7 Li.O 1.5 Li.O 2.5 0.6 18.7 17.9 10.3 14.5 12.7 3. (, 
English 0.6 1.6 1.4 0.8 1.8 2.6 1.7 2.2 3.2 2.3 2.4 4.7 
engineering 16.3 16.5 22.0 11.7 4.8 17 .Li 1.2 1.5 2.3 0.8 0.4 3.6 
health professions 5.8 4.0 4.8 6.8 6.4 6.7 14.9 16.9 11.6 23.9 27.3 6.9 
history and geography 1.7 1.8 2.3 1.9 2.2 3.5 1 • 1 1.2 1.5 1.3 1. 1 2.9 
home economics 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 6.5 4.9 5.8 1.6 0.9 0.0 
humanities (other) 1.4 1.7 2.2 1.5 2.8 2.6 3.6 Li.3 4.8 3.8 3.7 6.3 
mathematics and statistics 1.8 2.5 2.5 1.5 1.8 4.0 2. 1 1 .6 2.7 1.8 2.1 4.1 
physics and chemistry 3.3 3.7 5.4 3.2 3.3 8.5 0.7 1.0 1.8 1.5 1.2 3.3 
physical sciences ( other) 1 .5 2.2 1.3 2.9 0.9 1.0 0.5 0.6 0.6 0.9 0.3 0.1l 
psychology 2.3 2.7 2.1 2.3 3.2 2.7 Li.3 5.1 5.7 5.9 5.8 7.7 
socia 1 sciences (ottH'lr) 5.2 6.9 7.ft 5.6 8.9 11.8 3.9 6.2 6.3 5.3 4.9 11.0 
social work 0.4 0.7 0.2 0.] 0.2 0.2 2.4 3.8 2.0 1.8 1.7 1.0 
technical fields 3.3 3.0 3.0 2.5 3.3 1. 5 1.4 1.5 1.7 1.8 2.1 2.0 
other fields 5.3 5.0 4.9 <l.2 5.2 5.2 2.7 3.1 4.3 3.2 2.4 4.6 
undecided 3.9 4.4 3.6 2.8 4. 1 4.4 5. 1 11.4 6.6 11.4 4.3 6.11 
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Reasons Checked as Very 
I.portant for Long-Tar. 
Career Choice ** 

job openings available 48.5 49.2 45.0 49.1 40.6 36.8 56.0 56.5 "9.6 55.4 52.5 41.6 
rapid advancement 39.4 34.5 34.5 41.6 35.9 30.3 26.6 22.7 21.9 29.7 24.1 20.0 
high anticipated earnings 48.9 43.3 44.7 51.0 43.9 38.2 31.4 24.8 26.3 35.1 26.1 21.7 
respected occupation 31.4 27.2 32.8 35.6 33.1 32.6 25.3 19.9 22.2 31.8 26.3 21.5 
independence 43.7 45.1 49.0 46.0 47.6 52.3 34.9 35. 1 41.5 40.2 36.6 46.8 
chance for steady progress 50.2 1l7.0 45.7 53.7 51.0 43.7 42.2 39.2 38.6 49.2 44.8 42.4 
contribution to society 43.0 39.1 45.0 45.2 50.5 55.4 54.5 55.4 56.2 61.0 63.5 66.0 
avoid pressure 14.8 16.8 16.8 17 .Il 14. 1 11.0 16.2 16.9 17.3 18.0 15. 1 11.7 
work with ideas 46.1 "6.4 53.3 49.4 52. 1 57.6 51.2 51.2 56.7 55.9 54.5 66.4 
be helpful to others 50.2 48.2 49.8 53.2 60.2 57.9 71.4 72.1 69.2 74.9 78.6 71.3 
work with people 47.2 45.4 45.8 50.9 58.3 52.0 71.0 71.4 66.7 75.6 79.2 67.8 
intrinsic interest in field 66.9 66.9 71.2 68.8 71.3 75.5 75.2 77.8 80.4 77.4 80.1 84.7 

Credit Boars to be Taken 
During Fall Term ** 

I more than 18 hrs 2.5 3.5 2.8 5.7 4.5 6.1 2.2 3.3 2.1 3.5 2. 1 3.7 CJ1 16-18 hrs 50.4 63.7 61.5 53.8 70.2 55.7 49.4 63.8 59.1 54.9 73.4 511.2 >1:0-
12-15 hrs 43.9 31.2 34.3 37.1 23.7 36.3 115.4 31.3 31.4 39.2 23.6 39.5 I 

9-11 hrs 2.4 0.9 1. 1 2.0 0.8 1.2 2.1 0.7 0.9 1.4 0.5 1. II 
6- 8 hLS 0.7 0.6 0.3 1.0 0.7 0.5 0.8 0.7 0.4 0.8 0.4 0.6 

less than 6 hrs O. 1 0.1 0.0 0.5 0.1 0.2 0.1 0.1 0.0 0.2 0.1 0.5 

Residence During Fall Ter. ** 
with parents or relatives 27 .4 8.3 1.8 47.5 27.2 6.0 22.4 5.7 1.9 38.9 20.8 5.2 
other private home or apartment 3.6 1.7 1.3 2.6 1.9 0.4 2.6 0.6 0.7 1. 1 0.8 0.3 
college dormitory 65.3 88.2 84.4 48.6 69.8 89.9 73.4 92.7 91. 1 58.9 77.8 91.1 
fraternity or sorority house 2.4 0.5 7.1 0.3 0.2 1.2 0.3 0.4 0.5 0.1 0.2 0.1 
other campus housing 1.0 1.0 5.2 0.7 0.7 2.4 1.2 0.5 5.6 O.B 0.3 3.1 
other 0.3 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 

Current Religious Preference 
Baptist 17.9 2.6 8.5 4.0 11.2 3.0 14.9 2.6 8.9 5.0 18.3 5.1 

tional {U.C.C.} 1.6 4.6 2.0 2.2 1.6 1. 1 1.6 5.0 2.7 2.4 1.6 1.3 
Orthodox 0.4 0.6 0.5 1.2 1.2 0.8 0.5 0.5 0.4 0.6 1.1 1.1 

3.9 2.9 4.0 3.1 2.0 3.9 4.9 4.2 4.1 3.9 2.6 5.6 
2.7 5.5 5.6 12.6 12.8 16.9 2.7 6.6 6.1 16.4 14.4 23.3 

Latter Day Saints (Mormon) 0.4 0.2 0.1 0.1 0.1 0.0 0.2 0.5 0.2 0.1 0.0 0.1 
Lutheran 6.2 11.8 9.4 2.0 2.5 2.6 7.0 11.6 8.3 2.0 2.9 3.1 
Methodist 15.7 8.6 13.9 3.8 5.0 5.3 16.3 9.4 14.2 5.5 5.3 5.5 
Muslim 0.1 0.1 0.1 0.3 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
preshyterian 8.6 5.9 8.7 3.6 3.3 4.4 9.4 7.3 8.6 3.9 3.6 4.6 
Quaker (Society of Frienrls) 0.1 0.1 0.3 0.1 O. 1 0.2 0.2 0.2 0.2 0.1 0.1 0.3 
Roman Catholic 22.3 33.8 21.8 49.0 4.3.9 40.3 2ij.8 32.9 22.0 41.5 34.6 29.3 
Seventh Adventist G.1 0.1 O. 1 G.1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0,0 

0.4 0.6 0.6 0.5 0.4 0.1 0.7 0.9 1.0 0.8 0.7 1.1 
other Protestant 4.4 3.9 4.5 2.5 1.7 2.4 5.3 3.4 4.4 4.0 2.4 2.1 
other religion 3.6 2.7 3.2 2.4 2.1 2.8 3.1 2.8 3.2 2.8 2.3 2.6 
none 11.6 16.0 16.6 12.4 11.9 15.4 8.4 12. 1 15.6 10.9 9.9 15.0 
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Public Universities Private Universities Public: Universities Private Universities 

Low. Medium High Low Medium High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Concern About pinancing coilege 
no concern 38.7 32.3 36.4 33.6 36.4 38.7 36.0 30.6 32.2 33.6 35.5 35.9 
some concern 48.3 50.5 49.7 48.6 47.7 117.5 48.5 48.9 50.6 45.8 45.2 47.9 
major concern 13 .0 17.3 13.9 17.9 15.9 13.8 15.6 20.4 17.2 20.6 19.3 16.1 

Support Proll 
Part-tilleor SUllmer wort 

none 20.9 15.8 19.5 22.5 25.0 21.8 29.3 21.6 27.1 31.9 33.1 28.2 
$1-$499 44.1 37.9 43.2 39.4 38.9 39.3 52.8 55.7 53.9 48.5 41.8 48.7 
$500-$999 25.1 32.6 25.9 25.0 25.4 27.5 15.0 18.9 15. 1 15.7 15.3 18.1 
$1,000-$1,999 8.5 11.6 9.9 11. a 9.6 10.0 2.7 3.5 3.5 3.6 3.5 4.1 
$2,000-$4,000 1.2 1.9 1.4 1.9 1.0 1.4 0.2 0.2 0.4 0.3 0.3 0.2 
over $4,000 0.2 0.2 0.1 0.3 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 

Support Proll 
Pull-Tille Employment 

none 88.8 86.8 92.7 87.6 91.7 95.2 93.5 91.9 9".5 93.0 94.3 95.8 
$1-$499 11.7 4.5 2.8 3.7 3.3 1.8 3.2 4.0 3.0 3.3 2.6 2.1 
$500-$999 3.6 4.6 2.3 3.9 2.3 1.4 2.3 2.8 1.5 2.2 1.9 1.4 
$1,000-$1,999 2.0 2.9 1.7 3. 1 1.8 1.0 0.9 1.0 0.8 0.9 0.8 0.5 
$2,000-$4,000 0.5 1. a 0.4 1. 2 0.5 0.4 0.2 0.2 0.2 0.6 0.2 0.1 
over $11 ,000 0.3 0.2 0.1 0.6 0.3 0.1 0.0 0.1 0.0 0.1 0.1 0.1 

Support Froll Savings I 
C/I 

none 111.4 33.8 36.5 42.6 42.8 43.6 42.9 34.0 40.5 45.0 45.0 47.5 C/I 
$1-499 .36.6 37.8 37.9 31.2 32.4 36.0 Ii 1.6 43.6 42.0 38.0 36.9 36.7 I 

$500-$99'1 13.3 15.6 14.7 14.4 13.3 11.4 10.1 13.1 10.0 9.9 10.2 8.0 
$1,000-$1,999 6.4 9.2 7.8 7.6 7.5 5.7 3.7 6.6 5.4 4.0 5.0 4.3 
$2,000-$11,000 1.8 2.9 2.3 3.2 2.7 2.6 1.2 2.1 1.7 1.7 1.9 2.5 
over $11,000 0.5 0.7 0.8 0.9 1.2 0.7 0.5 0.5 0.5 1.3 1.0 1.0 

Support From Spouse 
none 97.8 en.5 98.6 97.9 98.8 9B.9 98.0 98.4 98.4 97.8 9B.7 99.2 
$1-$1!99 0.5 0.6 O.LI 0.6 O. 1 0.2 0.5 0.2 0.3 0.3 0.2 0.1 
$500-$999 0.4 0.3 0.3 0.3 0.2 0.1 0.4 0.2 0.2 0.3 0.0 0.1 
$1,000-$1,999 0.7 0.5 0.4 0.7 0.2 0.2 0.6 0.4 0.5 0.5 0.3 O. , 
$2,000-$4,000 0.4 0.3 0.3 0.2 0.5 0.4 0.3 0.3 0.4 0.8 0.6 0.2 
over $4,000 0.2 0.8 0.1 0.3 0.2 0.2 0.3 0.5 0.2 0.3 0.2 0.2 

Support From Parental Family 
none 14.9 16.9 12.1 16. a 12.6 8." 9.6 10.3 8.0 13.3 9.8 6.4 
$1-$499 17.B 17.9 15.2 14.4 11.7 B.2 17.3 17.5 13.8 15.0 11.3 7.3 
$500-$999 16.5 16.3 13.3 12.2 10.1 B.4 14.5 14.6 12. 1 10.9 9.5 7.5 
$1,000-$1,999 25.3 26.1 3 0.1 18.6 18.9 15.4 25.5 25.4 27.5 15.0 16.6 12.1 
$2,000-$4,000 17.6 17.9 23.3 23.0 28.3 31.1 23.3 25.9 30.5 23.4 30.3 28.1 
over $4,000 7.B 4.9 5.9 1'1.7 17 .1 28.4 9.B 6.3 8.1 22.4 22.6 38.0 

Support From Parent's 
ftilitary SerTice Benefit 

nonp. 95.9 96.4 96.0 96.1 96.8 97.5 96.3 96.11 96.0 96.6 96.9 97.9 
$1-$499 1.8 1.8 1.9 1.7 1.2 1.4 1.8 1.7 2. 1 1.4 1.5 1.3 
$500-$999 0.8 0.6 1.0 0.9 0.8 0.4 0.8 0.7 0.8 0.7 0.6 0.2 
$1,000-$1,999 0.9 0.8 0.7 0.8 '.0 0.4 0.7 0.8 0.7 '.0 0.7 0.4 
$2,000-$4,000 0.5 0.3 0.2 0.5 0.2 0.3 0.3 0.3 0.3 0.2 0.2 0.1 
over $4.000 0.2 0.1 0.1 0.1 0.' 0.0 0.1 0.1 O. , 0.1 0.1 0.1 
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Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sel.ctivity 

Support Froll 
Parent's Social Security Benefit 

none 93.7 94.0 94.8 94.8 95.5 95.2 93.4 93.6 92.9 93.1 93.8 94.6 
$1-$499 2.1 2.B 2.3 2.1 2.2 1.9 3.4 3.5 3.2 3. 1 3.2 2.1 
$500-$999 1.8 1 .5 1.5 1.6 1.2 1. 1 1.6 1 .6 1.9 1.9 1.5 1.6 
$1.000-$1,999 1.2 1.2 1.2 1. 1 0.9 1.3 1.0 1.2 1.1 1.2 1.0 1.4 
$2,000-$4,000 0.5 0.4 0.2 0.3 0.1 0.11 0.4 0.1 0.3 0.5 0.4 0.2 
over $4,000 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 0.1 0.0 

support Froll Personal 
!ilitary Seryice Benefit 

none 99~0 98.4 99.6 9B.6 99.7 99.8 99.8 99.9 99.9 99.4 100.0 99.9 
$1-$499 0.1 0.1 0.1 0.3 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 0.0 0.1 
$500-$999 0.2 0.2 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.2 0.0 0.1 
$1,000-$2,000 0.3 0.9 0.1 0.5 0.2 0.1 0.0 0.1 0.0 0.3 0.0 0.0 
$2,000-$4,000 0.2 0.3 0.1 0.2 O. 1 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
over $4,000 0.1 0.2 0.1 0.2 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 

Scholarships or Grants 
none 73.6 63.B 60.9 /j9.0 52.8 47.4 71.4 62.0 60.6 48.3 52.8 49.6 I 

.$1-$499 11.7 20.2 13.6 16.3 10.0 5.9 14.6 24.2 16.1 16.1 11.2 6.2 
CJ1 
Q\ 

$500-$999 7.9 9.0 13.6 10.3 11.7 7.0 8.5 8.8 13.9 10.3 10.9 5.9 I 
$1,000-$1,999 4.5 4.8 7.5 13. ° 16.4 14.5 4.4 4.1 1.6 14.1 18. 1 14.4 
$2,000-$4,000 1.4 1.8 2.6 8.1 6.6 21.0 1.0 0.7 1.5 10.0 6.4 22.0 
over $4,000 0.8 0.4 1.8 2.7 2.5 4.1 0.2 0.2 0.2 0.7 0.6 1.9 

Federally Ins. or College Loans 
none 81.1 80.9 84.4 68.3 15.7 64.8 85.2 BO.7 84.0 68.0 76.4 64.6 
$1-$499 11.0 11.7 5.6 4.1 2.1 3.1 /j.6 4.3 5.9 4.5 2.6 3.3 
$500-$999 11.4 6.7 5.2 1.7 6.9 14.5 5.1 7.3 5.2 7.8 6.6 16.3 
$1,000-$1,999 3.6 1.1 4.1 16./j 12. B 15.2 4.2 7.0 4.3 16.2 11.6 13.9 
$2,000-$4,000 0.6 0.5 0.5 2.9 2.3 2.0 0.1 0.7 0.5 3.4 2.5 1.4 
over $4,000 0.2 0.2 0.1 0.6 0.2 0.3 0.2 O. 1 0.0 0.3 0.3 0.4 

Other Repayable Loan 
none 94.6 93.3 91+.1 90.6 91.8 93.3 93.1 91.7 9/j.O 90.2 90.7 94.4 
$1-$499 2.0 2.6 2.3 2.0 1. 6 1.4 2.2 2.9 2.2 2.1 1.2 1. 1 
$500-$999 1. 1+ 2.1 2.0 2.3 1.1 1.6 1.9 2.8 1.9 2.4 2.3 1.7 
$1,000-$1,999 1.4 1.5 1. 3 3.7 3.7 2.7 2.0 2.2 1.7 4.0 3.5 1.8 
$2,000-$/j,000 0.4 0.3 0.3 1.0 1. 1 0.8 0.6 0.3 0.2 1.2 2.0 0.9 
over $4,000 0.3 0.2 0.0 0.4 0.1 0.2 0.3 0.0 0.0 0.0 0.4 0.1 

Other Sources of Support 
none 95.& 95.2 96.4 911.3 95.5 95.7 96.3 95.7 96.9 94.3 95.4 95.6 
$1-$499 2.3 2.2 2.0 2. 1 1.5 1.8 2.0 2.4 1.4 1.9 1.4 1.9 
$500-$999 0.9 1 • II 0.1 1. 0 0.9 1.0 0.8 0.9 0.7 1. 1 0.6 0.6 
$1,000-$1,999 0.5 0.6 0.5 1. 1 1.0 0.7 0.5 0.6 0.5 1.1 1.1 0.1 
$2,000-$4,0000 0.3 0.4 0.3 0.8 0.1 0.4 0.2 0.3 0.2 0.8 0.9 0.9 
over $4,000 0.3 0.3 0.1 0.8 0.4 0.4 0.2 0.2 0.3 0.8 0.6 0.3 

Veteran 
no 99.3 98.7 99.7 99.4 99.7 99.9 100.0 99.9 99.9 99.9 99.9 100.0 
yes,servea in southeast Asia 0.3 0.6 0.1 0.3 0.2 O. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 
yes,did not serve in SE Asia 0.1t 0.7 0.1 0.3 0.1 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 0.0 0.0 
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Objectives Considered to be 
Essential or very Important 

achieve in a performing art 15.8 15.1 17.5 18.5 20.9 22.1 24.5 25.6 27.8 25.9 26.3 37.0 
be an authority in my field 67.8 65.1 65.5 67.6 69.0 67.7 61.3 55.7 62.0 60.9 61.3 65.7 
influence political structure 17 .5 18.0 19.9 19.0 22.3 25.3 10.7 11.4 14.4 13.0 13.3 22.0 
influence social values 27.4 26.1 27.3 29.0 33.2 33.6 31.5 32.2 34.2 34.0 35.8 38.3 
raise a family 51.0 47.6 50.0 57.0 54.9 53.7 56.2 51.9 49.0 56.3 55.5 49.1 
have admin. responsibility 29.6 27.4 27.2 33.9 29.3 24.5 20.8 11.6 17.3 24.7 20.2 15.7 
be very well-off financially 62.6 59.6 59.2 67.0 59.5 55.6 45.2 40.2 40.5 48.3 40.6 39.0 
help others in difficulty 54.4 51.5 53.2 56.7 63.2 62.7 70.8 72.1 67.3 75.1 77.3 72.8 
be successful in my own business 51.2 47.7 48.8 50.9 52.3 43.1 31.3 27.9 33.8 34.0 31.5 31.7 
be involed in environ. cleanup 33.7 36.2 33.6 34.5 30.3 30.1 31.3 34.0 34.8 31.1 27.7 33.14 
develop philosophy of life 65.9 65.8 69.6 65.2 714.1 75.6 75.3 77.5 79.2 75.4 78.7 85.0 
become a comsunity leader 26.1 25.7 27.0 26.8 28.8 27.7 34.4 35.3 36.5 36.0 36.1 41.6 
keep up with political affairs 46.5 46.5 49.8 47.1 54.4 56.9 43.4 45.3 49.9 46.8 51.5 63.3 

Agree strongly or Somewhat 
gov't not controlling pollution 86.9 88.5 87.5 87.6 87.5 89.0 89.9 90.7 92.1 90.8 88.8 92.1 
gov't not protecting consumer 74.0 74.9 75.5 79.8 75.9 76.1 78.0 80.5 81.6 83.2 80.6 81.4 
gov't not desegregating quickly 39.4 48.7 45.4 51.2 48.7 49.5 44.8 52.6 52.2 56.1 51. 1 56.6 
too many rights for criminals 56.1 53.2 52.6 53.7 52.3 43.8 43.1 40.8 37.7 40.6 39.9 29.9 
people Should be paid equally 23.1 23.2 21.8 28.3 21.5 20.7 20.7 21.5 20.2 25.9 19.5 16.0 I 
women's acti.ities best in home 36. 1 33.9 31.6 37.4 35.2 25.6 15.6 13.5 11.7 13.2 14.7 6.0 (JI 

wealthy should pay mo!=e taxes 74.5 75.8 H.5 7').2 70.7 71.9 68.5 71.2 72.1 65.5 63.3 69.3 " I 
marijuana should be legalized 50.3 56.1 55.9 58.6 55.3 57.8 43.6 49.5 51.2 53.7 47.2 55.9 
discourage families 73.5 74.7 78.2 65.3 67.1 72.9 68.2 69.3 711.7 61.4 63.0 71.4 
women should job equali t y 90.7 89.0 90.5 89.2 90.9 94.3 97.1 98.0 98.4 97.5 96.6 98.4 
can do little change society 42.5 44.5 45.5 46.8 140.4 39.14 34.6 37.7 36.7 39.5 35.1 33.1 
col regulate students off campus 10.0 9.1 9.2 10.2 10.1 9.8 8.0 6.8 7.1 9.1 9.1 6.5 
benefit of c is monetary 58.1 52.9 50.3 57.8 46.3 33.2 45.7 39.1 36.0 42.8 35.8 21.7 
st ud<'!n ts help e faculty 76.5 77.6 19.1 74.9 17.2 75.1 78.2 80.8 82.1 75.8 79.0 79.8 
abolish college grades 31.6 32.5 34.1 36.3 34.0 25.1 32.8 36.8 36.1 35.1 34.1 28.9 
de-emphasize organized sports 24.2 25.0 30.8 27.6 26.5 33.1 21. 1 24.1 28.4 23.9 21.7 32.4 
regUlate student publications 25.8 21.7 19.6 25.5 22.8 17 .0 25.7 19.5 17.2 24.0 24.9 12.9 
college has right to ban speaker 22.5 17.4 18.4 25.4 22.4 18.9 17.5 13.5 13.0 18.9 19.7 11.4 
pref treatment for disadvantaged 35.1 35.4 31.8 32.2 31.7 27.7 35.6 33.6 32.9 31.0 32.3 27.7 
col too lax on student protests 37.2 31.7 31.0 314.8 32.5 28.7 30.0 25.8 23.5 27.2 29.5 19.8 
adept open admissions at pub col 22.8 25.7 16.4 30.0 23.5 19.5 23.0 26.3 15.5 29.6 24.4 19.0 
use same degree standard for all 78.8 77.9 77.2 77.7 78.2 81.5 76.1 77. , 76.1 76.5 75.2 81.2 

Political orientation 
far left 1.8 2.7 3.3 2.7 2.6 3.8 0.9 1.2 2.1 1.6 1.6 2.6 
liberal 32.6 38.5 39.7 36.6 38.8 44.8 29.3 35.1 39.4 36.9 35.6 49.7 
middle-of-the-road 49.0 45.5 42.1 44.1 42.8 37.1 56.2 52.1 47.3 49.5 47.'1 36.4 
conserva ti va 16.0 12.8 14.0 15.9 14.9 13.3 13.5 11.4 11.0 11.6 14.7 11.1 
far right 0.6 0.5 0.9 0.7 0.9 0.9 0.2 0.1 0.1 0.4 0.3 0.1 

l'Iarital Status 
presently married 0.6 0.8 0.3 0.4 0.2 0.1 0.5 0.4 0.3 0.2 0.2 0.1 
presently engaged 1.5 1.2 1.3 1.5 0.8 0.6 2.4 1.4 1.6 1.2 1.4 0.8 
seeing ODe per~on exclusively 31. A 30.0 30.9 29.7 29.4 29.6 38.5 36.2 33.2 32.1 32.2 27.1 
dating,but no one steadily 48.3 47.3 46.3 48.7 '>1.9 46.7 44.7 45.9 46.8 50.7 51.6 51.9 
not dating in recent months 17.9 20.7 21.2 19.8 17.7 23.0 14.0 16. 1 18. 1 15.9 14.6 20.0 



How .any Children Bow ** 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

Total Children Expected •• 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

Students Bsli.ate Chances Are 
very Good That They Will 

change major field 
change career choicp. 
fail one or more courses 
graduate with honors 
be elected to student office 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
live in a commune while in col 
be elected to an honor society 
make at least a 'B' averaye 
need extra time to complete degr 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counselin9 
enroll in honors courses 
get a bachelor's 
drop out 
drop out permana 
transfer to anotner college 
enter armed forces 
be satisfied with college 
be more successful than most 
find a job in preferred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

item is 
Hed guest ions 

(1 
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Low Medium High ·Low Medium High Low 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

99.4 99.1 99.5 98.9 99.6 99.6 99.5 99.5 99.7 99.6 
0.3 0.3 0.2 0.6 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 0.3 
0.1 0.1 0.1 0.1 0.0 0.0 0.1 0.2 0.1 0.0 
0.1 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 0.0 
0.1 0.3 0.2 0.3 0.1 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 

19.0 20.3 16. 1 17.3 16.4 15.2 12.3 12.0 14.5 12.9 
3.1 2.2 2.6 2.0 1.9 2.3 2.7 2.3 3.2 2.5 

48.9 45.8 52.1 li2.8 44.8 47.7 45.8 43.4 48.7 40.2 
19.1 19.4 17.5 22.8 22.3 20.1 23.3 23.3 18.5 23.9 
5.9 6.8 6.5 9.3 8.4 8.3 10.7 13.0 9.8 13.4 
4.0 5.6 5.1 5.8 1i.3 6.4 5.2 6.0 5.3 7.2 

16.2 20.1 20.9 12.2 15.5 17.2 18.4 20.0 26.4 15.6 
14.8 18.8 18.7 11.2 13.1 19.0 17.6 19.3 25.5 14.7 
2.5 2.2 2.5 2.2 1.6 1.4 2.0 1.8 2.2 1.9 
9.9 9.1 14.7 13.4 15.5 23.0 7.8 7.4 10.5 10.3 
1.9 1.8 2.3 2.1 2.6 4.1 1.2 1.0 1.4 2.4 

16.11 13.8 18.0 14.7 15.4 20.8 19.7 18.0 17.1 21.8 
18.2 40.0 52.2 20.1 26.4 36.9 22.6 33.6 56.1 22.3 

1.2 1.4 1.9 1.7 1.4 1.2 1.2 1.6 3.0 1.8 
5.5 II.B 9.1 7.0 7.5 15.4 5.3 4.9 8.2 7.4 

37. 1 38.3 46.6 44.3 53.2 61 .1 37.2 38.6 42.7 41.4 
4.7 4.6 4.2 3.9 3.3 3.1 4.3 3.9 3.8 3.6 

26.7 22.0 17.1 36.1 25.4 19.7 29.6 25.9 24.1 34.0 
9.8 9.9 9.7 8.0 8.3 13 .0 13.9 111.0 15.4 10.3 
'5.1 5.6 5. 1 !I.5 5.3 7.8 4.7 4.9 5.5 4.8 

10.0 9.1 13.9 11.5 11.5 29.1 10.0 10.4 14.0 13.3 
77 .4 73.9 79.6 74.7 81.6 89.1 77.3 79.1 83.6 79.2 

1.2 1.7 2.0 1.8 1.2 1.3 1.8 2.5 2.7 1.7 
0.6 0.7 0.8 1.4 0.4 0.4 1.0 1.3 1.0 1.4 
9.1 8.2 5.4 7.2 6.7 3.4 11.9 11.8 9.4 10.0 
1.0 1.1 1. 1 1.8 0.8 0.8 0.8 0.6 0.6 1.2 

53.2 48.4 55.2 48.6 58.1 71.8 64.0 61.6 65.7 56.4 
24.0 21.3 24.5 26.0 27.4 22.7 14.4 12.4 13.6 11.0 
60.8 51.2 58.3 58.9 60.0 60.9 59.6 50.8 52.9 59.1 
7.3 5.8 6.0 5.9 4.7 3.3 9.9 7.6 7.2 7.7 

17.4 13.1 17.1 15.0 13.0 11.9 22.4 20.0 18.6 18.7 

for the first time in 1973. Items not indicated with '**' are repeated or modi­
or more of the earlier surveys. 

sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

99.6 
0.2 
0.1 
0.0 
0.0 
0.1 

10.8 
2.4 

42.3 
24.4 
12.2 
8.0 

15.5 
15.4 

1 • 1 
10.9 
1.8 

20.7 
33.7 

1.6 
7.4 

48.0 
3.6 

28.6 
12.0 
5.5 

11.0 
86.4 

1.4 
0.9 
9.7 
1 .1 

68.4 
15.0 
62.5 

7.1 
18.8 

of this item from a longer list is shown in Appendix C of the 1973 Nat'l Norms Report. 

High 
Selectivity 

99.7 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.0 

14.1 
2.7 

46.1 
19.3 
10.7 
7.1 

22.0 I 

25.5 C/1 
00 0.8 I 

17.2 
3.1 

23.2 
51.0 

1.6 
14.0 
54.8 
2.3 

27.4 
18.9 
6.2 

23.9 
92.7 

1. S 
0.3 
5.7 
0.4 

75.3 
12.1 
56.1 
3.8 

12.9 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-VEARCOLLl:GES 

4-Vear Public Colleges 4-Vear Private Nonsectarian Colleges 4' Vear Protestant Colleges 4-Veor Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Age by December 31, 1973 
16 or younger 0.1 0.1 0.0 0.1 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.1 0.2 0.0 
17 4.3 4.4 4.4 6.0 7.4 5.1 10.0 4.9 3.9 4.5 4. 1 5.2 3.7 
18 74.8 84.2 81.9 71.4 79.2 81.3 78.8 70.0 77.2 80.7 80.5 82.7 80.5 
19 17.1 10.0 12.0 14.0 11.9 12.5 10.2 19.4 16.9 14.1 13.0 10.2 14.8 
20 1.5 0.7 1.0 1.2 0.9 0.6 0.5 3.1 1.0 0.4 1. 1 0.7 0.5 
21 0.5 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.1 0.9 0.3 0.1 0.4 0.3 0.2 
22 0.3 0.2 0.1 0.3 0.1 O. 1 0.0 0.2 0.1 0.1 0.3 0.2 0.1 
23-25 0.7 0.2 0.2 0.5 0.1 0.1 0.0 0.5 0.2 0.0 0.3 0.2 0.3 
26-29 0.3 0.0 0.1 O. 1 0.1 0.0 0.0 0.2 O. 1 0.0 0.1 0.2 0.0 
30 or older 0.4 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 0.0 0.4 O. 1 0.0 0.1 0.1 0.0 

ci tizenship 
native born U.S. citizen %.3 97.5 97.1 95.3 96.4 96.5 95.5 95.5 97.3 97.2 94.6 97.3 96.5 
naturalized U.S. citizen 2.5 1.9 2.1 2.6 1.8 1.6 1.7 3.1 1.7 1.5 3.1 1.9 1.8 
not a u.s. citizen 1.2 0.6 0.8 2.1 1.8 1.9 2.8 1.4 1.0 1.2 2.4 0.8 1.7 

Racial Background (1) 
White/Caucasian 80.9 93.0 93.3 85.3 90.5 93.2 89.5 69.6 94.9 94.2 90.0 96.1 94.9 
Black/Negro/Afro-American 16.3 6.1 3.8 12.6 5.1 3.6 5.9 29.0 3.9 4.1 3.1 2.5 2.5 
A merican Indian 1.7 0.6 0.7 0.5 0.9 0.7 0.9 1.3 0.6 0.6 0.6 0.7 0.8 I 
oriental 0.6 0.2 0.7 0.6 1.8 1.5 3.1 0.2 0.4 0.6 2.1 0.5 0.9 C/I 
Mexican-American/Chicano 0.7 0.2 0.3 O. 1 1.5 0.6 0.8 0.2 0.2 0.8 3.2 0.6 0.3 '-0 

I Puerto Rican-American 0.2 0.2 1.2 0.4 0.2 0.5 0.4 0.3 0.2 0.2 0.6 0.3 0.5 
Other 1. 1 0.5 1.0 1. 3 1.9 1.5 1.8 0.9 0.7 0.8 1.7 0.9 1.9 

Year Graduated From High School 
1973 95.6 97.3 97.5 95.3 97.2 97.8 96.7 93.0 96.5 98.2 96.8 97.3 97.6 
1972 2.0 1.8 1.6 2.8 1.6 1.4 2.5 3.8 1. 8 1.0 1.5 1.4 1.4 
1971 0.4 0.3 0.4 0.5 0.4 0.2 0.2 1. 1 0.3 0.1 0.5 0.3 0.3 
1970 or earlier 1.3 0.5 0.4 0.8 0.2 0.2 0.1 1.2 0.6 0.2 0.6 0.7 0.2 
H.S. equivalency (G.E.D. test) 0.5 0.1 O. 1 0.3 O. 1 0.1 0.0 0.2 0.2 0.0 0.3 0.2 0.2 
never completed high school 0.2 0.0 O. 1 0.4 0.4 0.4 0.6 0.6 0.7 0.4 0.3 0.1 0.3 

Average Grade in High School 
A OR A+ 6.5 4.3 13.2 6.0 11.8 13.1 26.3 5.5 9.0 13. 1 6.9 9.0 10.6 
A- 9.9 7.7 15.4 9.1 14.1 18.2 28.8 7.7 12.0 18.1 9.6 11.3 17.2 
B+ 23.5 21.0 29.9 21.8 25.6 27.2 26.5 20.1 21.3 26.8 21.7 24.6 26.3 
B 27.1 30.2 26.0 27.9 26.1 23.4 13.0 25.4 25.5 23.6 28.2 27.7 24.0 
B- 14.7 18.4 9.8 17.2 11.8 10.8 3.9 15.5 15.2 11.7 15.8 14.1 11.6 
C+ 9.7 12. 1 3.9 10.3 6.8 4.5 1.0 13.0 9.7 4.4 10.4 7.7 6.4 
C 8.3 6.1 1. B 7.6 3.7 2.7 0.3 12.2 7.0 2.2 7.0 5.5 3.8 
D 0.3 0.2 0.0 0.2 0.1 0.1 0.0 0.6 0.3 O. 1 0.4 0.1 0.2 

Distance From Home to College 
5 miles or less 10.6 9.5 2.5 6.1 7.4 4.0 2.1 6. 1 6.7 4.6 11.2 14.5 10.0 
6-10 miles 12.8 11 .0 2.1 8.3 9.9 li.4 1.5 4.0 3.9 4.2 8.9 15.7 10.1 
11-50 miles 26.5 20.8 13.8 19.7 23.7 13.8 8.5 10.2 19.6 13.5 20.7 30.1 1 q. 9 
51-100 miles 18.2 12.2 18.2 16.2 13.4 10.0 10.3 11.9 18.5 15.9 20.4 10.5 15.6 
101-500 miles 29.3 45.5 39.7 33.0 29.0 45.7 42.5 40.4 37.6 41.3 28.2 22.9 31.7 
more than 500 miles 2.7 1. 1 23.6 16.8 16.5 22.1 35.1 27.4 13.7 20.5 10.7 6.2 17.7 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4-Year Public Colleges 4-Year Private Nonsectarian 4-Year 4-Year Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Number of College Applications 
this college only 48.1 44.9 19.0 32.9 28.8 21.3 19. 1 48.9 42.5 35.2 32.7 29.9 35.0 
one other 21.8 24.6 19.6 19.9 17.9 16.4 9.8 19.4 22.6 20.7 24.0 22.0 23.9 
two others 15.2 16.6 21.3 19.1 19.4 18.9 15.5 14.3 17.1 17.5 20.4 21.9 20.5 
three others 7.3 7.8 17.0 13.4 14.2 16.4 16.8 9.9 10.0 12.8 12.1 13.5 11. 1 
four others 3.5 3.6 10.8 7.5 9.7 1 1.9 16. 1 4.3 4.7 7.1 5.7 6.6 5.0 
five others 2.2 1.4 6.3 4.1 5.5 8.1 10.9 1.6 1.8 3.7 3.2 3.8 2.5 
more than five others 1.8 1.1 6.0 3. 1 4.5 7.0 11.8 1.5 1.3 3.0 2.0 2.3 2.0 

Number of College Acceptances 
this college only 42.1 42.2 17.8 27.8 25.9 19.6 18.9 43.4 38.9 31.1 27.9 26.8 29.9 
one other 2A.3 29.2 25.7 27.1 23.8 25.5 18.7 25.6 28.4 21.3 29.8 26.6 28.4 
two others 17.3 17 .4 24.5 22.9 23.2 25.0 24.1 17.1 19.5 21.8 24.2 25.1 23.4 
three others 7. 1 6.9 16.7 13.4 14.6 16.5 19.3 9.1 8.3 12.1 10.8 13.0 11.1 
four others 2.8 2.6 8.5 5.5 7.2 7.7 10.4 3.0 3.2 4.8 4.4 5.0 4.1 
five others 1.4 1. 1 3.7 1.9 3.6 3.4 4.7 0.9 1.0 1.8 1.7 2.3 1.9 
morc than five others 1 .1 0.5 3.2 1.3 1.9 2.2 3.9 0.9 0.1 1.2 1.2 1.2 1.1 

Highest Degree Planned Here 
I none 6.8 3.6 lI.4 3.7 3.9 2.2 1.2 8. 1 5.0 3.1 5.5 2.5 4.1 

0'-associate (or equivalent) 3.4 2.0 1. 3 9.3 1.0 0.8 0.3 4.6 2.2 1.0 2.3 1.2 1.3 0 
bachelor's (13.A., B.S.) 70.3 77.9 79.lI 71.0 76.5 83.9 86.9 12.2 83.2 8.11.6 78.4 84.0 81.5 I 
master's (M.A •• M.S.) 14.2 13.3 12.5 9.8 12.6 8.2 7.4 9.2 6.2 6.7 9.1 8.4 8.1 
Ph.D., OR Ed.D. 1.9 1.6 0.7 1.3 1.7 1.4 2.0 1.8 1.0 1.2 1. 1 1. 1 1.2 
1'1. D., D.O.,D.D.S., OR D.V.M. 1.0 0.5 0.3 1.6 1.7 0.8 1. 1 O.S 0.8 0.9 1.0 0.8 0.9 
LL.8. OB J.D. (lall) 0.6 0.5 0.7 0.6 1.4 1.9 0.5 0.4 0.5 1.0 0.4 0.7 1.9 
B. D. 0 R l'l. Di v. (divinity) 0.1 0.0 O. 1 0.1 0.2 0.1 0.0 0.3 0.2 0.2 0.1 0.1 0.1 
other 1.6 0.6 0.5 2.7 0.9 0.7 0.5 2.9 0.9 0.8 2.0 , .1 0.9 

Highest Degree Planned Anywhere 
none 2.9 1.9 1.2 3.3 2.0 1.6 1.0 4.9 2.9 1.8 3.0 2.2 2.0 
associate (or equivalent) 1.3 0.6 O.!! 4.3 0.4 0.3 0.0 2.11 1.0 0.3 1.5 0.5 0.5 
bachelor's (B.A., B.S.) 30.9 32.6 22.0 27.9 21.9 14.4 7.5 28.6 29.1 20.8 21.3 26.7 24.8 
master's (!'l.A., M.S.) 38.2 43.8 46.8 36.4 35.5 33.1 27.3 34.3 35.9 35.0 35.8 35.3 35.0 
Ph.D. OR Ed.D. 11.6 10.3 16.6 12.2 14.0 11.6 30.8 14.3 10.9 14.9 11.4 11.8 13.1 
M. D., D.O., D.D.S., OR D.V.~. 7.6 5.3 6.S 7.9 14.8 16. 1 17.0 1. 1 11.2 14.2 10.9 13.2 12.2 
LL.B. OR J.D. (law) 5.1 4.2 5.3 4.5 9.0 15.0 14.5 4.0 5.1 10.0 7.3 8.0 9.5 
B.D. OR !!I.Div. (divinity) 0.4 0.2 0.3 0.3 O.!! 0.6 0.3 1.2 1.5 1.0 0.3 0.4 0.3 
ot.her 2.1 1 .1 1.0 3.1 1.9 1.4 1.6 3.3 1.7 1.9 2.3 1.9 1.9 

Reasons Roted as very I.portant 
In Selecting This College 

parents want.ed me to come here 9.2 5.9 9.2 8.3 9.3 6.8 4.1 13. 1 11.0 7.1 10.0 8.9 12.5 
wanted to live away from home 15.1 19.2 23.3 20.8 23.7 28.0 31.3 19.5 23.9 27.5 23.7 16.3 28.9 
teacher advised me 6.3 5.1 4.5 6.4 4.8 5.3 7.0 5.2 6.1 4.9 6.2 5.8 5.6 
has a academic reputation 47.0 !!2.5 63.8 64.7 61.9 7!!.6 85.6 50.3 59.9 14.0 54.6 67.6 69.0 

financial assistance 16.0 13.1 21.6 24.3 29.9 28.4 22.3 36.9 31.3 29.1 30.0 25.7 37.4 
advice cf someone who attended 21.9 22.9 16.1 17.2 19. 1 18.7 18.1 26.8 25.4 21.2 23.2 21.2 25.6 
offers ~pecial educ ?rogram 25.7 29.2 43.7 41.9 32.2 24.0 33.0 32.4 23.2 23.6 29.2 27.8 23.9 
has low tuition 27.1 33.2 21.9 10.7 4.3 2.6 1.4 10.0 5.5 2.6 10.0 8.6 5.3 
advice of counselor 9.2 8.5 8.7 11.4 9.2 9.8 8.8 9.6 fl.7 7.9 12.0 11.3 8.4 
wanted to at home 15.6 9. 1 2.3 7.8 9.0 2.7 0.5 4.5 3.9 2.7 10.0 13.9 7.7 
could not get a job 2.6 1.2 0.9 2.0 1.4 0.5 0.3 2.5 0.9 0.6 1.6 1.5 1.1 



Brothers/Sisters Onder 21 
none 
one 
tvo 
three 
4 or more 

Brothers/Sisters 21 or Older 
none 
one 
tllO 

three 
4 or more 

Brothers/Sisters in college 
none 
one 
tvo 
three 
4 or more 

Father Corrently Employed 
yes, full-time 
ye s, pa rt-time 
no 

Father Employed 
When Yoa Entered 8igh school 

yes,full-time 
yes,part-time 
no 

Kother Currently Eaployed 
yes,full-time 
ye 5, pa rt-time 
no 

Kother Employed 
When You Entered High School 

yes,full-time 
yes, part-time 
no 

Total Income Last Year 
Independent of Parents ** 

none 
less than $500 

$500-$999 
$',000-$',999 
$2,000-$2,999 
$3,000-$4,999 
$5,000-$9,999 
$10,000 or more 

ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR .FOUR-YEAR COLLEGES 

4-Year Public Colleges 4-Year Private Nonsectarian Colleges 4' Year Protestant Colleges 4-Yeor Catholic College. 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

22.1 
30.9 
21.8 
13.3 
11.9 

42.7 
29.2 
16.2 
6.6 
5.3 

61.0 
31.4 

6.2 
1 • 1 
0.2 

90.0 
1.7 
8.4 

94.1 
1.3 
4.6 

41.9 
14.4 
43.7 

40.0 
14.0 
46.0 

22.2 
30.5 
21.7 
15.7 
5.3 
2.5 
1.5 
0.7 

19.5 
28.6 
22.8 
13.9 
15.3 

44.8 
27.1 
16.9 
6.7 
4.11 

61.8 
30.0 

6.8 
1.2 
0.3 

93.3 
1.0 
5.7 

96.4 
0.8 
2.8 

35.0 
19.9 
45.2 

31.2 
18.1 
50.7 

17.8 
31.0 
24.9 
18. 1 
5.4 
1.9 
0.6 
0.3 

17.5 
29.1 
23.9 
15. II 
14.0 

50.5 
26.6 
14.4 
5.7 
2.9 

59.7 
31.8 

6.9 
1.4 
0.2 

92.5 
1.2 
6.3 

96.3 
0.8 
2.9 

34.0 
17.8 
48.2 

29.5 
16.9 
53.6 

19.6 
37.4 
22.6 
14.5 
3.7 
1.4 
O.S 
0.2 

22.5 
31.2 
21.6 
13.0 
11.7 

44.0 
27.8 
17.6 
6.4 
4.3 

62.1 
30.7 

5.7 
1.3 
0.3 

91.1 
1.5 
7.4 

94.7 
1.0 
4.3 

34.8 
16.7 
48.4 

31.8 
15.9 
52.3 

18.0 
30.8 
23.7 
17.9 
5.7 
2.5 
1. 1 
0.3 

22.7 
32.0 
23.6 
12.3 
9.5 

47.9 
28.3 
15.3 
5.5 
3.1 

58.9 
33.2 
6.5 
1. 1 
0.3 

92.2 
1.4 
6.5 

95.7 
1.1 
3.3 

32.4 
15.6 
52.0 

28.8 
14.0 
57.2 

21.3 
32.9 
24.6 
15.3 
4.0 
1.0 
0.4 
0.4 

19.3 
31.5 
24.2 
13.9 
11. 1 

47.1 
26.9 
16.7 
6.2 
3.1 

54.9 
35.0 

8.5 
1.2 
0.4 

93.0 
1. 2 
5.8 

96.6 
0.9 
2.5 

2 B.8 
18.0 
53.2 

24.3 
15.8 
60.0 

13.9 
31.1.1 
29.8 
19.7 

3.2 
1.3 
0.5 
0.3 

18.0 
32.7 
25.4 
14.3 
9.6 

48.5 
25.9 
16.4 
6.3 
2.9 

51.9 
36.5 
9.8 
1.5 
0.3 

93.0 
1.7 
5.3 

96.4 
0.8 
2.8 

30.3 
18. 1 
51.6 

25.1 
16.6 
58.3 

14.5 
36.2 
28.5 
16.0 

2.8 
1.3 
0.4 
0.3 

20.2 
26.6 
22.5 
14.6 
16.2 

41.7 
25.0 
17.6 
7.5 
8.2 

62.2 
29.6 
6.1 
1.8 
0.3 

87.7 
2. 1 

10.2 

91.7 
1.9 
6.5 

41.3 
14.4 
44.3 

39.8 
14.0 
46.3 

20.7 
33.1 
22.2 
14.6 
4.4 
2.8 
1.2 
1.2 

22.5 
31.5 
23.0 
13.0 
10.0 

44.6 
28.1 
16.9 
6.2 
4.1 

62.2 
31.0 
5.6 
0.9 
0.3 

92.6 
1.3 
6.1 

95.8 
1. 1 
3.0 

36.2 
16.B 
47.0 

33.5 
15.6 
50.9 

17.9 
32.2 
26.6 
16.8 
4.0 
1.5 
0.7 
0.3 

19.3 
31.5 
23.9 
14. 1 
11.1 

47.3 
25.1 
17.7 

6.3 
3.6 

56.3 
34.4 

7.6 
1.3 
0.11 

93.7 
1.3 
5.0 

96.7 
0.9 
2.4 

28.8 
16.7 
54.5 

24.6 
15.7 
59.7 

14.1 
34.1 
29.3 
17.4 
3.4 
1.0 
0.3 
0.3 

17 .4 
24.8 
20.5 
14.0 
23.2 

42.7 
24.3 
16.1 
9.7 
7.1 

56.0 
31.8 
8.8 
2.6 
0.8 

90.6 
1.5 
7.9 

94.8 
1.3 
3.9 

29.1 
16.6 
54.2 

25.3 
15.9 
58.8 

20.5 
29.a 
25.2 
17.2 
4.8 
1.5 
0.6 
0.4 

19.6 
25.0 
19.3 
14.2 
21.9 

45.2 
23.4 
1S.8 
B.7 
6.8 

59.2 
30.2 

8.0 
2.1 
0.6 

91.7 
1.3 
7.0 

95.4 
0.8 
3.8 

29.2 
16.4 
54.3 

25.4 
15.0 
59.6 

1 B. 2 
30.1 
25.3 
18.6 
4.7 
2.2 
0.7 
0.1 

15.5 
22.1 
11.3 
15.6 
29.5 

·44.7 
21.9 
16.7 
8.7 
8.0 

53.1 
31.4 
10.7 
3.3 
1.4 

91.5 
1.3 
1.2 

95.5 
0.9 
3.6 

25.2 
18.3 
56.4 

21.6 
15.8 
62.6 

14.8 
29.8 
27.6 
20.7 
5.4 
1.1 
0.4 
0.2 

I 
0-
i-' 
I 
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WEIGHTED NATIOHAL HORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

.f.Year Public 4. Year Private Han.ectarian Colleges 4' Yea' Protestant Colleges .f.Yeor Catholic 

Low· Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sel"ctivity Selectivity Selectivity Seillctivity Selectivity 

Financially Indep. This Yr. ** 
yes 16.7 11.7 28.7 18.0 10.8 8.0 6.0 22.1 12.2 8.5 14.1 11.4 12.3 
no 83.3 88.3 71.3 82.0 89.2 92.0 94.0 77 .9 87.8 91.5 85.9 88.6 87.7 

Pinancially Indep. Last Yr. ** 
yes 12.5 8.0 6.7 10.6 7.1 5.0 4.0 16.3 7.8 5. 1 10.1 7.7 6.6 
no 87.5 92 .0 93.3 89.4 92.9 95.0 96.0 83.7 92.2 94.9 89.9 92.3 93.4 

Bsti.ated Parental Incoae 
less than $3,000 4.7 1.8 1.4 3.6 2.4 1.7 1.4 9.3 2.0 1.4 3.0 2.3 2.5 
$3,000 - $3,999 3.7 1.7 1.4 2.5 2.0 1.4 1 .1 7.0 2.2 1.0 2.6 1.9 1.8 
$4,000 - 15,999 5.5 4.0 2.7 4.6 3.0 2.6 2.0 8.4 3.4 2.4 3.8 3.8 2.9 
$6,000 - $7,999 6.8 6.3 5.1 5.8 4.5 3.5 3.0 10.0 5.7 3.5 6.4 5.2 5.3 
$8,000 - 59,999 8.9 9.0 7.0 7.9 6.4 5.6 3.8 10.4 8.8 6.2 8.7 9.2 6.9 

110~000 - 112,499 15.1 17.5 14.4 14.2 11.9 10.5 7.lt 14.9 15.6 12.0 15.9 17.2 14.6 
$12,500 - $14,999 14.3 15.6 15. 1 12.5 12.8 10.5 8.2 10.9 14. 1 11.6 13.5 15.3 12.7 
$15,000 - 119,999 16.7 21.2 20.9 16.3 17.0 15.0 12.7 11. 1 16. 1 16.2 16.5 17.3 16.0 
$20,000 - $24,999 11.1 11 .6 15.2 11.1 12.5 11.2 13 .5 6.6 10.7 13.0 11.8 10.2 12.3 
$25,000 - $29,999 5.1 4.9 6.7 5.9 6.8 7.9 9.1 3.2 5.9 7.6 5.4 5.2 5.5 I 
$30,000 - $34,999 3.3 2.9 4.3 4.4 4.9 7.4 8.7 2.5 4.7 6.2 3.6 3.4 5.2 0\ 
$35,000 - $39,999 1.6 1.4 2.1 2.7 3.0 5.0 6.2 1.6 3.3 4.5 2.3 2.5 3.6 N 

I $40,000 - $49,999 1.4 1.0 1.7 2.7 3.7 6.0 7.1 1.4 2.9 4.6 2.3 2.7 3.3 
$50,000 or !lIore 1.8 1.0 2.1 5.7 8.9 11.5 16.0 2.6 4.5 9.7 4.2 3.9 7.5 

Pather's Education 
grammar school or less 9. 1 5.2 3.6 7.1 3.2 3.4 2.1 11.4 4.6 3.8 7.7 6.3 5.7 
some high school 14.8 14.0 11.2 12.9 <). 1 6.5 3.4 17.0 10.4 6.0 11.9 12.1 7.4 
high schOOl graduate 26.6 32.6 24.8 26.8 21.8 16.2 8.4 26.0 24.5 16.6 28.3 28.9 21.6 
post-secon~ary other than colI 4.8 6.2 4.9 4.9 4.4 3.5 2.6 4.2 4.7 4.1 5.6 5.0 5.5 
some college 16.6 16.5 16.4 14.2 15.2 13.3 9.6 12.8 14.2 13.0 15.2 13. a 14.8 
college degree 16.0 15.0 20.0 18.7 22.6 24.8 24.7 13.8 19.9 24.9 17.9 19.2 22.6 
some graduate school 2.0 2. 1 3.7 2.6 3.4 4.8 6.7 1.7 3.2 4.4 2.4 2.3 4.1 
gradua te degree 10.2 8.4 15.5 12.9 20.2 27.6 42.5 13.1 18.5 27.2 11.0 12.3 18.2 

!other's Bducation 
grammar school or less 4.9 3.2 2.6 4.5 2.1 2. 1 1.4 5.3 2.5 2.3 5.8 4.0 3.8 
some high school 13.7 10.6 8. 1 11.9 6.4 5.1 2.7 15.7 7.4 S.O 9.2 9.8 5.7 
high school grad ua te 41.9 49.5 41.0 41.0 36.5 27.4 15.5 35.3 35.8 27.1 44.9 46.3 35.6 
post-secondary other than colI 6.5 8.2 9.2 7.2 8.4 8.2 6.5 5.7 8.2 7.9 8.2 8.7 9.5 
some college 15.li 14.3 15.7 13.9 19.4 18.3 17.2 17.5 17.3 18.9 14.3 11.9 17.3 
college degree 11.7 10.2 15.7 14.0 17.2 25.2 32.0 12.4 20.0 26.7 11.5 14.1 20.7 
some graduate school 1.7 1.5 2.7 2.4 3.3 4.3 8.0 2.8 2.9 4.6 2.1 1.8 2.5 
graduate degref> 4.3 2.6 5.0 5.0 6.7 9.11 16.7 5.2 5.9 7.4 4.0 3.4 4.8 

Spouse's Education 
grammar school or less 6.6 8.5 12.5 4.5 14.6 9.1 11.1 12.2 1.2 12.4 10.6 7.3 7.4 
some high school 10. f~ 10.4 12.8 9.9 9.9 2.0 4.7 10.8 9.!! 8.1 11.4 7.3 7.5 
high school gradUate 40.2 51.0 32.1 41.3 19.2 23.6 21.2 29.6 30.5 31.5 25.5 32.0 21.3 
post-secondary other than colI 11.6 4.4 2.5 3.0 1.5 3.4 4.2 5.2 3.3 2.3 3.8 8.7 10.9 
some college 19.7 3.9 16.8 14.3 20.6 11.4 10.7 14.9 17.8 12.9 8.7 12.3 21.6 
college degreg 11. 7 14.5 18. 1 111.3 26.4 31.5 22.0 18. 1 23.1 18.6 24.6 23.6 14.S 
some gradUate school 2~4 4.6 2.5 3.9 0.0 3.3 5.6 1.5 2.3 3.2 2.7 3. II 0.0 
gra(luate d"'gree 4.11 2.6 2.7 8.8 7.8 15.8 20.4 7.6 6.4 11.0 12.8 5.4 16.8 



Probable Career Occupation (2) 
artist (incl performer) 
business management 
business (other) 
clergy or religious worker 
doctor (M.D. OR D.D.S.) 
educator (college teacher) 
educator (secondary) 
educator (elementary) 
educator (specialist) 
engineer 
farmer or forester 
health professional (non-M.D.) 
homemaker 
home economist or dietician 
lawyer 
nurse 
research scientist 
service worker 
skilled worker 
semi-skilled or unskilled worker 
social or welfare worker 
technologist 
other occupation 
unemployed 
undecided 

Probable Kajor Pield of Study(2) 
agriculture (incl forestry) 
arts (fine and performing) 
biological sciences 
business 
ed uca tion 
English 
engineering 
health professions 
history and geography 
home economics 
humanities (ather) 
mathematics and statistics 
physics and chemistry 
physical sciences (other) 
psychology 
social sciences (other) 
social work 
technical fields 
other fields 
un decided 

ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR~YEAR COLLEGES 

4-Year Public 4·Year PrivQte Nonsecfarion Colleges 4.Yeor Protestont Colleges 4-Year Catholic: 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

3.7 
7.5 
7.7 
0.6 
5.5 
1.5 
8. 1 
6.4 
5.4 
3.6 
2.0 
9.4 
0.3 
O.R 
4.8 
2.7 
2.9 
1.3 
1.7 
0.2 
3.5 
1.6 
5.6 
0.2 

12.9 

1.7 
7.5 
6.2 

15.9 
19.3 
1.5 
3.8 
8.9 
1.8 
1. 1 
2.1 
2.1 
1.4 
0.9 
1.1.0 
6.0 
1.8 
3.4 
11.6 
6.2 

3.5 
4.8 
5.9 
0.3 
3.8 
1.4 

10.2 
9.5 
7.9 
2.1 
2.4 
8.3 
0.3 
2.4 
3.9 
2.5 
3.7 
2.3 
0.8 
0.2 
3.4 
1.9 
5.6 
0.1 

12.9 

1.9 
6.6 
5.9 

11.3 
26.4 

1.7 
2.5 
8.0 
1.7 
3.3 
1.9 
2.0 
1.1 
1.2 
4.3 
4.7 
2.0 
2.5 
4.6 
6.3 

2.7 
1.7 
1 • f 
0.4 
3.7 
0.8 
5.8 
7.1 
7.4 
5.4 
0.7 
8.2 
0.3 
0.5 
4.5 
2.5 
4.1 
2.5 
0.5 
0.1 
3.0 
1.6 

24.6 
0.1 
9.9 

0.2 
5.0 
7.3 
3.8 

17.6 
2.1 

12.0 
8.8 
2.5 
0.7 
3.3 
3.7 
2.6 
2.5 
3.7 
6.6 
2.3 
2.7 
7.7 
4.8 

3.6 
9.7 

14.8 
0.6 
5.3 
0.7 
2.5 
3.4 
2.2 
8.6 
2.7 
8.2 
0.2 
0.3 
4.0 
2.3 
3.2 
1.0 
2.7 
0.2 
2.0 
4. A 
6.3 
0.3 

10.3 

4.0 
6.4 
7.2 

25.8 
7.7 
1.5 
9.6 
7.9 
1.0 
0.5 
2.7 
1.0 
1. 1 
0.9 
3.3 
4.7 
1.3 
6.9 
3.0 
3.4 

4.4 
4.5 
5.9 
1.1 

10.4 
1.2 
4.1 
3.1 
1.1.0 
1.8 
1.6 

12.4 
0.7 
0.8 
7.6 
4.0 
3.5 
0.6 
0.7 
0.1 
2.7 
0.7 
9.5 
0.1 

11.1.4 

1.0 
9.1 

11.4 
10.3 
10.1 
2.0 
2.0 

13.0 
1.7 
1.0 
4.2 
1.9 
2.3 
0.7 
5.3 
7.4 
2.0 
3.2 
11.9 
6.4 

3.7 
4.5 
2.9 
0.8 

13.1 
1.4 
3.7 
2.4 
1.8 
7.3 
2.0 
5.8 
0.2 
0.2 

13.5 
0.5 
5.5 
0.5 
0.4 
0.2 
2.8 
1.0 
8.1 
O. 1 

17.6 

0.6 
7.5 

13.5 
7.3 
6.2 
3.7 
B.O 
4.4 
3.5 
0.2 
5.3 
2.7 
4.3 
1.7 
4.8 

13.3 
1.6 
1.1 
3.3 
7.0 

5.6 
2.9. 
1.0 
0.6 

13.9 
2.7 
2.4 
1. 1 
1.7 
2.5 
1.5 
4.9 
0.1 
0.1 

12.5 
0.2 
B.5 
0.3 
0.3 
0.1 
1 .5 
0.5 

12.4 
0.2 

22.5 

0.3 
9.4 

14.9 
2.5 
2.6 
7.0 
2.6 
2.7 
5.3 
0.1 
9.0 
3.A 
5.7 
1.7 
5.3 

15.4 
0.9 
0.7 
2.0 
8.0 

3.7 
6.1 
8.5 
6.5 
5.0 
2.1 
6.8 
8.0 
11.0 
1.1 
1.8 
6.4 
0.8 
0.4 
3.9 
4.1 
3.1 
1.0 
1 • 1 
0.3 
5.2 
1.4 
6.4 
0.3 

12.0 

0.9 
8.3 
6.7 

15.0 
lB.9 
1. B 
1.2 
7.8 
2.1 
0.3 
B.4 
2.0 
1.5 
0.3 
4.6 
6.5 
3.3 
1.6 
11.0 
5.0 

4. 1 
6.4 
7.1 
3.1 
8.2 
1. II 
7.9 
6.4 
4.3 
1.6 
1.9 
B.l 
0.5 
1.0 
5.1 
4.3 
3.6 
1.0 
0.6 
0.2 
4. II 
0.9 
5.9 
0.2 

11.8 

0.8 
8.6 
9.5 

14.0 
16.2 
2. 1 
1.7 
9.2 
2.5 
1.6 
4.5 
2.2 
2.5 
1.0 
4.6 
6.1 
2.9 
1.2 
3.8 
4.8 

4.4 
4.9 
3.8 
1.6 

11.8 
1.4 
11.9 
3.8 
3.2 
3.6 
1.5 
7.5 
0.4 
0.4 
9.0 
2.4 
11.9 
0.5 
0.3 
O. 1 
3.4 
1.0 
7.0 
0.1 

18.0 

0.4 
9.5 

11.3 
9.4 
9.4 
2.9 
3.8 
8.0 
2.5 
0.5 
5.2 
3.1 
3.4 
0.8 
5.3 
9.7 
2.3 
1.3 
3.8 
7.4 

2.5 
7.0 
9.6 
1.4 
8.4 
0.8 
5.4 
5.1 
6.3 
1.2 
0.8 
8.4 
0.4 
0.7 
6.5 

12.0 
2.5 
1.1 
0.5 
0.1 
3.7 
1.5 
5.4 
0.3 
8.4 

0.5 
11.4 

10.5 
18.11 
13.9 
2.9 
1.3 

16.2 
2.6 
0.7 
2.7 
1.9 
1.6 
0.5 
5.4 
6. 1 
2.5 
1.6 
3.2 
3.2 

3.2 
7.4 
8.2 
2.0 

10.9 
0.7 
4.3 
3.8 
4.5 
0.7 
0.7 
8.3 
0.2 
1.3 
7.4 
8.5 
4.1 
2.7 
0.4 
0.2 
II. 1 
0.9 
6.6 
0.1 
9.0 

0.2 
6.0 

11.5 
16.3 
10.2 

2.6 
1.0 

13.9 
2.6 
1.6 
3.7 
2.8 
2.2 
0.3 
4.3 
8.1 
2.6 
1.4 
5.0 
3.0 

4.4 
5.4 
7.3 
0.8 
9.0 
1.1 
4.5 
4.0 
4.5 
2.2 
1.1 
9.2 
0.5 
1.2 
8.7 
5.0 
3.7 
0.5 
0.11 
0.1 
3.7 
0.6 
7.6 
0.1 

14.4 

0.5 
7.4 

10.2 
13.6 
9.8 
4.0 
2.4 

11.2 
2.8 
1.3 
5.1 
2.6 

. 2.5 
0.6 
4.8 
8.0 
2.6 
1.0 
3.6 
6.0 

, 
0'1 
~ 
I 



Reasons Checked as Very 
I.por~ant for Lonq-Ter. 
Career Choice ** 

ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTE!) NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

.f..Yea. Public: Colleges 4.Year Private Nonsectarian College. 4~Y .. or Prot".tantCollege. 4.Vear Catholic Colleges 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium H" h 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Sele;:ivily 

job openings available 54.4 52.7 48.4 51.3 46.4 39.8 28.1 48.5 47.7 42.0 55.0 52.9 51.4 
rapid advancement 36.2 30.6 31.2 40.0 27.3 25.0 16.7 30.3 26.9 23.7 33.6 32.5 28.1 
high anticipated earnings 43.9 36.8 31.3 45.4 33.1 31.6 20.6 36.6 33.0 28.9 38.5 35.S 33.5 
respected occupation 33.1 24.8 30.9 33.1 26.4 23.3 17.1 29.8 21.0 22.5 33.2 30.6 29.5 
independence 40.0 35.0 32.3 42.7 40.5 45.6 54.9 35.2 37.8 40.0 36.1 36.3 40.3 
chance for steady progress 48.1 44.0 45.5 55.1 43.3 42.5 38.9 44.7 41.1 40.5 46.9 45.9 45.9 
contl.':ibution to society 50.0 48.9 55.1 45.2 52.9 53.5 56.5 51.3 57.5 55.3 59.7 57.7 57.6 
avoid pressure 19.0 17.0 13.7 19.1 15.9 14.9 15.6 16.7 15.1 14.3 16.1 15.0 17.6 
work with ideas 50.0 50.9 49.4 53.0 52.9 56.3 67.7 49.0 49.7 52.5 50.3 48.1 53.6 
be helpful to others 66.2 66.~ 66.0 60.1 67.1 64.5 62.2 74.3 10.0 66.7 73.8 71.4 70.9 
lIork with people 66.0 65.1 64.0 61.7 65.8 60.3 57.8 70.5 68.5 63.1 73.1 69.3 69.11 
intrinsic interest in field 70.1 72.3 74.1 71.8 73.4 74.9 82.5 72.0 71.4 73.3 71.6 72.6 74.3 

Credit Hours to be Taken 
Durinq Fall Term ** 

more than 18 hrs 1.9 3.9 16.1 13.5 3.6 2.0 6.1 2.11 1.0 1.5 5.0 5.11 1.8 ~ 
16-18 hrs 40.4 42.3 52.3 44.6 49.3 60.0 42.1 37.6 36.9 38.0 42.4 45.4 611.5 ~ 
12-15 hrs 55.0 51.1 29.6 36.6 38.4 32.4 45.8 56.0 50.6 50.6 50.1 41.6 30.8 I 

9-11 hrs 2.0 1.6 1.1 2.6 6.7 3.2 4.2 2.1 8.1 8.2 1.5 5.9 0.9 
6- 8 hrs 0.6 1.0 0.1 1.0 1.1 0.8 1.0 1.1 1.1 0.9 0.9 0.8 1.3 

less than 6 hl.':s 0.1 0.1 0.2 1.6 0.5 1.5 0.8 0.7 2.3 0.9 0.2 0.9 0.7 

Residence During Fall Tera ** 
with parents or relatives 40.0 29.9 8.2 21.5 25.2 8.8 1.3 11.4 9.9 8.5 26.7 46.3 21.2 
othel.': private home Ol.': apartment 2.7 1.5 0.7 7.8 0.9 0.5 0.3 1.11 0.7 0.6 1.5 1.3 0.6 
college dormitory 55.6 67.9 87.9 67.5 73.2 86.7 96.5 86.1 87.8 88.2 69.1 49.6 77.7 
fraternity or sorority house 0.2 0.1 0.2 0.2 0.1 3.3 0.3 0.1 0.5 2.2 0.2 0.2 0.1 
othel.': campus housing 0.9 0.5 1.5 2.7 0.1.1 0.5 1.') 0.6 0.9 0.4 0.8 2.2 0.4 
other 0.6 0.1 1.6 0.3 0.1 0.2 0.1 O.lI 0.2 0.1 1.1 0.3 0.2 

Current, Reliqious Preference 
Baptist 26.2 8.2 10.1 11.2 4.3 3.8 2.8 30.7 10.2 6.5 2.3 1.5 1.7 
Con9l.':egational (U.C.C.) 1.2 2.7 1.9 1.9 2.3 3.4 4.1 1.0 2.0 2.7 0.6 0.6 0.3 
Eastern Orthodox O.li 0.7 0.5 0.8 0.7 0.5 0.6 0.2 0.5 0.6 0.7 0.6 0.4 
Episcopal 2.72.65.8 4.43.78.61.6 2.34.35.8 1.41.31.2 
Jellish 4.4 1.3 3.8 9.4 12.3 7.6 13.3 0.7 0.7 3.1 0.4 0.5 0.2 
Ldtter Day Saints (Iiormon) 0.3 0.1 0.4 0.1 0.4 0.2 0.1 0.0 0.1 0.1 0.2 0.0 0.0 
Lutheran 4.7 7.5 S.l 4.1 3.3 4.0 2.5 3.3 10.3 15.0 1.7 1.6 1.9 
Methodist 13.8 12.3 11.9 7.5 4.9 7.9 4.0 11.2 18.2 10.8 2.4 1.7 1.7 
Muslim 0.10.00.0 0.30.20.20.2 0.30.10.1 0.10.00.1 
Pl.':esbyt:erian 5.S 5.3 6.9 5.4 6.110.0 6.0 B.3 12.9 13.0 1.2 1.2 1.3 
Quaker (Society of Fl.':iends) 0.2 0.0 0.1 0.3 0.3 0.7 1.6 0.2 0.9 1.1 0.1 0.1 0.0 
Roman Catholic 23.5 43.4 38.1 31.5 2fi.0 23.7 15.3 8.2 12.11 13.7 78.7 84.1 82.8 
Seventh Day Adventist 0.20.10.1 0.10.10.10.1 6.02.90.1 0.10.00.1 
Unitarian-Universalist 0.30.11 0.3 0.50.61.12.8 0.50.40.9 0.10.20.1 
otner Pl.':otestant 3.6 4.4 4.2 6.1 11.4 7.2 2.7 15.3 11.8 12.6 1.7 1.0 '0' 
ether religion 3.8 2.6 2.3 3.8 12.2 3.6 5.1 4.7 5.2 3.1 2.0 1.4 1.7 
none 8.8 8.3 8.5 12.8 11.2 17.5 31.3 7.0 7.2 11.1 6.2 4.3 5.6 



Concern About pinancing Co~lege 
no concern 
some concern 
major concern 

Support Prom 
Part-tiMe or Summer wort 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$11,000 
over $11,000 

Support Proll! 
pull-Time EmplOYMent 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$11,000 
over $11,000 

Support Prom Savings 
none 
$1-499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $11,000 

Support Prom Spouse 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $4,000 

Support Prom Parental FaMily 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $11,000 

Support Prom Parent's 
ftilitary Service Benefit 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $4,000 

ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR-YEAR COLLEGES 

4-Year Public Colleges 4-Year Private Nonsectarian Colleges 4-Year Protestant Colleg •• 4-Year Catholic Colleg .. 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity -Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

33.7 
48.1 
18.3 

30.0 
50.3 
15.5 
3.6 
0.5 
0.2 

89.5 
5.1J 
2.9 
1. 3 
0.5 
0.3 

48.6 
37.2 
8.9 
3.8 
1.1 
0.5 

97.1 
1.2 
0.5 
0.5 
0.3 
0.4 

18.0 
27.8 
lR.5 
21.4 

9.5 
4.8 

95.0 
2.4 
1.1 
0.8 
0.3 
0.3 

26.5 
55.0 
18.5 

21.5 
52.9 
19.6 
5.5 
O.IJ 
0.1 

89.2 
5.4 
3.5 
1.4 
0.3 
0.3 

39.6 
112.7 
10.8 
5.5 
1.1 
0.4 

47.8 
39.4 
12.7 

44.7 
40.6 
11.7 
2.6 
0.3 
O. 1 

95.3 
2.0 
1 • 1 
0.6 
0.4 
0.6 

52.8 
34.4 

7.7 
3.6 
1.0 
0.4 

97.9 98.8 
0.6 0.3 
0.1.1 0.1 
0.5 O. II 
0.2 0.3 
0.11 0.1 

18.1 
25.5 
18.0 
22.9 
11.2 

11.3 

96 .1 
2.1 
0.7 
0.8 
0.2 
0.2 

29.2 
17 .6 
12.3 
19.3 
17.7 

4.0 

96.8 
1.5 
0.6 
0.6 
0.1 
0.3 

32.9 
47.8 
19.3 

27.0 
45.1 
19.1 
6.7 
1.7 
0.4 

85.8 
4.3 
3.8 
3. 1 
2.0 
0.9 

45.3 
35.5 
10.8 
5.6 
1.9 
0.8 

97.6 
0.7 
0.4 
0.5 
0.4 
0.4 

17.2 
18.2 
11.4 
14.5 
25.1 
13.5 

96.3 
1.9 
O.R 
0.6 
0.2 
0.2 

32.7 
49.1 
18.2 

26.9 
49.0 
18.3 
5.4 
0.5 
0.0 

92.3 
3.6 
2.4 
1.2 
0.4 
0.2 

44.4 
35.6 
10.0 
6.3 
3.0 
0.8 

98.4 
0.4 
0.2 
0.2 
0.4 
0.3 

12.1 
15.2 
10.0 
18.2 
28.3 
16.2 

96.2 
2.1 
0.7 
0.7 
0.2 
0.0 

36.9 
116.8 
16.3 

23.6 
47.4 
22.1 

6.3 
0.6 
0.0 

95.1 
2.4 
1.5 
0.7 
0.2 
0.1 

45.2 
37.3 

9.5 
5.0 
2. 1 
0.9 

98.6 
0.3 
O. 1 
0.2 
0.5 
0.3 

9.4 
12.6 
8.9 

llJ.2 
31.6 
23.3 

96.7 
1.5 
0.6 
0.9 
0.2 
0.1 

40.4 
45.9 
13.7 

24.3 
46.3 
22.4 

6.4 
0.6 
0.0 

95.7 
2.2 
1. 1 
0.7 
0.2 
0.1 

44.7 
38.5 
9.3 
4.4 
2.2 
0.9 

98.8 
0.2 
0.2 
0.2 
0.4 
0.2 

6.0 
7.0 
6.4 

11.8 
28.3 
40.4 

97.4 
1.2 
0.5 
0.6 
0.2 
0.1 

22.8 
47.8 
29.11 

29.3 
47.2 
16.8 
6.1 
0.6 
0.0 

87.5 
5.3 
4.2 
1.7 
1.0 
0.2 

50.2 
34.11 
8.8 
5.0 
1.5 
0.1 

97.3 
1.2 
0.5 
0.5 
0.4 
0.2 

20.7 
24.8 
llJ.3 
18.0 
16.3 
6.0 

95.6 
2.2 
1.2 
0.8 
0.2 
0.0 

33.0 
49.7 
17.11 

26.5 
118.6 
19.7 
4.7 
0.5 
0.1 

92.2 
3.5 
2.7 
1. 1 
0.4 
0.2 

44.0 
37.7 
9.6 
5.5 
2.6 
0.7 

97.6 
0.6 
0.4 
0.5 
0.4 
0.4 

12.2 
15.8 
13.2 
19.9 
29.9 
8.9 

96.0 
1.8 
1.0 
0.8 
0.3 
0.1 

35.5 
49.1 
15. II 

23.8 
1J9.3 
20.2 
6.2 
0.5 
0.1 

94.7 
2.8 
1.11 
0.8 
0.2 
0.1 

41.9 
39.0 
10.5 
5.3 
2.4 
0.9 

98.5 
0.2 
0.1 
0.4 
0.5 
0.3 

9.7 
12.2 
9.6 

15.6 
35.8 
17.1 

91.0 
1.6 
0.4 
0.6 
0.3 
0.2 

27.4 
51.8 
20.8 

25.3 
47.7 
20.6 

5.9 
O.IJ 
0.1 

90.2 
3.8 
3.0 
1.9 
0.9 
0.3 

112.1 
39.9 
10.2 
5.3 
1.8 
0.7 

97.5 
0.1 
0.5 
0.4 
0.2 
0.6 

18.0 
19.8 
14.1 
18.6 
23.6 
5.9 

95.4 
1.7 
1.0 
1 .1 
0.7 
0.1 

26.1 
52.0 
21.<:) 

20.11 
48.7 
22.7 
7.3 
0.8 
'0.1 

90.8 
3.5 
3.0 
2.1 
0.6 
0.1 

39.7 
39.8 
12.4 
6.0 
1.8 
0.3 

97.6 
0.4 
0.3 
0.6 
0.5 
0.6 

11.0 
19.1 
15.3 
20.9 
21.2 
6.5 

96.8 
1.6 
0.5 
0.5 
0.3 
0.3 

28.3 
4B.7 
23.0 

20.4 
116.8 
24.5 

7.1 
0.5 
0.1 

91.4 
3.5 
3.2 
1.3 
0.3 
0.2 

39.7 
41.0 
12.0 

5.2 
1.4 
0.1 

98.3 
0.4 
0.3 
0.6 
0.2 
0.2 

16.7 
17.8 
15.0 
17.0 
24.2 
9.2 

95.1 
1.9 
1.0 
0.8 
0.4 
0.2 

I 
0-
til 
I 



Snpport. FrOIl 
Parent.'s Social Secnrity Benefit 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $q,OOO 

Snpport From Personal 
~ilitarr service Benefit 

none 
$1-$lJ99 
$500-'!i999 
$1,000-$2,000 
$2.000-$4.000 
over $4,000 

Scholarships or Grants 
none 
$1-$q99 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $4,000 

Federally Ins. or College Loans 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1.000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $4,000 

Other Repayable Loan 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1.000-$1,999 
$2,000-$4,000 
over $4,000 

Other Sources of Support 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,0000 
over $4,000 

Veteran 
no 
ye£,served in southeast Asia 
yes,did not serve in SE Asia 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4. V .... r Public Colleges 4.Year Private Honsectarian Colleges 4,Year Prote.tanIColleg ... 4. V .... r Catholic Colleg •• 

Low Medium High Low Medium High Very High L:ow Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

90.8 
5.5 
2. 1 
1.2 
0.3 
0.0 

98.4 
0.4 
0.3 
0.5 
0.3 
0.1 

63.9 
20.3 

9.8 
4.6 
1.0 
0.4 

81.2 
5.7 
~.6 
5.4 
0.5 
0.5 

92.6 
2.9 
2.2 
1.6 
0.3 
0.2 

91l.S 
2.9 
1 .5 
0.6 
0.3 
0.2 

99.0 
0.5 
0.5 

9.~. 5 
3.3 
2.0 
1.0 
0.2 
0.1 

99.2 
0.2 
0.1 
0.11 
0.1 
0.0 

58.7 
21.4 
14.6 

4.11 
0.5 
0.3 

83.4 
6.1 
1l.7 
5.1 
0.5 
0.2 

93.1 
3.2 
1.6 
1.8 
0.2 
0.1 

95.11 
2.6 
0.8 
0.9 
0.2 
O. 1 

99.5 
0 .• 2 
0.2 

95.1 
3.0 
1. 0 
0.6 
0.2 
O. 1 

97.9 
0.2 
O. 1 
0.2 
O. 1 
1.4 

49.6 
2q.5 

9.6 
3.6 
1.2 

11. 5 

75.2 
4.1l 
5.5 
9.4 
0.8 
11.8 

89.7 
2.8 
3.2 
3. II 
0.6 
0.3 

82.9 
2.3 
1.0 
0.9 
0.6 

12.3 

99.5 
O. 1 
0.11 

92.4 
lJ.l 
1.7 
1. II 
0.3 
0.1 

99.0 
0.0 
0.1 
0.4 
0.3 
0.1 

57.0 
13.6 
10.4 
13.11 
5.2 
0.5 

65.8 
lJ.4 
7.5 

13.9 
6.9 
1.5 

89.9 
2.5 
2.8 
3.3 
1.3 
0.11 

91.1.1 
2.4 
1.0 
1.0 
0.8 
0.6 

99.3 
0.3 
0.3 

92.1 
3.7 
1.7 
1.2 
0.5 
0.2 

99.6 
0.0 
0.1 
0.1 
0.2 
0.0 

44.4 
1 J. 1 
13.7 
16.1 
11.6 

1.1 

65.5 
5.0 
9.7 

15.9 
3.2 
0.7 

90.2 
2. 1 
3.0 
3.2 
1. 2 
0.2 

93.3 
2.3 
1. 5 
1.0 
0.8 
1.0 

99.7 
0.2 
0.1 

911.3 
2.8 
1.3 
1.2 
0.4 
0.1 

99.7 
0.1 
0.0 
0.1 
0.0 
0.0 

47.0 
9.5 

10.4 
18.2 
14.3 

0.6 

69.8 
11.9 

11.0 
12.3 
1.7 
0.3 

90.7 
2. 1 
2.3 
3.4 
1.2 
0.4 

911.8 
2.1 
1. 1 
0.7 
0.8 
0.4 

99.9 
0.0 
0.1 

94.9 
1.9 
1.4 
1.11 
0.3 
0.1 

99.8 
0.0 
0.0 
0.1 
0.0 
0.0 

51.6 
8.3 
6.1 

13 .2 
18.7 
2.1 

67.8 
5.2 

16.4 
8.<) 
1.4 
0.4 

91.8 
1.9 
2.7 
2. 1 
0.9 
0.5 

93.8 
2.4 
0.8 
1.3 
0.9 
0.8 

99.8 
0.1 
0.1 

89.7 
5.6 
2.3 
2.0 
0.3 
0.0 

98.4 
0.5 
0.1 
0.4 
0.3 
0.2 

35.8 
19.2 
15.4 
19.2 
10. 1 
0.4 

59.8 
9.0 

11.8 
16.6 
2.5 
0.3 

86.8 
4.5 
3.6 
3.3 
1.0 
0.7 

91.6 
3.9 
2.3 
1.2 
0.6 
0.4 

99.2 
0.3 
0.5 

92.8 
3.4 
2.0 
1.3 
0.11 
0.1 

99.3 
0.2 
0.1 
0.3 
0.1 
0.1 

38.1 
16.2 
16.4 
20.8 

8.0 
0.5 

67.2 
6.1 

10.6 
1q.2 
1.5 
0.3 

87.9 
3.4 
3.2 
3.8 
0.9 
0.8 

93.7 
2.7 
1.3 
1 • 1 
0.8 
0.4 

99.7 
0.2 
O. 1 

9lJ.6 
2.5 
1.5 
1.2 
0.2 
0.0 

99.7 
0.0 
0.1 
0.2 
0.0 
0.0 

42.9 
12.0 
11.5 
21. 1 
11.9 
0.5 

72.6 
5.5 

10.5 
9.6 
1.5 
0.3 

92.4 
2.3 
2.2 
2.2 
0.6 
0.3 

94.8 
2.2 
0.9 
0.8 
0.8 
0.4 

99.9 
0.0 
O. , 

92.0 
4.0 
1.7 
1.8 
0.4 
0.1 

98.8 
0.4 
0.2 
0.3 
0.2 
0.1 

QO.5 
14.9 
17.6 
19.4 
7.2 
0.4 

64.3 
5.9 
9.6 

17.5 
2.3 
0.4 

87.8 
3.0 
2.5 
4.6 
1.0 
1. 1 

92.4 
3.2 
1.7 
1.5 
0.6 
0.6 

99.8 
0.2 
0.1 

93.7 
3.3 
t.5 
1. 1 
0.3 
0.1 

98.9 
0.3 
0.1 
0.4 
0.1 
0.2 

46.3 
14.2 
16.0 
18.1 
4.7 
0.8 

64.7 
6.1 
9.5 

17.6 
1.6 
0.5 

86.5 
2.6 
3.5 
5.0 
1.5 
0.9 

94.2 
2.3 
1.4 
1.0 
0.8 
0.2 

99.6 
0.2 
0.2 

92.5 
3.8 
2 .• 0 
1.2 
0.4 
0.1 

99.6 
0.1 
O. 1 
0.1 
0.1 
0.0 

35.4 
15.6 
17.3 
23.2 
7.9 
0.6 

63.6 
6.5 

12.6 
14.6 

2.2 
0.4 

90.8 
2.4 
2.6 
3.1 
0.9 
0.3 

92.3 
3.8 
1.7 
1. 1 
0.8 
0.3 

99.8 
0.1 
0.1 

I 
0\ 
0\ 

I 



Objectives Considered to be 
Essential or Very IaportaDt 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
influence political structure 
influence social values 
raise a family 
have admin. responsibility 
he very well-off financially 
help others in difficulty 
be successfu 1 in my' own business 
be involed in environ. cleanup 
develop philosophy of life 
become a com~unity leader 
keep up with political affai~s 

Agree strongly dr Somewhat 
gov·t not controlling pollution 
gov't not protecting consumer 
gov't not desegreyating quickly 
too many rights for criminals 
people shculd be paid equally 
women's activities best in home 
wealthy should pay more taxes 
marijuana should be legalized 
discourage large families 
women should get job equality 
can do little to change society 
col regulate students off campus 
benefit o£ college is monetary 
stUdents help evaluate faculty 
abolish college grades 
de-emphasize organized sports 
regulate student publications 
college has right to ban speaker 
pref treatment for disadvantaged 
col too lax on student protests 
adopt open admissions at pub col 
use same degree standard for all 

Political Orientation 
far left 
liberal 
middle-of-the-road 
conserva ti ve 
far right 

Marital Status 
presently married 
presently engaged 
seeing one person exclusively 
dating, but no one steadily 
not dating in recent months 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COLLEGES 

4-Year Public Colleges 4· Y eor Private Nonsectarian College. 4' Y eor Protestont Colleges 4-Y eor Catholic Colleg •• 

Low Medium High .Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
SellOctlvity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity SelectiVity Selectivity Selectivity Selectivity 

20.1 
65.1 
15.3 
33.1 
55.9 
28.1 
56.0 
66.6 
42.7 
34.0 
69.8 
32.9 
42.9 

88.1 
78.6 
45.2 
49.8 
27.8 
29.8 
73.2 
46.4 
66,0 
92.4 
39.5 
10.7. 
58.9 
75.3 
35.4 
21.8 
33.2 
24.3 
41.4 
37.0 
31.0 
77.1 

2.1 
32.4 
50.8 
14.1 
0.7 

1.5 
2.9 

34.9 
45.2 
15.5 

19.8 
62.8 

-11 .9 
30.4 
54.8 
24.6 
53.6 
65.1 
34.3 
30.6 
68.2 
30.0 
40.8 

88.5 
18.1 
46.4 
50.8 
24.4 
27.1 
75.4 
49.1 
63.7 
92.9 
43.5 
9.4 

52.0 
17.7 
31.2 
21.6 
26.0 
20.1 
33.7 
34.6 
24.6 
77.2 

1 • 1 
32.7 
54.1 
11.8 
0.4 

0.5 
1.6 

35.0 
46.6 
16.3 

20.0 
64.4 
15.5 
31.2 
60.3 
26.2 
50.1 
67.1 
30.2 
33.5 
72.5 
32.6 
48.9 

88.5 
75.1 
43.4 
49.1 
20.8 
26.7 
76.3 
43.1 
69.0 
94.3 
37.7 
11.6 
48.5 
76.0 
27.5 
20.4 
21.2 
25.1 
33.4 
39.7 
23.0 
79.7 

1.1 
28.9 
50.2 
19.3 
0.5 

0.3 
2.1 

37.9 
44.2 
15.5 

21.4 
66.3 
15.5 
31.0 
57.1 
30.4 
59.6 
63.6 
46.1 
36.9 
72.1 
32.0 
43.1 

88.2 
79.2 
51.9 
49.2 
25.1 
29.1 
72.0 
52.1 
64.9 
92.9 
42.9 
10.1 
52.3 
17.0 
39.1 
26.9 
26.7 
20.8 
36.9 
34.1 
31.8 
76.7 

2.8 
36.6 
47.5 
12.7 
0.5 

0.7 
2.3 

34.0 
45.2 
11.8 

25.9 
62.6 
14.1 
33.2 
59.2 
21.9 
48.8 
70.6 
39.5 
32.7 
75.2 
32.0 
46.3 

89.9 
79.2 
49.2 
45.5 
20.5 
27.2 
68.4 
46.5 
10.5 
94.1 
39.1 
10.8 
44.1 
76.8 
32.0 
26.3 
27.6 
22.6 
34.9 
35.6 
27.2 
11.4 

2. 1 
36.4 
46.5 
14.6 

0.4 

0.3 
1.9 

33.6 
46.9 
11.2 

24.8 
62.9 
19.6 
31.7 
51.4 
20.3 
41.6 
66.6 
40.1 
37.1 
75.9 
32.8 
53.0 

90.7 
16.6 
51.2 
42.0 
19.0 
21.8 
69.5 
56.] 
76.1 
95.2 
39.2 

8.0 
36.6 
76.5 
30.4 
27.1 
17.5 
14.5 
32.5 
21.7 
24.7 
76.9 

3.0 
110.9 
41.4 
14.4 
0.4 

0.2 
1.1 

33.3 
45.5 
19.9 

36.8 
61.0 
23.9 
35.4 
41.4 
13.0 
35.4 
63.9 
26.6 
36.1 
83.0 
35.6 
59.0 

93.4 
82.8 
65.5 
26.8 
21.4 
".2 
74.4 
68.8 
83.1 
97.3 
37.4 
5.5 

20.0 
81.3 
32.8 
34.7 
11.1 
9.3 

37.1 
17.6 
22.6 
19.0 

6.9 
56.4 
27.5 
8.1 
0.5 

0.2 
0.7 

30.2 
43.6 
25.4 

20.8 
61.8 
16.9 
41.0 
56.8 
25.5 
43.9 
73.4 
38.1 
33.1 
76.2 
34.8 
39.9 

86.6 
76.5 
52.8 
49.1 
29.9 
41. 1 
73.0 
34.2 
60.4 
89.7 
35.9 
24.5 
53.0 
70.6 
34.1 
21.2 
50.2 
35.1 
52.1 
47.8 
34.7 
75.5 

2.9 
30.6 
44.7 
20.1 

1. 1 

1.3 
3.2 

32.0 
42.1 
21.4 

22.5 
62.0 
13.6 
35.4 
57.0 
23.4 
43.6 
11.2 
38.9 
33.5 
75.2 
34.8 
41.6 

88.1 
15.6 
45.2 
50.7 
23.8 
32.3 
71.8 
38.0 
71.4 
92.3 
36.11 
13.6 
46.5 
15.1 
35.9 
26.0 
33.9 
24.2 
40.6 
39.8 
29.1 
17.0 

1.7 
29.8 
50.3 
11.8 
0.5 

0.6 
2.0 

35.1 
44.3 
18.0 

26.4 
61.6 
16.1 
33.1 
54.1 
19.6 
43.0 
68.5 
36.6 
31.7 
17.5 
33.2 
49.5 

89.5 
74.4 
48.0 
44.6 
19.9 
24.7 
61.8 
46.5 
74.6 
911.2 
38.7 
9.5 

31.4 
76.8 
31. II 
28.2 
23.4 
18.3 
33.1 
29.9 
24.4 
77.5 

2.0 
34.6 
47.0 
16.1 
0.3 

0.2 
1.2 

34.2 
45.3 
19.2 

19.3 
59.7 
17.4 
36.8 
62.9 
27.9 
51.3 
711.9 
41.4 
35.2 
75.1 
38.4 
46.1 

87.2 
80.1 
50.9 
50.9 
28.4 
32.1 
12.4 
46.1 
46.6 
91.9 
38.1 
11.9 
48.3 
74.0 
36.8 
25.0 
31.4 
23.0 
37.5 
37. ~ 
37.4 
16.7 

1.6 
31.6 
52.9 
13.5 
0.4 

0.3 
1.6 

32.1 
41.0 
18.4 

19.1 
62.7 
11.5 
36.9 
58.8 
26.1 
41.6 
13.1 
38.4 
31.1 
75.1 
35.1 
50.5 

89.3 
80.6 
50.5 
47.6 
25.4 
27.4 
16.0 
46.4 
49.2 
92.8 
37.2 

8.9 
44.4 
74.5 
35.5 
25.2 
27.3 
20.7 
32.2 
34.1 
31.2 
15.1 

1.6 
35.4 
50.9 
11.8 
0.3 

0.3 
1.1i 

31.0 
46.9 
20.5 

23.1 
61.0 
17.7 
36.9 
58.5 
23.2 
48.0 
72.8 
38.3 
33.4 
77.7 
35.4 
50.8 

81.9 
78.1 
50.5 
44.3 
22.1 
26.2 
71.6 
43.8 
51.7 
93.2 
35.9 
9.9' 

41.0 
75.6 
36.6 
24.5 
24.5 
20.5 
33.3 
31.1 
33.6 
76.9 

1.7 
34.7 
49.3 
14.0 

0 •. 4 

0.1 
1.3 

31.5 
46.1 
21.0 

I 

'" "-J 
I 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FAll 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR FOUR·YEAR COllEGES 

4-Yeor, Public Colleges 4.Year Private Honsectarian Colleges 4· Yeor 'prot.stant College. 4·Year C .. tholic Colleg •• 

Low Medium High Low Medium High Very High Low Medium High Low Medium High 
Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity Selectivity 

Bov .any Children RoW ** 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

~otal Children Expected ** 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

Students Estimate Chances Ire 
ferr Good That They will 

change major field 
career choice 

one or more courses 
with honors 

elected to student office 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
liv!! in a commune While in col 
be elected to an honor society 
make at least a '0' average 
need extra time to complete degr 
work a t outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
enroll in honors courses 
get a bachelor's degree 
drop out temporarily 
drop out permanantly 
transfer to another college 
enter armed forces 
be satisfied with coll~ge 
be more successful than ~ost 
find a job in prefecred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

1**) 

98.2 
1.0 
0.4 
0.1 
O. 1 
0.2 

14.9 
3.0 

46.5 
20.5 

9.6 
5.5 

16.9 
15.0 

3.2 
8.9 
2. 1 

13.9 
18.2 
1.9 
4.5 

31.3 
5.2 

32.9 
12. 1 
5.9 
6.8 

70.4 
2.1 
1.2 

17.9 
1.4 

52.9 
20.0 
56.9 

9.3 
18.8 

99.4 
0.5 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

16.2 
2.4 

41.3 
22.5 
11.5 
5.9 

14.8 
14.6 

1.6 
8.0 
1.8 

16.2 
29.2 
1.3 
3.7 

31.5 
3.3 

32.6 
11. 1 
4.2 
4.4 

74.9 
0.9 
0.7 

11.2 
0.6 

57.4 
17 .1 
SCI.O 
6. 1 

16.7 

99.5 
0.2 
0.1 
0.0 
0.0 
0.1 

, 1.6 
2.0 

43.6 
23.8 
12.0 
7.0 

16.0 
13.9 
2.2 

10.3 
2.6 

18.2 
16.7 
0.8 
6.0 

39.0 
3.7 

16. 1 
11.7 
7.2 
9.3 

84.2 
1.8 
1.5 

13.9 
8.1 

60.0 
17.1 
61.0 
4.1 

23.2 

99.2 
0.4 
0.2 
0.0 
0.1 
0.1 

15.3 
2.9 

44.7 
22.1 
10.0 
5.1 

12.4 
12.5 

1.9 
11. 1 
3.3 

20.0 
20.0 

2.6 
5.5 

40.1 
3.6 

31.2 
9.9 
7.0 
7.9 

70.6 
2.4 
1.3 
8.5 
1.0 

61.1 
21.0 
6C1.7 
6.9 

18.0 

99.6 
0.2 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 

12.7 
2.2 

46.5 
23.1 
10.3 

5.2 

15.5 
15.7 

1.7 
14.0 
2.5 

20.7 
12.8 

1.4 
8.3 

49.1\ 
3.8 

31.8 
13.5 
6.0 

11. 2 
80.3 

2.0 
0~9 

13.0 
0.8 

60.7 
17.7 
60.5 
7.8 

18.1 

99.6 
0.2 
0.0 
0.1 
0.0 
0.1 

13.6 
2.9 

49.0 
20.5 
9.0 
4.8 

21.3 
23.4 
2.4 

10.8 
2.6 

21.8 
32.8 

1.8 
6.1 

44.6 
3.5 

21.9 
13.4 
6.4 

11.9 
82.0 

2.3 
'.0 

10.8 
0.6 

61.9 
15.4 
lJ,8.9 
4.2 

15.6 

99.7 
0.1 
0.0 
0.0 
0.0 
0.1 

17.0 
3.6 

53.6 
15.9 
6.1 
3.8 

31.6 
35.5 
2.3 

12.9 
2.7 

14.9 
68.1 

4.3 
7.9 

47.4 
3.4 

24.6 
19.2 
8.5 

24.3 
89.3 

S.q 
1.0 
9.1 
0.5 

71.3 
12.0 
41.7 

2.4 
9.0 

98.2 
1. 1 
0.4 
0.1 
0.1 
0.1 

14.6 
2.9 

43.9 
21.5 
11.2 
5.9 

14.4 
13.4 
2.4 

10.0 
3.9 

16.9 
10. 1 

2.2 
5.0 

30.5 
5.0 

32.8 
11.5 
8.8 
7.6 

64.1 
2.7 
2.0 

14.4 
2.3 

61.8 
17 .5 
58.6 
7.7 

19.5 

99.5 
0.2 
0.1 
0.0 
0.0 
0.1 

13.5 
2.8 

47.1 
22.7 

9.0 
q.9 

16. 1 
15.8 
2.7 
8.6 
2.2 

21. 1 
13.8 

1.4 
5.7 

33.6 
4.0 

24.8 
11.0 

6.1 
8.7 

73.6 
2. 1 
1.2 

13.9 
1.0 

60.7 
1 CI. 6 
55.3 

7.9 
20.7 

')9.7 
0.1 
0.0 
0.1 
0.0 
0.1 

12.7 
2.2 

49.2 
21.7 
9.6 
4.6 

21.6 
23.1 
2.2 

10.3 
2.5 

22.1 
25.3 

1.7 
6.8 

41.8 
3.7 

24.2 
15.6 

6.1 
11.5 
80.9 
2.2 
1.0 

11.9 
0.6 

63.7 
13.9 
52.2 

5.7 
17.9 

99.4 
0.3 
0.0 
0.1 
0.1 
0.1 

13.2 
1.9 

29.4 
22.5 
17.3 
15.7 

11. 1 
11.1 
1.6 

10.1 
2.3 

15.5 
17.0 
2.4 
5.6 

36.3 
4.5 

31.5 
10.4 
7.6 
7.3 

70.7 
2.4 
1.4 

14.5 
1.2 

54.4 
17.0 
57.2 

5.7 
19.3 

This item is report~d for the first time in 1973. Items not indicated with '**t are repeated oc modi­
tied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1) 
percentages I/ill sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix C of the 1973 Nat'l Norms Report. 

99.5 
0.2 
0.1 
0.1 
0.0 
0.1 

14.0 
1.6 

30.8 
23.2 
16.6 
13.8 

12.7 
12.6 
1.7 

11.8 
2.9 

17 .8 
12.9 
1.5 
5.8 

39.3 
3.1 

38.7 
12.4 
7.6 
9.2 

78.8 
1.4 
1.0 
8.3 
1.1 

60.6 
1.1.4 
55.1 
4.7 

15.0 

99.7 
0.1 
0.1 
0.1 
0.0 
0.0 

12.2 
1.5 

30.6 
23.·8 
17.1 
14.8 

16.7 
17.7 

1.6 
11.0 

2.8 
14.6 
11.5 
1.5 
6.4 

43.2 
4.8 

31.7 
13.5 
6.3 

11.1 
77.2 
2.2 
1.5 

15.4 
1.2 

61.8 
15.3 
51.5 
6.1 

18.3 

I 
0\ 
00 

I 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NA TIOHAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

Eost Midwest South West East Midwest South West East Midwest South We.t 

Age by December 31, 1913 
16 or younger O. 1 O. 1 0.1 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 0.2 O. 1 0.1 0.2 
17 3.9 2.5 2.8 3.6 6.4 4.9 6.6 6.5 5. 1 3.6 4.7 4.9 
18 75.1 75.0 70.1 61.8 81.9 79.7 76.2 66.5 78.3 17.2 73.1 64.0 
19 15.1 18.4 19. 5 22.6 8.5 13..7 13.5 19.0 12.0 16.2 16.6 21.0 
20 2.4 1.5 2.7 3.3 1.0 0.7 1.2 2.4 1..7 1.1 1.9 2.9 
21 0.8 0.5 1.0 1.3 0.4 0.3 0.5 1.0 0.6 0.4 0.8 , • 1 
22 0.7 0.5 0.6 1.6 0.2 0.2 0.2 0.6 0.5 0.3 0.4 1. 1 
23-25 1.2 0.9 1.6 2.5 0.4 0.2 0.5 1.3 0.8 0.6 1.1 2.0 
26-29 0.4 0.2 0.6 1.5 0.3 O. 1 0.3 0.8 0.3 0.2 0.5 1.2 
30 or older 0.3 0.3 1.0 1.6 0.8 0.2 0.7 1.6 0.5 0.3 0.9 1.6 

Citizenship 
native born U.S. citizen 94.7 97.0 96.4 90.1 94.2 96.6 96.6 90.6 94.5 96.9 96.5 90.3 
naturalized U.S. citizen 3.0 1.9 2. J 3.7 3.6 2.5 2.7 3.8 3.3 2.2 2.5 3.8 
not a U.S. citizen 2.3 1. 1 1.2 6.2 2.2 0.8 0.6 5.6 2.2 0.9 0.9 5.9 

Racial Background (1) 
White/Caucasian 93.!l 94.3 85.1 75.2 92.6 93.Q 83.1 H.4 93.2 93.8 84.1 14.8 
Black/N€gro/Afro-American 3.7 4.0 14. 1 10.3 5.1 5.1 16.0 11.5 4.3 4.5 15.0 10.8 
American Indian 0.5 0.8 0.6 1.8 0.7 0.9 0.7 2.3 0.6 0.8 0.7 2.0 
Oriental 0.6 0.5 0.3 4.7 0.6 0.5 0.3 4.1 0.6 0.5 0.3 4.4 I 

0\ l1exican-Amer ican/Chica no 0.2 0.6 0.1 7.1 0.0 0.5 0.1 7.4 0.1 0.6 0.1 7.2 \0 
puerto Rican-American 0.8 0.2 0.1 0.3 0.7 0.2 0.2 0.3 0.8 0.2 0.2 0.3 I 

Other 1.6 1. 1 0.7 3. 1 1.6 0.9 0.6 3.4 1.6 1.0 0.7 3.2 

Year Graduated Pro. High Schoo1 
1913 92.0 94.4 91. 1 137.7 95.0 96.8 94.5 91.0 93.4 95.5 92.8 89.2 
1972 3.8 2.5 3. (, 3.8 2.3 1.6 2.1 2.7 3.1 2. 1 2.9 3.3 
1971 0.9 0.5 1.0 1. 1 0.1I 0.4 0.6 1.0 0.1 0.5 0.8 1.0 
1970 or ea rlier 2.1 1.7 2.9 4.7 1.4 0.7 1.4 2.6 1.8 1.2 2.2 3.7 
H.S. equivalency (G.E.D. test) 0.9 0.5 1.0 1.2 0.4 0.2 0.6 1.0 0.7 0.3 0.8 1.1 
never completed high school 0.2 0.4 0.4 1.5 0.4 0.3 0.8 1.7 0.3 0.3 0.6 1.6 

Average Grade in High School 
A OR A+ 4.7 1.3 5.0 8.2 7.6 11.7 9.7 9.9 6. 1 9.3 1.3 9.0 
A- 5.4 10.6 6.4 9.7 10.1 16.2 11.2 13.8 7.9 13.3 8.8 11.6 
B+ 15.7 19.8 16.4 17.4 25.6 26.0 23.7 21.8 20.3 22.7 20.0 19.4 
B 25.5 24.0 24.1 20.5 29.5 26.2 26.7 24.1 27.4 25.1 25.4 22.1 
B- 19.6 16.5 11.9 15.7 13.8 10.3 13.0 12.5 16.9 13.6 15.5 14.2 
C+ 'lI.g 11.9 14.4 13.7 7.3 5.5 8.5 8.8 11.3 8.9 11.5 11.5 
C 13.1 9.3 15.0 14.1 5.4 4.0 7.1 8.7 9.8 6.8 11. 1 11.1 
D 0.6 0.5 0.7 0.6 O. 1 O. 1 0.1 0.3 0.4 0.3 0.4 0.4 

Distance From So.e to College 
5 miles or less 15.4 10.5 10. 1 18.2 13.8 11.0 10.6 16.9 14.6 10.7 10.4 17.6 
6-10 miles 20.7 10. 1 10.5 15.1 19.3 10. 1 9.3 14.9 20. 1 10. 1 9.9 15.0 
11-50 miles 27.2 20.6 22.4 23.8 2A. !j 21.8 22.0 28.1 27.8 21.2 22.2 25.8 
51-100 miles 11.2 12.6 13.2 13.5 12. 1 11.2 16.0 15.5 11.6 11.9 14.5 111.11 
101-:500 miles 20.2 36.8 31.6 15.2 22.8 35.2 31.7 16.0 21.4 36.0 31.6 15.6 
more than 500 miles 5.4 9.5 12.3 14.2 3.5 10.8 10.4 fl.S 4.5 10.1 11.4 11.7 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FAll 1973 

WEIGHTED NA TlONAl NORMS FOR .GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest SGuth We.t East Midwest South West Ea.t Midwest SG"tk W •• t 

Nuaber of College Applications 
this college only 34.8 54.4 53.7 63.8 33.8 511.9 54.2 65.8 34.3 54.6 53.9 64.1 
one other 18.4 20.3 18.7 16. II 18.6 22.0 21.0 17.9 18.5 21.1 19.8 17.1 
two others 17.5 13.0 14.2 10.3 11.4 12.6 13.4 9.9 17.5 12.8 13.8 10.1 
three others 12.7 6.5 7.3 5.6 12.8 6.0 6.8 4.2 12.7 6.3 1.1 4.9 
four others 7.7 3.0 3.3 2.1 8.2 2.3 2.7 1.4 8.0 2.1 3.0 '.8 
five others 4.8 1.4 1.4 0.9 4.9 1.2 1. 1 0.4 4.8 1.3 1.3 0.7 
more than five others 4.2 1.4 1.4 0.9 4.2 0.9 0.8 0.4 4.2 1.2 1.1 0.7 

Nu.ber of College Acceptances 
this college only 31.4 47.5 46.9 55.4 29.4 47.2 45.6 55.8 30.4 47.4 46.3 55.6 
one other 26.3 26.1 26. 1 22.9 25.7 27.4 2B.5 24.8 26.0 26.7 27.3 23.8 
two others 20.7 15.3 16. 1 12.6 21.3 15.8 16.4 13.2 21.0 15.5 16.3 12.8 
three others 11 .9 6.8 7.0 5.6 12.7 6.4 6.6 4.3 12.3 6.6 6.8 5.0 
four others 5.6 2.4 2.2 2.0 6.4 2.0 1.9 1.2 6.0 2.2 2.1 1.7 
five others 2.4 0.9 0.7 0.1 2.7 0.7 0.7 0.4 2.5 0.8 0.1 0.5 
more than five others 1.8 0.9 0.9 0.8 1.8 0.5 0.3 0.4 1.8 0.1 0.6 0.6 

Highest Degree Planned Here 
none 5.9 1.1 6.7 10.7 4.9 1.3 7.6 12.5 5.4 7.2 7.1 11.5 I 

'I associate (or equivalent) 38.5 10.9 21.7 27.0 110.5 11.8 21.8 30.5 39.4 11.3 21.7 28.6 0 bachelor'S (B.A., B.S.) 42.9 58.9 51.2 44.6 43.7 65.2 56.3 43.2 43.3 61.8 53.7 44.0 I 
master's (M.A., M.S.) 6.7 12.0 10.4 9.6 7.8 9.7 9.4 8.2 7.2 10.9 9.9 8.9 
Ph.D., OR Ed.D. 1.5 2.1 2.3 2.4 0.7 1.4 1.3 1.2 1. 1 1.8 1.8 1.9 
II. D., 0.0.,0.0.5., OR D.V.M. 1.3 3.4 2.8 2.3 O.lI 1.7 1.0 1.3 0.9 2.6 1.9 1.8 
LL.ll. OR J.D. (law) 0.8 2.1 2.7 1. 1 0.3 0.7 0.6 0.3 0.5 1.4 1.6 0.7 
B.D. OR M.Di v. (divinity) O. 1 0.2 0.2 0.2 0.0 0.0 0.0 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 
other 2.4 3.2 2.0 2.2 1.7 2.2 2.1 2.7 2. 1 2.8 2.0 2.4 

Highest Degree Planned Anywhere 
none 3.7 2.8 2.5 3.5 3.8 3.5 3.6 6.3 3.7 3.1 3.1 4.7 
associate (or eguivalent) 1.1 3.3 3.2 4.4 10.7 4.4 5.0 7.6 8.8 3.8 4.1 5.8 
bachelor'S (B.A., 8.5.) 28.8 26.8 3 0.1 21.9 29.3 36.6 35.5 35.9 29.0 31.4 32.8 31.5 
master 1 s (I!!.A.. 11.5.) 29.5 29.9 28.8 29.4 37. , 34.6 35.2 29.3 33.1 32.1 32.0 29.3 
Ph.D. OR Ed. D. 11.5 11.6 12.4 14.2 9.5 9.1 10.2 9.7 10.6 10.4 11.3 12.1 
11.0., D.O., D.D.S., OR D.V.M. 9.1 12.7 11.8 11. 3 4.9 5.8 5.7 5.5 1. 1 9.4 8.8 8.7 
LL.B. OR J.D. (law) 6.7 9.2 8. 1 6.2 2.6 3.4 2.7 2.4 4.8 6.5 5.4 4.5 
B.D. OR II.Div. (divinity) 0.4 0.7 0.9 0.6 O. 1 O. 1 0.2 0.3 0.3 0.5 0.5 0.5 
other 3.2 3.0 2.3 2.6 1. ') 2.5 1.9 3.0 2.6 2.8 2.1 2.8 

Reasons Noted as Very Important 
In SElecting This College 

parents want€d me to come here 6.7 6.7 9.8 10.5 8.6 10.8 14.2 14.<) 7.6 8.7 12.0 12.5 
wanted to live away from home 10.6 15.0 13.0 8. 1 18.7 23.0 21.4 13.9 14.4 18.8 17.2 10.8 
teacher advised me 4.8 4.3 5. l! 6.6 4.9 1.1.7 5.8 6.2 4.8 4.5 5.6 6.4 
has a good academic reputation 40.7 50.2 46.4 1.13.5 50.2 61.0 59.1 41.4 45.2 55.3 52.7 45.3 
offered financial assistance 13.2 19.1 19.3 19.8 13.0 21.0 18.8 18.4 13.1 20.0 19.0 19.2 
advice of someone who attended 15.3 19.8 19.9 19.2 16.5 22.3 22. 1 22.2 15.8 21.0 21.0 20.6 
offers special educ program 26.7 22.0 22.6 26.4 36.9 31.9 33.5 31.3 31.5 26.7 28.0 28.1 
has low tuition 31.3 21.5 23.7 23.4 32.8 21.4 24.8 25.9 32.0 21.5 2".2 24.5 
advice of guidance counselor 12.0 6.9 9.0 8.8 10.2 1.3 9.9 8.0 11. 1 1.1 9.11 8.4 
wanted to live at home 14.3 11 • 1 12.6 16. 1 15.7 10.9 12.7 17.5 15.0 11.0 12.7 16.7 
could not get a jOb 2.5 1.9 :? 5 4.1 2.6 1.7 2.8 5.6 2.5 1.8 2.7 4.8 
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WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 
East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South West 

Brothers/Sisters nnder 21 
none 22.2 19.3 23.8 24.0 20.9 , 9.7 22.1 22.3 21.6 19.5 22.9 23.2 
one 30.9 27.8 32.2 29.0 30.5 28.0 30.8 28.9 30.7 27.9 31.5 28.9 
two 21.7 22.0 22.1 22.2 21.7 22.7 22.8 22.3 21.7 22.3 22.5 22.3 
three 13.0 111.8 12. 1 12.9 13.7 13.4 12.8 13.1 13.3 14.2 12.4 13.0 
4 or more 12.3 16.1 9.8 11.9 13.2 16.1 11.4 13.4 12.1 16.1 10.6 12.6 

Brothers/Sisters 21 or Older 
none 42. 1 43.0 42.2 40.9 42.0 41.8 43.1 39.3 42.1 42.4 42.7 40.2 
one 30.7 26.6 28.3 28.0 29.3 27.5 28.6 27.9 30.0 27.0 28.5 27.9 
two 17 .0 17.7 17.0 17.3 18.0 17.9 16.2 17.7 17.5 17.8 16.6 17.5 
three 6.5 1.6 6.7 1.5 6.B 7.8 6.6 B.O 6.1 1.7 6.6 7.7 
4 or more 3.7 5.1 5.8 6.3 3.9 5.0 5.5 7.1 3.8 5.1 5.6 6.7 

Brothers/Sisters in Colleqe 
none 62.1 60.5 63.8 61.4 59.0 51.4 61.B 5B.6 61.0 59.0 62.8 60.2 
one 29.9 31. 1 29.3 29.3 32.7 33.3 30.8 31.8 31.2 32.2 30.0 30.5 
two 6.1 6.7 5.5 7.6 6.8 7.4 5.8 7.6 6.4 1.0 5.7 7.6 
three 1.0 1.2 1.0 1.4 1.2 1.5 1.3 1.5 1. 1 1.4 1.2 1.5 
4 or more 0.3 0.5 0.4 0.3 0.3 0.11 0.3 0.4 0.3 0.4 0.3 0.3 

¥ather Cqrrently Employed 
yes,full-timE> 92.3 93.3 88.9 87.8 92.3 93.5 88.5 87.7 92.3 93.4 88.7 87.7 I 
yes,part-time 1. 1 1.0 1.8 2.2 1.1 1.0 2.0 2.4 1. 1 1.0 1.9 2.3 --.] 

no 6.6 5.7 9.4 10.0 6.5 5.5 9.5 10.0 6.5 5.6 9.4 10.0 ..... 
I 

Father ElIlployed 
When You Entered Hiqh School 

yes, full-time 95.9 96.1 93.9 92.8 95.9 96.3 93.5 92.3 95.9 96.2 93.7 92.6 
ye s, pa rt-time 1.0 0.8 1.2 1.5 0.7 0.9 1.5 1.9 0.8 0.9 1.4 1.7 
no 3. 1 3.0 4.8 5.7 3.3 2.9 5.0 5.8 3.2 3.0 4.9 5.7 

!other Currently Employed 
yes,full-time 34.2 32.0 42.8 39.1 33.7 32.5 43.0 38.8 33.9 32.2 42.9 39.0 
yes, part-time 19.7 1~.4 13. 1 14.0 19.6 17.3 12.9 13.1 19.7 17.8 13.0 13.6 
no 46.1 119.6 II 4. 1 46.9 46.7 50.2 44.2 48.1 46.4 49.9 44.1 47.5 

l'Iother Employed 
When You Entered Hiqh School 

yes,full-time 30.4 28.7 41.0 31.4 30.3 30.0 41.1 31.1 30.4 29.3 41.3 31.3 
yes, pa rt-time 18.2 16.4 12.7 13.5 19.0 lS.2 12.3 13.2 18.6 15.8 12.5 13.3 
no S1.3 54.9 46.4 49.0 SO.8 54.8 46.1 49.7 51.1 54.8 116.2 119.4 

Total Income Last Year 
Independent of Parents ** 

none 13.7 8.11 10.7 13.2 26.11 21.7 29.7 30.9 19.6 14.6 20.0 21.2 
less than $50.0 25.0 23.3 23. 1 23.5 34.4 36.9 35.3 34.9 29.3 29.7 29.0 28.1 

$500-1;999 25.1 26.0 26.8 23.5 21.2 23.5 19.3 16.6 23.3 24.8 23.1 20.4 
$1,000-$1,999 21.6 26.5 22.0 21.2 11.9 13.5 9.8 9. 1 17.1 20.4 16.1 15.7 
$2,000-$2,999 7.1 9.3 8.B 8.2 3.1 2.5 2.3 2.9 5.6 6.1 5.1 5.8 
$3,000-$4,999 3.9 4.3 11.5 5.2 1. 3 1.0 1.5 2.5 2.7 2.8 3.0 11.0 
$5,000-$9,999 2.1 1.6 2.7 3.6 0.9 0.6 1.3 1.B 1.6 1.1 2.0 2.8 
$1 C, 00 0 or more 0.9 0.6 1.3 1.5 O.B 0.11 0.9 1.2 0.9 0.5 1. 1 1.4 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NA nONAl NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN All STUDENTS 

East Mid ..... t South West Eo.t Mid .. ".t South W".t Ea.t Mid.,,,.t South West 

Financiall! Indep. This Yr. ** 
yes 21.1I 18.8 20.9 29.7 15.1 13.0 16. 1 22.3 18.4 16.1 18.6 26.3 
no 78.6 81.2 79.1 70.3 ·811.9 87.0 83.9 77.7 81.6 83.9 81.4 13.7 

Financially Indep. Last Yr. *. 
yes 13.6 11. 1 15. 1 17.7 11.9 8.6 12.9 16.9 12.8 9.9 14.0 17.4 
no 86.4 88.9 811.9 82.3 88.1 91.4 87.1 83.1 87.2 90.1 86.0 82.6 

Esti.ated Parental Inco.e 
less than $3,000 2.1I 2.3 4.5 5.5 2.8 2.1 5.7 7.6 2.6 2.2 5.1 6.4 
$3,000 - $3,999 1.8 1.8 3.7 1I.1 2.0 2.1I lI.lI 5.4 1.9 2.1 4.0 4.7 
$4,000 - $5,999 3.7 3.0 4.9 6.7 4.2 3.9 5.6 7.7 3.9 3.4 5.3 7.1 
$6,000 - $7,999 6.0 5.5 6.8 7.8 6.4 5.4 6.7 8.0 6.1 5.4 6.7 7.9 
$8,000 - $9,999 9.0 9.0 8.6 8.8 8.5 8.1 8.0 8.7 8.8 8.6 8.4 8.7 

$10,000 - $12,499 17 .1 16.2 13.6 15.5 15.5 16.9 14.1 H.5 16.4 16.5 13.8 15.1 
$12,500 - $14,999 15.7 15.3 13.0 12.9 14.6 13.8 11.4 11.8 15.2 14.6 12.2 12.5 
$15,000 $19,999 18.7 19.0 16.0 14.4 18.2 16.6 13.9 12.9 18.5 17.9 15.0 13.7 
$20,000 - $24,999 11.6 11.3 10.6 9.3 11.7 11.5 10.8 8.2 11.6 11.4 10.7 8.8 
525,000 - $29,999 5.0 5.5 5.7 4.4 5.2 5.6 6.0 4.6 5.1 5.5 5.8 4.5 
530,000 - 134,999 3. 1 3.5 3.7 3.4 3.8 4.2 4.7 3.6 3.4 3.8 4.2 3.5 I 
535,000 - 539,999 1.7 2.0 2.4 1.8 2.2 2.6 2.9 2.0 1.9 2.2 2.7 1.9 '.J 
$40,000 - $49,999 1.6 2.1 2.2 1.8 1.7 2.3 2.4 1.7 1.7 2.2 2.3 1.8 l'-' 

I $50,000 or more 2.7 3.8 4.3 3.5 3.1 4.5 3.6 3.2 2.9 4.1 3.9 3.4 

Father's Education 
grammar school or less 5.8 0.4 8.3 10.4 5.4 6.6 8.1 11.4 5.6 6.5 8.2 10.9 
some high school 16.5 11.3 14. 1 13.8 14.6 10.5 13.8 13.9 15.6 10.9 13.9 13.8 
high school graduate 32.9 30.4 26.4 25.6 29.9 26.7 23.8 23.2 31.5 28.7 25.1 24.5 
post-secondary other than colI 4.2 4.4 4.0 2.6 5.6 4.7 4.5 3.3 4.8 4.5 4.2 2.9 
some college 12.6 15. 1 13.9 15.6 13.6 16. 1 15.3 16.6 13. 1 15.6 14.6 16.0 
college degree 15.5 17.9 18.0 17.3 17.1 18.B 18.3 16.8 16.2 18.4 18.2 17.1 
some graduate school 2.2 2.4 2.2 2.1 2.4 2.8 2.6 2.4 2.3 2.6 2.4 2.2 
graduate degree 10.3 12.1 13.2 12.7 11.4 13.7 13.6 12.5 10.8 12.9 13.4 12.6 

ftotber's Education 
grammar school or less 4.2 3.6 4.0 7.6 3.8 3.6 4.1 8.4 4.0 3.6 4.1 8.0 
some high school 12.9 9.1 13.7 12.8 12.3 8.1 13.0 13.4 12.6 8.6 13.4 13.0 
high school graduate q9.7 45.3 38.9 36.7 45. 1 39.6 35.9 33.9 47.5 42~6 37.4 35.4 
post-secondary other than colI 6. 1 6.3 6.1 5.0 8.5 7.6 7.8 5.1 7.2 6.9 7.0 5.1 
some college 10.8 15.5 15.2 17.3 11.8 18.3 16.6 18.7 11.2 16.8 15.9 16.0 
college 10.9 14.3 15.2 13.6 12.5 16.1 15.6 13.2 11.6 15.1 , 5. 4 13.4 

1.7 2.0 2.3 1.9 2.0 2.5 2.3 2.2 1.8 2.2 2.3 2.0 
3.8 3.9 1I.6 5.1 4.1 4.4 4.7 5.1 3.9 II. 1 11.6 5.1 

Spouse's Education 
g~ammar school or less 6.3 7.4 5.4 6.4 4.5 6.8 5.0 6.3 5.7 7.2 5.3 6.4 
some high school 11.7 12.q 13.7 14.8 11.2 7.4 9.7 10.3 11.6 10.9 12.2 12.9 
high school graduate 44. 1 48.1 43.8 41.5 37.8 3 O. 7 37.8 31.7 42. 1 42.8 41.5 37.2 
post-secondary other than colI 4.8 5.2 3.9 3.5 3.6 5.9 3.2 4.5 4.4 5.4 3.7 4.0 
.some college 10.8 9.7 16.3 18.8 18.9 20.9 25.7 29.7 13.4 13. 1 19.9 23.5 
college degree 14.3 10.9 12. II 9.7 16.5 17.4 12.4 9.9 15.0 12.9 12.4 9.6 
.some raduate school 1.9 2. 1 1.4 0.8 1.8 2.0 0.9 1.8 1.8 2. 1 1.2 1.3 deyree 6.1 4.2 3.1 4.4 5.8 9.0 5.3 5.8 6.0 5.7 3.9 5.0 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West East Midwest South We.t 

Probable Career Occupation (2) 
artist (incl performer) 2.5 2.2 2.7 3.9 4.0 5.11 4.4 5. 1 3.2 3.8 3.6 11.11 
business management 10.5 9.5 13.0 8.4 2.1 1.9 2.5 2.5 6.5 5.9 1.8 5.7 
business (other) 9.7 8.7 7.3 6.7 12. 1 8.7 9.9 14.3 10.9 8.7 8.6 10.2 
clergy or religious worker 0.6 1.4 1.6 0.9 0.3 0.5 0.6 0.5 0.4 1.0 1. 1 0.7 
doctor (M.D. OR D.D.S.) 6.11 10.2 8.9 8.9 2.8 11.0 3.5 11.3 4.7 1.2 6.2 6.8 
educator (college teacher) 0.8 1.0 1. 1 1.0 0.9 0.9 1.3 1. 1 0.9 0.9 1.2 1.0 
educator (secondary) 3.6 3.6 3.3 3.4 5.4 6.5 6.3 5.7 4.4 5.0 4.8 4.11 
educator (elementary) 0.6 0.6 0.11 0.11 8.2 7.7 9.3 6.9 11.2 4.0 4.8 3.4 
educator (specialist) 1.3 0.9 1. II 1.0 7.8 6.9 6.2 5.1 4.3 3.7 3.8 2.9 
gngineer 7.8 11.7 10.3 9.2 0.5 1. 1 0.8 0.7 4.4 6.7 5.6 5.3 
farmer or forester 11.5 4.8 5.2 5.6 1.3 0.8 0.9 1.0 3.0 2.9 3.0 3.5 
health professional (uon-~.O.) 5.2 5.3 5.8 5.8 12.4 11.4 11.4 9.9 8.6 8.2 8.6 7.7 
homemaker 0.0 0.0 0.0 0.0 0.5 0.8 0.9 1. 1 0.3 0.4 0.5 0.5 
home economist or dietician 0.0 0.0 0.0 0.0 1.4 2.4 2.0 2.1 0.7 1.1 1.0 1.0 
lawyer 5.6 8.0 8. 1 5.8 2.3 2.8 2.5 2.3 4.1 5.6 5.3 4.2 
nurse 0.3 0.2 0.3 0.3 9.9 8.2 9.4 8.5 4.8 4.0 4.8 4.0 
research scientist 3.7 11.0 3.1 3.6 2.4 2.5 2.5 2.0 3. 1 3.3 3.1 2.9 
service worker 3.7 2. 1 1.7 2.9 0.9 0.7 0.7 1.2 2.4 1.4 1.2 2.2 
skilled worker 7.4 4.5 2.8 5.0 0.3 0.2 0.2 0.3 4.1 2.4 1.5 2.8 I 
semi-skilled or unskilled worker 0.5 0.4 0.4 0.6 0.1 0.1 0.1 0.1 0.3 0.3 0.3 0.4 -....l 
social or welfare worker 1.0 0.9 1. 4 0.6 4.5 4.5 4.6 4.0 2.6 2.6 3.0 2.2 W 
technologist 4.8 3.1 2.4 3.2 2.4 1.5 1.6 2.0 3.7 2.7 2.0 2.6 

I 

other occ upa tiOD 8.5 5.11 7.2 11.2 6.7 7.7 6.6 6.7 7.7 6.5 6.9 9.1 
unemploY!!d 0.2 O. 1 0.3 0.2 0.2 0.2 0.3 0.2 0.2 0.1 0.3 0.2 
undecided 10.8 10.5 10.6 11.4 10.8 12.6 11.4 12.6 10.8 11.5 11.0 12.0 

Probable ftajor Field of Study{2} 
riculture (incl forestry) 3.9 4.0 4.9 6.0 1.5 0.5 0.8 0.8 2.7 2.3 2.8 3.6 

(fine and performing) 4.4 5.0 5. II 7.0 6.6 10.8 8.2 9.6 5.5 7.8 6.8 8.2 
biological sciences 8.4 7.8 7.8 8.8 5.8 5.6 5.4 6.2 7.2 6.8 6.5 7.6 
business 22.11 21.0 22.3 15.4 15.3 10.8 12.5 17.8 19.0 16. 1 17.4 16.5 
education 5.2 5.0 5.8 11.6 19.6 20.3 21.3 15.6 12. 1 12.3 13.7 9.8 
English 1 .2 0.9 0.8 0.9 2.3 1. 9 2.0 2.0 1.7 1.4 1.4 1.11 
engineering 11.0 13.7 11.8 13.4 0.5 1.1 0.8 0.8 5.9 7.6 6.3 7.4 
health profeSSions 3.6 5.3 5.7 5.2 17.8 15.5 16.1 14.9 10.4 10.2 10.9 9.8 
history and geography 2. 1 1.6 2.5 1.5 1.0 1.0 1.6 1.0 1.6 1.3 2.0 1.3 
home economics 0.0 0.0 0.0 0.0 1. Ii 3.2 2.9 3.3 0.8 1.5 1.5 1.6 
humanities {other} 1.8 2. 1 2.4 1.9 3.8 3.5 3.1 3.3 2.8 2.8 2.8 2.6 
mathematics and statistics 1.8 2.0 1. 3 2. 1 1. 6 1.7 1.6 1.5 1.7 1.9 1.4 1.8 
physics and chemistry 2.2 3.2 2.5 2.8 0.7 0.8 0.8 0.5 1.5 2.1 1.7 f.7 
physical sciences (other) 1.9 1. 1 1.6 1.7 0.4 0.4 0.5 0.4 1.2 0.8 1.0 1~1 
psychology 2.3 2.3 2. 3 1.8 4.7 4.3 4.7 3.4 3.5 3.3 3.5 2.5 
social sciiences (othar) 5.5 5.5 6.0 4.5 3.9 11.2 4.6 3.8 4.7 4.9 5.2 4.2 
social work 0.5 0.6 0.7 0.5 3.2 3.2 2.9 2.5 1.8 1.8 1.8 1.5 
technical fields 10.6 7.8 4.8 8.3 2.2 1.7 1.8 2.0 6.5 4.9 3.3 5.3 
other fields 7.11 6.7 6.5 7.8 3.3 3.7 3.3 4.4 5.4 5.3 4.9 6.2 
undecided 3.8 4.5 11.8 5.8 4.0 5.6 5.2 6.0 3.9 5.0 5.0 5.9 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL HORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN ALL STUDENTS 

East Midwest South W .. st East Midwest South We.t Ea.t Midwest South W ... t 
Reasons Checked as Very 
I.portant for Long-Term 
Career Choice ** 

job openings available 4B.9 ~7.1 ~7.8 47.0 55.7 55.2 57.1 55.4 52.1 51.0 52.5 50.9 
rapid advancement ~1.9 38.5 ~5.2 ~0.2 28.0 23.8 31.7 29.9 35.3 31.5 38.~ 35.4 
bigh anticipated earnings 50.0 46.8 52.8 48.2 32.3 27.8 38.7 36.6 ~1.6 37.8 45.7 42.8 
respected occupation 32.3 31.3 37.0 35.1 26.7 25.3 33.1 31.3 29.6 28.4 35.0 33.3 
independence ~1.4 42.~ 45. 1 45.1 34.3 33.3 31.3 38.3 38.1 38.1 41.1 41.9 
chance for steady progress 52.1 1f9.8 54. Q 53.4 43.0 40.6 45.4 41f.9 41.8 If 5. 4 49.8 49.4 
contribution to society 38.7 41.7 45.8 112.4 52.2 56.3 58.0 51.0 45.1 48.7 52.0 46.4 
avoid pressure 19.7 15.5 17.8 17.9 19.4 15.2 19.5 20.0 19.5 15.3 18.6 18.9 
work with ideas 45.5 47.4 47.11 47.9 50.7 51.6 50.8 48.6 48.0 49.11 49.1 48.3 
be helpful to others 50.3 51.5 56.1 51.6 73.5 73.7 76.5 72.2 61.4 62.2 66.4 61.3 
work with people 51.1 49.8 54.8 51.3 74.6 73.7 76.0 73.6 62.4 61.3 65.6 61.7 
intrinsic interest in field 66.5 66.0 66.5 68.0 75.7 76.1 76.1 73.8 70.9 70.8 71~3 70.1 

Credit Bours to be Taken 
During Fall Tara ** 

more than 18 hrs 13.8 6.2 1.1.3 9.7 7.5 3.3 2.9 5.3 10.8 4.8 3.6 7.7 
16-18 hrs 47.8 1.18.2 46.4 45.2 51. 1 48.8 119.5 45.5 49.4 48.5 47.9 45.3 

I 12-15 hrs 32.8 40.9 43.9 37.0 36.5 43.9 1.12.5 40.1 34.6 42.3 43.2 38.4 .....:J 
9-11 hrs 3.0 2.5 4.2 3.5 2.9 2.7 4.2 2.9 2.9 2.6 4.2 3.3 

""" 6- a hrs 1.7 1.0 0.8 3.7 1.5 0.9 0.7 4.7 1.6 0.9 0.8 4.2 I 

less than 6 hrs 0.9 1.2 0.3 0.9 0.5 0.5 0.2 1 • 5 0.7 0.9 0.3 1.2 

Residence During Fall Tera .* 
with parents or relatives 54.0 30.4 33. 1 45.3 50.7 29.8 31. 1 46.3 52.4 30.1 32.1 45.7 
other private bome or apartment 5.4 7.0 6.8 9.6 2.6 2.4 3.4 8.2 4. 1 4.8 5.1 8.9 
college dormitory 38.2 57.2 57.4 40.9 45.2 65.6 63.9 42.7 41.5 61.1 60.6 41.7 
fraternity or sorority house 0.2 2.2 0.2 1.2 0.1 0.2 0.1 0.2 0.2 t.3 0.1 0.8 
other campus housing 1 .2 2.4 1. 1 1. 1 0.7 1. 5 0.6 0.9 0.9 2.0 0.9 1.0 
other 1. 1 0.8 1.5 2.1 0.6 0.5 0.9 1.7 0.9 0.7 1.2 1.9 

Current Religious Preference 
Baptist 4. 1 5.5 32.7 19.0 4.3 5.4 32.4 20.2 4.2 5.5 32.6 19.6 
Congregational (U.C.C.) 1.8 2.6 0.9 1.2 2.0 2.6 1.0 1.3 1.9 2.6 1.0 1.3 
Eastern Orthodox 1.0 0.5 0.2 0.1 0.8 0.7 0.2 0.3 0.9 0.6 0.2 0.2 
1!:piscopal 2.9 1.6 4.11 2.5 3.4 2.4 5.3 3.3 3. 1 2.0 4.8 2.9 
Jewish 8.8 2.6 1.8 2.3 9.4 3.0 1.8 1.6 9.1 2.8 1.8 2.0 
Latt~r Day Saints (Mormon} 0.1 0.1 0.3 1.1 0.1 O. 1 0.2 1.4 O. 1 0.1 0.3 1.3 
Lutheran 4.0 12.2 2.8 5.1 4.1 11.7 3.4 5.4 4.0 12.0 3.1 5.2 
Methodist 6.4 12.3 15.9 9.4 6.4 12.8 17.5 10. 1 6.4 12.6 16.7 9.7 
Muslim O. 1 0.1 0.3 0.3 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.1 0.2 0.2 
Presbyterian 4.3 5.7 B.2 6.0 4.4 7.3 8.7 5.3 4.4 6.4 8.5 5.7 
Quak~r (Society of Friends) 0.2 0.1 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.3 0.1 0.2 0.2 0.3 0.1 
Roman Catholic 49.6 35.2 12.4 24.3 49.0 33.6 13.0 25.9 49.3 34.4 12.7 25.1 
SeVenth Day Adventist 0.1 0.7 O. 1 0.3 0.1 1.3 0.1 0.4 O. 1 1.0 0.1 0.11 
U nitaria n-Uni v~ csalist 0.3 0.3 0.4 0.3 0.6 0.5 0.5 0.3 0.4 0.4 0.4 0.3 
other Protestant 2.8 6.8 4.6 6.2 2.6 7.7 4.R 6.8 2.7 7.2 4.7 6.5 
other religion 2.5 3.3 4.5 6.1 2.8 2.9 4.1 6.0 2.6 3.1 4.3 6.0 
none 11 .1 10.3 10.0 15.6 9.7 7.8 6.5 11.2 10.4 9.1 8.3 13.6 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL NORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest Sauth West E ... t Midwest South West East Midwest South West 

Concern About Pinancing College 
no concern 39.1 31.2 40.6 39.9 33.5 29.1 37.2 34.5 36.5 30.2 38.9 37.4 
some concern 46.5 51.8 44.1 43.1 49.3 50.9 46.1 46.2 47.8 51.4 45.1 44.9 
major concern 14.4 17.0 15.2 16.4 11.2 20.0 16.1 19.3 15.7 18.4 15.9 17.7 

Support Proll 
Part-time or Su •• ar Work 

none 25.4 18.2 29.4 29.2 21.1 25.1 38.9 36.7 26.2 21.1 34.1 32.7 
$1-$499 43.7 40.9 44.7 42.8 56.4 54.6 48.2 51.6 49.6 47.4 46.4 46.9 
$500-$999 22.1 27.0 19.4 19.4 13.3 15.8 11.1 9.7 18.0 21.7 15.3 14.9 
$1,000-$1,999 7.2 11.7 5.4 6.6 3.0 3.6 1.6 1.7 5.2 7.9 3.5 4.3 
$2,000-$4,000 1.4 1.8 0.9 1.6 0.3 0.3 0.1 0.2 0.9 1.1 0.5 1.0 
over $4,000 0.2 0.4 0.2 0.3 0.0 0.1 0.0 0.1 O. 1 0.2 0.1 0.2 

Support From 
'all-Time Bmployment 

none 85.6 83.5 85.0 80.6 92.1 91.0 92.0 89.6 88.7 87.1 88.5 84.8 
$1-$499 6.0 6.1 6.5 7.9 4.2 4.5 4.2 5.1 5.1 5.3 5.4 6.9 
$500-$999 4. 1 5.0 4.3 4.8 2.5 2.9 2.3 3.1 3.3 4.0 3.3 4.0 
$1,000-.$1.999 2.6 3.1 2.2 3.0 0.9 1.2 1.1 1. 1 1.8 2.2 1.7 2.1 
$2,00U-$II,OOO 1.1 1.4 1.2 1.9 0.2 0.3 0.3 0.3 0.7 0.9 0.8 1.2 
over $11,000 0.8 0.8 0.8 1.7 0.1 0.1 0.1 G.' 0.5 0.5 0.4 1.0 

Support 'rom Savings I 
--.] none 45.6 38.6 51.0 50.7 113. 1 39.5 511.2 51.7 411.4 39.0 52.6 51.2 CJl 

$1-499 34.7 37.1 32.5 31.3 42.6 43.5 34.0 35.5 38.5 40.2 33.3 33.3 I 
$500-$999 11.5 14.3 10. 1 10.2 9.2 10.3 7.1 7.5 10.4 12.4 8.6 8.9 
$1,000-$1,999 5.6 7.3 4.6 5.0 3.7 4.8 3.1 3.5 4.7 6.1 3.8 4.3 
$2.000-$4,000 2.1 2. , 1.3 1.9 1. 1 1.4 1.0 1.3 1.6 1.7 1. , 1.6 
over $4,000 0.6 0.6 0.6 1.0 0.4 0.5 0.5 0.4 0.5 0.6 0.6 0.1 

snpport From Spouse 
none 97.1 97.7 96.7 96.1 96.8 97.8 96.1 94.9 96.9 97.7 96.4 95.8 
$1-$499 1.0 0.1 1. 1 1.1 1. II 0.7 1.9 2.9 1.2 0.7 1.5 2.0 
$500-$999 0.6 0.5 0.6 0.8 0.6 0.6 0.7 1.0 0.6 0.5 0.6 0.9 
$1,000-$1,999 0.6 0.5 0.6 0.6 0.5 0.4 0.6 0.6 0.5 0.5 0.6 0.6 
$2,000-$4.000 0.3 0.4 0.4 0.4 O. 3 0.3 0.3 0.2 0.3 0.4 0.3 0.3 
over $11,000 0.4 0.3 0.5 0.4 0.4 0.2 0.4 0.4 0.4 0.2 0.4 0.4 

Support 'rom Parental Faaily 
none 25.3 23.1 19.4 30. 1 1 ". 3 14.5 13.9 18.1 20.4 18.9 16.6 24.7 
$1-$499 26.9 22.3 23. 1 29.5 28.0 21.6 22.5 34.7 27.4 21.9 22.8 32.0 
$500-$999 15.7 15.5 15.1 13.3 17. 1 15.5 14.6 13.3 16.4 15.5 14.9 13.3 
$1.000-$1,999 14. 1 18.1 2 0.1 12.1 15.6 18.8 22.0 14.7 14.8 18.4 21.1 13.7 
$2,000-$4,000 11.8 14.9 14.9 9.4 15.3 20.4 18.3 11.9 13.5 17.6 16.6 10.6 
over $4.000 6.2 6.2 7.5 5. 1 8.7 9.2 8.1 6.6 7.4 7.6 8.1 5.8 

Support From Parent's 
8ilitary Service Benefit 

none 95.5 96.7 93.8 95.2 96.5 96.9 94.2 95.0 96.0 96.8 911.0 95.1 
$1-$499 2.5 1 .6 2.8 2.4 2.2 1.6 2.9 2.7 2.4 1.6 2.8 2.6 
$500-$999 0.8 0.8 1.3 0.9 0.6 0.7 1.3 1.0 0.7 0.7 1.3 0.9 
$1,000-$1,999 0.7 0.6 1. 3 0.8 0.5 0.6 0.9 0.7 O. & 0.6 1. 1 0.8 
$2,000-$4,000 0.2 0.3 0.7 0.4 O. 1 0.1 0.5 0.4 0.2 0.2 0.6 0.4 
over $4,000 0.2 O. 1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 0.1 0.1 0.2 0.2 
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Ea.! Mid ... e., Soulh W .. , Easl Midwest South Wesl east Midwesl Saulh We.' 
Support: Froll 
Parent"s social Security Benefit 

none 92.6 93.4 91.0 91.3 92.3 n.8 90.1 90.0 92.5 93.1 90.5 90.7 
$1-$499 3.8 3.1 4.7 4.9 4.6 3.8 5.9 6.2 4.2 3.4 5.3 5.5 
$500-$999· 1.7 1.9 2.2 1.7 1.8 1.8 2.3 1. 8 1.8 1.8 2.3 1.7 
$1,000-$1,999 1.3 1.2 1.5 1.6 1.0 1.3 1.3 1.5 1.2 1.3 1.4 1.5 
$2,000-$4,000 0.3 0.3 0.4 0.4 0.2 0.2 0.3 0.4 0.3 0.3 0.3 0.4 
over $4,000 0.2 O. 1 0.2 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.1 0.1 0.1 

Support From Personal 
!ilitary Seryice Benefit 

none 96.5 97.6 95.0 92.2 99.5 99.7 99.5 99.5 97.9 98.6 97.3 95.6 
$1-$499 0.7 0.3 1.2 1.5 0.2 0.1 0.2 0.2 0.5 0.2 0.7 0.9 
$500-$999 0.6 0.3 0.9 1.0 0.1 0.1 0.1 O. 1 0.3 0.2 0.5 0.6 
$1,000-$2,000 1 .3 1.0 1.2 2.3 0.1 0.0 0.1 0.1 0.7 0.5 0.6 1.3 
$2,000-$4,000 0.5 0.6 1.2 2.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.3 0.3 0.6 1.1 
over $4,000 0.5 0.2 0.5 1. 1 0.0 0.0 0.0 0.0 0.2 0.1 0.3 0.6 

Scholarships or Grants 
none 59.9 59.4 65.3 62.1 54.7 55.2 63.9 59.9 57. !J 57.4 64.6 61.1 
$1-$499 20.9 15.6 13.3 16. 1 27.2 18.6 16.1 23.3 23.9 17.1 15.0 19.5 I 
$500-$999 8.1 10.7 9.3 8.7 8.9 12.0 10.0 8.9 8.5 11.4 9.7 8.8 -....l 
$1,000-$1.<)99 5.5 8.8 7.7 5.5 6. 1 10.0 7.0 4.8 5.8 9.4 7.3 5.2 0-

I $2,000-$!J,OOO 2.9 4.7 3.4 3.3 2.8 3.8 2.1 2.7 2.8 4.3 2.7 3.0 
over $4,000 2.7 0.9 1.0 4.2 0.3 0.3 0.3 0.3 1.6 0.6 0.6 2.4 

Federally Ins. or College Loans 
none 77.9 77.7 84.0 86.6 76.2 78.6 81.9 84.1 77.1 78.1 82.9 85.4 
$1-$499 !J.G 5.2 5.1 4.0 5.4 5.4 5.5 5.5 5.0 5.3 5.3 4.7 
$500-$999 5.8 6.8 5.4 4.6 6.3 7.8 5.9 5.5 6.0 7.3 5.6 5.0 
$1.000-$1,999 8.8 7. 1 4.4 3.1 10.7 7.0 5.6 11.0 Q.7 7. 1 5.0 3.8 
$2,000-$4,000 1.2 2.5 0.8 0.8 1. 3 0.9 0.8 0.6 1.2 1.7 0.8 0.7 
over $4,000 1.6 0.7 0.3 0.3 0 • .3 0.3 0.3 0.3 1.0 0.5 0.3 0.3 

Other Repayable Loan 
none 91.2 93.3 92.1 94.8 90.0 92.6 91.3 9!J.5 90.6 93.0 92.0 94.7 
$1-$1199 3.0 2.6 2.7 2.2 3.1 3.0 3.3 2.6 3. 1 2.8 3.0 2.14 
$500-$999 2 • 1 1.9 2.0 1.4 2.5 2.1 2.4 1.4 2.3 2.0 2.2 1.4 
$1,000-$1,999 2.6 1.6 1.5 1 .0 3.3 1.7 2.0 1.0 2.9 1.6 1.7 1.0 
$2,000-$4,000 0.6 0.4 0.5 0.4 0.7 0.4 0.5 O.!J 0.7 0.4 0.5 0.4 
over $ 4,000 0.5 0.2 0.6 0.3 0.3 O. 1 0.5 0.2 0.4 0.2 0.6 0.2 

other Sources of Support 
none 92.5 95.0 94.4 89.0 94.6 95.4 94.6 94.0 93.5 95.2 94.5 91.3 
$1-$499 2.9 2.3 2.9 3.3 3. 1 2.3 2.9 3.3 3.0 2.3 2.9 3.3 
$500-$999 1. , 1. 2 1.3 1.5 0.9 1 • 1 1.2 1. 1 1.0 1. 1 1.2 1.3 
$1,000-$1,999 0.1 0.7 0.8 0.7 0.7 0.6 0.7 0.9 0.7 0.6 0.7 0.8 
$2,000-$4,0000 0.4 0.5 0.4 0.5 0.5 0.4 0.4 0.3 0.5 0.4 0.14 0.4 
over $4,000 2.3 0.4 O • .3 5.0 0.3 0.2 0.2 0.3 1.3 0.3 0.2 2.8 

Veteran 
no 97.7 98.2 96.2 911.2 99.9 99.9 99.8 99.6 98.7 99.0 98.0 96.7 
yes, served in southeast Asia 1. 1 0.9 2.0 3.2 0.0 0.0 0.0 0.2 0.6 0.5 1.0 1.8 
yes, did not serve in SE Asia 1.2 0.9 1. B 2.6 O. 1 0.1 0.1 0.3 0.7 0.5 1.0 1.5 



ACE/UCLA COOPERATIVE INSTITUTIONAL RESEARCH PROGRAM 
FALL 1973 

WEIGHTED NATIONAL HORMS FOR GEOGRAPHIC REGIONS 

MEN WOMEN ALL STUDENTS 

East Midwest South West East Midwest South West Eost Midwest South West 

Objectives Considered to be 
Essential or Very X.portant 

achieve in a performing art 16.3 15.6 17.3 19.0 22.9 25.9 23.1 25.1 19.4 20.5 20.2 21.8 
be an authority in my field 65.1 66.5 70.3 68.6 53.6 58.7 63.1 58.4 59.7 62.8 66.7 63.9 
influence political structure 17.2 17.3 20.1 17.5 10.1 10.7 12.8 11.4 13.9 14.2 16.4 14.7 
influence social values 28.2 28.5 32.3 28.6 30.9 33.1 37.2 32.8 29.5 30.7 34.8 30.6 
raise a family 56.5 52.6 55.4 52.3 60.3 55.5 58.0 56.5 58.3 54.0 56.7 54.2 
have admin. responsibility 32.0 30.2 33.0 33.0 20.8 20.3 23.8 24.5 26.8 25.5 28.4 29.0 
be very well-off financially 65.5 62.3 62.9 62.2 46.3 42.2 46.4 46.7 56.5 52.8 54.7 55.0 
help others in difficulty 55.1 54.7 60.3 54.5 73.4 73.1 75.3 70.2 63.7 63.4 67.8 61.7 
be successful in my own business '49.9 49.3 56.6 52.7 28.8 29.5 35.5 34.3 40.0 39.9 46.1 44.2 
be involed in environ. cleanup 37.1 30.5 39.7 34.1 32.2 29.2 36.2 33.0 34.8 29.9 38.0 33.6 
develop philosophy of life 62.4 65.6 68.4 64.4 72.2 75.7 76.0 71.5 67.0 70.4 72.2 67.7 
become a community leader 26.6 25.7 32.4 27.6 32.5 33.5 38.1 32.6 29.3 29.4 35.2 29.9 
keep up with political affairs 42.8 44.0 45.8 43.1 39.8 43.1 41.2 39.5 41.4 43.6 43.5 41.5 

Agree Strongly or Somewhat 
gov·t not controlling pollution 87.8 86.0 86.5 84.7 91.7 89.2 88.6 86.7 89.6 87.5 87.5 85.6 
gov't not protecting consumer 79. 1 72.7 74.6 71.3 84.5 77.9 79.4 76.5 81.6 75.1 77.0 73.7 
gov't not desegregating quickly 50.6 45.4 39.'l 45.0 56.8 50.5 43.5 48.9 53.5 41.8 41.7 46.8 
too many rights for criminals 56.1 5!!.8 55.4 56.2 43.2 42.!! 411.0 46.9 50.1 49.0 49.8 52.0 
people should be paid equally 29.5 23.8 28.0 28.1 21.0 22.1 26.2 21.1 28.3 23.0 27.1 27.7 
women's activities best in home 40.6 38.3 42.7 43.2 16.7 17.3 21.1 23.3 29.4 28.4 32.0 311.1 I 

-...] wealthy should pay more taxes 78.4 75.7 73.1 72.8 71.6 69.7 66.8 66.2 75.2 72.9 70.0 69.8 -...] 
marijuana should be legalized 55.9 !!7.6 118.0 45.5 53.9 38.6 39.6 39.2 55.0 43.4 43.9 42.6 I 

discourage large families 6!! • 1 67.7 70.3 70.2 61.5 62.6 67.1 64.8 62.9 65.3 68.7 67.7 
women should get job equality 87.9 88.1 89.1 86.4 96.5 96.7 96.1 94.1 91.9 92.2 92.5 90.2 
can do little to change society 47.4 45.0 40.2 42.5 40.0 36.3 3!!.0 36.2 43.9 40.9 37.1 39.6 
col regulate students off campus 12.1 10.7 13.7 14.7 8.6 9.1 11.9 13.3 10.5 9.9 12.8 14.1 
benefit of college is monetary 61.9 58.4 61.8 65.0 47.9 !!5.4 51.2 56.8 55.4 52.3 56.6 61.2 
stUdents help evaluate faculty 74.0 74.8 75.5 72.9 76.6 76.7 73.7 72.2 75.2 75.7 74.6 72.6 
abolish college grades 36.5 35.4 34.1 31.9 36.3 35.7 31.9 32.3 36.4 35.5 33.0 32.1 
de-emphasize organized sports 25.7 27.0 24.2 28.6 22.7 24.!! 22.1 26.2 24.3 25.8 23.2 27.5 
reguldte student publications 28.6 28.5 35.2 37.0 25.2 28.5 35.8 39.3 27.0 28.5 35.5 38.1 
college has right to ban speaker 23.6 24.0 26.6 33.0 16.9 1<}.4 22.4 28.2 20.5 21.8 24.5 30.8 
pref treatment for disadvantaged 36.8 36.6 45.0 43.6 35.1 35.4 42.9 43.2 36.0 36.0 43.9 43.5 
col too lax on student protests 38.1 37.5 42.4 46.1 29.2 32.7 36.4 31.8 34.3 35.3 39.5 42.3 
adopt open admissions at pub col 39.0 33.0 32.4 41.8 35.4 31.5 29.2 41. 1 37.3 32.3 30.8 41.5 
use same degree standard for all 78.3 80.2 77.'} 81. 1 77 .1 77 .8 74.9 78.7 77.8 79.1 76.4 80.0 

Political Orientation 
far left 3.2 2.1 2.7 2.5 1. 6 1.4 1.6 1.9 2.4 1.8 2.1 2.2 
liberal 34.0 34.8 31.9 30.5 35.2 31.0 28.7 29.6 34.5 33.0 30.3 30.1 
middle-of-the-road 117.8 48.2 48.4 49.1 52.6 54.4 53.9 53.8 50.0 51.1 51.1 51.2 
conser va ti ve 14.2 14.2 16. 1 11.0 10.2 13.0 15.2 14.3 12.4 13.6 15.7 15.7 
far rigbt 0.9 0.6 1.0 1.0 0.4 0.2 0.5 0.4 0.6 O. !! 0.7 0.7 

I!arital Statlls 
presently married 1.2 1.6 2.9 3.7 1.2 0.9 2.2 4.3 1.2 1.3 2.6 4.0 
presently engaged 1.6 1.7 2.7 2.7 2.7 2.4 4.6 4.1 2.1 2.1 3.6 3.3 
seeing one person exclusively 32.3 31.3 31.0 28.5 38.1 34.3 38.5 33.4 35.0 32.7 34.7 30.7 
dating,but no one steadily 45.6 44.5 48.0 43.5 43.2 43.4 40.6 40.3 44.5 4!!.O 44.3 42.0 
not dating in recent months 19.3 20.9 15. Li 21.6 111.8 19.0 14.2 17.9 17.2 20.0 14.8 19.9 
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Bow many Children Bov ** 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

Total Children Ezpected *. 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

Students Estimate Ckances Are 
Yery Good That They Will 

change major field 
change career choice 
fail one or more courses 

te with honors 
elected to student office 

join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
live in a commune while in col 
be elected to an honer society 
make at least a 'B' average 
need extra time to complete degr 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
enroll in honors courses 
get a bachelor's degree 
drop out temporarily 
drop out permanantly 
transfer to another college 
enter armed forces 
be satisfied with college 
be more successful than most 
find a job in preferred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

(**) 

East 

9R.7 
0.7 
0.2 
O. 1 
O. 1 
0.2 

17.5 
2.4 

42.6 
22.6 
8.8 
6.1 

13.1 
12.7 

2.8 
9.9 
2. 1 

11.5 
18.7 
1.8 
4.2 

33 .6 
5.5 

35.2 
9.1 
6.2 
6.6 

55.3 
1.7 
1. 1 

10.8 
2.6 

45.7 
22.4 
53.6 
3.7 

14.0 

Midwut 

98.6 
0.8 
0.3 
0.1 
O. 1 
0.2 

19.9 
2.2 

43.6 
20.7 
8.0 
5.6 

14.9 
14.7 
2.0 

11.1 
2.2 

13.9 
20.2 
1.7 
5.4 

37.6 
4.4 

33.4 
9.8 
5.3 
8.4 

66.4 
1 .7 
0.9 

12.8 
1.0 

50.3 
21.8 
59.2 
6.8 

16.8 

South 

96.8 
1.6 
0.7 
0.3 
O. 1 
0.4 

18.5 
3.7 

47.3 
18.4 
6.9 
5. 1 

15.3 
13.3 

4.2 
9.8 
2.9 

16.6 
15.0 

2. 1 
4.8 

27.7 
5.3 

27.7 
9.5 
7.0 
7.9 

63.6 
2. 1 
1.0 

14.2 
2.0 

53.2 
23.0 
59.3 
6.9 

17.3 

West 

96.6 
1.6 
0.8 
0.4 
0.2 
0.3 

23.4 
3.5 

45.2 
17.5 
6.1 
4.3 

15.3 
12.9 
2.5 

13.2 
2.3 

12.4 
16.0 
1.8 
5.8 

36.9 
5.5 

34.5 
11. 1 
6.1 
9.4 

63.0 
1.6 
1.2 

14.8 
3.3 

48.9 
25.6 
60.7 
7.7 

16.2 

East 

98.4 
0.6 
0.5 
0.2 
O. 1 
0.2 

10.3 
2.3 

40.1 
24.9 
14.8 
7.7 

13.2 
13.4 
1.7 
7.5 
1.3 

14.6 
22.3 

1.5 
4.2 

37.4 
5.0 

38.2 
11.2 
5.0 
6.3 

58.2 
1.9 
1.2 

11.0 
1.1 

56.1 
14.9 
53.3 
5.7 

18.7 

Midwest 

99.0 
0.5 
0.2 
0.1 
0.1 
0.1 

13.0 
2.4 

41.3 
23.3 
12.7 
7.3 

16.7 
17.1 
1.4 
8.3 
1.7 

17.3 
20.7 

1.4 
5.8 

38.0 
3.9 

35.3 
13.0 
4.7 
8.6 

70.0 
2.0 
1.2 

15.4 
0.8 

63.1 
13.6 
58.3 
8.4 

20.4 

South 

97.4 
1.5 
0.5 
0.3 
0.1 
0.2 

12.0 
3.7 

47.4 
21.5 
10.6 
4.9 

15.9 
14.7 
2.9 
7.8 
2.2 

19.8 
13.3 
2.1 
5.3 

30.6 
4.4 

25.9 
11.3 
6.1 
8.7 

66.7 
1.9 
1.2 

16.9 
1.4 

64.4 
15.4 
61.4 
9.5 

22.8 

West 

95.3 
2.4 
1.3 
0.4 
0.3 
0.3 

14.0 
4.2 

46.8 
20.0 
10.2 

11.7 

16.7 
16.0 
1.7 
9.7 
1.8 

16.0 
17.2 

2.0 
5.7 

37.9 
5.9 

34.8 
13.4 
5.5 
8.1 

59.0 
2.5 
1.3 

17.6 
1. 1 

59.1 
18.3 
60.3 
12.2 
20.3 

East 

98.5 
0.7 
0.4 
0.2 
0.1 
0.2 

14. 1 
2.4 

41.4 
23.1 
11.6 
6.9 

13.1 
13.0 
2.3 
8.7 
1.7 

13.0 
20.4 

1.6 
4.2 

35.4 
5.3 

36.6 
10.1 
5.6 
6.5 

56.7 
1.8 
1.2 

10.9 
1.9 

50.6 
18.8 
53.5 
4.6 

16.2 

Midwest 

98.8 
0.7 
0.3 
0.1 
0.1 
0.1 

16.6 
2.3 

42.5 
21.9 
10.2 
6.4 

15.8 
15.8 

1.7 
9.8 
2.0 

15.5 
20.4 
1.6 
5.6 

37.8 
4.2 

34.3 
11.3 
5.0 
8.5 

68.1 
1.8 
1.0 

14.0 
0.9 

56.3 
17 .9 
58.8 
7.5 

18.5 

Thi item is r~port~d for the first time in 1973. It~ms not indicated with '**' are repeated or modi­
fip'Q gu~stions from ODe or more of the earlier surveys. 

(1 
will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategori7.ation of this item from a longer list is shown in Appendix C of the 1973 Nat'l Norms Report. 

South 

97.1 
1.5 
0.6 
0.3 
0.1 
0.3 

15.3 
3.7 

1t7.4 
19.9 
8.7 
5.0 

15.6 
14.0 
3.6 
8.8 
2.6 

18.2 
14.2 
2.1 
5.0 

29.1 
4.8 

26.8 
10.4 
6.6 
8.3 

65.1 
2.0 
1. 1 

15.6 
1.7 

58.8 
19.2 
60.4 
8.2 

20.0 

West 

96.0 
2.0 
1.0 
0.4 
0.3 
0.3 

19.1 
3.8 

45.9 
1B.6 
8.0 
It.S 

15.9 
14.3 

2.1 
11.6 

2.0 
14.1 
16.6 
1.9 
5.B 

37.4 
5.7 

34.6 
12.2 

5.8 
8.8 

61.1 
2.0 
1.2 

16.1 
2.3 

53.6 
22.2 
60.5 

9.B 
18.1 

I 
-.....) 
00 
I 
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INSTITUTIONS PARTICIPATING IN TIlE ACE/UCLA 

COOPERATIVE lNSTITUTI<A'IAL RESEARCH PROGRAMa 

Number Number 
of Years of Years 

Stratification Institution Stratification Institution 
Institution Cell Participated 1973 Institution Cell Participated 1973 

Abilene Christian College ('IX) 12 4 X· Bradley University (IL) 04 8 X 

Academy of Aeronautics (NY) 31 7 X Brandeis University (MA) 06 6 X' 

Adelphi University-Main Campus (NY) 04 8 X Brevard College (NC) 32 4 X' 

Adrian College (MI) 21 8 X* Briarcliff College (NY) 11 7 X 

Alabama A&M College (AL) 34 8 X* Brigham Young University (OT) 04 
Alabama Lutheran Academy (AL) 30 1 X Bryant College of Business Adminis-
Alabama State University (AL) 34 4 X' tration (MA) 15 3 X' 
Alcorn A&M College (MS) 34 1 X Buena Vista College (IA) 20 8 X' 
Alexander City State Junior College (AL) 27 1 X' California Institute of Technology (CA) 14 8 X' 
Alfred UniverSity-Main Campus (NY) 12 7 California Lutheran College (CA) 23 1 
Alice Lloyd College (KY) 31 3 X' California State College (PA) 07 3 
Allegheny College (PA) 12 8 X' California State College-Fnilerton (CA) 10 8 X' 
Allentown College of St. Francis X' California State College-Stanislaus (CA) 10 6 X 

De Sales (PA) 19 1 X' Calvin College (MI) 23 7 X' 
American University (DC) 06 8 X Canlinal Snitch College (WI) 17 8 X 
Amherst College (MA) 14 8 X' Carleton College (MN) 14 8 X· 
Anderson College (SCl 32 4 X' Carnegie-Mellon University (PA) 06 4 
Andrews University (MI) 22 3 X' Carroll College (WI) 23 8 X' 
Antioch College-Baltimore (MOl 15 1 X Carson Newman College (TN) 20 4 X 
Antloch College-Philadelphia (PA) 15 1 X Cascade College (OR) 11 1 
Antioch College-Washington (DC) 15 3 X Case Western Reserve University (OH) 06 3 
Antioch College -Yellow Springs (OH) 14 1 X Catholic University of America (DC) 06 2 
Appalachian State University (NC) 07 3 X' Cazenovia College (NY) 31 3 
Aquinas College (MI) 17 8 X' Cedar Crest College (PA) 23 1 X' 
Aquinas College (TN) 30 2 X' Central Methodist College (MO) 21 I 
Aera XV Community College (IA) 27 5 Central Nebraska Tech College (NB) 29 6 x· 
Arizona State University (AZ) 02 3 Central State University (OH) 07 2 
Athens College (A L) 20 6 Centre College of Kentucky (KY) 13 3 X' 
Atlantic Community College (NJl 28 2 Centenary College for Women (N]) 20 2 
Augsburg College (MN) 23 8 X Cerritos College (CA) 29 6 
Augustana College (ILl 23 4 X' Chaminade College of Honolulu (HI) 16 1 X' 
Augustana College (SO) 22 5 X' Champlain College (VT) 32 2 X' 
Austin College ('IX) 23 8 X· Chapman College (CA) 12 8 X 
Austin Peay State University (TN) 07 4 X Chatham College (PA) 14 8 X* 
Averett College (V A) 20 7 X Chestnut H!ll College (PA) 17 1 
Ball State University (IN) 01 2 Chicago State University (IL) 08 6 X· 
Baptist Bible College of Pennsylvania (PA) 24 6 X· Chowan College (NC) 33 5 X' 
Baptist College of Charleston (SC) 24 I Citrus College (CA) 29 6 
Bard College (NY) 13 4 X City College of San Francisco (CA) 29 7 X 
Bates College (ME) 13 8 X Claremont Men's College (CA) 14 7 X· 
Baylor UniverSity-Main Campus (T X) 05 8 X' Clarendon College ('IX) 26 3 
Bay Path Jilllior College (MA) 32 8 X' Clarion State College-Main Campus (PA) 09 5 

Beaver College (PA) 23 3 X* Clark College (GA) 35 2 X' 
Bee County Junior College ('IX) 28 6 X' Clark County Technical Institute (OH) 28 6 X' 
Bellarmlne-Ursultne College (KY) 16 8 X Clark University (MA) 13 4 
Beloit College (WI) 14 8 X· Clarke College (lA) 18 2 X 
Bened ictine College (KS) 16 7 X' Clarkson College of Technology (NY) 13 I X· 
Bennett College (NY) 31 2 X· Cleveland Institute of Art (OH) 15 2 X 
Bennington College (VT) 14 8 X' Cleveland State University (OH) 09 2 X 
Berea College (KY) 11 8 X' Cochise College (AZ) 27 3 
Bergen Community College (NJ) 29 5 X' Colby College (ME) 13 8 X 
Berry College (GAl 11 I Colby Junior College (NH) 11 I 
Bethany Lutheran College and Theological Colgate University (NY) 13 2 X' 

Seminary (MN) 31 8 X' College of Charleston (SC) 12 7 X 
Bishop College ('IX) 35 1 College of Emporia (KS) 21 I X 
Black Hawk College (IL) 29 7 X College of Mt. St. Vincent (NY) 18 8 X· 
Bloomfield College (NJ) 24 X College of New Rochelle (NY) 18 6 
Bluefield State College (WV) 34 1 X College of Notre Dame (CA) 17 7 
Bluffton College (OH) 21 2 College of Our of the Elms (MA) 16 2 
Boise College (ID) 10 I College of St. ct (MN) 18 6 X· 
Boston College-Main Campus (MA) 06 3 College of St. Catherine (MN) 18 3 X' 
Boston University (MA) 05 2 X· College of St. Francis (ILl 17 I X· 
Bowdoin College (ME) 14 8 X' College of St. Rose (NY) 17 3 X· 
Bowie State College (MO) 34 5 X College of St. Scholastica (MN) 17 2 X 
Bowling Green State University (OH) 01 1 X' College of Santa Fe (NM) 19 3 
Bradford College (MA) 15 2 X· College of the Mainland ('IX) 27 3 X 

aInstitutlons which had submitted 1973 data in time to be tabulated for this publication are indicated by an "X." Institutions providing data Judged to be repre-
sentative of 'their first-time, full-time freshman class and included in the norms are indicated by an asterisk. 
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Nwnber Number 
of Years of Years 

Stratification Institution Stratification Institution 
Institution Cell Participated 1973 Institution Cell Participated 1973 

College of the Sacred Heart (PRJ 19 Elizabeth Seton College (NY) 31 X 
College of the Sequoias (CA) 28 X' Elizabethtown College (PA) 22 5 X' 
College of Wooster (OH) 23 X' Elko Community College (NV) 25 
Colorado College (CO) 14 Elmira College (NY) IS 1 
Colorado Mountain College-East Elon College (NC) 21 2 

Campus (CO) 25 1 X Emory and Henry College (VA) 22 8 X' 
Colorado State University (CO) 01 2 University (GA) 06 4 X' 
Columbia College (SC) 21 I College (SC) 21 3 X' 
CoIwnbia [lniversity (NY) 06 3 Eureka College (IL) 20 X' 
Community College of Delaware State College (WA) 10 1 X 

County (PA) 28 4 College (WA) 09 3 X 
Compton College (CA) 28 7 Fairleigh Dickinson University (NJ) 15 4 X' 
Concordia College-Moorhead (MN) 23 2 Fairmont State College (WV) 07 6 X 
Concordia College (OR) 31 1 X' Findlay College (OH) 20 3 X' 
Connecticut College (CT) 14 7 X' Fisk University (TN) 35 8 X' 
Cooper Union (NY) 14 1 Florida College (FL) 31 5 
Coppin State College (MD) 34 3 X Florida Keys Junior College (FL) 26 5 X 
Cornell College (10) 13 1 X' Florida Memorial College (FL) 35 X 
Cornell University (NY) 06 2 X Florida State University (FL) 01 4 
Cornell University-Human Ecology (NY) 06 2 Florida Technological University (FL) 10 5 X' 

Community College (NY) 28 1 Forest Park Community College (MO) 4 X 
Cottey (MO) 31 3 X' Fort Hays Kansas State College (KS) 07 7 X 
Cowley County Community Junior Fort Lewis College (CO) 07 1 

College (KS) 27 8 X Fort Scott Community Junior College (KS) 27 4 X 
CUNY -Baruch College (NY) 10 7 X Framingham State College (MA) 08 6 X' 
CUNY -Borough of Manhattan College (NY) 29 3 X Franklin and Marshall College (PA) 13 8 X' 
CUNY -Bronx Community College (NY) 29 3 Freed Hardeman College (TN) 32 7 X' 
CUNY -Brooklyn College (NY) 09 1 Fresno State College-Main Campus (CA) 08 4 
CUNY -City College (NY) 09 8 X Frostburg State College (MD) 08 2 X' 
CUNY -Hunter College (NY) 09 5 Furman University (SC) 23 2 X' 
CUNY-John Jay College (NY) 09 4 X' Gallandet CoJlege (DC) 11 8 X 
CUNY-Lehman College (NY) 10 Garden City Community Junior College (KS) 27 4 X' 
CUNY-New York City Community Garland Junior College (MA) 31 4 X' 

College (NY) 29 4 General Motors College (MI) 15 8 X~ 
CUNY-Queens College (NY) 09 1 Geneva College (PA) 21 3 X* 
CUNY -Queens borough college (NY) 29 3 X' George Mason Universitya (VA) 10 4 X 
CUNY -Staten Island Community George Peabody COllege for Teachers (TN) 11 4 

College (NY) 29 4 X' George Williams College (IL) 11 7 
.CUNY-York College (NY) 10 2 X' Georgetown University (DC) 06 1 X 
Cullman College (AL) 30 4 X' Georgia Institute of Technology (GA) 09 8 X 
Curry College (MA) 15 4 X Georgia South"..,stern College (GA) 07 3 X* 
Dakota Wesleyan University (SO) 21 4 Gettysburg College (PA) 23 8 X* 
Dallas Baptist College (TX) 24 3 Glassboro State College (NJ) 08 1 
Daniel Payne College (AL) 35 1 Goddard College (VT) 14 2 X 
Dartmouth College (NH) 14 8 X' Gonzaga University (WA) 18 8 X' 
David Lipscomb College (TN) 21 3 Goshen College (IN) 23 I X' 
Davidson College (NC) 23 3 X' Grand Canyon College (AZ) 24 2 
Davis and Elkins College (WV) 20 8 X' Grand Rapids Baptist College (MI) 24 1 
Defiance College (OH) 11 5 Grand Valley State .College (MI) 10 1 X 
Delaware State Coll,!,ge (DE) 34 6 Grand View College (lA) 32 6 X 
Delaware Valley College of Science Grayson County Junior College (TX) 27 5 X' 

and Agricufture (PA) 11 8 X' Green River Community College (WA) 29 
Denison University (PA) 12 2 Greenfield 'Commun ity College (MA) 28 
DePauw University (IN) 23 8 X' Grinnell College (IA) 14 7 
Dickinson College (PA) 13 8 X' Guilford College (NC) 21 7 X' 
Dillard University (LA) 35 5 X' Gulf Coast Junior College (FL) 28 4 X' 
Dominican Colleg~of Blauvelt (NY) 19 8 X' Gustavus Adolphus College (MN) 23 3 X 
.OQminican College of San Rafael (CA) 16 8 X' Hamilton College (NY) 14 7 X' 
Dominican College-Racine (WI) 17 I X Hamllne University (MN) 23 8 X' 
Doane College (NB) 22 3 X' Hampden Sydney College (VA) 23 4 X' 
Donnelly College (KS) 30 8 X Hampshire College (MA) 15 1 X 
Dowling College (NY) 15 1 Hampton Institute (VA) 35 1 
Drake Uni versity (JA) 05 6 X' Harding College-Main Campus (AR) 22 8 X' 
Duke University (NC) 06 2 X Harriman College (IN) 30 1 X' 
Dutchess Community College (NY) 28 6 X' Harris Teachers College (MO) 07 2 
D'Youville College (NY) 17 3 X' Harrisburg Area Community College (PA) 29 4 
Earlham (IN) 23 8 X' Harvard University (MA) 06 5 
East Central College (OK) 07 4 X Harvey Mudd College (CA) 14 6 X' 
East Texas State University (TX) 07 1 X Haverford College (PA) 14 X' 
Eastern College (PA) 21 3 X' Heidelberg College (OH) 22 1 
Eastern Mennonite College (VA) 21 8 X' Henry Ford Community College (MI) 29 3 
Eckerd College (FL) 24 4 X· Herkimer County Community College (NY) 28 6 X 
Edmonds Community College (WA) 27 1 Highland Community College (IL) 27 6 
Eisenhower College (NY) 15 4 X 
Elizabeth City State College (NC) 34 2 University of Virginia-George Mason College 
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Number Number 
of Years of Years 

Stratification Institution Stratification Institution 
Institution Participated 1973 Institution Cell ParticiEated 1973 

HHisborough COmmunity College (FL) 28 1 X' Lewis 11 1 X 
Hiram College (OH) 13 4 X' 31 3 
Hobart and William Smith College (NY) 13 2 X' Lincoln Nebraska Technical Community 
Hocking Technical Institute 29 1 X College (NS) 27 I 
Hofstra University (NY) 12 3 X' Lincoln University (PA) 35 5 
Hoillns College (VA) 13 8 X Lindenwood College (MO) 22 7 X' 
Holy Cross Junior College (IN) 30 1 Linfield College (OR) 22 3 X' 
Hope College (MI) 13 3 X' Livingstone College (NC) 07 2 X 
Houston Baptist College (TX) 24 3 Lock Haven State College (PAl 08 7 X' 
Howard CommunitY College (MOl 26 1 X Lone Mountain College (CA) 17 
Howard University (DC) 35 8 X Long Island University-Southampton 
Humpbreys College (CA) 30 6 X Center (NY) 15 1 X 
Huntington College (IN) 20 6 X' Longwood College (V A) 09 6 X' 
Huron College (SO) 20 5 X' Lorain County Community College (OH) 28 3 
Huston Tillotson College (TX) 35 2 X Loretto Heights College (CO) 17 8 X' 
Idaho State University (ID) 08 5 Los Angeles Baptist College {CAl 24 8 X' 
Illinois Central College (IL) 29 I Los Angeles City College (CA) 29 4 X' 
Illinois Institute of Technology (IL) 13 5 Louisiana Polytechnic Institute (LA) 08 7 
Immaculata College (IL) 17 2 Louisiana State University-Alexandria (LA) 27 5 X' 
Immaculate Heart College (CA) 18 6 Louisiana State UniverSity-Eunice (LA) 26 2 
Indian River Junior College (FL' 28 6 X' Louisiana State UniverSity-Baton Rouge (LA) 01 3 
Indiana University (IN) 02 Louisiana State UniverSity-New Orleans (LA) 10 2 
Indiana University-Northwest (IN) 01 Louisiana State University-Shreveport (LA) 27 2 
Indiana University-Southwest (IN) 01 Loyola University (IL) 05 6 X' 
Iowa State University of Science and Loyola University (LA) 05 4 X 

Technology (IA) 03 5 X' Loyola University- Los Angeles (CA) 17 8 X 
Iowa Wesleyan College (IA) 22 7 X' Luther College (IA) 23 4 X' 
Itasca State Junior College (MN) 27 5 l,.ynchburg College (VA) 11 1 
Ithaca College (NY) 12 3 X Macalester College (MN) 23 2 X' 
Jackson State College (MS) 34 3 X MacMurray College (IL) 22 8 X' 
Jamestown Community College (NY) 28 2 Madison College (VA) 09 1 
Jefferson Community College (NY) 27 6 X' Mad! son Area Technical College (WI) 29 1 
John A. Gupton C,?lIege (TN) 30 X Madonna College (MI) 16 8 X' 
John Brown University (AK) 12 Manatee Junior College (FL) 28 5 X' 
John F. Kennedy College (NS) 15 M~chester College (IN) 22 4 X' 
John Tyler Community College (VA) 27 2 Manhattan College' (NY) 18 2 X 
Johns Hopkins University (MO) 06 8 X' Manbattanville College (NY) 18 4 
Johnson C. Smith University (NC) 35 8 X' Mansfield State College (PA) 08 2 X' 
Junior College of St. Louis County (MO) 29 6 Marian College of Fend du Lac (WI) 16 8 X' 
Kalamazoo College (MI) 23 X Marist College (NY) 19 2 X' 
Kansas City Art Institute (MO) 11 Marjorie Webster Junior College (DC) 31 1 
K1!nsas State Teachers College (KS) 08 1 X Marietta College (OH) 13 8 X' 
K1!nsas Wesleyan University (KS) 20 8 X Marlboro College (VT) 15 8 X' 
Kean College of New Jersey (N]) , 07 1 X Mars Hill College (NC) 20 3 X 
Kent State UniverSity-Trumbull (OH) 26 2 X' Mary Baldwln College (VA) 23 6 X 
Kent State University-Tuscaraws (OH) 26 1 X' Mary Holmes Junior College (MS) 37 1 
KentuckY State College (KY) 34 8 X Mary Manse College (OH) 16 1 X 
KentuckY Wesleyan College (KY) 20 6 X Mary Wasbington College (VA) 09 1 X' 
Keystone Junior College (PA) 32 8 X' Maryknoll Seminary (NY) 18 3 
Kirkland College (NY) 15 6 X' Maryland Institute, College of Art (MD) 15 1 X 
Kisbwaukee College (IL) 27 5 X' Marymount College (KS) 16 8 X 
Kittrell College (NC) 37 1 Maryrnount Manhattan College (NY) 19 1 X 
Knoxville College (TN) 35 4 X Marywood College (PA) 17 5 X' 
Kutztown College CPA) 09 1 McPherson College (KS) 22 8 X' 
La Roche College (PA) 19 4 Medaille College (NY) 19 8 X' 
La Salle College (PA) 17 2 X Mercer County Community College (N]) 29 6 
Lafayette College (PA) 23 6 X" Mercy College of Detroit (MI) 16 6 X 
Lake city Junior College (FL) 27 6 X* Mercyhurst College (PA) 17 6 X' 
Lake Erie College (OH) 12 1 X' Merrimack College (MA) 17 5 X' 
Lake Forest College (IL) 23 8 X' Mesa College-Main Campus (CO) 29 3 
Lakeland College (WI) 22 8 X Metropolitan Junior College (MO) 29 6 X 
Lakeland Community College (OH) 27 1 Miami UniverSity-Oxford Campus (OH) 02 7 
Lakeshore Technical Institute (WI) 29 1 X Michigan State University-Main (MI) 01 5 
Langston University (OK) 34 3 X Mid America Nazarene College (KS) 24 1 X' 
Laredo Junior College (TX) 27 5 Middlebury College (VT) 14 8 X' 
Lawrence University (WI) 14 2 X Middlesex County College (N]) 29 5 X 
Le Moyne College (NY) IS 8 X' Midway Junior College (KY) 31 6 X' 
Le Moyne-Owen College (TN) 35 1 X Milligan College (TN) 11 6 X' 
Lea College (MN) 14 1 Mills College (CA) 13 7 
Lees Junior College (KY) 31 3 X' Millsaps College (MS) 22 6 X 
Lebanon Valley College (PA) 22 8 X' Milton College (WI) 15 6 X 
Lenoir-Rbyne College (NC) 21 3 X' MisSissippi State College for Women (MS) 08 1 
Lewis and Clark College (OR) 13 4 X' Missourl Baptist College-Hannlbal (MO) 31 7 X· 
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Institution Cell Participated 1973 Institution Cell Participated ~ 

Missouri Baptist College-St. Louis (MO) is 4 X Oral Roberts University (OK) 15 J 
Mira Costa College (CA) 27 3 X Orange Coast College (CAl 27 7 X 
Modesto Junior College (CA) 29 4 Oregon State University (OR) 02 2 
Monmoutn College (IL) 22 8 X' Ottawa University (KS) 22 6 X· 
Montana State University (MT) 02 8 X· Otterbein College (OH) 22 I X' 
Montclair State College (NJl 09 5 Our Lady of the Lake College (TX) 16 7 
Montgomery COWlty Community Pace College (NY) 11 7 X 

College (PA) 29 Pacific University (OR) 12 2 X* 
Moorpark Junior College (CA) 28 4 Packer Collegiate Institute (NY) 30 5 
Morehead State University (KY) 07 1 X Paducah Community College (KY) 28 3 
Morehouse College (GA) 35 6 X Park (MO) 20 4 X 
Morgan State College (MD) 34 5 X· St. Louis UniverSity (IL) 15 X 
Morningside College (IA) 23 5 X Parsons (IA) 11 7 
Morris Brown College (GA) 35 7 ~X* Passaic Community College (NJ) 26 1 X 
Morris Harvey College (WV) 11 7 X Pennsylvania State University-Allentown (PA) 25 6 X 
Morristown College (TN) 37 1 Pennsylvania State UniverSity-Altoona (PA) 28 6 X 
Mount Holyoke College (MA) 14 8 X* Pennsylvania State University-Beaver (PA) 27 6 X 
Mount Olive College (NC) 31 5 X' Pennsylvania State U ni versUy -Behrends (PA) 10 X 
Mount St. Mary'S College (MDl 16 6 X' Pennsylvania State University-Berks (PA) 27 6 X 
Mount St, Mary's College (NY) 19 3 X' Pennsylvania State University-Capitol (PA) 06 4 
Mount San Antonio College (CA) 29 8 X Pennsylvania State UniverSity-Delaware (PA) 28 5 X 
Mount Union College (OH) 22 1 X' Pennsylvania State University-DuBoiS (PA) 27 6 X 
Mundelein College (IL) 13 2 X Pennsylvania State University-Fayette (PA) 27 5 X 
Muscatine Community College (IA) 27 7 X' PennsylvaniaStateUn'versity-Hazleton (PA) 27 6 X 
Napa College (CA) 27 3 Pennsylvania State University-McKeesport (PA) 10 5 X 
Nassau Community College (NY) 29 1 X' Pennsy!vaniaStateUniversity-Mount Alto (PA) 27 6 X 
Nathaniel Hawthorne College (NH) 15 3 X Pennsylvania State University-New 
National College of Education (IL) 11 8 X' KenSington (PA) 27 6 X 
Nazareth College (MI) 11 8 X Pennsylvania State U ni vers ity -Ogontz (PA) 28 6 X 
Nazareth College of Rochester (NY) 18 8 X* Pennsylvania State University-Schuylkill (PA) 27 6 X 
Newark College of Engineering (NJ) 09 8 X Pennsylvania State University-Scranton (PA) 27 7 X 
New College (FL) 15 I X* Pennsylvania State University-Schenango 
New Hampshire College (NH) 15 1 X' Valley (PA) 26 .6 X 
New Mexico Junior college (NM) 27 2 X Pennsylvania State University-Maln (PA) 02 7 X 
New Mexico State University- Pennsylvania State University-Wilkes-

Alamogordo (NM) 26 2 X Barre (PA) 26 7 X 
New Mexico State University- Pennsylvania State UniverSity-York (PA) 27 6 X 

Las Cruces (NM) 01 7 Pepperdine College (CA) 12 6 X' 
Newton College of the Sacred Heart (MAl 18 S X Peru State College (NB) 07 6 
New York University (NY) 05 7 X Pfeiffer College (NC) 21 1 X' 
Niagara C0t;nty Community College (NY) 29 7 X* Philadelphia College of Art (PA) 12 3 X 
North Carolina A&T State UnIversity (NC) 34 4 X* Philadelphia College of Bible (PA) 15 4 X 
North Carolina School of the Arts (NC) 10 2 X Philadelphia College of Pharmacy and 
North Carolina Wesleyan College (NC) 24 6 X* Science (PA) 15 4 X' 
North Dakota State University (NO) 02 3 Philadelphia College of Textiles and 
North Greenville JuniOr College (SC) 32 5 Science (PA) 11 3 X 
Nortnampton County Area Community Philander Smith College (AR) 35 6 X' 

College (PA) 28 X* Phillips University (OK) 22 1 X' 
Northeastern Christian Junior College (PA) 31 4 X' Pine Manor Junior College (MA) 32 6 X' 
Northeastern Junior College (CO) 28 2 Pitt Technicalln.titute (NC) 29 4 X 
Northeastern State College (OK) 07 1 X' Pitzer College (CA) 15 2 
Northeastern University (MA) 04 S X· Polytechnic Institute of Brooklyn (NY) 13 8 X' 
Northern Essex Community College (MA) 29 2 X Pomona College (CA) 14 5 X 
Northern Michigsn University (MI) 07 1 Prairie State College (IL) 27 7 X 
Northland College (WI) 11 8 X Pratt Institute (NY) 04 7 X 
Northwest Community 27 3 X' Prescott College (AZ) IS 2 X' 
Northwest Missouri State (MO) 08 5 Princeton University (NJ) Oq 8 X· 
Northwestern University (IL) 06 8 X' Providence College (RI) 17 3 X' 
Oakland City College (IN) 24 3 Purdue University-Main Campus (IN) 02 5 
Oakland University (M!) 10 7 X Quinsigamond Community College (MAl 28 5 
Oakwood College (ALl 35 1 X Radcliffe College (MAl 14 4 
Oberlin College (OH) 14 5 X' Rainey River State Junior College (MN) 26 1 
Occidental College (CA) 14 8 X* Ramapo College of New Jersey (NJ) 10 2 X 
Ohio Dominican College (OH) 18 8 X' Randolph Macon College (VA) 22 3 X' 
Ohio Northern University (OH) 22 4 X Randolph Macon Woman's College (VA) 22 6 X' 
Onio State University-Main Campus (OH) 01 6 X Ranger College (TX) 26 6 
Ohio Technleai College (OH) IS 6 X' Reed College (OR) 14 7 X' 
Ohio University-Main Campus (OH) 01 3 Regis College-Main Campus (MA) 13 7 X, 
Ohio Unlversity-Chillicothe (OH) 25 3 X' Reinhardt College (GA) 31 4 X' 
Ohio University-Zanesville 26 1 Rensselaer Polytechnic Institute (NJ) 06 3 X 
Onio Wesleyan University (OH) 23 3 X· Rhode Island College (RI) 08 8 X' 
Oklahoma Christian College (OK) IS" 6 X Rhode Island Senool of Design (Rl) 13 3 
Oklahoma State University-Main (OK) 01 6 X' Rice UniverSity (TX) 06 3 X' 
Old Dominion UniverSity (VA) 08 3 X· Ricks College (ID) 33 2 
Olivet College (MI) 11 2 X Rider College (NJ) 11 8 X' 
Olivet Nazarene College (IL) 21 Rio Grande College (OH) 15 
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Rochester Institute of Technology (NY) 11 1 Spalding College (KY) 16 6 X 
Rockford College (IL) 12 8 X' Spelman College (GA) 35 6 X' 
Rockhurst College (MO) 17 7 X' Spring Hill College (AL) 18 8 X' 
Roger Williams College (RI) 15 5 X Springfield College (MA) 11 7 
Rollins College-Main Campus (FL) 12 5 Springfield College (IL) 31 6 X 
Rosary College (iL) 18 2 X' Stanford UnIversity (CA) 06 4 
Russell Sage College (NY) 12 3 X' Stephen F. Austin State University (TX) 08 1 
Sacramento City College (CA) 29 1 Stephens College (MO) 11 X· 
Sacred Heart University (CT) 19 2 X Stetson University (FL) 22 1 
Saint Andrews Presbyterian College (NC) 22 I X' Stevens Institute of Technology (NJ) 13 8 X 
Saint Anselms College (NH) 16 2 Sue Bennett College (KY) 31 2 X' 
Saint Augustine College (NC) 35 1 Sullivan County Community College (NY) 28 1 
Saint Benedict College (KS) 16 2 SUNY A&T-Alfred (NY) 29 6 
Saint Catharine College (KY) 30 2 X' SUNY A&T-CobleskiU (NY) 29 5 X· 
Saint Edwards University (TX) 16 7 X' SUNY A&T-Delhi (NY) 29 8 X' 
Saint Francis College (PA) 16 1 X SUNY College-Brockport (NY) 08 7 X 
Saint John College of Cleveland (OH) 17 8 X' SUNY College-Cortland (NY) 07 7 X' 
Saint John Fisher College, Inc. (NY) 17 8 X SUNY College-Geneseo (NY) 09 7 X' 
Saint John's College (KS) 31 X' SUNY College-Oswego (NY) 09 8 X' 
Saint John's College (NM) 15 1 SUNY College-Potsdam (NY) 09 5 X 
Saint Johns University (MN) 18 6 X' SUNY State University-Stony Brook (NY) 09 7 X 
Saint Johns University (NY) 04 2 X· Suomi College (MJ) 31 5 X· 
Saint Joseph College (IN) 16 8 X' Susquehanna University (PA) 22 3 X' 
Saint Joseph's College (PA) 17 3 X' Swarthmore College (PA) 14 8 X' 
Saint Lawrence Seminary (WI) 30 4 Sweet Briar College (VA) 13 8 X' 
Saint Lawrence University (NY) 13 1 Talladega College (AL) 35 8 X· 
Saint Louis Institute of Music (MO) 15 1 X Tarkio College (MO) 21 5 
Saint Louis University-Main (MO) 06 8 X Tennessee State University (TN) 34 1 
Saint Mary College (KS) 17 2 X' Texas Christian University (TX) 04 8 X' 
Saint Mary of the Plains College (KS) 16 1 X Texas Technological University (TXl 01 5 
Saint Marys College (MJl 17 3 T. A. Lawson State Junior College (AL) 36 4 X" 
Saint Marys College (CA) 16 8 X' Transylvania University (KY) 11 6 X 
Saint Marys College of Maryland (MO) 10 5 X Trenton State College (N» 10 2 X 
Saint Marys College of O'Fallon (MO) 30 2 X Trini ty College (DC) 18 8 X' 
Saint Mary's College (IN) 18 1 X' Trinity University (TX) 23 2 X' 
Saint Mary's Dominican College (LA) 16 8 X' Tufts University (MA) 06 4 
Saint Mary's Junior College (MN) 33 1 X' Tulane University of Louisiana (LA) 06 7 X 
Saint Meinrad College (IN) 17 8 X' Tyler Junior College (TX) 29 2 
Saint Norbert College (WI) 17 8 X Union College (NB) 20 7 X' 
Saint Paul's College (MO) 30 2 X' U. S. Air Force Academy (CO) 09 7 X' 
Saint Petersburg Junior College (NY) 29 2 X U. S. Coast Guard Academy (CT) 09 8 X' 
Saint Pius X Seminary (NY) 31 1 U. S. Merchant Marine Academy (NY) 09 1 X' 
Saint Xavier College (IL) 18 5 X U. S. Military Academy (NY) 09 8 X' 
Salem College (NC) 23 8 X' U. S. Naval Academy (NY) 09 4 X" 
Salisbury State College (MO) 08 3 X University of Akron (OH) 01 8 X 
Sam Houston State University (TX) 07 2 X' University of Alabama-Huntsville (AL) 01 4 X' 
San Francisco Conservatory of Music (CA) 15 University of Alaska-Main (AK) 01 7 
San Jose City College (CA) 29 1 University of Arkansas-Pine Bluff (AK) 34 8 X 
San Luis Rey College (CA) , 18 3 University of California-Berkeley (CA) 03 7 X 
Santa Barbara City College (CA) 29 3 University of California-Davis (CA) 03 3 
Sarah Lawrence College (NY) 14 3 X' University of California -Irvine (CA) 01 4 X· 
Schnectady County Community College (NY) 27 2 X' University of California-Los Angeles (CA) 03 5 
Schreiner Institute (TX) 31 4 X' University of California -Riverside (CA) 03 5 
Scripps College (CA) 14 7 X University of Caiifornia-San Diego (CA) 03 3 
Seattle University (WA) 17 4 University of California-Santa Barbara (CA) 03 8 X 
Seton Hill College (PA) 18 2 University of California-Santa Cruz (CA) 03 7 X' 
Seton Hall University (NJ) 04 2 X University of ColoradO-Boulder (CO) 02 5 
Shaw University (NC) 35 1 X University of Colorado-Denver Center (CO) 01 3 X 
Shaw College at Detroit (MI) 24 1 X University of Connecticut-Hartford (CT) 02 1 
Shepherd College (WV) 08 3 University of Connecticut-Storrs (CT) 01 2 
Sienna College (NY) 16 University of Connecticut-Stanford (CT) 01 1 
Simmons College (MA) 12 X' University of Connecticut-Torrington (CT) 01 1 
Simon's Rock (MA) 30 1 ,X' University of Connecticut-Waterbury (CT) 01 1 
Simpson College (IA) 22 4 X* University of Dallas (TX) 19 5 
Sinclair Community College (OH) 29 5 University of Dayton (OH) 18 1 
South Carolina State College (SC) 34 3 X* University of Delaware (DE) 01 8 X' 
Southeast Missouri State University (MO) 08 1 X University of Denver (CO) 05 8 X 
Southeastern Massachusetts University (MA) 10 3 X University of Detroit (MI) 04 6 X 
Southern Colorado State College (CO) 08 2 University of Georgia (GA) 01 6 x' 
Southern Illinois University-Carbondale (IL) 01 6 X University of Hartford (CT) 11 4 
Southern Illinois University-Edwardsville (IL) 10 4 X Uni versity of Idaho (ID) 01 4 X 
Southern Methodist University (TX) 06 8 X University of lllinois-Main Campus (IL) 03 8 X' 
Southern State College (AR) 07 5 X University of Iowa (IA) 02 5 
Southern State College (SO) 10 1 University of Kansas (KS) 02 6 
Southern University (LA) 34 2 X' University of Kentucky (KY) 01 6 X 
Southwest Minnesota State College (MN) 10 6 X University of Louisville (KY) 02 6 
Southwestern College (KS) 21 X University of Maine-Augusta (ME) 27 4 X 



-86-

Number Number 

of Years of Years 

Stratification Irrstitution Stratification Institution 

Institution Cell Participated 1973 Institution Cell Participated 1973 

University of Maine-Bangor (ME) 27 X Victoria College (TX) 28 4 X' 
University of Maine- Farmington (ME) 08 X Villa Maria College of Buffalo (NY) 16 7 X' 
University of Maine- Fort Kent (ME) 10 3 X Villanova University (PA) 05 2 X* 
University of Maine-Machias (ME) 10 6 X Virginia Commonwealth University (VA) 01 4 X 
University of Maine-Orono (ME) 01 3 X Virginia Military Institute (V A) 09 8 X' 
University of Maine-Portland-Gorham (ME) 10 3 X Virginia Polytechnic institute (VA) 01 8 X' 
University of Maine-Presque-isle (ME) 10 3 X Virginia State College (VA) 34 7 X' 
University of Maryland, Baltimore Virginia Union University (VA) 35 8 X 

County (MD) 10 1 X* Viterbo College (WI) 17 2 X' 
University of Massachusetts-Amherst (MA) 02 8 X' Voorhees Technical Institute (SC) 31 3 X' 
University of Miami (FL) 04 2 X' Wabash College (IN) 13 2 X' 
University of Miami (OH) 02 X' Walsh College (OH) IQ 5 X' 
University of Michigan-Main (MI) 03 X Warren Wilson College (NC) 24 2 X' 
University of Michigan-Dea;rborn (MI) 10 X* Washburn University of Topeka (KS) 08 2 
University of Michigan-Flint (MI) 10 2 X' Washington College (MD) 12 5 X 
University of Minnesota -Morris (MN) 10 1 X Washington and Lee University (VA) 13 8 X' 
University of Mississippi-Main (MS) 01 4 Washington State University (WA) 02 7 X 
University of Missouri-Columbia (MO) 01 5 Washington Technical Institute (DC) 36 1 X 
University of Missouri -Kansas City (MO) 01 7 X* Washington Uliversity (MO) 06 6 X 
UniverSity of Missouri-Rolla (MO) 10 5 Wayland Baptist College (TX) 20 5 
University of Missouri-Saint LouiS (MO) 10 7 X' Wayne State University (MI) 01 1 
University of Nebraska-Main (NS) 01 6 Waynesburg College (PA) 21 3 X' 
University of Nevada-Reno (NV) 01 3 X Webb Institute of Naval Architecture (NY) 14 8 X 
University of New Hampshire (NH) 01 4 Webber College (FL) 30 3 X 
University of New Mexico (NM) 02 5 Webster College (MO) 13 3 X' 
University of North Carolina-Chapel Wellesley College (MA) 14 6 X 

Hill (NC) 03 8 X' Wentworth Institute (MA) 33 7 X' 
University of North Dakota-Main (ND) 02 7 X' Wesleyan College (GA) 22 5 X' 
University of Northern Colorado (CO) 09 2 Wesleyan University (CT) 14 7 X' 
University of Notre Dame (IN) 06 2 X' West Chester State College (PA)_ 08 I 
University of the Pacific (CA) 06 7 West Virginia State College (WV) 07 6 X 
University of Pennsylvania (PA) 06 8 X West Virginia University (WV) 01 2 X 
University of Pittsburgh-Bradford (PA) 26 1 Western Carolina University (NC) 07 5 X' 
University of Pittsburgh -Greensburg (PA) 26 1 Western Illinois University (IL) 08 8 X' 
University of Pittsburgh-Johnston (PA) 10 2 Western New England College (MA) 15 8 X 
University of Pittsburgh-Main Campus (PA) 02 Western Washington State University (WA) 09 I 
University of Pittsburgh-Titusville (PA) 26 1 Western Wyoming Community College (WY) 01 6 X' 
University of Puerto Rico-RiO Piedras (PR) 01 2 Westmar College (IA) 22 2 X' 
University of Redlands (CA) 23 S X' Westminster College (PA) 22 3 X' 
University of Redlands-Johnston College (CA) 09 I X Westminster College (MO) 23 2 
University of Rhode Island (Rl) 01 3 Wharton County Junior College (TX) 01 6 X' 
University of Rochester (NY) 04 8 X* W!JE,aton College (MA) 14 7 X' 
University of San Diego (CA) 19 4 Wheeling College (WV) 18 1 X' 
University of San FranciSCO (CA) 18 1 Whitman College (WA) 14 8 X* 
University of Santa Clara (CA) 05 2 X Whittier College (CA) 13 X' 
University of Scranton (PA) 16 1 X' Wilberforce University (OH) 35 
UniverSity of South Carolina-Main (SC) 01 8 X' William Carey College (MS) 20 8- X 
UniverSity of South Carolina-Aiken (SC) 27 2 X Williams College (MA) 14 8 X* 
University of South Carolina-Allendale (SC) 01 Williamsport Area CommlUlity College (PA) 29 5 X' 
University of South Carolina-Coastal Willamette University (OR) 13 2 X' 

Carolina (SC) 26 X' Windham College (VT) 15 2 
University of South Carolina-Lancaster (SC) 26 2 X Wingate College (NC) 33 7 X' 
University of South Carolina-Spartanburg (SC) 26 1 Winston -Salem State College (NC) 34 7 X' 
University of South Carolina-Union (SC) 25 2 X Wisconsin State University-LaCrosse (WI) 08 5 
University of South Dakota-Springfield (SO) 10 1 X' Wisconsin State University-Whitewater (WI) 09 5 
University of Tampa (FL) 11 8 X Wittenberg University (OH) 23 8 X' 
University of Tennessee-Chattanooga (TN) 11 2 Wofford College (SC) 21 8 X' 
University of Tennessee-Knoxville (TN) 01 8 X' Wood Junior College (MS) 30 2 X' 
University of the South (TN) 23 I Worcester Junior College (MA) 32 7 X 
UniverSity of Toledo (OH) 01 I Worcester Polytechnic Institute (MA) 13 I X 
University of Tulsa (OK) 05 8 X Worthington State College (MN) 27 6 X' 
University of Vermont (VT) 02 8 X Xavier UniverSity (LA) 35 2 X 
University of Virginia-Charlottesville (VA) 03 7 X' Xavier University (OH) 17 4 X' 
University of Washington (WA) 03 2 Yale University (CT) 06 3 X 
UniverSity of Wisconsin -Green Bay (WI) 10 1 Yankton College (SD) 11 6 
University of Wisconsin-Madison (WI) 03 1 Yuba College (CA) 01 5 X' 
University of Wisconsin -Milwaukee (WI) 01 4 X' 
UniverSity of Wyoming (WY) 01 4 
Upsala College (NJ) 6 X' 
Utah State UniverSity (UT) 01 2 
Utica Junior College (MS) 36 4 X' 
Valley Forge Military Junior College (PA) 30 2 X' 
Valparaiso University (EN) 23 8 X' 
Vanderbilt UniverSity (TN) 06 8 X 
Vassar College (NY) 14 8 X' 
Vermont Technological College (VT) 'J,7 I 
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YOUR NAME (Please print) First Middle or Maiden Last 

HOME STREET ADDRESS (print) 

CITY (print) Zip Code 

When were 
you born? 

619417 

rnrnrn 
Month Day Year 
(01·12) (01·31) 

Dear Student: 00 NOT MARK MARK ONLY IF DIRECTED GRP. 

The information in this report is being collected as part of a continuing 
study of higher education by the American Council on Education. The 
Council, which is a non-governmental association of colleges and educational 
organizations, encourages and solicits your cooperation in this research in 
order to achieve a better understanding of how students are affected by their 
college experiences. Detailed information on the goals and design of this 
research program are furnished in research reports available from the Council. 
Identifying information has been requested in order to make subsequent mail 
follow-up studies possible. Your response will be held in the strictest profes-
sional confidence. C2 

Sincerely yours, L / 
""7."':' tv. /~ 

Roger'w. Heyns, President 

DIRECTIONS: Your responses will be read 
by an optical mark reader. Your careful 
observance of these few simple rules will be 
most appreciated. 

• Use only black lead pencil (No. 2% or less). 

• Make heavy black marks that fill the circle. 

• Erase cleanly any answer you wish to change. 

• Make no stray markings of any kind. 

EXAMPLE: Yes No 
Will marks made with ball pen or 

fountain pen be properly read? .... 0 .. • 

1. Your sex: 
Male ..... 0 

2. Are you a U.S. citizen? 
(Mark one) 

Female ... 0 Yes, native born .. 0 
Yes. naturalized ... 0 
No ............. 0 

3. How old will you be on December 31 of 
this year? (Mark one) 

160ryounger .0 
17 ........ 0 
18 ........ 0 
19 ........ 0 
20 ........ 0 

21 ........ 0 
22 ........ 0 
23-25 ....•. 0 
26-29 .•.... 0 
30 or older ... 0 

4. To how many colleges other than this 
one did you apply for admission this 
year? From how many did you receive 
acceptances for this year? IMark one in 

each column) ---..... ,------......... 

Applicati ons Acceptances 

No other .•...... 0 ........ 0 
One.··· .•. · ... O ........ 0 
Two ... ·· •..... O ........ 0 
Three .......... 0 ........ 0 
Four ........•. 0 ........ 0 
Five···········O···· .••. 0 
Six or more ...... 0 ........ 0 

5. How many miles is this college from your 
parents' home? (Mark one) 

5 or less ... 0 51·100 •.... 0 
6-10 .••••• 0 101-500 .•... 0 
11-50 •••.. 0 More than 500 0 

b .. ~ 
~¥' ~ 

6. What is the highest academic J J J/..,If 
degree you intend to i .~/ i iN 

~ '$, ?i it 
obtain? :! ~ ~ ~ 
(Mark one in each column) • • 

None ......•......... O .. 0 
Associate (A.A. or equivalent) .0 .. 0 
Bachelor's degree (B.A.,B.S.,etc.O : .0 
Master's degree (M.A., M.S.,etc.) 0 .. 0 
Ph.D. or Ed.D ....•...... 0 .. 0 
M.D., D.O., D.D.S., or D.V.M .. O .• 0 
LL.B. or J.D. (Law) •....•• 0 .. 0 
B.D. or M. Div. (Divinity) ..•• 0 .. 0 
Other ..•.........•.•. 0 .. 0 

7. Are you enrolled (or enrolling) as a: 
(Mal'kone) 

Full-time student? .......... 0 
Part-time student? ....••..•. 0 

a Prior to this term, have you ever taken 
courses for credit at this institution? 
Yes 0 No 0 

9. Since leaving high school, have you ever 
taken courses at ~ other institution? 
(Mark all that apply For. Not f?r 
in each column) CredIt CredIt 

No ..•.....•.•.... O .... 0 
Yes, at a junior or 

community college ... O .••. 0 
Yes, at a fou r-year 

college or university .• O .... 0 
Yes, at some other 

postsecondary school 

(For ex., technical, 

vocational, business) .. O .... 0 

10. In what year did you graduate from 
high school? (Mark one) 

o@ 
10 

<D 
® 
G) 

s@ 
6@ 
70 
8@ 
9® 

1973 .•........•........... 0 
1972 ........•.•.•....•..•. 0 
1971 .•....•.........• .0 
1970 or earlier ...•.......•.... 0 
Did not graduate but have passed General 

Educational Development test (G.E.D. 

High School Equivalency). . . . . •••. 0 
Never completed high school ...••... 0 

11. What was your average grade in secondary 
school? (Mark one) 

A or MO B+·O B-.O C .. O 

A·.··O B.·O C+.O 0.·0 

12. Below are some reasons that might have 
influenced your decision to attend this 
particular college. How important was 
each reason in your decision to come here? 
(Mark one answer for each possible reason) 

Not Important 

Somewhat Important --, I 
Very Important ---, I 

My parents wanted me to come hereEO ® ® 
I wanted to live away from home EO ® ® 
My teacher advised me . . • . . . . EO ® ® 
This college has a very good 

academic reputation ....••. EO ® ® 
I was offered financial assistance • EO®® 
Someone who had been here before 

advised me to come here ..•• EO®® 
This college offers special 

educational programs .•.... EO ® ® 
This college has low tuition .... EO®® 
My guidance counselor advised me <2>®® 
I wanted to live at home ....•• <2> ® ® 
I could not get a job •......• <2>®® 

(Note: Please check that your pencil 
markings are completely darkenin9 the 
circles. Please do not make/'s or X'$.) 



13. How many credit hours will you 
be. taking during the fall term? 
(Mark onel 

More than 18 hrs •• . . . . . . • . . . . • . 0 

16-18 hrs •.........•...••... 0 

12-15 hrs .......•.•...•..... 0 

9-11 hrs .................... 0 
6-8 hrs ...............•..... 0 

Less than 6 hrs • • • • • • . . . . • • • . . • 0 

14. Are you a veteran? (Mark one) 

No .•...............•...... 0 
Yes, I served in Southeast Asia ••.... 0 

Yes, but I did not serve in Southeast AsiaO 

15. Are you: (Mark all that apply) 

WhitefCaucasian .......••.•.•••• 0 

81ackfNegro/Afro-American ..•.•.... 0 

American Indian .•.......••.... 0 

Oriental .......•....••.....• 0 
Mexican-American/Chicano .....•... 0 

Puerto Rican-American •...•.•.... 0 
Other ••.•...•.......•...••. 0 

16. Current religious 
,., lib 

preference: ... If .. 
~. # ;sr 

(Mark one in ,40 li.'I1 $ 
each column) + • + 

Baptist •..•..•.•.....• 000 

Congregational (U.C.C.) ..••• 000 

Eastern Orthodox ...•.... 000 

Episcopal ..••.•...•...• 000 

Jewish •••..••••••.••• OOO 

Latter Day Saints (Mormon) •. 000 

Lutheran .....•....•.•• 000 

Methodist ••...•.....•• 000 

Muslim .•..••.•...•.•• OOO 

Presbyterien •...•.....•. 000 

Ouaker (Society of Friendsl •• 000 

Roman Catholic •.•...•.. 000 

Seventh Day Adventist •.... 000 

Unitarian-Universalist .....•• 000 

Other Protestant .••.. . . • , 00 0 

Other Religion •....•.••. 000 

None .......••.....•. OOO 

17. Which applies to you? (Mark one) 

Presently married ..•....••...... 0 

Presently engaged .....•...•..... 0 

Have been seeing one person exclusively. 0 

Have been dating, but no one steadily .. 0 
Have not been dating in recent months . 0 

18. How many children do you have now? 

None 1 2 3 4 5 or more 

o 0000 o 
19. What is the total number of children 

you expect to have? 

None 1 234 50r more 

o 0000 o 
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20. What is the highest level of formal 
education obtained by your parents 
and (if married) by your spouse? 

(Mark one in 
each column) ___ -, • .--~._-..... 

Grammar school or less .. O .. O .. 0 

Some high school ...... O .. O .. 0 
High school graduate ... O .. O .. 0 

Postsecondary school 

other than college ... O .. O .. 0 

Some college ......... O .. O .. 0 

College degree ........ O .. O .. 0 

Some graduate school ... O .. O •. 0 

Graduate degree ....... O .. O .. 0 

21. What is your best estimate of your 
parents' total income last year? 
Consider annual income from all 
sources before taxes. (Mark one. 

Less than $3,000.0 $15,000-$19,999.0 

$3,000-$3,999 .. 0 $20,000-$24,999.0 
$4,000-$5,999 .. 0 $25,000-$29,999.0 

$6,000-$7,999. • 0 $30,000-$34,999.0 

$8,000-$9,999 .. .0 $35,000-$39,999.0 
$10,000-$12,499.0 $40,000-$49,999.0 

$12,500-$14,999.0 $50,000 or more.O 

22. How many brothers and/or sisters do you 
have under 21? 21 or older? in college? 
(Do not include yourself.1 
(Mark one in each row) 

40r 
None 1 2 3 more 

Under 21 ....... 0 .. 000 .. 0 

21 or older ...... 0 .. 000 .. 0 

In college ...... 0 .. 000 .. 0 

23.Are your parents currently employed? 
Were they employed when you entered 
high school? 

Currently 
Employed 

Employed 
When You 

Entered 
High School 

~ rt tt ~ 
# IS' IS' IS' 

(Mark one in li.'Ii -# 4,'" ~o 
each column). • .......----.-

Yes, full-time .. 0 .. 0 ... 0 .. 0 

Yes, part·time .. 0 .. 0 .... 0 .. 0 

No ........ 0 .. 0 .... 0 .. 0 

24. Do you have any concern about your 
ability to finance your college 
education? (Mark one) 

None (I am confident that I will 

have sufficient funds) .•....... 0 

Some concern (but I will probably 

have enough funds) ......•...• 0 

Major concern (not sure I wi 1\ have 

enough funds to complete college) .. 0 

25. How much of your first year's educational 
expenses (room, board, tuition, and fees) 
do you expect to cover from each of the 
sources listed below? 

(Mark ~ answer for 
each possible source) 

Part-time or summer workOOOOOO 

Full-time work .....• 000000 

Savings ........... OOOOOO 

Spouse ........... 000000 
Parental, family aid, or 

gifts ........... 000000 
Federal benefits from 

parent's military serviceOOOOOO 

Parents' social security 

benefits ......... 000000 

G.!. benefits from your 

military service-.-.•. 000000 

Scholarships and grants .. 000000 

Federally insured loans, or 

college loans (For ex., 

NDEA) ......... 000000 

Other repayable loans .. 000000 

Other .....•.....• OOOOOO 

26. Where do you plan to live during 
the fall term? (Mark onel 

With parents or relatives ......••.. 0 

Other private home, apartment or room. 0 

College dormitory ...........••. 0 

Fraternity or sorority house ..•..... 0 

Other campus student housing . • . . . . . 0 

Other •............•..•..... 0 

27. Are you financially independent of your 
parents this year? Were you financially 
independent last year? 
(Mark one for each year! Yes No 

This year .............. O .. 0 
Last year . . . . . . . . . . . . . . O. . 0 

28. What was your total income last year inde­
pendent of your parents? Consider annual 
income from all sources before taxes. 
(If married, include spouse's income.) 
(Mark one) 

None .........•.......... 0 

Less than $500 . . . . . . . . . . . . . . 0 

$500 -$999. . . . . . . . . . . . . . . . . 0 

$1,000-$1.999 ............... 0 

$2,000-$2,999 ........ - . . . . . . 0 

$3,000-$4,999 ............ ; . . 0 

$5,000-$9,999 . . . . . . . . . . . . . . . 0 

$10,000 or more ............. 0 

29. How would you 
characterize 
your political 
views? (Mark one) 

Far left ......• 0 
Liberal ......• 0 

Middle-of-the-road 0 

Conservative ••.. 0 

Far right •..... 0 
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30. What is: 

Ifrf 
Your probable future occupation? 
Your father's current occupation? II Y.", mo<h6' "'"'' _ ...... 7 I Your ~ current occupation, if married? 

I NOTE: If your father or mother is deceased or 

31. Which of the following are important 
to you in your long-term choice of I 
career occupation? I~~II~ 
(Mark one in each row! , J ~-

(Mark one in each column] ___ • ....., • ..-.... ~... retired. please indicate his or her last occupation. 

"'I' ... s 
:l'~ rI J' Accountant or auditor ....•...•• G> ® <B> G> 

Architect or urban planner ..••... G>®<B>G> 
Artist (painting. sculpture. etc.! .... G> ® <B> G> 
Business: banker or financier. .<i)®<B>G> 
Business: buyer or purchasing agent .<i)®<B>G> 
Business: manager or 

administrator .••....•. 

Business: owner or proprietor 

Business: public relations or 

advertising .. . . • . . 

Business: sales worker ..... 

Carpenter ........•.... 

. <i)®<B>G> 

.<i)®<B>G> 

.. <i)®<B>G> 
.<i)®<B>G> 
. <i)®<B>G> 

Clergy or religious worker ..•..... <i) ® ® G> 
Clerical worker: secretary. steno-

grapher. typist. or bookkeeper ... <i)®®G> 
Clerical worker: other •.•.• " . . G>®®G> 
Commercial artist /incl. designer, 

decoratorl. . • . . . . . . • . .• .• G> ® ® ® 
Computer programmer or analyst . . G>®®® 
Construction craftsman, n.e.c.·.. •. G> ® ® ® 
Counselor: guidance, family or school. G>®®® 
Dentist !incl. orthodontist) . . • • • G> ® ® G> 
Draftsman ••...........• .G>®®® 
Driver: truck, taxi or bus. • • . .. .G>®®® 
Electrician • • . • . . . . • G> ® ® ® 
Engineer •••..••....• 

Factory worker, n.e.c. * .... 
Farm or ranch laborer. • . . 

.G>®®® 

.G>®®G> 
'@®®@ 

Farm or ranch owner or manager •• '@®®® 
Foreman, n.e.C. * ...••...•..•• .G>®®@ 
Forester, conservationist, fish or 

wildlife specialist •......•..• G> ® ®@ 
Government official, administrator 

or politician •........ 

Home economist or dietitian. 

.. @®®@ 

.. @®S@ 
Homemaker (full·time) . • • • • G>®®G> 
Lawyer or judge. . . . • • . .....•. @®S@ 
Librarian or archivist. . . . ...•... G> ® S G> 
Laborer (unskilled or semi· skilled! ••. @®®@ 
Law enforcement officer •.•.••.•• G> ® S @ 
Mathematician, statistician or actuary .@®S® 
Mechanic, machinist or repairman. 

Military (career) .. 

.. @®S@ 

.. @®®® 
Nurse ...••......•.....••. @®6® 
Optometrist •..•••..•.•• .G>®®@ 
Performing artist, musician or 

entertainer ..........••... G>®S@ 
Pharmacist or pharmacologist •.•• • G>®<B>@ 
Physician or surgeon. . . 

Plumber •....••.••. 

Psychologist (clinician or 

therapist only) .••.. 

Scientific researcher, .••. 

Service worker: private household 

.G>®6@ 

. G>®S@ 

(maid, cook, etc.) •..•••.••• . G>®®® 
Continued in nellt column -.t 

*Not elsewhere classified 

Service worker: protective 
Job openings generally 

available ...•••. . (2)®® 
Rapid career advancement 

(other than law enforcement!. .• G>®6>0 
Service worker: other . . • • . .• .• G>®6>0 
Skilled tradesman, n.e.c. * ••..•.•. G> ® <B> 0 
Social, welfare or recreation vvorker .• G> ® e G> 
Teacher, professor or adminis-

trator: college, university ...... G>€>SG> 

possible •.•.•...•.. (2) @® 
High anticipated earnings .• (2) @® 
Well-respected or prestigious 

Teacher or administrator: secondary •• G>®®G> 
Teacher or administrator: elementary. @€>®G> 
Teacher or education specialist: 

occupation . (2)@® 
Great deal of 

independence. . • (2)@® 
other than above ••••..•.... G>®6>G> 

Technician or technologist (health) ... G>®6>® 
Technician or technologist (other) .•• G> ® S G> 
Therapist (physical, occupa-

Chance for steady progress • (2) @ ® 
Can make an important 

tional, speech!. . . . . • . . • • . @®6>@ 
Veterinarian. . . . • . . . . . . . • @®6>@ 
Writer, journalist, interpreter .•..•• G>®<B>@ 
Qther occupation, n.e.c.* .•• @®6>@ 
Unemployed ..•••......•.... <:0 ® a ® 
Undecided ••.••.•.•....•••• <:0 ®a@ 

contribution to society •• (2) @® 
Can avoid pressure ••••.. (2)@® 
Can work with ideas ••... (2)@® 
Can be helpful to others •• (2)@® 
Able to work with people .• (2)@® 
Intrinsic interest in the field (2)@® 

• Not elsewhere classified 

32. Mark one 
in each row: ~ 

Agree Strongly 

Agree Somewhat 

Disagree Somewhat 

Disagree Stronglv 

It/I 
III1 

The Federal government is not dOing enough to control environmental poliutionOOOO 

The Federal govern ment is not doing enough to protect the consumer from 

faulty goods and services ..•••..••....••...•....•..••.•. 

The Federal government is not doing enough to promote school desegregation. 

There is too much concern in the courts for the rights of criminals •.. 

As long as they work hard, people should be paid equally regardless of 

ability or quality of work .••.•.........••........•.. 

The activities of married women are best confined to the home and family . 

Wealthy people should pay a larger share of taxes than they do now ••. 

Marijuana should be legalized ••..•....••..........•...... 

Parents should be discouraged from having large families .•.....•••. 

Women should receive the same salary and opportunities for advancement 

as men in comparable positions ••...•....•..•.......• 

Realistically, an individual can do little to bring about changes in our 

0000 
0000 
0000 

0000 
0000 
0000 gggg 
0000 

society. • . . . . . . . . . . . . • . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 0000 
College officials have the right to regulate student behavior off campus ••... 0000 
The chief benefit of a college education is that it increases one's earning powerOOOO 

Faculty promotions should be based in part on student evaluations •.•. 

College grades should be abolished •.•...•.........•....... 

Colleges would be improved if organized sports were de·emphasized •••. 

Student publications should be cleared by college officials ....•• 

College officials have the right to ban persons with extreme views 

from speaking on campus ...••....•...••....•... 

Students from disadvantaged social backgrounds should be given 

preferential treatment in college admissions .••....•..•...••. 

Most college officials have been too lax in dealing with student protests 

on campus .•..•..••••..••.•.....••...•••.••.•.•• 

Open admissions (admitting anyone who applies) should be adopted by 

all publicly supported colleges • • •.•••...•••..•••••• 

Even if it employs open admissions, a college should use the seme 

performance standards in awarding degrees to all students •••.••• 

0000 
0000 
0000 
0000 

0000 

0000 

00.00 
oO,Od 

O~OJJ 



33. Below is a list of different undergraduate major 
fields grouped into general categories. Mark only 
~ circle to indicate your probable field of study. 

ARTS AND HUMANITIES 
Art, fine and applied . 0 
English {language and 

literaturel ...••••.. 0 
History .•.•.....•.• 0 
Journalism .•.••.•... 0 
Language and Literature 

(except English) •.... 0 
Music ••.....••...• 0 
Philosophy .•••.••••• 0 
Speech and Drama •.... 0 
Theology or Religion ... 0 
Other Arts and 

Humanities .••..... 0 

BIOLOGICAL SCIENCE 
Biology (general) 0 
Biochemistry or 

Biophysics . . . . . . . . 0 
Botany ... , •....•.. 0 
Marine (Lifel Science .•.. 0 
Microbiology or 

Bacteriology . . . • 0 
Zoology.... ... • . 0 
Other Biological 

Science .... o 
BUSINESS 
Accounting. • • • . 0 
Business Admin. (general). 0 
Finance .•••.......• 0 
Marketing ..•••..... 0 
Management • . • . • • • . • 0 
Secretarial Studies •.... 0 
Other Business ••....• 0 

EDUCATION 
Business Ed. •.••..•. 0 
Elementary Ed. • . . . • • . 0 
Music or Art Ed. • .. 0 
Physical Ed. or 

Recreation •••...•. 0 
Secondary Ed. ...,... 0 
Special Ed. • .•.••••• 0 
Other Education •• . • . . 0 

ENGINEERING 

Aeronautical or 

Astronautical Eng. • .. 0 
Civil Eng •.•.••..... 0 
Chemical Eng. • ••.••. 0 
Electrical or 

Electronic Eng •••..• 0 
Industrial Eng. • .•.... 0 
Mechanical Eng. . ....• 0 
Other Engineering .••••. 0 

PHYSICAL SCIENCE 
Astronomy .....•....• 0 
Atmospheric Science (incl. 

Meteorology) ...•.•• 0 
Chemistry •.....•....• 0 
Earth Science .•....••• 0 
Marine Science (incl. 

Oceanography). ...... 0 
Mathematics . . . • • . . • . . 0 
Physics ••.•.....•.•. 0 
Statistics •...•.•••.•. 0 
Other Physical Science .•.• 0 

PROFESSIONAL 
Architecture or Urban 

Planning .•••••••.. 0 
Home Economics ...•.•. 0 
Health Technology (medical, 

dental, laboratory) .••• 0 
Library or Archival 

Science ••.•.•..... 0 
Nursing .....••....•• 0 
Pharmacy .•••..•..... 0 
Therapy (occupational, 

physical, speech) ..••• 0 
Other Professional •..•.. 0 

SOCIAL SCIENCE 
Anthropology .......•• 0 
Economics ••.••••.••• 0 
Geography • • . . • • . . . . • 0 
Political Science (government, 

international relations) .. 0 
Psychology • • . • • • • • • • .0 
Social Work ..•••...•• 0 
Sociology. . • . . . • • • • . .0 
Other Social Science ••..• 0 

TECHNICAL 
Building Trades •..•.••. 0 
Data Processing or 

Computer Programming .0 
Drafting or Design • . • . • .0 
Electronics ....•...... 0 
Mechanics .. . . . . . • • • . 0 
Other Technical •.•..... 0 
OTHER FIELDS 
Agriculture •..•.•..••. 0 
Co mmun ications 

(radio, T.V., etc.) ....• 0 
Co mputer Science. • . . • , .0 
Forestry ...•.••....•. 0 
Law Enforcement. . • . . .• 0 
Military Science •••.•... 0 
Other field .•••...•.•. 0 
Undecided . • . • • • . . . • . 0 
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34. Indicate the importance to you personally of each 
of the following: (Mark one for each item) 

Becoming accomplished in one of the performing arts 

(acting, dancing, etc.) or creating artistic work ..... 

Becoming an authority in my field ........ . 

Influencing the political structure. 

I nfluencing social values ...•.....•..........•.. 

~aising a family ..........••....•........... 
Having administrative responsibility for the work of others . 
Being financially well off ..•••..••............. 

Helping others who are in difficulty .............•. 

Being successful in a business of my own ........... . 

Becoming involved in programs to clean up the environment. 

Developing a meaningful philosophy of life .......... . 

Participating in a community action program ..•••...•• 

Keeping up to date with pOlitical affairs .•........•.. 

35, What is your best guess as to the chances that you will: 
(Mark one for each item) 

. Change major field? •.. 

Change career choice? ...•...•.• 

Fail one or more courses? ....•............ 

Graduate with honors? ...•........... 

Be elected to a student office? ..•..... 

Join a social fraternity, sorority, or club? ............ (2) ® <b>@ 
Live in a coeducational dorm? • • . . . . . . . . . . ..... (2) ® <b>@ 
Live in a commune while in college? .............. (2)®<b>@ 
Be elected to an academic honor society? .....•....• (2) ® <b>@ 
Make at least a "B" average? .....•..........•.. <2>®<b>@ 
Need extra time to complete your degree requirements? ... <2> ® <b>@ 
Have to work at an outside job during college? ..••.... <2>®<b>@ 
Seek vocational counseling? ...................• 0®<b>@ 
Seek individual counseling on personal problems? ....... (2) ® <O@ 
Enroll in honors courses? .......•.............. (2)®<O® 
Get a bachelor's degree (B.A •• B.S., etc.)? ........... (2)®<O@ 
Drop out of this college temporarily (exclude transferringl? . @®<O® 
Drop out permanently (exclude transferringl? • . ... (2) ® <0 ® 
Transfer to another college before graduating? . @®<O® 
Enter active duty in the armed services before 

completing college? .•••..•..•....... 

Be satisfied with your college? ......... . 

Be more successful after graduation than most 

students attending this college? ..••...... 

Find a job after graduation in the field for which 

you were trained? . . . . . . . . . . . . . . . . . . 

Get married while in college? (skip if married) •.. 

Get married within a year after college? (skip if married) .. 

36.@®@@® 
37.@®@@® 
38.@®@@® 
39.@®@@® 
40.@®@@® 

DIRECTIONS: 

Tt,11 remaining circles are pro­
vided for items specifically de­
signed by your college, rather 

11'1an by the American Council 
on Education, tf your college 

has chosen to use the circles. 

obseTve carefully the supple· 

mental directions given you. 

41·0®©@@ 
42.@®©@@ 
43.@®©©® 
44.@®©@@ 
45.@®©©® 

Prepared by Office of R_reh. Am .... ican Council on Education, One Dupont Circle N.W., Washington, D.C. 20036. Processed by Intran Corporation. 4555 W. 77th St .• Minn •• polis, Minn. 55435 
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Region 

East 

Midwest 

South 

West 
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Region Categories 

State 

Connecticut; Delaware; District of Columbia; 
Maine; Maryland; Massachusetts; New 
Hampshire; New Jersey; New York; Penn­
sylvania; Rhode Island; Vermont; Puerto 
Rico; Virgin Islands 

Illinois; Indiana; Iowa; Kansas; Michigan; 
Minnesota; Missouri; Nebraska; North 
Dakota; Ohio; South Dakota; Wisconsin 

Alabama; Arkansas; Florida; Georgia; 
Kentucky; Louisiana; Mississippi; North 
Carolina; South Carolina; Tennessee; Vir­
ginia; West Virginia; Canal Zone 

Alaska; Arizona; California; Colorado; 
Hawaii; Idaho; Montana; Nevada; New 
Mexico; Oklahoma; Oregon; Texas; Utah; 
Washington; Wyoming; Guam 



Collapsed Category 

Agriculture 

Arts (F ine and Performing) 

Biological Sciences 

Business 

Education 

English 

Engineering 

Health ProfeSSions 

History and Geography 

Home Economics 

Humanities 

Mathematics and Statistics 

Physics and Chemistry 

Physical Sciences (other than Mathematics, 
Statistics, Engineering, Physics, 
Chemistry) 

Psychology 

Social Sciences (other than Geography, 
Psychology, and Social Work) 

Social Work 

Technical Fields 

Other Fields 

Undecided 

-96-

Probable Major Field of Study 

Item Response Alternatives 

Agriculture; Forestry 

Art, fine and applied; Journalism; Music; Speech and Drama 

Biology (general); Biochemistry or Biophysics; Botany; Marine (Life) 
Science; Microbiology or Bacteriology; Zoology; Other Biological Science 

Accounting; Business Administration (general); Finance; Marketing; 
Management; Secretarial Studies; Other Business 

Business Education; Elementary Education; Music or Art Education; 
Physical Education or Recreation; Secondary Education; Special Edu­
cation; Other Education 

English (language and literature) 

Aeronautical or Astronautical Engineering; Civil Engineering; Chemical 
Engineering; Electrical or Electronic Engineering; Industrial Engineering; 
Mechanical Engineering; Other Engineering; Architecture or Urban 
Planning 

Health Technology (medical, dental, laboratory); Nursing; Pharmacy; 
Therapy (occupational, physical, speech) 

History; Geography 

Home Economics 

Language and Literature (except English); Philosophy; Theology or 
Religion; Other Arts and Humanities 

Mathematics; Statistics 

Chemistry; PhySics 

Astronomy; Atmospheric Science (including Meteorology); Earth Science; 
Marine Science (including Oceanography); Other Physical Science 

Psychology 

Anthropology; Economics; Political Science (government, international 
relations); Sociology; Other Social Science 

Social Work 

Building Trades; Data Processing or Computer Programming; Drafting 
or Design; Electronics; Mechanics; Other Technical; Communications 
(radiO, T.V., etc.); Computer Science 

Other Professional; Law Enforcement; Military Science; Other Field; 
Library or Archival Science 

Undecided 



Collapsed Category 

Artist (including performer) 

Business Management 

Business (Other) 

Clergy or ReligiOUS Worker 

Doctor 

Educator (College or University) 

Educator (Secondary) 

Educator (Elementary) 

.Educator (Specialist) 

Engineer 

Parmer or Forester 

Health Professional 

Homemaker 

Home Economist or Dietitian 

Lawyer 

Nurse 

Research Scientist 

Service Worker 

Skilled Worker 

Semi-skilled or Unskilled Worker 

Social Worker 

Technologist 

Other Choice 

Unemployed 

Undecided 
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Probable Occupation 

Item Response Alternatives 

Artist (painting, sculpture, etc.); Commercial Artist (including designer, 
decorator); Performing Artist, Musician or Entertainer 

Banker or Financier; Manager or Administrator; Owner or Proprietor 

Accountant or Auditor; Buyer or Purchasing Agent; Public Relations or 
Advertising; Sales Worker; Clerical Worker: Secretary, Stenographer, 
Typist, or Bookkeeper; Clerical Worker: Other 

Clergy or Religious Worker 

Dentist (including orthodontist); Physician or Surgeon 

Teacher, Professor or Administrator: College, University 

Teacher or Administrator: Secondary 

Teacher or Administrator: Elementary 

Teacher or Education Specialist: Other 

Architect or Urban Planner; Engineer 

Farm or Ranch Laborer; Farm or Ranch Owner or Manager; Forester, 
Conservationist, Fish or Wildlife Specialist 

Optometrist; Pharmacist or PharmacolOgist; Psychologist (clinician or 
therapist only); Technician or Technologist (health); Therapist (physical, 
occupational, speech). Veterinarian 

Homemaker (full-time) 

Home Economist or Dietitian 

Lawyer or Judge 

Nurse 

Mathematician, Statistician or Actuary; Scientific Researcher 

Law Enforcement Officer; Service Worker: Protective (other than law 
enforcement); Service Worker: Other 

Carpenter; Construction Craftsman; Draftsman; Electrician; Foreman; 
Mechanic, Machinist or Repairman; Plumber; Skilled Tradesman 

Driver; Truck, Taxi or Bus; Factory Worker; Laborer (unskilled or semi­
skilled); Service Worker: Private Household (maid, cook, etc.) 

Counselor: Guidance, Family or School; Social, Welfare or Recreation Worker 

Computer Programmer or Analyst; Technician or Technologist (other than 
health) 

Government OffiCial, Administrator or Politician; Librarian or Archivist; 
Military (career); Writer, Journalist, Interpreter; Other Occupation 

Unemployed 

Undecided 
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Precision of the Normative Data and Their Comparisons 

So far as random errors are concerned, the standard error of a cate­

gorical percentage is a function of that percentage and of the number of partici­

pants (unweighted) in the norms group. Approximate standard errors for various 

item response percentages, by size of norms group, are presented in Table O-l. 

If one allows for finite sampling and stratification, values would be somewhat 

lower. Primarily, however. stratification ensures some sampling in all sectors 

of higher education and provides a basis in the weighting procedures for dispro­

portionate sampling of institutions. In comparisons involving item response per­

centages for independent norms groups or for freshman cohorts, the standard 

error of the difference is approximately equal to the square root of the sum of 

the squared sampling errors. 

A potentially important source of error in stratified sampling is the non­

representativeness of samples within each stratification cell. Although reasonable 

precautions are taken to minimize known sources of systematic bias, the data are 

subject to some unknown degree of constant and nonrandom variable errors. A 

participating institution must be cautious when it compares its own summary data 

with data for the corresponding national norms group, especially when the insti­

tution is small or when it has not surveyed all entering freshmen. It is hoped that 

such comparisons can be made with more confidence this year because of the finer 

breakouts by selectivity level. 

While comparisons of these 1973 data with national norms from the seven 
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previous surveys of freshmen (1966-72) are possible, such comparisons should 

keep in mind the following considerations: 

1. Since certain items may not be comparable because of minor wording 

changes, the exact wording of items should first be examined. 

2. Some items have been changed by expanding the number of categories 

(e.g., the 1973 career choices and major fields). 

3. While every effort has been made to maximize comparability of the 

institutional sample from year to year (repeat participation runs about 

90 percent), comparability is reduced somewhat by (a) non-repeat 

participation and (b) variation from year to year in the quality of 

data collected by repeat participants. 

4. Changes in the stratification design may have reduced the comparabil-

ity of data from earlier years. Major changes in the stratification 

and weighting procedures were introduced in 1968 (addition of cells 

for black colleges and selectivity levels) and 1971 (addition of cells 

for public and private universities, public and private black colleges, 

and size levels for two-year colleges). a 

5. Since the regional norms are not based on the CrRP stratification 

design (all of the other 34 norms groups are derived directly by 

collapsing selected stratification cells), regional comparisons (par-

ticularly of N's), should be made with caution. 

aCurrently under consideration by the CIRP staff is the production of new 
sets of normative data from earlier years based on an identical stratification pro­
cedure. 
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Standard Errors of Categorical Response Percentages 

for Norms Groups of Various Sizea 

Number of Actual Par-
ticipants in Norms Group 1% or 99% 10% or 90% 25% or 75% 

2,500 .199 .600 .866 

5,000 .141 .424 .612 

7,500 .115 .347 .500 

10,000 .100 .300 .433 

25,000 .063 .190 .274 

50,000 .044 .134 .194 

75,000 .036 .1l0 .158 

100,000 .031 .095 .137 

150,000 .026 .077 .112 

175,000 .024 .071 .104 

a 
Assumes simple random sampling of students from an infinite population. 

bTo determine, see Table 3, column 2. 

50% 

1.000 

.707 

.577 

.500 

.316 

.224 

.183 

.158 

.129 

.120 
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Name of InstitutioD> 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 1973) Page 1 01 10 

Item Number of Name of Institution Universities Natl Norms 
Description Respondents "ale Female Total Hale Female Total 

---------------------------------------------------------...:--.------------ ( Pe rcen ta ges) --------------------
luaber of students (*) 1064. 38.9 61.1 100.0 54.1 45.9 100.0 

Age by Deceaber 31. 1973 1063. 
16 or younger 0.0 0.3 0.2 0.1 0.2 0.1 
11 6.0 8.0 7.2 4.0 6.5 5.1 
18 78.0 84.1 81.7 79.0 82.0 80.4 
19 14.0 7.2 9.9 15.2 10.7 13.1 
20 0.7 0.3 0.5 0.9 0.3 0.7 
21 0.2 0.0 0.1 0.3 0.1 0.2 
22 0.2 0.0 O. 1 0.2 0.0 0.1 
23-25 0.5 0.0 0.2 0.3 0.1 0.2 
26-29 0.2 0.0 0.1 0.1 0.0 0.0 
30 or older 0.0 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 

Citizenship 1048. 
native born U.S. citizen 9&.~ 96.9 96.6 97.2 97.1 97.1 
naturalized U.S. citizen 1.7' 2.5 2.2 1.6 2.0 1.8 
not a U.S. citizen 2.2 0.6 1.2 1.2 0.9 1.1 

, '. ,I ----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Bacia1 Background (1) 1059.. 

White/Caucasian ,. 8S.a:; 91.0 ·90.2 95.7 94.2 95.0 
Black/Negro/Afro-AmericaD 2 •. 'f: 2~O. 2.2 2.3 3.9 3.0 
American Indian '~lli". . 2.q~ 1.5 1.9 0.8 0.9 0.8 
Oriental ' : ':r. 4~6,: 3.6 II .'0' 0.9 0.9 0.9 
l'JeXican-AIQerican/Chicano #.9: 2.3 3.3 0.5 0.5 0.5 
Puerto Rican-American ~£ 0.,5; 0.3 .0.4, 0.2 0.2 0.2 
Other 3.~ 2.~ 3;;0 1.1 1.0 1.1 _________________________________________ ..;_~ ____________ ._.~_..;.. ___ ...;..---..,;",;",.,;--....i.----------------------_-------

lear Graduated Proa High School 11£61. 
.97,,;6: 1973 ',t. ·98.8 98 ~3.. 96.8 98.2 97.1.1 

1972 
r· 

1.~ 1.4 '2.0 1.1 1.6 1.7, 
1971 o. (.Ii 0.0 '0.0 0.3 0.2 0.3 
1970 or earli0r 0.5 '0.0 0.2 0.6 0.2 0.4 
H.S. equivalency (G.E.D. test) o.i 0.0 O. 1 0.2 0.1 O. 1 
never completed high school 0.0 0.0 0.0 0.2 0.3 0.2 

AVErage Grade in High School 1061. 
A OR 11-1- 9.7 13.6 12.1 11.9 16.6 14. 1 
A- 22.0 29.0 26.3 13.8 19.7 16.5 
B+ 36.3 36.7 36.6 24.1 27.9 25.8 
B 22.3 19.3 20.5 24.9 23.5 24.3 
B- 6.5 0.8 3.0 13.6 7.6 10.8 
C-I- 2.9 0.2 1. :2 7.4 3.0 5.4 
C 0.2 0.5 0.4 4.2 1.7 3.0 
D 0.0 0.0 0.0 0.1 0.1 0.1 

Distance From Dome to College 1062. 
5 miles or less 3.6 1.2 2.2 5.1 4.9 5.0 
6-10 miles 3.6 1.5 2.L1 7.2 6.4 6.8 
11-50 miles 3.6 4.3 4.0 18.0 18.5 18.2 
51-100 mil-ds 17 .9 16.5 17.0 17.6 19.3 18.4 
101-500 miles 62.5 68.1 65.9 40.6 41.3 40.9 
more than 500 miles 8.7 8.3 8.5 11.5 9.6 10.6 

...... 
0 
--.l 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

Americon Council on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL ( 1973) Page 2 of 10 

Item Number of Name oflnstitution Universities Natl Norllls 
Description Respondents Male Felllale Total Male Fe.ale Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
lu.ber o£ college Applications 1064. 

this college only 
one other 
two others 
three others 
four others 
five others 
more than five others 

Iw.ber o£ College Acceptances 905. 

43.5 
21.5 
11.4 
12.3 
1.9 
2.2 
1.2 

41.4 
33.2 
15.1 
5.5 
2.5 
0.6 
1.1 

42.2 
31.0 
14.0 
8.2 
2.3 
1.2 
1.1 

42.6 
18.8 
15.5 
9.9 
6.2 
3.5 
3.6 

43.4 
20.8 
15.1 
9.6 
5.5 
2.9 
2.8 

43.0 
19.1 
15.3 
9.7 
5.9 
3.2 
3.2 

this college only 43.6 37.0 39.1 31.2 36.1 36.7 
one other 31.8 38.1 35.9 25.4 27.0 26.2 
two others 15.6 17.6 16.8 18.6 19.1 18.8 
three others 7.1 4.3 5.4 10.4 10.0 10.2 
four others 1.1 1.5 1.3 4.7 4.6 4.6 
five others <""c'ilO;~~3·~"· :·:'.",0,.4 0.3 1.9 1.8 1.8 
more than five others ' ';:;9';"5"" ·::·;o)6~. 0.6 1.8 1.4 1.6 

--:---------------------------------------:-::~:::~t~~~~'~-< ,-i-:t(f~.~_~~f7~~,:·~~~~--------------------------
H~ghest Degree Planned Here 10,;11, •.. ;,.' .:' '''.'.·',i~~':;'''',~. ;, ..... ;',. 
none.. i><> :f:::-~';.;l,,:,~~\{;:..;~,:6;.2 \.1:,!O 2. 5 3.3 2.9 
aSSOCl.ate (or equl.valent) ' ..... ·:':1i~.I}:'.:.:,:; .. :::;1, • .(i,\'.",;"1,, ... 4 0.9 2.4 1.5 
bachelor's (B.A., B.S.) '"7,3.;,;·fJ::·::~':82.iO·'··, ~:78,,1, 65.5 73.3 69.1 
master's (M.A., 1'1. S .);f:;f%~.~i.·:3r:~~:·.~tl~::·:.~~~~:Ot,2:t 16.5 14.2 15.5 
Ph.D., OR Ed.D. i.:;,':':.:i,','2.~.:.<~;:"~,-.-o'~:I:\;.,:",, \, .. -'I .• ~~,\j 3.9 2.0 3.0 
M. D.. D.O •• D. D. 5., OR D. V .1'1.;~:.:,:.::Jc'~~)~:.:.-:J)~:!);" ~i""; -Qn: ~: 6.2 2.9 4.7 
LL.B. OR J.D. (law) .. ; ... ~.{J: ... i9.·:;· .. ·; ... Ir~:q,J1.'·,: ;,0.\01: 3.1 1.1 2.5 
B. D. OR 1'1. Di v • (divinity) ,'." ,.,::': :;;·.g~:g,c:,::~::;I).~:O<)'·, I 'O~O, .,; 0.1 0.0 O. 1 

.;~~~~~.~;;;::.;i~~:~~~;;;;:;:.-.- ·· •. · .. ~~;:;·'.~;l?·*~~;r~ijt---~~:·----:··-·~:-· 
associate (or equivalent) ';i' .'. ?Q;~~ .•. '><.'.,o .• ~ ... ' ;,0. ,,'1 0.3 1.3 0.1 
bachelor's (B.A., B.S.) ',:6~:!);,.;·,23.217.5 22.0 32.9 27.0 
master's (M.A., 1'1.5.)-'29,.6' .... ":"'2 .• 1" ,j7.2 28.5 36.0 32.0 
Ph.D. OR Ed.D. ·2'O,.!?"\"11 .. 9. '18.9 16.8 12.5 14.8 
1'1.0., D.O., D.D.S., OIl D.v • .,.,:i.a~,O'·:·:;~9"",i· 13.6 11.8 9.2 13.9 
LL.B. OR J.D. (law) 16~S:::>"'5.2 9.8 11.4 4.5 8.2 
B.D. OR I'I.Div. (divinity) 0.0 0.0 0.0 0.5 0.1 0.3 
ot h er 2 • 1 1 .6 1 • 8 1. 3 1. 3 1 • 3 

-------------------------------------------------------------------------------------------------------~-
Beasons Hoted as wery Iaportant 
In Selecting This College 

parents wanted me to come here 1034. 1.5 3.3 2.6 5.5 8.6 6.9 
wanted to live away. from home 1055. 31.4 1t7.1 41.3 16.6 29.9 23.9 
teacher advised me 1022. 2.8 1.9 2.3 4.0 4.4 4.2 
has a 990d acadelll~c reputation 1041. 35.0 41.5 39.0 59.3 66.8 62.7 
offered financial assistance 1003. 15.9 16.5 16.3 13.0 13.7 13.4 
advice of someone who attended 1023. 15.5 16.9 16.3 18.6 20.7 19.6 
offers special educ program 1023. 111.3 23.5 19.9 22.1 32.0 26.1 
has low tuition 1013. 10.8 9.0 9.1 19.5 21.4 20.4 
advice of guidance counselor 1005. S.4 3.4 4.2 6.6 5.8 6.2 
wanted to live at home 990. 4.2 2.0 2.8 6.3 5.6 6.0 
could not get a job 993. 1.0 0.5 0.7 0.9 1.0 1 .0 

I ..... 
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Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
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Name of Institution 
Item Number of Name of tiistifut:ioii-- ----Universitl.es Natl Norms 

Description Respondents Male Female Total Male Feaale Total 
------------------------------------------------------------------------(Percentages'--~-----------------
Brothers/Sisters Onder 21 1003. 

none 22.9 20.1 21.1 20.4 20.2 20.3 
one 33.0 35.1 34.3 31.0 31.0 31.0 
two 24.4 24.3 24.3 23.0 23.4 23.2 
three 11.9 12.5 12.3 13.4 13.3 13.3 
1I or lIore 7.8 8.1 8.0 12.1 12.0 12.1 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------
Brothers/Sisters 21 or Older 832. 

none 43.9 43.0 43.4 45.9 44.7 45.3 
one 30.9 30.5 30.6 27.8 27.9 27.8 
two 15.4 18.6 17.3 16.6 17.3 17.0 
three 5.6 6.1 5.9 6.0 6.4 6.2 
4 or more 4.2 1.8 2.8 3.6 3.7 3.6 

.---------------------------------------------------------------------------""------------
Brothers/Sisters ia College 

none 
one 
two 
three 

835. 
57.9 55.0 56.6 
33.3 35.3 34.2 
7.2 8.0 7.6 
1.2 1.4 1.3 

1I or more 0.4 0.3 0.4 

Father currently E.ploJed 
yes,full-tiae 93.9 93.6 93.8 
yes.part-time 1.0 1.2 1.1 

Father a.ployed 
When You BDtered High School 

yes,full-time 96.1 96.,8 
0.8 

.]~~;;;;;~;-;;;~;;:;---------~~~~~J~~!f;:, r',/ . "J' 
yes, full-time ~;"~"'<v lfLil,a""tjC~j~l~.2',?"'{:.!29. 1 32.8 33.5 33.1 
yes,part-time '\,;."'<,:/"i;·1:5:.~~.);;i:,;.1J;..,9~.~y>16.9 17.1 17.4 17.2 
no">:;~\;~:';,,;;5:s:~~,~~,,:~",s~:l!,B)" 54.0 50.1 49.1 49.7 

-------------------------------------------------~~~~~~~'}~~-------------------------------------------
Bother a.ployed 
When You EDtered High School 

yes,full-time 
yes .. part-time 
no 

~otal Inco.e Last Year 
Independent of Parents .* 

none 
less than $500 

$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$2,999 
$3,000-$4,999 
$5,000-$9,999 
$10,000 or more 

996. 

1046. 

25.2 
15.9 
58.9 

9.0 
29.4 
30.6 
21.11 

5.1 
3.2 
1.2 
0.2 

24.1 
15.8 
60.1 

18.9 
411.3 
25.2 
9.1 
1.6 
0.5 
0.0 
0.3 

24.5 
15.9 
59.6 

15.0 
3B.4 
27.3 
111.0 
3.0 
1.5 
0.5 
0.3 

28.5 
15.4 
56.1 

B.6 
23.8 
29.0 
26.3 
8.2 
2.9 
0.8 
0.3 

29.9 
15.7 
54.4 

21.8 
37.9 
24.3 
12.7 
2.2 
0.6 
0.3 
0.2 

29.1 
15.6 
55.3 

14.6 
30.2 
26.9 
20.1 
5.5 
1.8 
0.6 
0.3 

• .... 
o 
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Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conduded jointly by the 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FAll ( 1973) Page " of 10 

Item HUllber of Name ofInstitution Universities !!Ia tl Norms 
Description Respondents "ale Female Total "ale Female Total 

------------------------------------------------------------------------(percentages)---------------------
~iDanciallJ Iadep. rhis Yr. *. 1055. 

yes 
no 

pinancially Iadep. Last Yr. ** 
yes 
no 

Bstiaated Parental ~Dco.e 
less than $3,000 
$3,000 - $3,999 
$4,000 - $5,999 
$6,000 - $7,999 
$8,000 - $9,999 

$10,000 - $12,499 
$12,500 - $14,999 
$15,000 - $19,999 
$20,000 - $24,999 
$25,000 - $29,999 
$30,000 - $34,999 
$35,000 - $39,999 
$40,000 - $49.999 

1050. 

947. 

10.4 
89.6 

5.8 
94.2 

1.3 
0.5 
2. 1 
2.3 
5.5 
7.0 
9!!;~1· 

,16,.9 
18~8 
12~'O . 

7:'0 
14~1 
3~9 

7.6 
92.4 

3.B 
96.2 

2.3 
0.5 
1.4 
3.1 
3.0 
1.6 

10,.3 
1,5.3 
18.1 
13.0 
10.1 
2.8 
2.8 

8.7 
91.3 

4.6 
95.4 

1.9 
0.5 
1.7 
3.2 
4.0 
7.4 
9.8 

15.9 
18.4 
.12.6 
8.9 
3.6 
3.3 

12.2 
87.8 

6.8 
93.2 

1.4 
1.0 
2.3 
3.9 
6.5 

13.3 
13.5 
19.1 
14.3 
1.5 
5.2 
3.2 
3.0 

9.0 
91.0 

6.0 
94.0 

1.6 
1.3 
2.9 
4.3 
6.1 

13.6 
12.7 
17.6 
13.8 
1.8 
5.8 
3.6 
3.1 

10.7 
89.3 

6.4 
93.6 

1.5 
1.2 
2.6 
4.0 
6.3 

13.4 
13 .1 
18.5 
14.1 
7.6 
5.4 
3.3 
3.1 

$50,000 or more t' .8':'9 . ,tI.9 8.9 5.9 6.0 5.9 

----------------------------------------1~-----~~~~~~~~~~----~~--~---------------------------------
Father's Education . ;1057.-:', 

grammar school or less . 2'l'71.9 2.2 3.7 3.8 3.8 
some high school 4~4 '3.7 4.;0 1.9 6.9 7.5 
high school gradUate 12,:'7 9.3 10.6 23.0 21.1 22.1 
post-secondary other than coll2~7 '14.3 3.7 4.1 4.7 4.4 
sOllie college 10,,7 13.0 12.1 15.2 16.1 15.6 
college degree 2815 30.0 29.4 24.1 24.8 24.4 
some graduate school 4,~9 6.3 5.8 3.4 3.8 3.6 
graduate degree 33~4 31.5 32.3 18.6 18.7 18.6 

Bother's Education 1057. 
grammar school or less 2.7 1.9 2.2 2.1 2.2 2. 1 
some high school 3 .. 9 3.7 3.8 6.3 5.5 5.9 
high school graduate 22.1 18.1 19.7 38.1 34.1 36.3 
post-secondary other than call 5.1 6.0 5.7 7.6 9.3 8.3 
some college 24.5 26.11 25.6 17.7 19.8 18.7 
college degree 28.2 29.1 28.8 19.4 20.2 19.8 
some graduate school 4.9 1t.8 4.8 2.9 3.3 3. 1 
graduate degree 8.7 9.9 9.5 5.8 5.7 5.8 

Spouse's Education 8. 
grammar school or less 0.0 33.3 12.5 11.9 11.4 9.5 
some high school 0.0 0.0 0.0 6.7 6.2 6.6 
high school graduate 0.0 0.0 0.0 35.7 22.6 31.6 
post-secondary other than call 0.0 0.0 0.0 1t.8 4.6 4.7 
some college 40.0 33.3 37.5 12.1 22.0 15.6 
college degree 20.0 33.3 25.0 17.6 21.3 18.8 
some gradUate school 20.0 0.0 12.5 2.4 3.8 2.9 
graduate degree 20.0 0.0 12.5 8.3 15.1 10.4 

I 
...... ...... 
0 
I 



Name of Institution 
Item 

Description 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
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Number of Name of Institution Onivers~ties Nati Norms 
Respondents Male Female Total Male .Female Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
Probable Career Occopation (2) 1006. 

artist (incl performer) 3.6 4.9 1I.4 2.1 5.3 3.6 
llusiness mana'3ement 4.3 0.1 2.1 8.4 1.6 5.3 
business (oUler) 1.8 2.1 2.0 6.8 6.5 6.6 
clergy or religious worker 0.8 0.3 0.5 0.5 0.3 0.4 
doctor (II.D. OR D.D.S.) 15.0 4.6 8.6 14.4 6.1 10.6 
educator (colleyI'! teacher) 0.8 0.1 0.1 1.0 1.0 1.0 
educator (seconda ry) 1.0 1I.9 3.4 2.4 5.7 3.9 
educator (elementary) 0.5 3.9 2.6 0.3 5.S 2.7 
educator (specialist) 0.5 5.9 3.8 0.7 5.4 2.9 
engineer 6.4 0.8 3.0 15.0 1.6 8.A 
farmer or forester 2.S 2.1 2.4 4 .. 4 1.2 2.9 
health professional (non-II. D.) 7.1 12.4 10.3 5.9 12.9 9.2 
homemaker 0.0 0.3 0.2 0.0 0.8 0.1I 
home economist or dietician 0.0 0.8 0.5 0.0 3.1 1.4 
lawyer 17~8 5.4 10.2 10.3 3.9 7.4 
nurse O~O 1.S 1. 1 O. 1 7.4 3.5 
research scientist 9.7 4.4 6.5 5.7 3.9 4.9 
service worker O~3 0.3 0.3 0.9 0.5 0.7 
skilled worker 0~3 0.3 0.3 1.0 0.2 0.6 
semi-skilled or unskilled worker O~O 0.2 0.1 0.2 0.1 0.2 
social or welfare worker 0~3 3.8 2. II 0.6 4.0 2.2 
technologist 1_0 1.1 1.1 1.7 1.2 1.5 
other occupation 7;6 9.6 8.8 7.0 8~1 7.8 
unemployed O~5 0.2 0.3 0.2 0.2 0.2 
undecided 18~1 28.5 24.5 10.2 13.1 11.5 

i 
------------------------------------------------~------------------------------------------

Probable Bajor Pield of Study(2) 1039. 
agriculture (incl forestry) 0.7 '0.5 0.6 4.2 1.4 2.9 
arts (fine and performing) If. 7 9.9 7.9 5.0 10.2 7.5 
biological sciences 2H4 14.3 17.0 12.1 8.7 10.5 
business 7:~0 1.9 3.,S 18.2 7.5 13.2 
education 1! 5 9.6 6.1I 3.0 15.4 8.8 
English 3.0 3.9 ·3.6 1.3 2.4 1 • 8 
engineering 6~7 0 •. 6 3.0 16.5 1.6 9.6 
health professions 3:~O 8.5 6.4 5.5 15.1 9.9 
history and geography 2.5 2.0 2.2 2. 1 1.1I 1.8 
home economics 0.0 0.9 0.6 0.0 5.0 2.3 
humanities (other) 3.2 6.8 5.4 1.8 4.2 2.9 
mathematics and sta~istics 3.5 1.6 2.3 2.3 2.2 2.3 
physics and chemistry 4.7 1.7 2.9 4.4 1.2 2.9 
physical sciences (other) 3.'2 0.8 1.7 1.6 0.6 1.1 
psychology 5.5 8.2 1.1 2.4 5.2 3.7 
social sciences (other) 16.4 12.2 13.9 7.0 5.6 6.3 
social work 0.2 2.0 1.3 0.4 2.5 1.1l 
technical fields ".2 O.S 1.0 2.9 1.6 2.3 
other fields 3.7 1.6 2.1I S.lI 3.2 4.3 
undEcided 7.7 12.2 10.5 4.0 5.2 Q.6 

I ' 
I ..... 

l-' ..... 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
, conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
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Item NUllber of Name of Institution universities Natl Koras 
Description Respondents Kale Female Total Male Fe.ale Total 

--------------------~--------------------------------- (Percen tagesJ ----------
BeaSODS Checked as JerI 
X.portaat for Long-rera 
Career Choi.ce ** 

job openings available 995. 31.8 4lt.2 39.5 46.3 53.6 49. , 
rapid advancement 987. 22.4 16.0 18.4 36.4 24.4 30.8 

.hiyb anticipated 7arnings 9911. 35.3 20.9 26.5 45.5 28.2 37.5 
respected occupat~on 9911. 20.1 12.5 15.4 31.1 23.6 27.6 
independence 997. 49.1 43.5 45.6 46.2 37.4 42.1 
chance for steady progress 985. 36.4 35.7 35.9 48.2 41.4 45.1 
contribution to society 996. 44.7 57.3 52.5 44.5 56.8 50.2 
avoid pressure 987. 15.7 20.9 18.9 15.1 16.1 15.6 
work with ideas 9911. 59.2 60.3 59.9 49.1 53.8 51.3 
be helpful to others 997. 52.8 72.3 64.9 51.4 71.7 60.9 
work witb people 993. 48.1 74.0 64.1 48.0 70.7 58.6 
intrinsic interest in field 987. 12.8 83.3 79.2 69.0 71.8 73.1 

------------------------------------------- " !JJ'j!!::e.,,'~',Ji·f .. ~,:;~2:-:-----------------------------------
Credit Hours to be Taken pG~.~ --<;::~h "f.'~\" 
During Fall Tera ** 104~'r"'.,'~'\ -'j,' ;;,,>~"l,,~ 

th 18 b ,J / '''"'I,ll. """'H--.-' !1"" "c~ 1 5 3 4 2 6 more an rs t.';) it. ;,J.~~;v /~~~,,\;a:.~~'~ ~7~"'" - • ..". " >~\ .. •• 3.0 
16-18 hrs",':-,,> >,G~.~/jf.1~J§\"<':~-,;J8'~2 /\, 'i3~:,,5 56.5 55.7 56.1 
12-15 hrs ~ !:'{:f-';;:~ "f)~;l0" ,:;';''':"''-SS.3\ 6:(l'~9 37.6 39.4 38.5 

::1! ~~://;;//~~~~1;ti(;~;~::i~~~iI.f:2/t~c:,'.~.;«~ciJ" ~: ~ ~: ~ ~: ~ 
less than 6 hrs ,',' j""i,y ,'.-' ,\','"'·, .. ~,,,"(r·~' .. ,," -'0"2'" '\'.0''2:, 0 1 0 2 0 , 

------------------------------------- .':: ;! ,1i;?;4-~~Jt~·~·,· :::~::: .:~~;:'-".'-~~~~\:.. ·~;·,~~::4------.:.------=.--------=-----
Residence During :Pall Ter. ** - 1 ;l'Q62. ,/,~ ':"',,:,':::'': ,-~> "',<':", .-,"'.' \'~rl <'" 

with parents or relatives', ',,' ,; .. ~'~~,.:-7;.?S:-:',: .. ~.:"4,.,,O,""''-, \\5:.!4;,,: 18.1 14.8 16.6 
other private hOllle or apartment ",. /i'!,J~~:~&~7,~· .. ·~":~:~~2' .. ~ ';';5',,9} 2.3 1.5 1.9 
college dormitory ,,' 'F', / .: 1,'1.~5- - <,86, • .6.,'.83'.;1:" 75.4 81.4 78.2 
fraternity or sor?rity house (~'.~'-'~3:;.'i>'·'>.OSs:::.-,Oj,:'t;;:,::'<O.fl.J 2.3 0.3 1.4 
other campus housl.ng ".,' ,..,' .:.e •. '::':. ,,4;,i!8;.· ," "l[;.;J' 4:..5 1.7 1.8 1.8 

___ ~~~:: ______________________________ \~;L~:::~L~4if~~S~~.:~;~,---~1:~------~:~---0-. : _____ ~.:: __ _ 
Current Re1igio1ls Preference 10.:ga';-;, ;-";'. ,',::" ";' ,,' .... ,-f 

Baptist ", . ">.,:,' );2,,,,5::, '1:.9' 2.1 
Congregational (U.C.C.) 'q. ;,''''l~)t'. ;;2,.'4' 2.1 
Eastern Orthodox ;" -:,.-:O, .. '!l "I" -0.5 0.4 
Episcopal 3.3 5.2 
Jewish 10.8 11.0 
Latter Day Saints (Kormon) 0.5 0.8 
Lutheran 4.3 2.8 
~ethodist 3.5 5.2 
Muslim 0.3 0.0 
Presbyterian 7.3 10.9 
Quaker (Society of Friends) 0.3 0.0 
Roman Catholic 22.6 19.7 
Seventh Day Adventist 0.5 0.2 
Unitarian-Universalist 1.8 1.11 
other Protestant 3.3 5.8 
other religion 5.3 5.2 
none 31.9 27.1 

4.5 
10.9 
0.7 
3.4 
4.5 
0.1 
9.5 
0.1 

20.S 
0.3 
1.5 
4.8 
5.2 

28.9 

10.3 
2.3 
0.6 
3.6 
6.5 
0.2 
7.0 

11.5 
0.1 
7.0 
0.2 

29.5 
0.1 
0.5 
3.8 
3.1 

13.8 

10.1 
2.5 
0.5 
4.5 
7.1 
0.2 
7.4 

12.5 
0.0 
7.9 
0.2 

27.8 
0.1 
0.8 
4.3 
2.9 

11.0 

10.2 
2.1I 
0.6 
4.0 
6.8 
0.2 
7.2 

11.9 
0.1 
7.4 
0.2 

28.7 
0.1 
0.7 
4.0 
3.0 

12.5 

I .... .... 
t-.:) 
I 



Name of Institution 

Cooperative Institutional Research Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, los Angeles 
SUMMARY OF DATA ON ENTERING FRESHMEN FOR FALL ( 1973) Page 7 of 10 

Item Number of Name of Institution Univel:sities Natl NOI:IIS 
Descl:iption Respondents Male Female Total Hale Female Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
Concern About Financing college 1059. 

no concern 
some concern 
major concern 

Support Fro. 
Part-tiae or Sua.er Work 

none 
$1-$1199 
$500-$999 
$1.000-$1,999 
$2.000-$11,000 
over $4,000 

Support Pro. 
Pull-Ti.e E.ploy.ent 

none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1.999 
$2,000-$Il,OOO 
over $4,000 

962. 

815. 

~: 

j 

1l1.3 
1l6.6 
12.1 

27.9 
115.0 
20.1 
5.9 
1. 1 
0.0 

94+7 
li~ 7, 
2.~3 
1:..0 
O:~O 
O~3 

37.2 
47. 1 
15.6 

311.3 
49.9 
13.2 
2.4 
0.2 
0.0 

97.5 
1.4 
0.6 
0.4 
0.2 
0.0 

38.8 
116.9 
14.3 

31.a 
!la.o 
15.9 
3.7 
0.5 
0.0 

96.1l 
1.5 

,1.2 
0.6 
0.1 
0.1 

36.6 
IIS.9 
11l.6 

20.0 
41.5 
27.2 
9.7 
1.4 
0.2 

89.9 
3.9 
3.3 
2.1 
0.6 
0.3 

34.1 
118.6 
17.3 

27.4 
52.a 
16.3 
3.2 
0.2 
0.0 

93.5 
3.2 
2.2 
0.9 
0.2 
0.0 

3,).') 

48.7 
15.8 

23. II 
fl6.7 
22.2 
6.7 
0.9 
0.1 

91.6 
3.6 
2.8 
1.5 
O.Q 
0.2 

----------------------------------------------------------------------------------------------------------, . . -

support Pro. Savings 896. '. 
none 40:~1 43.8 42.11 39.5 41.1 1l0.2 
$1-499 44:~8 flS.·2 45.1 36.5 41.3 38.7 
1500-$999 i~4 7.i 1.3 13.8 10.6 12.3 
$1,000-$1,999 i 5:~O 2.5 .3.5 7.2 4.8 6.1 
$2,000-$4,000 ,1:;.8 0.9 1.2 2.3 1.6 2.0 
over $4,000 '. . o::.~ ·.0.4.. O.Q 0.7 0.6 0.6 

----------------------------------------+-----~~-----~--------------------------------------------------
Support Fro. Spouse '141. 

none 91:.8 98.7 98.4 98.1 98.3 98.2 
$1-$499 0.4. 0.6 0.5 0.4 0.4 0.4 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,000 

°1~4 0.0 0.1 0.3 0.3 0.3 
0::. II 0.0 0.1 0.5 0.5 0.5 
O!o 7 0.2 0.4 0.3 0.4 0.4 

over $4,000 0.4 0.4 0.1l 0.3 0.3 0.3 

support Pro. Parental Faaily 1004. 
none 9.0 4.9 6.5 14.0 9.4 11.a 
$1-$499 11.3 13.4 12.5 15.7 15.5 15.6 
$500-$999 11.8 9.8 10.6 lf1.4 13.1 13.8 
$1,000-$1,<)99 26.9 20.4 22.9 24.2 23.7 23.9 
$2,000-$4.000 34.9 41.0 38.6 21.1 25.7 23.2 
over $4,000 6.2 10.6 8.9 10.6 12.7 11.5 

Support Pro. Pare.t's 
ftilitary Service Benefit 813. 

none 94.0 95.7 95.1 96.3 96.5 96.4 
$1-$fl99 3.3 2.0 2.5 1.7 1.7 1.7 
$500-$999 0.3 0.8 0.6 0.7 0.7 0.7 
$1,000 -$1, 999 0.7 1.0 0.9 0.8 0.7 0.8 
$2,OOO-$fI,OOO 1.3 0.6 0.9 0.4 0.3 0.3 
over $4.000 0.3 0.0 O. 1 0.1 0.1 0.1 

I 
I-' 
I-' 
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Name of Institution 

Cooperative Institutional Research 'Program 
conducted jointly by the 

American Council on Education and the University of California, Los Angeles 
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Item Number of Name of Institution Universl.ties NatI Norlls 
Description Respondents Male Female Total Male Female Total 

-----------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
support Pro. 
Parent's Social Security Benefit 815. 

none 93.6 92.3 92.S 94.2 93.5 93.9 
$1-$499 3.4 3.5 3.4 2.5 3.3 2.9 
$500-$999 1.0 1.5 1.3 1.6 1.7 1.6 
$1.000-$1,999 1.7 2.1 2.0 1.2 1.2 1.2 
$2,000-$4,000 0.3 0.4 0.4 0.4 0.3 0.3 
over $4,000 0.0 0.2 0.1 0.1 0.1 0.1 

Support Fro. Personal 
lIilitary Service Benefit 796. 

none 99.0 99.8 99.5 99.1 99.8 99.4 
$1-$499 0.3 0.0 0.1 0.1 0.0 0.1 
$500-$999 0.0 0.0 0.0 0.1 0.0 0.1 
$1,000-$2,000 0.3 0.2 0.3 0.4 0.0 0.2 
$2.000-$4,000 O'.!;3" 0.0 0.1 0.2 0.0 0.1 
over $4,000 '0/0 :O.O""c 0.0 0.1' 0.0 0.1 

-;~~i~;:~;:;:-~;-;;;;;:-----------------;;r:-,.-,.--~--r-~~-..,,~~-~s:~~---------------------------------
none (j2',J9 57'.5" 5~~5 63.7 63.7 63.7 
$1-$499111.0 11..4" 16.1 13.2 16.1 14.5 
$500-$999 f9~~,. 12~~ '11.4. 9.1 9.3 9.2 
$1.000-$1,999 . ,a.,~ '9.2 9~,0, 7.4 6.8 7.1 
$2,000-$4,000 ':,4~':6 ~~3 3.6 5.0 3.7 4.4 
over $4.000 "', ',O~::3 O~O 0.1 1.5 0.4 1.0 

---------------------------------------:.:-----....;-~-~.--..-:;"'-" -" -" ---~~ . ...;.;;;..~;...----------------------------------
Federally Ins. or College Loans 

none' 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$,q,000 
over $4,000 

i"- 828. 

i \ 

'" 

, 82.:~ 
8~:8 
3.:6 
4.ilg 
03 
0:.13 

86.4 
'8.8 
2.5 
1.9 
G.4 
0.0 

64.8 
8~8 
2.9, 
3.0 

,,0.4 
0.1 

80.8 
4.2 
6.7 
7.1 
1.0 
0.2 

80.8 
4.5 
6.9 
6.1 
0.9 
0.2 

80.8 
4.3 
6.8 
6.9 
1.0 
0.2 

--------------------------------------------~----------~~------------------------------------------------Other Repayable Loan 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1.999 
$2,000-$4,000 
over $4#000 

Other Sources of support 
none 
$1-$499 
$500-$999 
$1,000-$1,999 
$2,000-$4,0000 
over $4,000 

Veteran 
no 
yes,served in southeast Asia 
yes. did not serve in 58 Asia 

805. 

764. 

1064. 

." 
95.2 
3~,~ 
1.0 
0.0 
0.0 
0.3 

93.3 
2.8 
1.4 
0.7 
1.4 
0.4 

99.3 
0.5 
0.2 

96.9 ' 
1~2 
1.0 
0.2 
0.8 
0.0 

96.0 
2.3 
0.2 
1.0 
0.0 
0.4 

100.0 
0.0 
0.0 

96.3 
2.0 
1.0 
0.1 
0.5 
0.1 

95.0 
2.5 
0.7 
0.9 
0.5 
0.4 

99.7 
0.2 
O. 1 

93.1 
2.1 
1.7 
1.8 
0.5 
0.2 

95.6 
2.1 
1.0 
0.6 
0.11 
0.3 

99.3 
0.3 
0.4 

92.8 
2.2 
2.1 
2.1 
0.6 
0.2 

96.1 
2.0 
0.8 
0.6 
0.4 
0.3 

99.9 
0.0 
0.0 

93.3 
2.1 
1.9 
1.9 
0.5 
0.2 

95.6 
2.1 
0.9 
0.6 
0.4 
0.3 

99.6 
0.2 
0.2 

I 
...... 
i-' 
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Item Number of Name of Institution Un~versi ties N"d:'1 Norms 
Description Respondents ~ale Female Total Hale Female Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
Objectives CODsidered to be 
Essential or Yery Important 

achieve in a performing art 
be an authority in my field 
influence political structure 
influence social values 
raise a family 
have admin. responsibility 
be very well-off financially 
help others in difficulty 
be successful in my own business 
be involed in environ. cleanup 
davelop philosophy of life 
become a community leader 
keep up with political affairs 

1057. 
1056. 
1054. 
1053. 
1056. 
1050. 
1055. 
1054. 
1049. 
1057. 
1055. 
1051. 
1056. 

23.4 
60.7 
25.1 
30.9 
38.4 
17.4 
52.1 
58.5 
42.5 
41.0 
73.4 
25.4 
56.2 

29.6 
53.6 
18.8 
34.9 
48.4 
10.3 
34.3 
73.0. 
28.7 
113.9 
81. 1 
39.2 
57.8 

27.2 
56.3 
21.3 
33.3 
44.5 
13.0. 
41.2 
67.4 
311.1 
42.8 
78.1 
33.8 
57.2 

17.1 
66.9 
19.3 
28.3 
51.0. 
28.3 
60..6 
55.2 
119.1 
33.7 
68.0 
26.5 
48.7 

26.6 
60..6 
12.7 
33.0. 
53.5 
19.2 
42.1 
71.3 
31.0. 
32.5 
17.5 
35.7 
47.2 

21.5 
64.0 
16.2 
30.5 
52.2 
24.1 
52.4 
62.6 
40..7 
33.2 
72.4 
30..8 
48.0 

--------------------------------------------------- ~ ----------------------------------------------
Agree Strongly or So.evhat 

gov't not controlling pollution 
gOY't not protecting consumer 
gOY't not desegregating quickly 
too many rights for criminals 
people should be paid equally 
women's activities best in home 
wealthy should pay more taxes 
marijuana should ,be legalized 
discourage large families 
women should get job equality 
can do little to change society 
col regulate students off campus 
benefit of college is monetary 
students help evaluate faculty 
abolish college grades 
de-emphasize organized sports 
regulate student publications 
college has right to ban speaker 
pref treatment for disadvantaged 
col too lax on student protests 
adopt open admissions at pub' col 
use same degree standard for all 

Po1itica1 Orientation 
far left 
liberal 
middle-of-the-road 
conservative 
far right 

lIarital status 
presently married 
presently engaged 
seeing one person exclusively 
dating, but no one steadily 
not dating in recent months 

1054~ 
1047., 
10. ,.4. 
~lQ 21. 
r,Q43~ 
j10,53. , 
110.38. 
'10.47. 
:10. 50. , 
'1060.. 

,,1048. 
\10St). 
:tOIl7~ 

,10.41. , 
~:10IlQ. ' 
10.30.. 
104-1. , 
1050.. 
10116. 
1005. 
10.45. 
1009. 

1026. 

1042. 

,90~8 
18~iO 
53 .. 7 
33J6 
19~3 
1S~2 
15:;:6 
73~7 ' 
86~6 
96~6 
48,~T 
"5.6 
38~8 
8345' 
36,;0 
31~J 
12,.,8 
9.3 

39~4 
17;~O , ' 
21.8 
81,.6 

5.5 
55.4 
28.6 
10.3 
0.3 

0.7 
0.7 

28.7 
1I6.2 
23.6 

93.2 
82.6 
57.0 
26.4 
15.5 

6 .• 7 
,71 ~2 
,71.6 

82.& 
, ,'98.8 
'34.7 

'4.1 
27.8, 

, ,85.S 
40.4 
23.7 
12.5 
9.2 , 

,36.9 
14.7 
19.2 
74.5 

3.3 
1I9.8 
39.4 
7.5 
0.0 

0.3 
1.6 

33.7 
46.1 
18.3 

,92.2 
60.8 
55.7 
29.2 
11.0 
1o.~,O 
72.9 
72~4 
84 .. 3 
97.9 
40..2 ' 

4.7 
'32.1 

84.1 
38.7 
26.6 
12.6 

9.2 
37.9 
15.6 
20..2 
17.3 

4.2 
51.9 
35.2 
8.6 
0.1 

0.5 
1.2 

31.8 
46.2 
20.3 

87.7 
75.1 
44.7 
53.1 
22.9 
33.6 
74.3 
54.0 
73.6 
90..7 
43.1 

9.7 
52.0 
76.9 
31.8 
26.7 
22.7 
20.4 
33.4 
33.6 
22.5 
78.6 

2.6 
36.9 
45.2 
14.6 

0..6 

0.5 
1.3 

30.8 
IJ7.8 
19.7 

90..6 
79.7 
49.5 
40..3 
20..6 
13.5 
69.3 
47.8 
69.2 
97.6 
35.7 

7.6 
39.9 
79.4 
33.9 
24.1 
21.7 
15.5 
33.6 
27.0 
22.6 
76.8 

1.4 
34.6 
51.5 
12.4 

0..2 

0.4 
1.8 

35.6 
46.5 
15.7 

89.0 
77.2 
46.9 
47.3 
21.8 
211.l! 
72.0. 
51.2 
71.~ 
93.9 
39.7 
8.7 

46 • .5 
78.1 
32.8 
25.5 
22.3 
18.2 
33.5 
30..6 
22.6 
17.8 

2.0 
35.8 
48.1 
13.6 
0..4 

O.l! 
1.5 

33.0 
47.2 
17 .9 

I ..... ..... 
CJl 
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Item Number of Name ofInstitution On£versifies Natl Norms 
Description Respondents Male Female Total ~ale Pemale Total 

------------------------------------------------------------------------(Percentages)---------------------
Bov aany Children No. ** 1052_ 

none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

Total Chilarea Expected ** 
none 
one 
two 
three 
four 
5 or more 

999. 

100..0. 
0..0. 
0.0. 
0.0 
0.0. 
0..0. 

19.5 
2.9 

58.9 
12.2 
3.9 
2.6 

100..0 
0.0 
0..0. 
0..0 
0.0 
0..0. 

10..7 
3.6 

57.9 
15.8 
1.8 
4.2 

100.0. 
0..0 
0..0. 
0.0. 
0..0. 
0..0 

14.1 
3.3 

58.3 
14.4 
6.3 
3.6 

99.4 
0.3 
0..1 
0..1 
0..0. 
0..2 

18.2 
2.6 

48.0. 
19.4 
6.8 
5.0. 

99.6 
0..2 
0..1 
0.0. 
0..0 
0..1 

12.1 
2.1 

Q5.3 
22.3 
11.3 
5.8 

99.4 
0..2 
O. 1 
0..1 
0..0. 
0..1 

15.6 
2.6 

46.7 
2Q.S 
8.9 
5.4 

---------------------------------------------------~~~~~-------------------------------------------
Students Estimate Chances Are ~ , 
Very Good ~hat rhey 8ill 

change major field 
change career choice 
fail one or more courses 
graduate with honors 
be elected to student office 
join a social frat or sorority 
live in a coeducational dorm 
live in a commune while in col 
be elected to an honor society 
make at least a 'B' average 
need extra time to complete degr 
work at outside job 
seek vocational counseling 
seek individual counseling 
enroll in honors courses 
get a bachelor's degree 
drop out temporarily 
drop out permanantly 
trans£er tc another college 
enter armed forces 
be satisried with college 
be more successful than most 
find a job in preferred field 
marry while in college 
marry within a year after col 

(*) 

1056.'/ 
l~q.a~ 

)1'0.'61. 
fo.SS. 

"io.$s. , 
'i,l~:g:, " 
tg~~: 
,10.6,-0. 

.~~~: 
,\,0.56.( 
''!lo.S:],.' 
1'052. 
1QSp. 
10.62 __ 
10.56. 
lQrn. 
10.59. 
10.34. 
10.34. 
10.53. 
10.54. 
10.46. 

30.13", 35. 1 
2:5 '.9'; <30.7 
';1.'9 " 2.6", 

,1q.;;~:, ,9.4' 
"2.::l' , 12 

'6 .. :~: ,13: 3 
,81;.;0 73.7 
" q.,;;§:,3.6; 
,7.;~ , 6.5 
:~3.~:, 5~ ~9 
'" .7.,(s '8.5 

'2tf.~, 37~ 9 
21.B·32.:..1 
'12 •• "':. 'S.5 
16";', lo..8~ 
88,.,Q', '8~.6 

S •• (;i4.3 
,1 ~~, l.l' 
30,.!!:,., 34.2 

1. 0. 0..2 
53.0. 60.6 
27.6 14.0. 
51.1 49.7 

4.6 6.8 
11.4 16.5 

Total number of valid forms received from your instution. 

(**) 

':33.2 
2~,.8 
\2\4 
1,1. ~ 
, 1.,S,' 

,10.& 
76.5 

/j.0. 
6.9' 

58.\) 
B.2. 

34.:4, 
28~ 1 
lO.1 
12.8 
,89.0 

4.H 
1.0 

32.8 
0..5 

51.6 
19.3 
50.2 

6.0. 
14.5 

17.6 
16.5 
2.3 

12.6 
2.3 

16.5 
30..9 
1.4 
7.'3 

43.1 
4.3 

23.8 
10.0. 
5.5 

13.0. 
78.6 

1.5 
0.7 
7.4 
1.0 

54.8 
23.6 
58.1 

6.1 
15.3 

20.0 
19.7 
1.8 
9.2 
1.Q 

19.4 
33.2 

1.6 
6.1 

40..1 
3.9 

27.9 
14.4 

5.0. 
12.2 
80.7 

2.1 
1.0 

10.7 
0..7 

64.6 
13.7 
56.4 

8.2 
20..1 

18.7 
18.0. 
2.1 

11. 1 
1.9 

17.8 
31.9 

1.5 
7.0. 

42.0 
4.1 

25.7 
12.0. 
5.3 

12.7 
19. ~ 
1.7 
0..8 
8.9 
0.9 

59.4 
19.0. 
57.3 
7.0 

17.5 

This item is reported for the first tille in 1973. Items not indicated with '**' are repeated or modi­
fied questions from one or more of the earlier surveys. 

(1) 
Percentages will sum to more than 100 if any students checked more than one category. 

(2) 
Recategorization of this item from a longer list is shown in Appendix C of the 1973 Nat'l Norms Report. 
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